Stanowisko Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku dotyczące listy projektów kluczowych w ramach 
Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013

Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku zwraca się do Ministra Rozwoju Regionalnego z prośbą o skorygowanie listy projektów kluczowych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 poprzez uwzględnienie listy projektów uzgodnionych pomiędzy gminami i powiatami podregionu rybnicko – jastrzębskiego.

Nasz Związek z dużą radością przyjął informację o oczekiwaniu ze strony Ministerstwa listy zadań kluczowych do realizacji w poszczególnych województwa ramach programów regionalnych. Jest to słuszny krok prowadzący do redukcji zbędnych wydatków na przygotowanie projektów, które potem przepadały w procedurze wyboru oraz umożliwiający przygotowanie dużych zadań.
W dniu 1 sierpnia br. Marszałek Województwa Śląskiego zwrócił się do wszystkich czterech Prezydentów Miast – stolic podregionów województwa o przedstawienie do 2 września „uzgodnionej w partnerstwie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego subregionu listy projektów”. Marszałek postawił bardzo wysoki próg poparcia dla listy projektów, żądając, by uzyskała ona akceptację „co najmniej 75% jednostek samorządu terytorialnego, które reprezentują co najmniej 75% ludności danego subregionu”.

W kolejnych tygodniach Marszałek i Zarząd Województwa Śląskiego dodawali kolejne warunki dotyczące sposobu kształtowania listy projektów, stwierdzając m.in., że wartość projektów ze wszystkich subregionów w danym priorytecie RPO nie może przekroczyć 60% alokacji na priorytet.

Przez cały sierpień gminy i powiaty województwa poniosły olbrzymi wysiłek organizacyjny i koncepcyjny, próbując dokonać ustaleń w subregionach oraz pomiędzy podregionami (tak, by lista przedstawiona łącznie przez subregiony nie przekraczała alokacji na priorytety RPO). Ostatecznie – wedle naszej najlepszej wiedzy – wszyscy czterej Prezydenci przedstawili propozycje projektów, natomiast tylko w przypadku Subregionu Zachodniego udało się uzyskać wymagane poparcie. Otóż w dniu 24 sierpnia w czasie Zgromadzenia Ogólnego Związku lista 6 projektów uzyskała akceptację 26 przedstawicieli gmin i powiatów, co odpowiada 95% liczby jednostek samorządu terytorialnego podregionu zamieszkałych przez 89% jego mieszkańców. Te projekty to:
1. Budowa północnej obwodnicy Żor w ciągu DW 935 (dofinansowanie EFRR: 12 mln euro)

2. Budowa i przebudowa kluczowych dróg oraz obiektów inżynierskich w Rybniku, rozprowadzających tranzyt z autostrady A1 z węzła w Rowniu oraz komunikujących cały subregion z węzłem autostrady A4 w Bojkowie (dofinansowanie EFRR: 26,17 mln euro)

3. Uzupełnienie sieci dróg ruchu tranzytowego pomiędzy A1 i DK 81 w ciągu Drogi Głównej Południowej przez Jastrzębie Zdrój i Mszanę (dofinansowanie EFRR: 17,4 mln euro)

4. Uzupełnienie sieci dróg ruchu tranzytowego pomiędzy autostradą A1 w ciągu Drogi Głównej Południowej od węzła w Mszanie w kierunku zachodnim przez Wodzisław Śl, Pszów, Rydułtowy do ul. Raciborskiej (dofinansowanie EFRR: 15 mln euro)

5. Poprawa stanu środowiska przyrodniczego na terenie zlewni rzeki Odry - budowa systemu oczyszczania i odprowadzania ścieków w gminach dorzecza górnej Odry (dofinansowanie EFRR: 7 mln euro)

6. Utworzenie Centrum Dziedzictwa Kulturowego Bramy Morawskiej w wyniku rewitalizacji Zamku Piastowskiego w Raciborzu (dofinansowanie EFRR: 5 mln euro)
Jak widać kluczowym zagadnieniem dla Subregionu jest budowa sieci dróg głównych, tym istotniejsza, że budowana jest obecnie autostrada A-1 przez nasz teren. Bez rozbudowy dróg rozprowadzających ruch z autostrady nie zostaną w pełni osiągnięte cele jej budowy. Postulaty w tym względzie zgłaszane są od wielu lat. W tym też celu samorządy lokalne powołały do życia swój Związek. 
Pismem z 24 sierpnia Adam Fudali, Prezydent Rybnika i Przewodniczący Związku, poinformował Marszałka Województwa Śląskiego o propozycjach podregionu rybnicko – jastrzębskiego.

W dniu 11 września Regionalny Komitet Sterujący podjął decyzję o przyjęciu list projektów kluczowych przedstawionych przez subregiony, w tym sześciu zgłoszonych przez Subregion Zachodni.
W dniu 19 września Zarząd Województwa podjął uchwałę w sprawie kolejnej wersji projektu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013, w tym listy projektów kluczowych. Na liście tej znalazł się tylko jeden projekt zgłaszany przez Subregion Zachodni, w dodatku będący najprawdopodobniej próbą kompilacji dwóch zaakceptowanych na poziomie podregionu: „Rozwój infrastruktury drogowej w miastach Żory i Rybnik w ciągu DW 935 i DW 929 – etap I”. Na zadanie to przeznaczonej jest jednak tylko 24 mln euro dofinansowania EFRR, czyli o 40% mniej niż wynikałoby z sumy dwóch projektów, a o 70% mniej niż oczekiwaliśmy otrzymać na wszystkie projekty drogowe. 
Wobec pozostałych subregionów Zarząd Województwa albo przyjął wszystkie projekty (dopisując nawet dodatkowe) albo zredukował listę o jedną pozycję. Warto zauważyć, że podejmując swoją uchwałę uwzględnił priorytety rozwojowe poszczególnych podregionów:

- w subregionie centralnym są to Drogowa Trasa Średnicowa oraz projekty związane z wypełnieniem funkcji metropolitarnych,

- w subregionie północnym dominują projekty związane z obsługą ruchu pielgrzymkowego,

- w subregionie południowym jest to projekt rozwoju infrastruktury turystycznej.

Zwracamy uwagę, że – kierując się słusznymi przesłankami – Zarząd Województwa dokonał przesunięć w wartości dopuszczalnej alokacji w danym priorytecie RPO między podregionami. Na przykład niemal całość środków na projekty kluczowe w zakresie turystyki przeznaczył na jeden projekt „Rozwój infrastruktury turystycznej Subregionu Południowego”. W stosunku do zgłaszanych przez Subregion Zachodni projektów takiej procedury jednak nie zastosował.
W konsekwencji w priorytecie Transport zadania z listy projektów kluczowych stanowią 134 mln euro, tj. 50% alokacji (z 270,60 mln euro przewidzianych w projekcie RPO), a zatem na projekty drogowe zgłaszane przez Subregion Zachodni można było przeznaczyć kolejne 28 mln euro – wedle wytycznych Zarządu Województwa, by projekty kluczowe nie wyczerpywały więcej niż 60% alokacji w priorytecie. Podkreślić trzeba, że Zarząd Województwa w zakresie dróg przeznacza łącznie 100 mln euro na budowę Drogowej Trasy Średnicowej, co pewien czas zwiększając zakres projektu na lata 2007 – 2013, przy czym rozszerzanie kształtu zadania nie było postulowane przez Subregion Centralny województwa.
Nie znamy przyczyn odrzucenia projektów kluczowych przedłożonych przez społeczność Subregionu Zachodniego, zamieszkałego przez 650 tysięcy osób. Nie rozumiemy dlaczego jedyny podregion, który zyskał poparcie dla uzgodnionej listy projektów, został potraktowany najgorzej ze wszystkich. Nie akceptujemy tego, że zmieniane są zasady określania listy projektów kluczowych z bardzo nieczytelnych powodów i w czasie trwania procedury. Ogłoszona 19 września decyzja Zarządu Województwa Śląskiego zakwestionowała ważność oraz sens podjętych przez samorządy lokalne wysiłków.
Uważamy, że wielką wartością jest to, że potrafiliśmy się porozumieć na poziomie Subregionu i ustalić listę sześciu dużych i najważniejszych dla podregionu projektów. Uzyskanie konsensusu między wieloma jednostkami samorządu terytorialnego jest bardzo trudne. Stanowi więc to dowód, że przedmiotowe sześć projektów jest rzeczywiście kluczowymi dla naszej społeczności.

Zwracamy się zatem do Pani Minister o zweryfikowanie listy projektów kluczowych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 w ten sposób, by w miejsce jednego proponowanego przez Zarząd Województwa projektu z naszego terenu, umieścić sześć uzgodnionych w Subregionie. Taka korekta nie spowoduje przekroczenia alokacji w żadnym z priorytetów RPO.
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