Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 1 grudnia 2003r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Andrzej Bartela – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

5. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

6. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

7. Zbigniew Seemann – Sekretarz Powiatu Wodzisławskiego,

8. Klara Wrońska – reprezentująca Prezydenta Miasta Wodzisław Śl.

9. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1)  Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2)  Przedstawienie porządku obrad.

3)  Podjęcie uchwał:

· nr 16/2003 w sprawie: przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2004 rok

· nr 17/2003 w sprawie: ustalenia terminu wpłaty składek członkowskich dla członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 
z siedzibą w Rybniku 

4)  Sprawy bieżące Związku:

a) nawiązanie współpracy z reprezentacjami przedsiębiorców z obszaru Subregionu – projekt porozumienia

b) opinia Zarządu Związku do projektu planu zagospodarowania przestrzennego województwa śląskiego 

c) problem bonifikat od ceny zbycia nieruchomości wobec gruntów pozostających 
w wieczystym użytkowaniu spółdzielni mieszkaniowych

d) informacja nt. wykonania planu finansowego Związku w 2003 roku

e) projekty Interreg IIIC z udziałem Związku

f) konkurs „Małych Grantów 2003”

g) propozycja współpracy z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 

5)  Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.

6)  Zakończenie obrad.

Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Zarządu Związku, stwierdził, że liczba członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)

Przewodniczący    Związku      przedstawił     projekt     uchwały    nr  16/2003     dotyczącej

przyjęcia projektu Ramowego planu działalności Związku na 2004 rok. Zdaniem Przewodniczącego konieczne jest przyjęcie planu działalności o wyższym stopniu precyzji niż dotychczas, aby jasno określić obszar funkcjonowania Związku i efektywnie zaspokajać potrzeby jego członków. Ramowy plan działalności stanowi projekt dokumentu, który zostanie przyjęty przez najbliższe Zgromadzenie Ogólne Związku.

Następnie rozpoczęto dyskusję nad projektem, przygotowanym przez Biuro Związku. Najwięcej dyskusji wywołały zagadnienia:

- włączenia się Związku w koncepcję gospodarki odpadami w Subregionie,

- określenia roli Związku w projektach dofinansowywanych przez Unię Europejską,

- ewentualnego tworzenia przez Związek funduszu pożyczkowego lub poręczeniowego dla przedsiębiorców. 

W pierwszej sprawie ustalono, iż rola Związku będzie umożliwienie wymiany informacji 
i przeprowadzenie sympozjum nad zapewnieniem spójności miedzy powiatowymi i lokalnymi programami gospodarki odpadami. Zaproponowano, by w miarę możliwości w czasie takiej dyskusji umożliwić prezentacje różnych technologii związanych z odpadami, tak aby uprawdopodobnić porozumienie w sprawie lokalizacji elementów niezbędnej infrastruktury. Ustalono również, że w takim spotkaniu powinni wziąć udział przedstawiciele WFOŚ oraz komisji ochrony środowiska Sejmiku Wojewódzkiego. 

Problem gospodarki odpadami wywołał dyskusję nad ewentualnym włączaniem się Związku w określanie realizacji niektórych usług komunalnych. Zgłoszono m.in. postulat, by Związek podjął się zadania określenia sposobu organizacji komunikacji zbiorowej na obszarze Subregionu. Ostatecznie stwierdzono jednak, iż rolą Związku winno być umożliwienie wymiany informacji i doświadczeń.

W kwestii projektów dofinansowywanych przez Unię Europejską dyskutowano nad tym, czy Związek winien występować w nich jako projektodawca, czy też tylko jako partner. Ustalono, że w żadnym wypadku nie powinien pełnić roli beneficjenta w projektach polegających na inwestycjach infrastrukturalnych. Tu zadaniem Związku będzie pomoc doradcza i informacyjna oraz lobbying. Związek może natomiast być wnioskodawcą w innych projektach, o ile ich przedmiot zawiera się w przedmiocie działalności stowarzyszenia.

Postanowiono także, iż przy Związku nie powstanie ani fundusz pożyczkowy ani fundusz poręczeniowy. Decyzję taką podjęto dlatego, iż w Subregionie Zachodnim uruchamiane są te dwa instrumenty przez Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości S.A. oraz w Jastrzębiu Zdroju. Stwierdzono jednocześnie, że zadaniem Związku będzie promowanie tych instytucji oraz zachęcenie gmin 
i powiatów członkowskich do udziału w przywołanych funduszach. Biuro Związku winno także prowadzić punkt konsultacyjny wszystkich dostępnych funduszy pożyczkowych i poręczeniowych.

Debatując nad problemem turystyki w Subregionie stwierdzono, iż przygotowując się do powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej, należy zwrócić się do gmin z prośbą o wskazanie potencjalnych członków tej organizacji.

Dyskutowano także sposób realizacji promocji gospodarczej Subregionu. Ustalono, że należy zebrać materiały promocyjne i wydać je w postaci ujednoliconego folderu wraz z wersją elektroniczną (CD-rom). Ponadto, Związek uczestniczyć ma w programach misji gospodarczych, jednak przy każdorazowej akceptacji Przewodniczącego Związku.

Ostatecznie zaakceptowano treść projektu Ramowego planu działalności Związku na 2004 rok, który obejmuje 11 obszarów działalności. Uchwałę 16/2003 przyjęto jednogłośnie. Zobowiązano także Dyrektora Biura Związku do rozpropagowania treści projektu oraz niniejszego protokołu wśród członków Związku, aby umożliwić dogłębną analizę planu i wypracowanie optymalnego projektu na Zgromadzenie Ogólne. Jednocześnie na następne posiedzenie Zarządu Dyrektor Biura Związku ma przygotować projekt planu finansowego na 2004 rok.

Następnie Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 17/2003 w sprawie ustalenia terminu wpłaty składek członkowskich dla członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Stwierdził, że projekt zawiera takie same ustalenia, jak uchwała podjęta na początku 2003 roku i konieczność jej podjęcia wynika z tego, iż dotychczasowa uchwała określała zasady opłacania składek tylko na 2003 rok. Nowa propozycja ma pod tym względem charakter uniwersalny.

W dyskusji Prezydent Waldemar Socha zauważył, iż określenie terminu zapłaty składki na 30 kwietnia oznacza, że koniecznym jest coroczne planowanie rezerwy na koniec roku, aby Związek nie utracił płynności w pierwszych miesiącach nowego roku. Alternatywą jest określenie daty płatności składki na początek roku, np. 15 stycznia. W dyskusji wskazywano jednak, iż dla części gmin członkowskich styczniowa data płatności składek będzie stanowiła istotny problem. Dlatego postanowiono pozostawić zapisy jak w pierwotnym projekcie. Uchwałę 17/2003 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4)

W sprawach bieżących informacje przedkładał Dyrektor Biura Związku.

a) Zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia Zarządu Zwiazku, doprowadzono do spotkania cechów rzemieślniczych oraz izb gospodarczych z obszaru Subregionu (18 listopada). Efektem spotkania było zdefiniowanie przedmiotu współpracy oraz decyzja o podpisaniu wielostronnego porozumienia miedzy Związkiem a organizacjami przedsiębiorców. Projekt porozumienia został dostarczony Członkom Zarządu Związku wraz z zaproszeniem na posiedzenie Zarządu. Dyrektor Biura podkreślił, iż do porozumienia zapisano tylko te elementy współpracy, które obie strony chcą i mogą realizować. Wolą uczestników spotkania z 18.11 było bowiem nawiązanie rzeczywistej współpracy.

Członkowie Zarządu zwrócili uwagę na nieuwzględnienie wśród zaproszonych do współpracy organizacji kilku instytucji, co Dyrektor Biura zobowiązał się skorygować.

b) Dyrektor Biura zrelacjonował krótko przebieg spotkania konsultacyjnego w sprawi projektu Planu zagospodarowania przestrzennego województwa śląskiego, które miało miejsce w Rybniku 21 listopada. Przedstawił także listę swoich spostrzeżeń do projektu, obejmująca między innymi:

- stosowanie różnego nazewnictwa obszaru Subregionu Zachodniego,

- nie uwzględnienia wniosku Związku o przekwalifikowanie Drogi Regionalnej Racibórz – Pszczyna na drogę krajową,

- nieuzasadnionego ograniczenia katalogu ośrodków aktywizacji gospodarczej, nie obejmującego miedzy innymi Jastrzębia Zdroju i Żor.

Dyrektor zaproponował przesłanie zgłaszanych uwag do Urzędu Marszałkowskiego, aby możliwe było ich uwzględnienie najpóźniej na spotkaniu w Katowicach, 12 grudnia. 

Swoimi krytycznymi spostrzeżeniami podzielił się także Wicestarosta Raciborski Adam Hajduk, 
a Przewodniczący Związku poinformował, że miasto Rybnik także zamierza przesłać Marszałkowi swoje uwagi do Planu.

Dyrektor Biura Związku zwrócił uwagę, iż przewidywane jest sporządzenie w drugiej połowie przyszłego roku czterech planów zagospodarowania przestrzennego obszarów metropolitalnych, 
w tym obszaru Rybnickiego. Urząd Marszałkowski nie rozstrzygnął jeszcze, jaka jednostka miałaby zająć się tym zadaniem (dotychczas robiła to delegatura Urzędu w Bielsku-Białej). Dyrektor zasugerował, by to Biuro Związku stało się wykonawcą projektu tego planu, przy finansowaniu ze strony Urzędu Marszałkowskiego. Członkowie Zarządu pomysł ten poparli.

c) Prezydent Jastrzębia Zdroju Marian Janecki skierował do Związku pismo postulujące zajęcie się problemem stosowania bonifikat przez gminy w związku z nabywaniem przez spółdzielnie mieszkaniowe prawa własności nieruchomości pozostających w ich wieczystym użytkowaniu, 
a zagospodarowanych na cele mieszkaniowe. Prezydent proponuje, by porozumieć się w ramach Związku oraz z wojewodą (jako przedstawicielem Skarbu Państwa) dla opracowania wspólnej polityki kształtowania wysokości bonifikat. Jastrzębie Zdrój wystąpiło w tej sprawie także do Wojewody Śląskiego.

W czasie dyskusji Członkowie Zarządu stwierdzili, iż należy poczekać na odpowiedź Wojewody 
i wówczas sprawę skierować ponownie na Zarząd Związku.

d)  Dyrektor Biura Związku przedstawił tabelaryczną informację na temat wykonania planu finansowego w 2003 roku za okres od stycznia do października wraz z prognozą wykonania na koniec roku. Z informacji wynika, iż Związek wykonał z nadwyżką planowane dochody oraz nie zrealizuje wydatków na maksymalnym poziomie. Nadwyżka na koniec roku winna zdaniem Dyrektora wynieść ok. 90 tysięcy złotych.

e) Idąc za propozycją Starostwa Powiatowego w Raciborzu, Biuro Związku włączyło się w przygotowanie potencjalnego projektu realizowanego w ramach programu Interreg IIIC. Projekt kierowany będzie do przedsiębiorców z branży hotelarskiej i dotyczyć będzie podniesienia jakości zarządzania i wzmocnienia pozycji na rynku. Z inicjatywy Związku odbyło się spotkanie 
z zainteresowanymi firmami, co zaowocowało skompletowaniem listy partnerów z terenu Subregionu. Obecnie trwa poszukiwanie trzeciego partnera poza granicami kraju (drugim jest jeden z powiatów w Niemczech).

f) Dyrektor Biura poinformował, iż miasto Rybnik zaproponowało, by Związek wziął udział 
w konkursie „Małych Grantów 2003” organizowanym przez Urząd Komitetu Integracji Europejskiej. W jego ramach będzie można otrzymać dotacje w wysokości do 20.000 złotych (maksimum 75% kosztów projektu) na zadanie realizowane wiosna 2004 roku, kierowane do określonej grupy odbiorców (m.in. samorządowców, przedsiębiorców, uczniów szkół) 
i realizowane w określonej formie (m.in. festyny, konkursy, debaty, publikacje). Priorytetowo będą traktowane projekty związane z promocją wyborów do Parlamentu Europejskiego.

W dyskusji Członkowie Zarządu wyrazili obawę o upolitycznienie projektu i wyrazili zgodę na przygotowanie aplikacji z zastrzeżeniem konieczności zachowania w jak największym stopniu zasady neutralności politycznej projektu.

g) Dyrektor Biura poinformował o złożonej ustnie ogólnikowej ofercie współpracy ze strony Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Zwrócił uwagę, iż podstawowym elementem tej oferty jest promocja wśród rolników zagadnienia dopłat bezpośrednich. Członkowie Zarządu stwierdzili, iż za taką działalność odpowiedzialne są inne podmioty i dlatego ewentualna współpraca  z Agencją nie powinna opierać się o to zagadnienie.

Ad. 5) i 6)


Termin następnego posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na dzień 12 stycznia 2004r., o godz. 10.00 w siedzibie Związku.

Protokołował: Wojciech Maroszek

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 2 grudnia 2003r.

