Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 2 czerwca 2003r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Andrzej Bartela – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

5. Jan Materzok – Starosta Wodzisławski,

6. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

7. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1)  Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2)  Przedstawienie porządku obrad.

3)  Podjęcie uchwał:
- 7/2003 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów    Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku,

- 8/2003 w sprawie: zmiany adresu siedziby Związku,

- 9/2003 w sprawie: wyrażenia stanowiska Zarządu Związku dotyczącego uwzględnienia    przedstawiciela Związku w składzie Regionalnego Komitetu Sterującego ds. Regionalnego Programu Operacyjnego. 

4)  Sprawy bieżące Związku. 

5)  Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.
6)  Zakończenie obrad.

Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Zarządu Związku, stwierdził, że liczba członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)

Przewodniczący   Związku     przedstawił    projekt    uchwały   nr  7/2003   dotyczącej

zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego. Po przeanalizowaniu harmonogramu oraz projektów uchwał, Zarząd przyjął jednogłośnie brzmienie uchwały.
Uchwałę nr 8/2003 w sprawie zmiany adresu siedziby Związku przyjęto jednogłośnie. Następnie  Przewodniczący  Związku  przedstawił  projekt  uchwały  nr  9/2003,  który

został włączony do porządku obrad w ostatniej chwili. Projekt dotyczył wyrażenia stanowiska Zarządu Związku w sprawie uwzględnienia przedstawiciela Związku w składzie Regionalnego Komitetu Sterującego ds. Regionalnego Programu Operacyjnego. Po krótkiej dyskusji, uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Ad. 4)

Przewodniczący Związku przekazał Członkom Zarządu informacje dotyczące spotkania z Wicemarszałkiem Województwa Śląskiego, panem Henrykiem Jaroszem, które odbyło się w Urzędzie Miasta w Rybniku w dniu 28 maja. Dotyczyło ono prezentacji programu „Wspólnie osiągniemy więcej”.

Następnie Przewodniczący zasugerował, aby powołać specjalny zespół, który opracuje bazę danych projektów mających na celu pozyskiwanie środków unijnych. Stwierdzono, że zespół ten będzie tożsamy z Zarządem Związku. Zobowiązano Dyrektora Biura do zinwentaryzowania projektów złożonych z subregionu do bazy Partner.

W dalszej kolejności Dyrektor Biura Wojciech Maroszek przedstawił stan organizacji i zamierzenia Biura Związku. Zaprezentował pomysł zorganizowania konferencji dla potrzeb członków Związku, która miałaby dotyczyć przygotowania subregionu do wykorzystania funduszy strukturalnych. Wstępną datę konferencji ustalono na przełom września i października 2003r.


Dyrektor Biura przedstawił także informacje dotyczące wykonania planu finansowego Związku w pierwszych pięciu miesiącach br. Zgłosił potrzebę noweli planu finansowego, która ma zostać omówiony na następnym posiedzeniu Zarządu Związku. Przekazał również sprawozdanie z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Związku oraz poinformował o swoich dotychczasowych spotkaniach z Członkami Związku oraz partnerami instytucjonalnymi, w tym zrzeszeniami przedsiębiorców z Rybnika i Żor.

Następnie omówiono program spotkania z parlamentarzystami. Przewodniczący Związku zobowiązał się do przedstawienia stanowiska Zarządu Związku dotyczącego pomocy z budżetu Państwa dla gmin podejmujących realizację dużych zadań inwestycyjnych wykorzystaniem środków unijnych. Członek Zarządu Adam Hajduk zobowiązał się do omówienia tematyki związanej z Drogą Regionalną Racibórz – Rybnik – Żory – Pszczyna.

W odpowiedzi na pytanie Członków Zarządu dotyczące wpłat składek członkowskich, Dyrektor Biura przedstawił zestawienie, z którego wynikało, że mimo upływu wyznaczonego terminu wpłaty, nie wszyscy Członkowie Związku zrealizowali swoje zobowiązania. Dlatego Zarząd Związku zobowiązał Dyrektora Biura do monitowania członków Związku w tej sprawie. 


W związku z ustaleniami, które zapadły na posiedzeniu Zarządu w dniu 5 maja 2003r., a dotyczyły współorganizacji Targów Przedsiębiorczości, Dyrektor Biura przedstawił realizację zadania. Zapoznał Członków Zarządu związku z harmonogramem imprezy oraz poinformował, że Targi zostały objęte patronatem Ministerstwa Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej. Dodał również, że założony plan wydatków na to przedsięwzięcie (5.000 zł brutto) nie zostanie przekroczony. 

W związku z prośbę Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych, Zarząd wyraził zgodę na jednorazowe użyczenie Sali konferencyjnej na potrzeby szkolenia CRIS. Jeżeli organizacja ta pozostawi salę w dobrym stanie, możliwe będzie dalsze użyczanie pomieszczenia.
Ad. 5) i 6)


Termin następnego posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na dzień 7 lipca br., o godz. 10.00 w Biurze Związku.

Protokołował: Adam Zdziebło
Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku
Adam Fudali

Rybnik, 2 czerwca 2003r.
