Protokół

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 20 sierpnia 2007 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 20 sierpnia 2007r. do Czerwionki - Leszczyn na godzinę 11.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwały:

- 16/2007 w sprawie: przyjęcia strategii rozwoju Subregionu Zachodniego

7) Prezentacja oferty Deutsche Bank PBC S.A. dla samorządów

8) Sprawy bieżące

- przedstawienie koncepcji rozwiązań komunikacyjnych w ramach aglomomeracji – firma V-BUS. 

9) Zakończenie obrad
Ad. 1.

Przewodniczący Związku Marian Janecki powitał Zebranych i otworzył obrady Zgromadzenia. Podziękował gospodarzowi spotkania Zastępcy Burmistrza Czerwionki-Leszczyn Grzegorzowi Wolnikowi za zaproszenie Członków Związku na teren Powiatu Rybnickiego. 

Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Mariana Janeckiego – zgłosił burmistrz Grzegorz Wolnik. Zebrani jednogłośnie wybrali prezydenta Mariana Janeckiego na Przewodniczącego Zgromadzenia. Z kolei wiceprzewodniczącym Zgromadzenia został burmistrz Grzegorz Wolnik.

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 22 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 40 z 44 głosów i że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał (załącznik nr 1).

Ad. 4.

Na wniosek Przewodniczącego, Zgromadzeni powołali Adama Zdziebło, Dyrektora Biura Związku, na Sekretarza Zgromadzenia. 

Ad. 5.

Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.

Przewodniczący Zgromadzenia Marian Janecki przedstawił zebranym projekt uchwały 
nr 16/2007 w sprawie przyjęcia strategii rozwoju Subregionu Zachodniego. Przewodniczący zrelacjonował przebieg prac nad przygotowaniem dokumentu. Podkreślił dużą aktywność Członków Związku, którzy wnieśli szereg istotnych uwag do projektu Strategii, podczas przeprowadzonych konsultacji społecznych. Dodał, że zgodnie z nowymi propozycjami Urzędu Marszałkowskiego 
i pojawiającymi się kolejnymi zmianami „Wytycznych do procedury pozakonkursowej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013” należy przesunąć termin przyjęcia Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego. Tym bardziej, że ciągle nie ma wskazań Urzędu Marszałkowskiego odnośnie wskaźników monitoringu i wymaganych załączników, zaś sam okres konsultacji projektów po raz kolejny uległ przedłużeniu. Przyjęcie Programu we wrześniu, byłoby przyjęciem dokumentu niekompletnego, wymagającego wprowadzania ciągłych uzupełnień 
i aktualizacji. Podsumowując przedstawił propozycję Zarządu Związku o przedłużeniu, do końca listopada, terminu przyjęcia całego Programu. Zebrani jednogłośnie zaakceptowali takie rozwiązanie. Następnie Przewodniczący oddał głos przedstawicielowi firmy „ALTIMA” s.c.. Paweł Syrek dokonał charakterystyki Strategii Rozwoju. Podziękował również za liczne uwagi do tworzonego dokumentu, omówił także wprowadzone zmiany. Po uzyskaniu wyczerpujących informacji Członkowie Związku przystąpili do głosowania. Zgromadzeni przyjęli uchwałę nr 16/2007 jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Ad. 7.

Przedstawicielka Deutsche Bank PBC S.A. Katarzyna Lenert – Krzyżanowska przedstawiła Zebranym szczegóły oferty dla samorządów lokalnych. Zaprezentowała szereg mechanizmów finansowych, które oferuje swoim klientom bank i zaprosiła do współpracy.
Ad.8.

Przewodniczący Związku przedstawił Zgromadzonym bieżące działania i sytuację finansową. Podkreślił konieczność podjęcia decyzji w sprawie zmiany wysokości rocznej składki członkowskiej. Dziś wacha się ona pomiędzy 4 a 16 tys. zł w zależności od liczby ludności. Łącznie daje to niecałe 175 tys. zł. Natomiast tegoroczny budżet Związku to ponad 1 mln zł, co jest związane z realizacją projektów ze środków unijnych. Żeby w kolejnych latach realizować nowe zadania wymagany będzie wkład własny, co przy obecnym poziomie finansowania Związku może się okazać niemożliwe. Dodał, że następne Zgromadzenie Ogólne Zarząd Związku przygotuje propozycję zmiany wysokości składki członkowskiej. 
W dalszej części spotkania przedstawiciele firmy V-BUS zaprezentowali zarys koncepcji rozwiązań komunikacyjnych w ramach aglomeracji na przykładzie miast Halle i Lipsk w Niemczech. 
Podczas spotkania wręczono wszystkim uczestnikom publikacje w postaci przewodnika upowszechniającego i opracowań specjalistycznych projektu  dotyczących realizacji projektu „Pomysł na sukces”, w którym Związek jest Partnerem. Projekt dotyczy realizacji szkoleń metodą 
e-learningu dla osób powyżej pięćdziesiątego roku życia i realizowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL.
 Ad.9.  
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Zgromadzenia Marian Janecki podziękował wszystkim za udział uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 

Adam Zdziebło 

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Czerwionka - Leszczyny, 20 sierpnia 2007r.
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