Protokół

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 10 grudnia 2007 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 10 grudnia 2007r. do sali konferencyjnej hotelu „Olimpa” 
w Rybniku na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Prezentacja założeń projektu IW Equal „Odziedzicz Pracę” 

7) Informacja dotycząca Regionalnego Programu Operacyjnego – Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego 

8) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

- 17/2007 w sprawie: ustalenia wysokości rocznej składki członkowskiej
- 18/2007 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2008 rok

- 19/2007 w sprawie: uchwalenia planu finansowego Związku na 2008 rok

- 20/2007 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2007

- 21/2007 w sprawie: zmian w Statucie Związku

- 22/2007 w sprawie: profilaktycznych szczepień przeciwko meningokokom i rakowi szyjki macicy
- 23/2207 w sprawie: nieodpłatnego korzystania z autostrad na terenach aglomeracji miejskich
9) Spotkanie Zespołu parlamentarno – samorządowego

10) Spotkanie z panem Zygmuntem Łukaszczykiem – Wojewodą Śląskim 

11) Prezentacje: 

- Wykorzystanie możliwości uzyskiwania energii z odpadów komunalnych

- Bezpieczeństwo sieci i systemów komputerowych 

12) Sprawy bieżące

13) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Marian Janecki powitał Zebranych i otworzył obrady Zgromadzenia. Na wstępie poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci zmarłego Józefa Cyrana, wieloletniego Zastępcy Prezydenta Miasta Rybnika. 
Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Mariana Janeckiego – zgłosił Starosta Damian Mrowiec. Natomiast Prezydent Marian Janecki zgłosił kandydaturę Prezydenta Adama Fudali na Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia. Obydwie kandydatury zostały jednogłośnie zaakceptowane. 
Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 22 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 41 z 44 głosów, co oznacza, że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4.

Na wniosek Przewodniczącego Zgromadzenia, Zebrani powołali Adama Zdziebło na Sekretarza Zgromadzenia. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.


Ewa Jaskóła – Koordynator projektu „Odziedzicz pracę” przedstawiła jego założenia, przebieg realizacji oraz uzyskane efekty. Podsumowując wystąpienie, Koordynator projektu zaprosiła wszystkich Zebranych do obejrzenia filmu, który przedstawiał, w jaki sposób pracowano z osobami bezrobotnymi jak również pokazywał narzędzia wsparcia dla ich rodzin.
Ad.7.


Kierownik Referatu Wdrażania Projektów Urzędu Marszałkowskiego Urszula Machlarz omówiła bieżące prace nad wdrożeniem Programu Rozwoju Subregionów. Przypomniała, że termin złożenia Programów upływa z końcem lutego 2008 roku. Wyjaśniła również kwestie związane z linią demarkacyjną. Jej istotą jest ułatwienie beneficjentom zorientowania się, do którego programu operacyjnego mają składać aplikacje. Decydują o tym dwa kryteria: dochodowe i obszarowe. 

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał o ostateczne terminy uruchomienia PRS oraz, czy nie pojawi się zagrożenie związane z kumulacją w jednym czasie wielu projektów. Urszula Machlarz odpowiedziała, że pracownicy Wydziału Rozwoju Regionalnego starają się, by nastąpiło to jak najwcześniej. Od momentu złożenia Programu w ciągu trzech miesięcy nastąpi jego sprawdzenie, proces negocjacji i zaproszenie do podpisania. Natomiast termin rozpoczęcia projektów zależy wyłącznie od beneficjentów. 

Prezydent Adam Fudali pytał o niebezpieczeństwo wprowadzania ewentualnych zmian czy kolejnych uszczegółowień, które mogą zagrozić realizacji już wynegocjowanych w subregionach projektów. Wg. Urszuli Machlarz wszystko zależy od beneficjentów. Jeśli wnioski są merytorycznie dobrze przygotowane, to nie powinno być problemów z ich realizacją. 


Wójt Andrzej Kowalczyk zwrócił się z pytaniem, dlaczego projekt kanalizacyjny gminy Gaszowice jest wskazywany jako zagrożony. Urszula Machlarz wskazała, że jest to związane 
z wątpliwościami co liczby RLM (Równoważna Liczba Mieszkańców - Liczba wyrażająca wielokrotność ładunku zanieczyszczeń w ściekach odprowadzanych z obiektów przemysłowych i usługowych w stosunku do jednostkowego ładunku zanieczyszczeń w ściekach z gospodarstw domowych, odprowadzanych od jednego mieszkańca w ciągu doby. 
W Polsce przyjęto ładunek BZT5 pochodzący od 1 mieszkańca równy 60 g O2/dobę). Natomiast dodała, że na dalsze szczegółowe pytania dotyczące pojedynczych projektów odpowie indywidualnie. 

Burmistrz Grzegorz Wolnik poprosił o wyjaśnienia dotyczące przyjętego sposobu alokowania środków w poszczególnych priorytetach oraz terminy konkursów. Urszula Machlarz powiedziała, że jest przygotowany harmonogram konkursów i raczej istnieje obawa przed niewydatkowaniem całości środków niż ich brakiem. 


Prezydent Mirosław Lenk przypomniał, że Subregion potrafi szybko i sprawnie działać, natomiast jesteśmy wstrzymywani przez brak wskazania wyraźnych terminów. Urszula Machlarz stwierdziła, że jest to spowodowane pracami nad uszczegółowieniem Regionalnego Programu Operacyjnego, późnym zatwierdzeniem Programów przez Komisję Europejską oraz brakiem części wytycznych z Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. 

Prezydent Adam Fudali zaproponował przyjęcie stanowiska wzywającego do jak najszybszego zakończenia procedur i podpisanie przez MRR kontraktów z województwami. 


Podsumowując tą część Zgromadzenia, Przewodniczący zaproponował, aby zmienić porządek obrad w następujący sposób: dotychczasowy punkt nr 8 Rozpatrzenie i podjęcie uchwał, zamienić 
z punktem nr 9 Spotkanie Zespołu parlamentarno – samorządowego. Zgromadzeni jednogłośnie przyjęli tę propozycję. 
Ad. 8.

Spotkanie otworzył Przewodniczący Marian Janecki. Pogratulował parlamentarzystom objęcia mandatów i życzył dobrej pracy na rzecz mieszkańców. Następnie zaproponował, aby pokrótce opowiedzieli o swej pracy. Senator Antoni Motyczka oznajmił, że skupia się na działalności 
w Komisji Gospodarki Narodowej. Poseł Ryszard Zawadzki pracuje w komisji Samorządu Terytorialnego i Rozwoju Regionalnego. Poseł Grzegorz Janik w komisjach: ds. Unii Europejskiej oraz Kultury Fizycznej i Sportu. Senator Tadeusz Gruszka w Komisji Gospodarki Narodowej oraz 
w Komisji ds. Unii Europejskiej. Poseł Izabela Kloc pracuje w komisji Finansów Publicznych. Poseł Krzysztof Gadowski w Komisji Infrastruktury i w Komisji Skarbu. Poseł Adam Gawęda w Komisji Gospodarki. 
Prezydent Adam Fudali przedstawił parlamentarzystom propozycje 44 zmian legislacyjnych wraz z określeniem sposobu ich wprowadzenia. Poprosił również o wsparcie działań zmierzających do utworzenia aglomeracji rybnickiej. Na poparcie swego wystąpienia przedstawił prezentację multimedialną pokazującą zasadność jej powstania. Powiedział, że w projekcie ustawy metropolitarnej pojawiły się zapisy o dodatkowym finansowaniu aglomeracji. Mają się również pojawić środki na finansowanie komunikacji pasażerskiej poprzez inwestycje w tabor w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Dodał, że Subregion posiada coś wartościowego, jest to Związek, natomiast należy pójść dalej i ubiegać się o utworzenie aglomeracji. Zaapelował o pomoc w realizacji jednego z najważniejszych zadań inwestycyjnych dla całego Subregionu, mianowicie budowy Sieci Dróg Głównych. Tym bardziej, że została wykonana Koncepcja Programowo – Planistyczna i zostały spisane odpowiednie porozumienia. Zaproponował rozpoczęcie działań mających na celu powołanie spółki skarbu państwa, która prowadziłaby to zadanie. Środki na ten cel mogłyby zostać zarezerwowane w budżecie państwa począwszy od 2009 roku. 
Wójt Gminy Świerklany Stanisław Gembalczyk podniósł problematykę szkód górniczych. Wskazał na bardzo trudne rozmowy z Kompanią Węglową odnośnie przekazywania terenów formalnie będących własnością skarbu państwa, a którymi zarządza Kompania. Wójt przekazał parlamentarzystom opracowanie szczegółowo opisujące ten temat. 

Prezydent Wodzisławia Śląskiego Mieczysław Kieca zwrócił się z postulatami urealnienia tabeli wynagrodzeń w ustawie o pracownikach samorządowych, stworzenia możliwości awansu pionowego dla pracowników pozostających zasobie kadrowym danego urzędu bez konieczności uczestnictwa w procedurze konkursowej. Zaproponował również zmianę w ustawie o samorządzie gminnym, według której sekretarz byłby powoływany przez wójta, burmistrza, prezydenta. 
Burmistrz Rydułtów Kornelia Newy podkreśliła niespójność i wzajemne wykluczanie się części zapisów w poszczególnych aktach prawnych. W efekcie powoduje to niemożność podjęcia działań w wielu zakresach. M.in. kwestii zawierania umów w ramach Związków Międzygminnych, oczyszczania i odśnieżania nieruchomości nienależących do gminy, itp. Przypomniała o nierozstrzygniętych problemach związanych z partnerstwem publiczno – prywatnym.
Dziękując parlamentarzystom za udział w spotkaniu Przewodniczący Związku poprosił 
o wskazanie osoby, która stanie na czele Zespołu. 

Poseł Grzegorz Janik podziękował za możliwość przewodzenia Zespołowi podczas minionej kadencji parlamentu. 

Ad. 9. 

Przewodniczący Związku Marian Janecki przedstawił zebranym projekty uchwał. Pierwszy 
z nich (17/2007) dotyczył ustalenia wysokości rocznej składki członkowskiej. Zgodnie z propozycją Zarządu, Przewodniczący zarekomendował Zgromadzonym podniesienie wartości składki członkowskiej o 100%. Uzasadniając tę propozycję podkreślił, że aktualna wysokość składek – ustalona jeszcze w 2002 rok – jest nieadekwatna do dzisiejszego poziomu cen. Dodatkowo Związek będzie ponosił koszty związane z obsługą Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego, w ramach którego jednostki samorządu terytorialnego pozyskały 82,5 mln euro, bez konieczności ponoszenia kosztów uczestnictwa w konkursach. Dodatkowo chcąc składać kolejne wnioski o dofinansowanie należy zabezpieczyć środki na wkład własny. Taka podwyżka pozwoli również uniknąć zaciągania pożyczek i kredytów. Dyrektor Biura Adam Zdziebło dodał, że jest to propozycja na najbliższy rok. Przypomniał o znacznych, sięgających kilkunastu miesięcy, opóźnieniach w refundowaniu przez Instytucję Płatniczą wydatków ponoszonych w ramach projektów IW INTERREG III A. Dodał, że nawet na projekty z Europejskiego Funduszu Społecznego potrzebny jest wkład na ich uruchomienie. Później następuje refundacja poniesionych wydatków. Prezydent Mieczysław Kieca zwrócił się do Zgromadzonych z prośbą o przyjęcie propozycji Zarządu. Prezydent Adam Fudali powiedział, że podczas obrad Zarządu głosował przeciw temu rozwiązaniu i proponował podniesienie składki o 30%. Zgodził się, że wszystko jest w porządku jeśli projekty są w 100% refundowane ze środków europejskich. Natomiast w przypadku konieczności zabezpieczenia wkładu własnego, powinny to zrobić te gminy, które będą uczestniczyły w projekcie. Dodał, że przyjmie proponowaną podwyżkę jeśli będzie dotyczyć tylko roku 2008. W kolejnych latach należy podnieść składkę np. o 30%. Burmistrz Kornelia Newy zaprotestowała przeciw zbyt późnemu trybowi wprowadzania zmian, jak 
i samej wysokości podwyżki. Dodała, że dyskusję na ten temat należało rozpocząć znacznie wcześniej. Starosta Damian Mrowiec zwrócił się do Zebranych, aby przyjęli propozycję Zarządu, choć również dla jego jednostki jest ona – biorąc pod uwagę przeliczenie wysokości składki per capita – znacznie wyższa niż dla tak dużego miasta jaki jest Rybnik. Wójt Józef Stukator zaproponował przyjęcie algorytmu uwzględniającego liczbę mieszkańców danej gminy. Burmistrz Grzegorz Wolnik zgłosił propozycję podniesienia składki wraz z jednoczesną zmianą progów, od których zależy, jaką składkę będzie płaciła dana jednostka. Dyrektor Adam Zdziebło przedstawił wyliczenie, opracowane przez Biuro Związku, dotyczące modyfikacji progów. Przewodniczący Związku Marian Janecki zadeklarował w imieniu Zarządu, że podniesiona składka obowiązywać będzie tylko w 2008 roku, 
a skumulowane środki pozwolą na realizację projektów w kolejnych latach. Wójt Andrzej Kowalczyk zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji i przystąpienie do głosowania. Jednocześnie zaproponował, by w treści uchwały wyraźnie zapisać, że podwyższone wartości składek będą obowiązywały wyłącznie w 2008 roku. Wójt Józef Stukator wnioskował o zmianę tytułu uchwały z obecnego: „ustalenie wysokości rocznej składki członkowskiej” na nowy: „ustalenie wysokości składki członkowskiej na rok 2008”. Zgromadzeni przyjęli powyższe wnioski. Następnie Przewodniczący Zgromadzenia poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała 17/2007 została przyjęta 23 głosami „za” przy 9 głosach wstrzymujących. 
Projekty uchwał 18/2007 i 19/2007 dotyczyły uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2008 rok oraz uchwalenia planu finansowego Związku na 2008 rok. Obydwa projekty zreferował Przewodniczący Związku. Zebrani nie wnieśli uwag do przedstawionych projektów. Zarówno uchwała 18/2007, jak i 19/2007 zostały przyjęte jednogłośnie. 

Projekt uchwały 20/2007 wiązał się z propozycją zmian w palnie finansowym Związku na 2007 rok. Szczegóły zmian omówił Dyrektor Biura. Były one podyktowane zmniejszeniem o 102 tys. zł wydatków na realizację projektu „Pomysł na sukces” w ramach IW Equal. Ponieważ projekt jest 
w całości refundowany ze środków europejskich o taką samą kwotę zmniejszono prognozowane 
z tego tytułu przychody. Kwotę przychodów powiększono o 1 tys. zł, które Związek pozyskał Deutsche Bank Polska. Zgromadzeni zaakceptowali przedstawioną propozycję. Uchwałę 20/2007 przyjęto jednogłośnie.
Kolejny projekt uchwały (21/2007) odnosił się do propozycji zmian w statucie Związku, które zaproponował Prezydent Adam Fudali. Szczegóły przedstawił Adam Zdziebło. Dotyczyły one szczegółowego uregulowania sytuacji, kiedy w posiedzeniu Zarządu nie może uczestniczyć wskazany przez Zgromadzenie Członek. Zaproponowano, aby w takim przypadku mógł on wskazać swego zastępcę. Wobec braku uwag Przewodniczący Zgromadzenia poddał projekt pod głosowanie. Uchwała 21/2007 została podjęta jednogłośnie. 
Projekt uchwały 22/2007 dotyczył przyjęcia Stanowiska Zgromadzenia Ogólnego w sprawie Profilaktycznych szczepień przeciwko meningokokom i rakowi szyjki macicy. Natomiast projekt uchwały 23/2007 zawierał Stanowisko w sprawie nieodpłatnego korzystania z autostrad na terenach aglomeracji miejskich. W kolejnych głosowaniach Zgromadzeni jednogłośnie przyjęli obydwie uchwały. 
Ad. 10 i 11. 


Ponieważ Wojewoda Śląski przekazał informację o 30 minutowym opóźnieniu swojego przybycia na obrady Zgromadzenia, Zebrani zdecydowali o rozpoczęciu punktu 11 porządku obrad. 


Przedstawiciele Przedsiębiorstwa Energetycznego „Megawat” Sp. z o.o. przedstawili prezentację dotyczącą wykorzystania możliwości uzyskania energii z odpadów komunalnych. Każdy z uczestników spotkania otrzymał również materiały na ten temat. 

Następnie Uczestnicy spotkania zapoznali się z propozycjami w zakresie bezpieczeństwa sieci i systemów komputerowych proponowanych przez firmę NBIT. 


Przewodniczący podziękował za przygotowane prezentacje. Następnie powitał przybyłego na spotkanie Wojewodę Śląskiego Zygmunta Łukaszczyka. Wojewoda podziękował za zaproszenie do wzięcia udziału w Zgromadzeniu. Następnie przekazał informacje o bieżących działaniach Urzędu Wojewódzkiego. Odpowiadał również na pytania Wójta Gminy Lubomia Czesława Burka i Senatora Antoniego Motyczki dotyczące zbiornika przeciwpowodziowego „Racibórz Dolny”. Zebrani pytali również o kierunki polityki rozwoju w województwie. Burmistrz Kornelia Newy zwróciła się do Wojewody o podjęcie działań w zakresie sprecyzowania przepisów dotyczących władztwa gminy na terenach leżących na terenie gminy, ale nie będących w jej zarządzie.  

Ad. 12 i 13.
Podsumowując obrady Przewodniczący Zgromadzenia Marian Janecki podziękował wszystkim za udział uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz:
Adam Zdziebło 
                                                                         

Przewodniczący 

      Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów

                                                                  Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

                                                                                           z siedzibą w Rybniku








Marian Janecki 
Rybnik, 10 grudnia 2007r.
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