Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu

Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 16 maja 2008 roku
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Barbara Magiera – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,
2. Józef Stukator – Członek Komisji Rewizyjnej,

3. Czesław Grzenia – Członek Komisji Rewizyjnej,

4. Monika Stępień – pracownik biura Związku,
5. Paweł Tułodziecki – pracownik biura Związku.
Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania
2. Przedstawienie porządku obrad
3. Podjęcie uchwał:

- nr 1/2008 w sprawie: wydania opinii w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2007 rok oraz przedłożenia Zgromadzeniu Ogólnemu wniosku w przedmiocie absolutorium dla Zarządu za 2007 rok
4. Sprawy bieżące
5. Zakończenie obrad
Ad. 1) i 2)

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Barbara Magiera powitała wszystkich zebranych na posiedzeniu Komisji, stwierdziła, że liczba Członków Komisji obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał. Następnie przedstawiła porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3)
Przewodnicząca Komisji przedstawiła zebranym projekt uchwały nr 1/2008 dotyczącej wydania opinii w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2007 rok oraz przedłożenia Zgromadzeniu Ogólnemu wniosku w przedmiocie absolutorium dla Zarządu za 2007 rok. Ze względu na brak osoby pełniącej obowiązki Dyrektora Biura, Pani Barbara Magiera poprosiła by jeden z pracowników biura omówił poszczególne załączniki do ww. uchwały.
Sprawozdanie z działalności Związku wraz z bilansem i rachunkiem wyników za 2007 rok przedstawiła Monika Stępień. 
Członkowie Komisji Rewizyjnej zadali szereg szczegółowych pytań odnoszących się do sprawozdania z działalności Związku w 2007 roku. Odpowiedzi udzielali Monika Stępień i Paweł Tułodziecki, pracownicy biura Związku. 
Komisja zwróciła uwagę na umowę dotyczącą prowadzenia usług rachunkowo – podatkowych dla Związku. Umowa ta została zawarta na czas określony od 2 listopada 2007 roku do 31 października 2008 roku a wg Komisji powinna obejmować cały rok rozliczeniowy. 
W związku z powyższym z dniem 1 listopada 2008 roku umowa z biurem rachunkowym zostanie przedłużona tak, aby obejmowała cały rok rozliczeniowy. 
Wójt Józef Stukator pytał o dalszy los stworzonej Koncepcji programowo – planistycznej Sieci Dróg Głównych w Subregionie Zachodnim. Paweł Tułodziecki poinformował, że przygotowana przez firmę ARUP koncepcja została dostarczona samorządom Subregionu. Dzięki staraniom Związku jastrzębski fragment Sieci Dróg Głównych znalazł się w Indykatywnym Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. 
Pani Burmistrz Barbara Magiera poprosiła o przedstawienie rezultatów projektu IW EQUAL „Pomysł na sukces” z działania 2 i 3, ze względu na kończące się przedsięwzięcie w maju i czerwcu 2008 roku. Monika Stępień przedstawiła najważniejsze wyniki otrzymane w ramach projektu: zrealizowano szkolenia e-learningowe dla 70 pracowników firm z Subregionu Zachodniego, przeszkolono 85 trenerów blended learning, nawiązano współpracę z 20 powiatami z południowej Polski w ramach wdrażania nowoczesnych metod szkoleniowych, przygotowano internetową platformę nauczania metodą e-learningu a także opracowano kilkanaście modułów szkoleniowych. 
Pan Czesław Grzenia zwrócił uwagę, by w zestawieniu umów za 2007 rok zaznaczyć, iż umowa zawarta z Deutsche Bank PBC SA na promocję i reklamę Banku podczas Zgromadzenia Ogólnego w dniu 20.08.07 r., stanowi przychód Związku. Ww. uwaga została uwzględniona.
Następnie Monika Stępień wyjaśniła wykonanie planu finansowego Związku za 2007 rok. Poinformowała zebranych, iż plan finansowy Związku przewidywał uzyskanie przychodów na łączną kwotę 913 113 zł. Natomiast zrealizowano 651 903 zł przychodów, tj. 71% planu, w skład którego wchodzi: 

- nadwyżka z 2006 roku - 130 476 zł,

- składki członkowskie - 199 667 zł (w tym 25 000 zł stanowią zaliczki na poczet 2008 roku),

- refundacja projektu IW EQUAL "Pomysł na sukces” - 306 434 zł,
- refundacja projektu INTERREG III A "Stworzenie produktu turystycznego…" - 13 418 zł,

- pozostałe przychody – 1 908 zł.
Niskie wykonanie refundacji projektów unijnych, wynika z opóźnień w realizacji wniosków o płatność przez Jednostkę Płatniczą dla Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG. Wnioski o refundację poniesionych kosztów w ramach projektów "Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja" oraz "Polsko-Czeskie Forum Gospodarcze" zostały rozpatrzone pozytywnie, natomiast ze względu na brak środków pieniężnych w Śląskim Urzędzie Wojewódzkim w Katowicach zwrot całości poniesionych wydatków nastąpi w 2008 roku. Dnia 20 marca 2008 roku na konto bankowe Związku wpłynęły dwie refundacje ww. wydatków w wysokości 113 672,48 zł. Ponadto Związek oczekuje na zwrot wydatkowanych środków pieniężnych w wysokości 81 497 zł. 
Następnie Monika Stępień przedstawiła wydatki poniesione przez Związek w 2007 roku, które wyniosły łączną kwotę 645 527 zł, tj. 71% planu przy uwzględnieniu rezerw. Wydatki te były wyższe o blisko 250 tysięcy złotych niż rok wcześniej (wzrost o 61%).
Wszystkie wyjaśnienia zostały zaakceptowane. Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały nr 1/2008 pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Protokołowała: Monika Stępień
Członkowie Komisji Rewizyjnej:
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