Protokół

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 9 lutego 2005 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 9 lutego 2005r. do budynku Urzędu Miasta 
w Żorach na godzinę 13.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin 
i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Spotkanie z eurodeputowanym Janem Olbrychtem

7) Prezentacja projektu budowy radiowej sieci informatycznej (Crowley Data Polska Sp. z o.o.)

8) Znaczenie i potrzeba opracowania planu zagospodarowania przestrzennego Zachodniego Obszaru Metropolitalnego Województwa Śląskiego (Wiesław Chmielewski, Pracownia Urbanistyczna)

9) Prezentacja możliwości uczestnictwa w projekcie E-TEAMS realizowanym w ramach Interreg III C (Marcin Baron, Akademia Ekonomiczna w Katowicach)

10) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 1/2005 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2005 rok

· nr 2/2005 w sprawie: uchwalenia planu finansowego Związku na 2005 rok

· nr 3/2005 w sprawie: wystąpienia do Marszałka Województwa Śląskiego i Przewodniczącego Sejmiku Śląskiego o rozpoczęcie w 2005 roku prac nad Planem Zagospodarowania Przestrzennego Zachodniego Okręgu Metropolitarnego

11) Sprawy bieżące

12) Zakończenie obrad

Ad. 1.
Przewodniczący Związku Adam Fudali powitał Zebranych i otworzył Zgromadzenie. 

Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Adama Fudali – zgłosił Prezydent Miasta Żory Waldemar Socha. Jednogłośnie wybrano Adama Fudali na Przewodniczącego Zgromadzenia. 

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Członków Rzeczywistych Związku jest 19 z 23, i że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4.

Zgromadzeni powołali Wojciecha Maroszka, Dyrektora Biura Związku, na Sekretarza Zgromadzenia. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.


Spotkanie z Janem Olbrychtem rozpoczął Przewodniczący Adam Fudali, który podziękował eurodeputowanemu za przyjęcie zaproszenia na Zgromadzenie Ogólne Związku. W swym wystąpieniu Jan Olbrycht omówił bieżące działania Parlamentu Europejskiego. Poinformował o zakończeniu prac nad budżetem Unii na 2005 rok. Następnie skupił się na przybliżeniu Zebranym unijnej zasady „N+2” odnoszącej się do rozliczania zadań realizowanych z funduszy europejskich. Podkreślił, iż jej liczenie odbywa się na poziomie programów a nie projektów, co oznacza odpowiedzialność poszczególnych ministrów za prawidłowe rozliczenia środków unijnych. Dodał, że Polska nie wykorzystała jeszcze środków z transzy 2004 roku (nie wystąpiono o refinansowanie). Eurodeputowany przybliżył także przebieg prac nad budżetem Unii na lata 2007 – 2013, wskazując na zagrożenia płynące z propozycji jego zmniejszenia. Jest to argumentowane potrzebą pozyskania środków na realizację Strategii Lizbońskiej. Miałoby to polegać na wpłacaniu przez państwa członkowskie mniejszej składki a zaoszczędzone w ten sposób pieniądze byłyby przeznaczane na realizację Strategii. Według Jana Olbrychta byłoby to niekorzystne dla Polski, ponieważ zostałyby zmniejszone środki na pomoc strukturalną. Obecnie Polska może pozyskać ok. 8 mld € rocznie, z czego około 1/3 jest przeznaczana na Fundusz Spójności. W nowym budżecie UE znikną inicjatywy wspólnotowe takie jak Interreg, Urban i Equal, zostaną one włączone do funduszy strukturalnych. Zostaną rozdzielone fundusze społeczne (EFS) i regionalne (ERDF). Fundusz Orientacji i Gwarancji w Rolnictwie zostanie przekazany w zarządzanie Ministerstwu Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Władze Unii będą kładły nacisk na realizację projektów proinnowacyjnych. Podatek VAT będzie najprawdopodobniej kosztem kwalifikowanym tylko w ramach EFS. Nowy budżet Unii to także zwiększenie środków na współpracę transgraniczną. Tutaj dużą rolę winny odegrać stowarzyszenia samorządowe, które mogą wskazać rządowi istotne obszary działania. W przypadku współpracy przygranicznej powstanie jeden wspólny dla Polski i Czech program operacyjny opracowany przez rządy obydwu państw. Rządy będą musiały ustalić, kto będzie tym programem zarządzał. Unia proponuje by tworzyć tzw. Europejskie Grupy Współpracy Transgranicznej, które byłyby odpowiedzialne za realizację zadań. 

Podsumowując wypowiedź Jana Olbrychta, Przewodniczący Adam Fudali zgłosił pewne wątpliwości co do przejrzystości polityki UE oraz do realizacji Strategii Lizbońskiej. Stwierdził też, iż pewien niepokój wzbudza zasada „N+2”. Odpowiadając na pytanie, eurodeputowany podkreślił swoiste niedocenianie owej zasady przez Ministerstwo Finansów. Co do przejrzystości Wspólnoty w zakresie polityki pomocowej uważa, że potencjalny beneficjent powinien wiedzieć z której transzy środków (np. 2004 czy 2005 roku) będzie mógł skorzystać. Pokreślił konieczność współpracy samorządów przy wyborze projektów. Proponował wprowadzenie rozwiązań ułatwiających składanie wniosków, np. składanie projektu w formie jednej strony A4 i na tej podstawie uzyskiwanie odpowiedzi czy będzie on miał szansę realizacji. Pozwoliłoby to ograniczyć koszty związane z przygotowywaniem aplikacji. Kończąc wystąpienie Jan Olbrycht podziękował za zaproszenie i możliwość wzięcia udziału w spotkaniu z samorządowcami. 

Ad. 7.


Następnym punktem porządku obrad była prezentacja projektu budowy radiowej sieci informatycznej w Subregionie Zachodnim, przeprowadzona przez firmę Crowley Data Polska. Mariusz Kolwas przedstawiciel firmy wskazał na potencjalne korzyści płynące z realizacje tego typu działań (wzrost konkurencyjności, poprawa bezpieczeństwa, oszczędność czasu, dostęp do internetu, spadek kosztów połączeń telefonicznych, możliwość transmisji wewnątrz sieci ważnych dla wspólnoty wydarzeń czy nawet sesji rady). Wkład własny wspólny dla całego Subregionu oszacował na około 500 tys. euro. Jako zalety wskazał na krótki czas realizacji projektu, łatwość budowy i rozbudowy, optymalizację kosztów, bezpieczeństwo rozwiązań oraz szeroki krąg odbiorców. 
Piotr Absalon, Sekretarz Miasta Radlin, zadał pytanie o celowość realizacji projektu oraz o porównanie z propozycjami Telekomunikacji Polskiej S.A. czy Tele 2. 

Alfred Sikora, Burmistrz Miasta Rydułtowy, wskazał na niezadowalającą jakość obrazu z transmisji bezprzewodowej obrazu z kamer telewizji przemysłowej. 
Podsumowując Przewodniczący Adam Fudali zaproponował, by Zebrani upoważnili Waldemara Sochę, Prezydenta Miasta Żory oraz Piotra Absalona do przeprowadzenia szczegółowych analiz, na których podstawie zostanie podjęta ostateczna decyzja co do zaangażowania się związku w realizację proponowanego projektu. 
Ad.8.


W kolejnym punkcie porządku obrad Zebrani wysłuchali wystąpienia Wiesława Chmielewskiego z Pracowni Urbanistycznej w Rybniku dotyczącego potrzeby opracowania planu zagospodarowania przestrzennego Zachodniego Obszaru Metropolitalnego Województwa Śląskiego. Wystąpienie zawierało szereg elementów unaoczniających potrzebę opracowania planu, zostało to poparte szeregiem definicji oraz wskazaniem podstaw prawnych. Pokazano także szerokie spektrum celów opracowania (ekonomiczne, funkcjonalno – przestrzenne, ekologiczno – kulturowe). Opracowanie planu niewątpliwie ułatwiłoby rozbudowę i modernizację układu komunikacyjnego, doprowadziło do modernizacji struktury osadniczej a także przyczyniłoby się do ochrony zasobów i poprawy jakości środowiska przyrodniczego i kulturowego. Wiesław Chmielewski podkreślił fakt, iż żadna z definicji obszaru metropolitarnego nie odnosi się wprost do Subregionu, ponieważ nie ma wyraźnego ośrodka dominującego. Jest ich kilka. Podsumowując dodał, że ustawodawca nie wskazał kto ma się zająć opracowaniem takiego planu i zaproponował powołanie Rady Obszaru Metropolitarnego. 
Podsumowując wypowiedź W. Chmielewskiego, Przewodniczący Adam Fudali polecił, aby Biuro Związku rozesłało do wszystkich jednostek samorządowych z Subregionu informację z rozwiązaniami proponowanymi przez Pracownię Urbanistyczną. 

Ad. 10.
Następnie Przewodniczący Adam Fudali przedstawił zebranym projekty uchwał. Pierwszy z nich dotyczył uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2005 rok (uchwała 1/2005). Zebrani przyjęli uchwałę jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
Kolejny projekt dotyczył uchwalenia planu finansowego Związku na 2005 rok (uchwała 2/2005). Józef Stukator, Wójt Gminy Kornowac, wskazał duży jego zdaniem procentowy udział kosztów Biura w budżecie Związku. Zapytał także o przebieg prac nad Strategią Rozwoju Subregionu, zaproponował również zmiany dotyczące rezerwy środków na 2005r. Po uwzględnieniu poprawek przystąpiono do głosowania. Uchwała 2/2005 została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.
 
Później przystąpiono do omówienia projektu uchwały nr 3/2005 w sprawie: wystąpienia do Marszałka Województwa Śląskiego i Przewodniczącego Sejmiku Śląskiego o przyspieszenie prac nad Planem Zagospodarowania Przestrzennego Zachodniego Okręgu Metropolitarnego. Irena Woźnica – Sekretarz Gminy i Miasta Czerwionka – Leszczyny zaproponowała, by postulować o rozpoczęcie a nie o przyspieszenie prac nad Planem. W związku z tym Andrzej Bartela, Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz zgłosił poprawkę zmieniającą treść projektu uchwały z dotychczasowej „o przyspieszenie prac” na „o rozpoczęcie w 2005 roku prac”. Po uwzględnieniu poprawek przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 3/2005 została podjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Ad.9.


Kolejnym punktem porządku obrad była prezentacja projektu „E-TEAMS” realizowanego przez Akademię Ekonomiczną w Katowicach. Jest on realizowany w ramach Inicjatywy Interreg 
i polega na próbie kształtowania spójnej polityki wobec MŚP w Województwie Śląskim. Celem projektu jest utworzenie trwałej międzyregionalnej struktury na rzecz rozwoju polityki wobec małej i średniej przedsiębiorczości w regionach, ze szczególnym uwzględnieniem procesów internacjonalizacji oraz wykorzystania sieci opartych na wiedzy. Taką sieć tworzy obecnie około 250 partnerów z 9 regionów Europy. Przedstawiciele Akademii Ekonomicznej zaprosili uczestników Zgromadzenia do wzięcia bezpłatnego udziału w pracach tzw. Zespołu aktorów regionalnych (MAP). Polegać one będą na opracowywaniu nowych rozwiązań w zakresie wsparcia MŚP oraz na udziale w międzynarodowych warsztatach. Każdy ze Zgromadzonych otrzymał wzór deklaracji przystąpienia do MAP. 
Ad.11.


W sprawach bieżących informacji udzielał Wojciech Maroszek, Dyrektor Biura Związku. Omówił postępy prac nad Strategią Rozwoju Subregionu, które winny zakończyć się w czerwcu br. przyjęciem dokumentu przez Zgromadzenie Ogólne Związku. Prosił także o wskazanie wśród Członków Związku osób, które będą mogły wesprzeć prace nad Strategią poprzez udzielanie szczegółowych informacji. 

Andrzej Kowalczyk, Wójt Gminy Gaszowice, poinformował o realizacji przez Starostwo Powiatowe w Rybniku projektu zmierzającego do likwidacji indywidualnych źródeł emisji zanieczyszczeń. Stwierdził, iż jest to bardzo ciekawe przedsięwzięcie i warte zaangażowania ze strony Zarządu Związku. Uczestnicy Zgromadzenia zdecydowali o rozszerzeniu projektu na obszar Subregionu. Jako lidera wskazano Wincentego Klytę, Wicestarostę Powiatu Rybnickiego. 

Poseł Andrzej Markowiak zwrócił uwagę na brak przepisów w zakresie rozwiązywania problematyki indywidualnych źródeł emisji zanieczyszczeń. Dodał, że trwają prace nad ustawą jednak są one blokowane. Przewodniczący Adam Fudali zaproponował przyjęcie w trakcie kolejnego Zgromadzenia Ogólnego deklaracji wspierającej powstanie odpowiednich przepisów regulujących kwestię indywidualnych źródeł emisji. 


Tadeusz Chrószcz, Wójt Gminy Marklowice, mówił o podjętej wspólnie z prof. Michałem Kuleszą próbie porządkowania ustawy „Prawo geologiczne i górnicze”. Obecne przepisy będą skutkowały utratą części dochodów samorządów ze względu na zmniejszenie wartości terenów górniczych. 
Ad.12.

Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Związku podziękował gospodarzowi spotkania, którym był Waldemar Socha, Prezydent Miasta Żory, a Zebranym za przybycie i aktywny udział w Zgromadzeniu. 

Sekretarz 

Wojciech Maroszek

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Żory, 9 lutego 2005r.
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