Protokół

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 15 stycznia 2007 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 15 stycznia 2007r. do budynku Domu Zdrojowego 
w Jastrzębiu Zdroju na godzinę 11.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Spotkanie z Marszałkiem Województwa Śląskiego 
7) Prezentacja projektów realizowanych przez Związek:

· projekt IW EQUAL „Pomysł na sukces”

· projekt IW INTERREG IIIA „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja”
8) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 1/2007 w sprawie: zmian w Statucie Związku

· nr 2/2007 w sprawie: odwołania Przewodniczącego Związku

· nr 3/2007 w sprawie: odwołania Członków Zarządu 

· nr 4/2007 w sprawie: określenia liczby Członków Zarządu nowej kadencji

· nr 5/2007 w sprawie: wyboru Przewodniczącego Związku

· nr 6/2007 w sprawie: wyboru Członków Zarządu 

· nr 7/2007 w sprawie: odwołania Członków Komisji Rewizyjnej

· nr 8/2007 w sprawie: wyboru Członków Komisji Rewizyjnej

· nr 9/2007 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2007 rok

· nr 10/2007 w sprawie: uchwalenia planu finansowego Związku na 2007 rok

· nr 11/2007 w sprawie: przyjęcia stanowiska Zarządu Związku zawierającego uwagi dotyczące polityki miejskiej Państwa w kontekście polityki spójności Unii Europejskiej 
w latach 2007 – 2013.

9) Sprawy bieżące

10) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Adam Fudali powitał Zebranych, podziękował wicemarszałkowi Sławomirowi Kowalskiemu, przewodniczącemu Sejmiku Piotrowi Ziencowi oraz posłowi Grzegorzowi Janikowi za przyjęcie zaproszenia i otworzył obrady Zgromadzenia. Osobne podziękowania złożył gospodarzowi spotkania prezydentowi Jastrzębia Zdroju Marianowi Janeckiemu za udostępnienie pomieszczeń Domu Zdrojowego i przygotowanie poczęstunku na potrzeby przeprowadzenia zebrania. 

Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Adama Fudali – zgłosił Prezydent Marian Janecki. Jednogłośnie wybrano Adama Fudali na Przewodniczącego Zgromadzenia. 

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 23 z 24 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 42 z 43 głosów, co oznacza że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4.

Przewodniczący Zgromadzenia powołał Wojciecha Maroszka, Dyrektora Biura Związku, na Sekretarza Zgromadzenia. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.


 Na wstępie Adam Fudali jeszcze raz podziękował wicemarszałkowi Sławomirowi Kowalskiemu za przybycie na spotkanie i oddał mu głos. Wicemarszałek odniósł się do działań podejmowanych przez Związek wskazując na dużą skuteczność. Następnie omówił przebieg prac nad Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013. Dodał, że tylko Województwa Śląskie i Dolnośląskie złożyły swoje dokumenty programowe w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego. Odnosząc się do programów subregionalnych podkreślił konieczność wyboru projektów mających istotny wpływ na poprawę jakości życia mieszkańców. Odliczając środki przeznaczone na projekt kluczowy o wartości 147 mln zł (dofinansowanie 96 mln zł) w dyspozycji Subregionu Zachodniego pozostaje ponad 58 mln euro z czego m.in. 15,5 mln euro zostanie przeznaczone na priorytet VII Transport, 7 mln euro na społeczeństwo informacyjne (priorytet II), 
a kolejne 7 mln euro na projekty rewitalizacyjne. Zarząd zdecydował o rozdysponowaniu 942 mln euro w drodze konkursów. Pierwsze z nich winny zostać przeprowadzone w lipcu 2007r. (priorytety IV, VII, VIII). 
Przewodniczący Adam Fudali powiedział o działaniach Związku, których efektem było uruchomienie programów subregionalnych i częściowe odejście od polityki konkursów. Niestety przez poprzedni Zarząd Województwa nie zostały określone jasne kryteria, co doprowadziło m.in. do nieuwzględnienia takich projektów priorytetowych jak np. rewitalizacja zamku piastowskiego 
w Raciborzu. Dlatego zapytał o sposób podziału pozostałych 58 mln euro oraz o możliwość rozpoczęcia działań w sytuacji, kiedy projekty kluczowe nie zostały ostatecznie zatwierdzone przez ministerstwo. 

Wicemarszałek Kowalski powiedział o trwającym obecnie przeglądzie wszystkich zgłoszonych projektów. Wskazał na konieczność utrzymania limitów w ramach poszczególnych alokacji. Kiedy zostanie określony ostateczny sposób podziału środków i sposób procesowania wówczas informacja taka zostanie natychmiast przekazana samorządowcom.
Przewodniczący Adam Fudali pytał również o stanowisko Zarządu Województwa 
w odniesieniu do projektu powstania Aglomeracji Górnośląskiej. Jego zdaniem jej powstanie winno budzić obawy pozostałych samorządów. Niewątpliwą zaletą jest wspólne rozwiązywanie problemów, jednak należy zapytać czy tego typu jednostka może otrzymywać dodatkowe środki z budżetu Państwa. 

Wicemarszałek Kowalski zapewnił samorządy o niemożności skorzystania przez aglomerację ze środków europejskich w latach 2007 – 2013. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Sejmiku Piotr Zienc. Podziękował za zaproszenie, zadeklarował również wolę współpracy. Wskazał Związek, jako prężną organizację, będącą partnerem Sejmiku. Odnosząc się do aglomeracji górnośląskiej zasygnalizował niebezpieczeństwo możliwości dezintegracji województwa. 

Później poseł Grzegorz Janik omówił działania śląskich parlamentarzystów, informując 
o zapewnieniach premiera Jarosława Kaczyńskiego dotyczących przekazania dodatkowych 
200 mln euro dla województwa śląskiego. Odnosząc się do problematyki aglomeracji zaproponował, by nie czekać na ustawę Sejmu, lecz już teraz spotkać się z wicepremierem Ludwikiem Dornem lub przedstawicielami Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. Zadeklarował doprowadzenie w krótkim czasie do takiego spotkania. Poinformował o przeznaczeniu z budżetu Państwa 3,5 mln zł na restaurację zamku w Rudach i 5 mln zł na remont drogi Rybnik – Gliwice. 

Prezydent Adam Fudali przypomniał o najważniejszym projekcie Związku czyli budowie 
i modernizacji Sieci Dróg Głównych. Zadanie to również mogłoby zostać zrealizowane przy pomocy środków z budżetu Państwa. 
Wójt Tadeusz Chrószcz zwrócił uwagę na ustawę o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. Obecnie gminy górnicze ponoszą koszty zmian w planach zagospodarowania każdorazowo, gdy kopalnie planują zmianę obszarów wydobywczych. Kolejną pilną kwestią jest dokonanie ostatecznej interpretacji co do terminów składania oświadczeń majątkowych i pozostałych oświadczeń przez osoby obejmujące mandaty w wyniku wyborów samorządowych. 

Poseł Grzegorz Janik zgodził się, że należy te kwestie ostatecznie unormować. 

Ad.7.

 Kolejnym punktem porządku obrad było omówienie trzech projektów realizowanych przez Związek ze środków europejskich. 

Pierwszy z nich – „Pomysł na sukces” – projekt naukowo-badawczy realizowany w ramach IW EQUAL omówiła Koordynator Donata Malińska. Wystąpienie zakończyła projekcja filmu prezentującego uruchomienie szkoleń dla pracowników. 

Dwa pozostałe projekty – „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja” i „Polsko – Czeskie forum gospodarcze” przybliżył dyrektor Wojciech Maroszek. Są one realizowane w ramach IW INTERREG IIIA. Ich realizacja zakończy się w bieżącym roku.

Ad. 8.

Następnie Przewodniczący Adam Fudali przedstawił zebranym projekty uchwał. Pierwszy 
z nich dotyczył zmian w statucie Związku. Sprawę przedstawił Wojciech Maroszek. Przypomniał 
o prośbie Zarządu, która została skierowana do Członków Związku, by nadsyłali propozycje zmian. Wpłynęły dwie zasadnicze propozycje. Pierwsza ze Starostwa Powiatowego w Raciborzu, proponująca wprowadzenie rocznych kadencji przewodniczącego związku wybieranego przez Zgromadzenie Ogólne spośród Członków Zarządu. Druga propozycja została zgłoszona przez Gminę Koronowac. Dotyczyła wprowadzenia rocznych kadencji dla Przewodniczącego Związku. Kolejność przewodnictwa zostałaby ustalona wg klucza alfabetycznego. Dodatkowo Biuro Związku przygotowało propozycje porządkujące Statut. Ponieważ propozycje te dotyczyły wielu punktów Statutu, zaproponowano zmianę jego treści poprzez przyjęcie nowego dokumentu w całości.
Prezydent Adam Fudali zaproponował, aby zgłoszone propozycje głosować oddzielnie, jako uchwały 1A, 1B i 1C. Natomiast Starosta Adam Hajduk wskazał na głosowanie pakietów propozycji 
i następnie jednej, spójnej uchwały. Następnie dokonał krótkiej charakterystyki propozycji raciborskiej. W odpowiedzi Wójt Andrzej Kowalczyk powiedział, że przyjęcie proponowanych rozwiązań może doprowadzić do konfliktów poprzez płynność osób funkcyjnych. Starosta Damian Mrowiec postulował pozostawienie dotychczasowych zapisów, podkreślając spójną i zgodną pracę Związku. Dodał też, że nie zauważył dominującej pozycji Rybnika i ma nadzieję, iż tak pozostanie. Następnie Burmistrz Wiesław Janiszewski zaproponował, by zrobić jedno głosowanie rozstrzygające o przyjęciu lub odrzuceniu wszystkich propozycji poprawek. Zgromadzeni zdecydowali o głosowaniu poszczególnych pakietów. Wobec powyższego Przewodniczący Zgromadzenia poddał pod głosowanie propozycje złożone przez Biuro Związku. Zostały one przyjęte jednogłośnie. Następnie przystąpiono do głosowania nad propozycjami zgłoszonymi przez Starostę Adama Hajduka. 
16 Członków Związku (26 głosów) było „za”, 7 (15 głosów) „przeciw”. Wobec powyższego poprawki zostały przyjęte. Wójt Józef Stukator wycofał swoje propozycje. Następnie Przewodniczący Zgromadzenia poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 1/2007. Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym. 
Następnie, przy dwóch głosach wstrzymujących się, podjęto uchwałę 2/2007 dotyczącą odwołania Przewodniczącego Związku. Później uchwałą 3/2007 odwołano Członków Zarządu (jeden głos wstrzymujący się). 
Kolejna uchwała (4/2007) dotyczyła określenia liczby członków Zarządu nowej kadencji. Starosta Adam Hajduk zaproponował ośmioosobowy skład tego gremium. Wobec braku innych propozycji Przewodniczący Zgromadzenia poddał projekt uchwały pod głosowanie. Została ona przyjęta jednogłośnie. 

Ze względu na konieczność przeprowadzenia wyborów Członków Zarządu, Przewodniczącego Związku i Członków Komisji Rewizyjnej zebrani powołali, zgodnie z regulaminem zgromadzenia, komisję skrutacyjną. W jej skład weszli: Wójt Gminy Krzyżanowice Leonard Fulneczek oraz Wójt Gminy Lyski Grzegorz Gryt. 
Wobec przyjętych zmian w Statucie Związku, zgromadzeni jednogłośnie zdecydowali 
o zmianie porządku obrad, który w dalszej części przyjął następujący kształt:

8) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał (punkt kontynuowany):

· nr 5/2007 w sprawie: wyboru Członków Zarządu 

· nr 6/2007 w sprawie: wyboru Przewodniczącego Związku

· nr 7/2007 w sprawie: odwołania Członków Komisji Rewizyjnej

· nr 8/2007 w sprawie: wyboru Członków Komisji Rewizyjnej

· nr 9/2007 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2007 rok

· nr 10/2007 w sprawie: uchwalenia planu finansowego Związku na 2007 rok

· nr 11/2007 w sprawie: przyjęcia stanowiska Zarządu Związku zawierającego uwagi dotyczące polityki miejskiej Państwa w kontekście polityki spójności Unii Europejskiej 
w latach 2007 – 2013.

9) Sprawy bieżące

10) Zakończenie obrad

Najpierw rozpoczęto wybory Członków Zarządu. Przewodniczący Zgromadzenia poprosił 
o zgłaszanie kandydatur. Wójt Józef Stukator w imieniu Konwentu Gmin Powiatu Raciborskiego zaproponował Starostę Adama Hajduka. Wójt Andrzej Kowalczyk zgłosił Starostę Damiana Mrowca. Prezydent Waldemar Socha zgłosił Prezydenta Mariana Janeckiego, z kolei Prezydent Marian Janecki zaproponował Prezydenta Waldemara Sochę. Starosta Damian Mrowiec zgłosił Prezydenta Adama Fudali. Prezydent Mieczysław Kieca zgłosił Wicestarostę Tadeusza Skatułę. Starosta Adam Hajduk Prezydenta Mirosława Lenka, a Wicestarosta Tadeusz Skatuła Prezydenta Mieczysława Kiecę. Wszyscy zgłoszeni wyrazili zgodę na kandydowanie. Wobec braku innych zgłoszeń zamknięto listę kandydatów i przystąpiono do głosowania. W jego wyniku wszyscy zgłoszeni kandydaci zostali wybrani w skład Zarządu Związku. Protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonych wyborów stanowi załącznik nr 2. Zgromadzeni jednogłośnie przyjęli uchwałę 5/2007 dotyczącą wyboru Członków Zarządu. 
Potem rozpoczęto wybory Przewodniczącego Związku. Zgłoszono dwie kandydatury. Starosta Adam Hajduk zaproponował Prezydenta Mariana Janeckiego, który wyraził zgodę na kandydowanie. Prezydent Adam Fudali zgłosił kandydaturę Prezydenta Waldemara Sochy, który jednak nie wyraził zgody na kandydowanie. Wobec braku kolejnych zgłoszeń zamknięto listę kandydatów i przystąpiono do głosowania. W jego wyniku nowym Przewodniczącym Związku został Prezydent Marian Janecki. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Następnie Zgromadzeni jednogłośnie przyjęli uchwałę 6/2007 dotyczącą wyboru Przewodniczącego Związku. 
Później jednogłośnie podjęto uchwałę 7/2007 w sprawie odwołania Członków Komisji Rewizyjnej. 

W dalszej części obrad przystąpiono do wyboru Członków Komisji Rewizyjnej, w skład której wchodzą trzy osoby. Wicestarosta Tadeusz Skatuła zaproponował Burmistrz Barbarę Magierę, Prezydent Mirosław Lenk zgłosił Wójta Józefa Stukatora, a Starosta Damian Mrowiec zaproponował Zastępcę Wójta Jejkowic Czesława Grzenię. W wyniku głosowania wszystkie trzy osoby zostały Członkami Komisji Rewizyjnej. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik niniejszego protokołu. Zgromadzeni jednogłośnie przyjęli uchwałę 8/2007 w sprawie wyboru Członków Komisji Rewizyjnej.

Następnie Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił projekt uchwały nr 9/2007 dotyczący uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2007 rok. Dyrektor Biura Wojciech Maroszek przedstawił krótko projekt planu działalności i planu finansowego Związku na 2007 rok, z którymi zgromadzeni zapoznali się wcześniej przez wysłane materiały. 
Wójt Tadeusz Chrószcz zaproponował podjęcie działań w zakresie objęcia mieszkańców Subregionu Zachodniego dostępem do szerokopasmowego internetu. Wskazał, że Telekomunikacja Polska S.A. przeznaczyła dla województwa kwotę 150 mln zł. Zainteresowane gminy musiałyby ponieść zaledwie 5% koszty wkładu własnego. 
Podsumowując dyskusję Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 9/2007. Zebrani przyjęli uchwałę jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Ponieważ w trakcie debaty nad projektem planu działań omówiono także projekt planu finansowego, a zebrani nie wnieśli do niego uwag, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 10/2007 została przyjęta jednogłośnie.

Później Przewodniczący Zgromadzenia dokonał krótkiej charakterystyki projektu stanowiska Zgromadzenia dotyczącego polityki miejskiej Państwa w kontekście polityki spójności Unii Europejskiej w latach 2007 – 2013. Następnie przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały 
nr 11/2007 w sprawie przyjęcia proponowanego stanowiska. Zebrani jednogłośnie przyjęli uchwałę nr 11/2007.

Ad. 9 i 10.
Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Zgromadzenia Prezydent Adam Fudali złożył Prezydentowi Marianowi Janeckiemu gratulacje z okazji wyboru na funkcję Przewodniczącego Związku. Prezydent Marian Janecki podziękował Zgromadzonym za okazane zaufanie, zapowiedział realizację celów wspólnych i najważniejszych dla Subregionu. Następnie złożył podziękowania Prezydentowi Adamowi Fudali za zrealizowanie w minionej kadencji szeregu ważnych dla Związku spraw dodając, że będzie kontynuował te, które zostały rozpoczęte. 
Podsumowując obrady Przewodniczący Zgromadzenia Adam Fudali podziękował wszystkim za udział uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 
Wojciech Maroszek

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Jastrzębie Zdrój, 15 stycznia 2007r.
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