Protokół
ze Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 16 czerwca 2003 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 16 czerwca 2003 roku do budynku Urzędu Miasta w Rybniku na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie i powitanie uczestników oraz gości Zgromadzenia przez Przewodniczącego Związku.

2) Wybór Przewodniczącego Zgromadzenia.

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

4) Przyjęcie porządku obrad.

5) Podjęcie uchwał:

- 12/2003 w sprawie: przyjęcia rocznego sprawozdania Zarządu za 2002 rok,

- 13/2003 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2002 rok,

- 14/2003 w sprawie: ustalenia liczby członków Zarządu,

- 15/2003 w sprawie: wyboru członka Zarządu,

- 16/2003 w sprawie: zmian w Statucie Związku.

6)  Sprawy bieżące.

7)  Zakończenie obrad.

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Adam Fudali powitał wszystkich zebranych i rozpoczął Zgromadzenie.

Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Adama Fudali – zgłosił Wicestarosta Powiatu Raciborskiego Adam Hajduk. Jednogłośnie wybrano Adama Fudali na Przewodniczącego Zgromadzenia.

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, iż liczba członków rzeczywistych Związku obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Następnie na Sekretarza Zgromadzenia Przewodniczący powołał Dyrektora Biura Związku Wojciecha Maroszka.

Ad. 4.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5. uchwała 12/2003

Przewodniczący Zebrania przybliżył zebranym sprawozdanie z działalności Zarządu Związku w 2002 roku wraz ze sprawozdaniem finansowym. Szerzej Przewodniczący omówił sposób wykonania uchwał Zgromadzeń Ogólnych Związku, które miały miejsce w roku poprzednim. 

Następnie głos zabrał członek Komisji Rewizyjnej Związku Alfred Sikora, który przedstawił zebranym treść uchwały Komisji Rewizyjnej z dnia 19 maja br., w której Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawione przez Zarząd sprawozdania z działalności w 2002 roku oraz przedkłada Zgromadzeniu Ogólnemu wniosek w sprawie udzielenia absolutorium członkom Zarządu za 2002 rok.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę 12/2003 w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania Zarządu za 2002 rok, zgodnie z przedstawionym załącznikiem do projektu uchwały. Uchwała ta została przyjęta jednogłośnie, 37 głosami „za”.
Ad. 5. uchwała 13/2003

Przewodniczący przedstawił brzmienie projektu uchwały 13/2003 w sprawie udzielenia absolutorium członkom Zarządu za 2002 rok i poddał ją pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie, 37 głosów „za”.

Ad. 5. uchwała 14/2003

Następnie Przewodniczący poinformował zebranych o przystąpieniu do Związku miasta Jastrzębie Zdrój. Przypomniał, że w związku z rozrostem stowarzyszenia podjęto na poprzednim Zgromadzeniu Ogólnym uchwałę o zmianie treści statutu w taki sposób, aby liczba członków Zarządu mogła wynieść 8. W konsekwencji Przewodniczący przedłożył Zgromadzeniu projekt uchwały 14/2003 w sprawie ustalenia liczby członków Zarządu. Przyjęcie uchwały tej – znoszącej dotychczasowe postanowienie – warunkowało możliwość wyboru ósmego członka Zarządu. W zarządzonym głosowaniu przedmiotowa uchwała została przyjęta jednogłośnie, przy 37 głosach „za”.

Ad. 5. uchwała 15/2003

Aby umożliwić wybór członka Zarządu, Przewodniczący przeprowadził wybór Komisji Skrutacyjnej. Jednogłośnie przyjęto, że w jej skład wejdą panowie Andrzej Kowalczyk oraz Grzegorz Gryt.
Następnie przystąpiono do zgłaszania kandydatur na członka Zarządu. Starosta Powiatu Rybnickiego Damian Mrowiec zgłosił kandydaturę Prezydenta Jastrzębia Zdroju Mariana Janeckiego. Pretendent wyraził zgodę na kandydowanie. Wobec braku innych zgłoszeń, Przewodniczący Zgromadzenia za jednogłośną zgodą zebranych zamknął listę kandydatów i przystąpiono do wyborów.

Tajne wybory przeprowadziła Komisja Skrutacyjna, która następnie przedstawiła wynik głosowania w postaci protokołu ze swoich prac. Marian Janecki uzyskał 37 głosów „za” przy wydanych 37 kartach do głosowania. Komisja Skrutacyjna złożyła na ręce Przewodniczącego Zgromadzenia protokół ze swych prac wraz z kartami do głosowania. 

Sankcjonując wynik wyborów, Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały 15/2003 w sprawie wyboru członka Zarządu. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Marian Janecki w krótkim wystąpieniu podziękował zebranym za dokonanie wyboru.

Ad. 5 uchwała 16/2003

Na prośbę Przewodniczącego, radca prawny Krzysztof Rzepka przedstawił proponowane zmiany w treści Statutu Związku, które stanowiły treść projektu uchwały 16/2003. Po jego wystąpieniu rozpoczęła się dyskusja. 

Wójt gminy Kornowac Józef Stukator zaproponował, by dokonać wykreślenia ust. 4 pkt 2 § 27 Statutu, którego treść dotyczy prowadzenia działalności gospodarczej. 
Z kolei Adam Hajduk zaproponował, by nie wprowadzać udzielania absolutorium poszczególnym członkom organów Związku, ale całym organom.

Przystępując do głosowania nad przedmiotową uchwałą, poddano pod głosowanie po kolei obie zgłoszone poprawki, które zostały przez zebranych jednogłośnie poparte. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały z uwzględnieniem poprawek. Uchwała została przyjęta przy 35 głosach „za” i 2 wstrzymujących się.


Ad. 6.

Przewodniczący przedstawił plan pracy Biura Związku na III kwartał br., a następnie rozpoczął dyskusję nad działaniami Związku.

Alfred Sikora krytycznie ocenił dotychczasowy efekt prac Związku, nalegając na podjęcie konkretnych działań, szczególnie przy kumulacji lokalnych projektów infrastrukturalnych w większe, o których dofinansowanie można się starać w ramach środków Unii Europejskiej.
Józef Stukator postulował, by po wakacjach Związek przedstawił aktualny stan procedury przyznawania środków z Funduszu Spójności. W szczególności interesował go dalszy los złożonych wniosków i oczekiwania ze strony zarządzających Funduszem, co do przygotowań projektów do realizacji.
Wojciech Maroszek zwrócił się do zebranych o informację zwrotną do Biura Związku, w oparciu o dostarczone listy pytań, co umożliwi Związkowi przygotowanie się do skumulowania lokalnych projektów w większe i lobbowanie na rzecz ich urzeczywistnienia.

Alfred Sikora zwrócił się do Dyrektora Biura o udzielenie pomocy w skompletowaniu żądanych informacji oraz o bezpośredni kontakt, który by umożliwił prezentację zamierzeń poszczególnych gmin.

Ad. 7.

Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Związku podziękował zebranym za przybycie i aktywny udział w Zgromadzeniu oraz zamknął obrady.

Sekretarz

Wojciech Maroszek

Przewodniczący 

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, dnia 16 czerwca 2003r.

