Protokół Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 18 czerwca 2012 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 18 czerwca 2012 r. Obrady odbyły się na Zamku Piastowskim w Raciborzu. Początek obrad ustalono na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 1/2012 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2011 rok

· nr 2/2012 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2011 rok

7) Sprawy bieżące

8) Prezentacja Związku na przestrzeni lat 

9) Wystąpienia okolicznościowe organizatorów oraz zaproszonych gości 

10) Wręczenie upominków okolicznościowych

11) Zakończenie obrad

Ad. 1)

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk powitał zebranych członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku oraz zaproszonych gości na uroczystym Zgromadzeniu Ogólnym z okazji „X-lecia istnienia Związku”.
Ad. 2)
Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Kandydaturę na Przewodniczącego zgłosił Starosta Powiatu Rybnickiego Pan Damian Mrowiec, wskazując Pana Adama Hajduka. Na Wiceprzewodniczącego Pan Adam Hajduk zaproponował Prezydenta Miasta Rybnik - Pana Adama Fudali. Więcej kandydatur nie zaproponowano, zaś zgłoszone przyjęto jednogłośnie (47 głosów za z 47 możliwych).

Ad. 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 28 z 28 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 47 z 47 głosów, co oznacza, że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 4)

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 5)

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6)

 W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do omawiania i głosowania nad przygotowanymi projektami uchwał. Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść projektu uchwały nr 1/2012 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2011 rok. O krótkie przedstawienie ww. sprawozdania poproszono Dyrektora Biura, który poinformował Zebranych, iż szczegółowe sprawozdanie zostało przyjęte przez Zarząd w dniu 23 kwietnia 2012 roku uchwałą nr 4/2012, a następnie przedstawione Komisji Rewizyjnej, która omówiła je na posiedzeniu w dniu 9 maja 2012 r. Dalej przedstawiono po krótce realizowane zadania m.in. PRS, komunikacja promocja turystyczna i gospodarcza, gospodarka odpadami oraz projekty UE, które były zgodne z Ramowym planem działalności Związku na 2011 rok. Do projektu nie wniesiono żadnych uwag i zapytań, wobec czego została ona poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Zgromadzenie Ogólne.

Następnie Przewodniczący Zgromadzenia odczytał proponowane brzmienie uchwały nr 2/2012 w sprawie udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2011 rok. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag do proponowanego projektu uchwały. Uchwałę poddano pod głosowanie przyjmując ją jednogłośnie.
Ad. 7)

W punkcie dotyczącym spraw bieżących żaden z Zgromadzonych Członków nie zabrał głosu.

Ad. 8)
W punkcie 8 Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk oddał głos Dyrektorowi Biura, który przedstawił w formie prezentacji multimedialnej działalność Związku na przestrzeni 10 lat m.in. składy Zarządów, realizowane projekty unijne, w tym także te realizowane przez samorządy w ramach PRS.
Ad. 9)


Po prezentacji, Przewodniczący oddał głos zgromadzonym Członkom oraz zaproszonym gościom. Wystąpili m.in. Pani Izabela Kloc – Poseł na Sejm RP, Pani Aleksandra Banasiak – Członek Zarządu Województwa Śląskiego, Pani Gabriela Lenartowicz – Prezes WFOŚiGW w Katowicach, Pani Małgorzata Staś – Dyrektor Wydział Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego, Pan Adam Zdziebło – Wiceminister Rozwoju Regionalnego, a także wielu Członków Związku, którzy pogratulowali dotychczasowej działalności, życząc efektywnej i efektownej pracy na kolejne dziesięciolecie oraz dziękując za dobrą współpracę. 
Ad. 10) i 11)


Następnie zgromadzonym gościom wręczono pamiątkowe upominki oraz wykonano zdjęcie uświetniające obchody „X-lecia istnienia Związk”. Na tym posiedzenie zakończono.
	Sekretarz: 


Adam Wawoczny
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