Protokół Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 19 marca 2013 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 19 marca 2013 r. Obrady odbyły się w Urzędzie Miasta w Rybniku. Początek obrad ustalono na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Stwierdzenie na podstawie § 19 ust. 1 statutu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku, w zw. z uchwałą nr 7/2011 Zgromadzenia Ogólnego Związku z dnia 18.03.2011 r., o zmianie pełnionych funkcji przez dotychczasowych Przewodniczącego i Zastępcę Przewodniczącego Związku

3) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

4) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

5) Powołanie Sekretarza

6) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

7) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 1/2013 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2013

8) Sprawy bieżące

9) Zakończenie obrad

Ad. 1)

Zastępca Przewodniczącego Związku Pan Adam Hajduk powitał zebranych członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.
Ad. 2)
Pan Adam Hajduk poinformował zgromadzonych członków Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku, iż w dniu dzisiejszym, zgodnie z paragrafem 19 ust. 1 statutu stowarzyszenia oraz uchwałą nr 7/2011 Zgromadzenia Ogólnego Związku z dnia 18.03.2011r. zakończył się okres, w którym pełnił on funkcję Przewodniczącego Związku, a tym samym obejmuje on stanowisko Zastępcy Przewodniczącego Związku. Pan Hajduk podziękował wszystkim za współpracę podczas jego kadencji, jednocześnie przekazując stanowisko dotychczasowemu Zastępcy Przewodniczącego, Panu Adamowi Fudali Prezydentowi Miasta Rybnika. Ze względu na absencję chorobową Prezydenta Miasta, w jego imieniu honorowo stanowisko przejęła Pani Ewa Ryszka, Zastępca Prezydenta  Miasta.
Ad. 3)

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia. Kandydatury zgłosił Starosta Powiatu Rybnickiego Pan Damian Mrowiec, wskazując na Przewodniczącego Pana Adama Hajduka, zaś na Wiceprzewodniczącego Panią Ewę Ryszkę. Więcej kandydatur nie zaproponowano, zaś zgłoszone przyjęto jednogłośnie (43 głosów z 47 możliwych).

Ad. 4)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 24 z 28 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 43 z 47 głosów, co oznacza, że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 5)

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która przy braku innych kandydatur została przyjęta jednogłośnie (43 za na 47).
Ad. 6)

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (43 za na 47).
Ad. 7)

 W punkcie 7 porządku obrad przystąpiono do omawiania i głosowania nad przygotowanym projektem uchwały. Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 1/2013 w sprawie zmiany do planu finansowego na rok 2013, po czym poprosił Pana Adama Wawocznego o zreferowanie zmian w budżecie. Dyrektor Biura wyjaśnił zgromadzonym, iż w pozycji „Inne przychody finansowe” zmiany podyktowane są faktem udzielenia stowarzyszeniu krótkoterminowych pożyczek. W związku z opóźnieniami w prawidłowym zaliczkowaniu projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” przez Instytucję Pośredniczącą, a więc Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji Związek zmuszony był do skierowania się z prośbą do jednostek samorządu terytorialnego, które uczestniczą w projekcie o pomoc finansową, w celu wywiązania się z zobowiązań finansowych dotyczących zapłaty za realizowane szkolenia. Pomocy udzieliło Starostwo Powiatowe w Rybniku i Urząd Miasta Jastrzębie-Zdrój w kwocie 300.000,00 zł każda. Dalsze zmiany dotyczyły refundacji środków innych realizowanych przez Związek projektów unijnych, a więc projektu „Śląskie. Pozytywna energia…”, zwiększenie na kwotę 3.740,00 zł oraz wspomnianego wyżej projektu „Ku nowoczesnej administracji…” – zwiększenie o kwotę 1.329.616,58 zł oraz niewielkich zmian w bieżących wydatkach stowarzyszenia związanych z podstawową działalnością. 
Po przedstawieniu zakresu zmian Przewodniczący Zgromadzenia poprosił o zgłaszanie pytań i uwag. Głos zabrał Pan Tadeusz Skatuła, Starosta Powiatu Wodzisławskiego, który poprosił o zmianę w treści uchwały, w paragrafie 1 „określając łączne kwoty” na „ustalając łączne kwoty” oraz o nienumerowanie załącznika do uchwały, w przypadku, gdy jest tylko jeden. Zgromadzeni uznali, iż załączniki do uchwał powinny być numerowane, zaś zmianę w brzmieniu uchwały, jak i całą uchwałę numer 1/2013 przyjęto jednogłośnie (43 za na 47).
Ad. 8)

W punkcie dotyczącym spraw bieżących głos zabrał Adam Wawoczny informując zgromadzonych, iż Biuro Związku przystąpiło do opracowania strategii subregionalnej dotyczącej przyszłej perspektywy finansowej na lata 2014-2020 z zespołem roboczym składającym się z przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego. Dyrektor poinformował również, iż tworzony dokument z listą projektów wpisujących w poszczególne priorytety jest już w fazie końcowej przygotowania, a jego wersja ostateczna zostanie przesłana do wszystkich urzędów celem zapoznania się, zgłaszania dodatkowych uwag i jego akceptacji dodając jednocześnie, że budowa strategia nie będzie blokowała możliwości dodania kolejnych propozycji projektu ponad to, co każda JST dotychczas wpisała w ramach ZIT/PRS. Dyrektor zaprosił do dalszych wspólnych prac planistycznych oraz konsultacji zarówno podczas posiedzeń grupy roboczej jak i indywidualnie w Biurze Związku. Przy tym poinformowano, że Związek Subregionu Zachodniego będzie organizował dwa spotkania robocze, pierwsze w kwietniu br. roku, zaś drugie, o charakterze wyjazdowym najprawdopodobniej 13-14 maja br. W spotkaniu wyjazdowym planowo uczestniczyć będzie Dyrekcja Wydziału Rozwoju Regionalnego i Dyrekcja Wydziału EFS Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach oraz specjalista dr Krzysztof Wrana przy współpracy, z którym tworzony jest dokument Strategii. Ze względu na fakt, iż spotkania będą miały charakter typowo roboczy Dyrektor poinformował, iż zaproszenia kierowane będą do pracowników merytorycznych zajmujących się programowaniem nowej perspektywy finansowej w JST tworzących  Związek prosząc o pełna frekwencję i obecność na obu spotkaniach tych samych osób, albowiem tematu obu spotkań będą się uzupełniały.
Dalej Dyrektor Biura poinformował, iż w dniu 8 marca br. został złożony wniosek do Władzy Wdrażającej Programy Europejskie w Warszawie na dofinansowanie projektu „Internet w każdym domu. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego” w ramach Działania 8.3. – Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion w ramach 8. Osi Priorytetowej Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013. Ww. Wniosek był odpowiedzią na potrzeby 10 JST (Powiat Rybnicki, Powiat Wodzisławski, Miasto Wodzisław Śląski, Gmina Miejska Żory, Miasto Jastrzębie-Zdrój, Miasto Radlin, Gmina Lubomia, Gmina Gorzyce, Gmina Marklowice, Gmina Godów), które zgłosiły chęć udziału w projekcie, gdzie funkcję lidera projektu przejmie Biuro Związku. Jest on dofinansowany w 100% z środków unijnych, zaś jego realizacja, w przypadku pozytywnej oceny, rozpocznie się w IV kwartale 2013 roku. 
Ponadto poinformowano, iż Związek w partnerstwie z Miastem Rybnik i Miastem Racibórz w dalszym ciągu opracowuje projekt „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”  w ramach MF EOG 2009-2014. W ramach opracowywanego projektu uwzględni się kwestie koncepcji transportowej oraz części dokumentacji RDRP. Przy tym wspomniano, iż zgodnie z decyzją Zarządu Związku, planuje się również przystąpienie do naboru na realizację projektu w ramach działania 5.2. Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, w którym działania będą nastawione na e-Administrację, punkty potwierdzania profili zaufanych oraz platformę ePUAP oraz inne możliwe do spełnienia, a zgłaszane jako potrzeby samorządów.
Kolejno Dyrektor Biura przedstawił stan realizacji projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”, projektu realizowanego w partnerstwie z Urzędem Miasta Wodzisław Śląski pn. „Nowe wyzwania-nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” oraz „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL. Zgromadzeni członkowie po zapoznaniu się z zakresem prac zespołów projektowych nie wnieśli uwag do zaprezentowanych informacji nt. ww. projektów nie kwestionując z rzetelnego i starannego zakresu wykonania tych czynności. Na tym omawianie spraw bieżących zakończono, zaś zgromadzeni członkowie Związku Subregionu Zachodniego nie wnieśli do nich żadnych uwag.

Ad. 9)
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Zgromadzenia zamknął posiedzenie informując jednocześnie, iż zwołanie kolejnego posiedzenia planowane jest na miesiąc czerwiec br., na którym omówione zostaną następujące tematy: projekt RPO WSL na lata 2014-2020, stanowisko ws. niskiej emisji w województwie śląskim oraz przyjęcie sprawozdania z działalności Związku za rok poprzedni.
	    Sekretarz: 


Adam Wawoczny
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