Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Związku Gmin i Powiatów Subregionu

Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 19 maja 2003 roku

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marek Kornas – Członek Komisji Rewizyjnej, 

2. Józef Stukator – Członek Komisji Rewizyjnej,

3. Alfred Sikora – Członek Komisji Rewizyjnej,

4. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Spotkanie otworzył Józef Stukator, witając zebranych i przedstawiając porządek obrad. Komisja przyjęła jednogłośnie następujący porządek prac:

1. Podjęcie uchwały w przedmiocie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,

2. Wydanie opinii w przedmiocie sprawozdania Zarządu z wykonania planu finansowego w 2002 roku oraz przedłożenie Zgromadzeniu Ogólnemu wniosku w przedmiocie absolutorium dla Członków Zarządu za 2002 rok.

Komisja Rewizyjna w drodze uchwały jednogłośnie wybrała na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Marka Kornasa. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Prowadzenie obrad przejął wybrany Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. Następnie na jego prośbę Dyrektor Biura Związku Wojciech Maroszek przedstawił sprawozdanie finansowe Zarządu za 2002r. oraz sprawozdanie Zarządu z działalności w 2002 roku. W dyskusji zwrócono uwagę na brak opinii radcy prawnego co do spełniania przez nie wymogów prawa oraz zgłoszono uwagi do treści uchwał podjętych przez Zarząd w 2002 roku, co będzie przedmiotem dyskusji na Zgromadzeniu Ogólnym. W dalszej kolejności Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poddał pod głosowanie projekt uchwały numer 2/2003 wyrażającej pozytywną opinię do sprawozdania finansowego Zarządu za 2002r. oraz zawierającej wniosek do Zgromadzenia Ogólnego Związku o udzielenie absolutorium dla Członków Zarządu za 2002 rok. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
Wobec braku zgłoszeń, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zamknął obrady.







Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
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Protokołował: Wojciech Maroszek
