Protokół Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 20 czerwca 2013 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 20 czerwca 2013 r. Obrady odbyły się w Miasteczku Westernowym TWINPIGS w Żorach. Początek obrad ustalono na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Zgromadzenia.

2. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia.

3. Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

4. Powołanie Sekretarza.

5. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) nr 2/2013 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2012 rok.

b) nr 3/2013 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2012 rok.

c) nr 4/2013 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2013.

d) nr 5/2013 w sprawie: przyjęcia stanowiska dotyczącego podjęcia działań zmierzających do budowy Sieci Dróg Głównych w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego.

e) nr 6/2013 w sprawie: przyjęcia stanowiska popierającego działania Rady Gminy Mszana wyrażone w uchwale nr XXIX/42/2013 z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie przyśpieszenia prac nad oddaniem do użytku odcinka Autostrady A-1 od węzła w Świerklanach do węzła w Mszanie.

f) nr 7/2013 w sprawie: przyjęcia stanowiska dotyczącego proponowanych kierunków zmian w stanie prawnym oraz działań mających na celu poprawę stanu zanieczyszczenia powietrza spowodowanego niską emisją, na terenie województwa śląskiego (przeniesiono na Zgromadzenie Ogólne decyzją Zarządu z posiedzenia z dnia 19 marca 2013 r.).

g) nr 8/2013 w sprawie: przyjęcia stanowiska dotyczącego zwrócenia uwagi Zarządowi Województwa Śląskiego, na potrzebę zastosowania algorytm berlińskiego przy podziale środków na Zintegrowane Inwestycje Terytorialne w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata  2014 -2020.

7. Sprawy bieżące.

8. Zakończenie obrad
Ad. 1)

Zastępca Przewodniczącego Związku Pan Adam Hajduk powitał zebranych członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku oraz zaproszonych gości.
Ad. 2)
Na prośbę Zastępcy Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia. Kandydatury zgłosił Starosta Powiatu Rybnickiego Pan Damian Mrowiec, wskazując na Przewodniczącego Pana Adama Hajduka, zaś na Wiceprzewodniczącego Pana Mariana Janeckiego. Obaj Panowie wyrazili zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatur nie zaproponowano, zaś zgłoszone przyjęto jednogłośnie (41 głosów z 47 możliwych).

Ad. 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 23 z 28 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 41 z 47 głosów, co oznacza, że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 4)

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która przy braku innych kandydatur i wyrażeniu zgody przez ww. została przyjęta jednogłośnie (41 za na 47).
Ad. 5)

W dalszej kolejności Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił zmieniony zgodnie z decyzją Zarządu Związku porządek obrad, do którego wprowadzono dodatkowe punkty – podjęcie uchwał: nr 5/2013, 6/2013, 7/2017 i 8/2013. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (41 za na 47).
Ad. 6)

 W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do omawiania i głosowania nad przygotowanymi projektami uchwał. Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 2/2013 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2012 rok. Pan Adam Hajduk poinformował zebranych, iż szczegółowe sprawozdanie zostało przyjęte przez Zarząd w dniu 27 maja 2013 roku uchwałą nr 6/2013, a następnie przedstawione Komisji Rewizyjnej, która omówiła je na posiedzeniu w dniu 29 maja 2013 r.  Do projektu nie wniesiono żadnych uwag i zapytań, wobec czego została ona poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Zgromadzenie Ogólne (41 głosów z 47 możliwych).
Następnie Przewodniczący Zgromadzenia odczytał proponowane brzmienie uchwały nr 3/2013 w sprawie udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2012 rok. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag do proponowanego projektu uchwały. Uchwałę poddano pod głosowanie przyjmując ją jednogłośnie (41 za na 47). Pan Adam Hajduk podziękował zgromadzonym za pozytywną ocenę działań Zarządu. 
Kolejno przedstawiono uchwałę nr 4/2013 w sprawie zmiany planu finansowego na rok 2013. Zmiany planu przedstawił Dyrektor Biura Związku Pan Adam Wawoczny tłumacząc, iż dokonano zmian w przychodach i wydatkach na łączną kwotę 1 098 073,11 zł. Zmiany w przychodach podyktowane są zwróceniem do Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji niewykorzystanych środków na realizację projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego”, który zakończył się 30 kwietnia 2013 roku na łączną kwotę 560 799,07; otrzymaniem refundacji od Miasta Wodzisław Śląski za realizację projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” w kwocie 62 725,96 oraz dokonania zmniejszeń w innych przychodach finansowych na kwotę 600 000,00 zł. Z kolei po stronie wydatków naniesiono zmiany dokonując zwiększeń w podstawowej działalności bieżącej (usługi rachunkowe), w dziale projektu „Nowe wyzwania-nowe możliwości…” w związku z zgodą WW PE na rozszerzenie projektu (rozbudowa sieci, dodatkowe działania promocyjne). Po stronie zmniejszeń znalazło się zwrot niewykorzystanych środków na ramach projektu PO KL oraz zmniejszenie rezerwy finansowej. W chwili obecnej przychodów kształtują się na kwotę: 2 355 453,92 złotych, zaś wydatki na kwotę: 2 355 453,92 złotych.  Do projektu nie wniesiono żadnych uwag i zapytań, wobec czego została ona poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Zgromadzenie Ogólne (41 głosów z 47 możliwych).
Następnie odczytano brzmienie uchwały nr 5/2013 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego podjęcia działań zmierzających do budowy Sieci Dróg Głównych w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag do proponowanego projektu uchwały. Uchwałę poddano pod głosowanie przyjmując ją jednogłośnie (41 za na 47).
Kolejno przedstawiono uchwałę nr 6/2013 w sprawie przyjęcia stanowiska popierającego działania Rady Gminy Mszana wyrażone w uchwale nr XXIX/42/2013 z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie przyśpieszenia prac nad oddaniem do użytku odcinka Autostrady A-1 od węzła w Świerklanach do węzła w Mszanie. Przewodniczący Zgromadzenia oddał głos Wójtowi Gminy Mszana Panu Mirosławowi Szymanek, który powiedział, iż mimo licznych pism skierowanych do ministerstwa dotyczącej tejże sprawy na żadne z nich nie otrzymano odpowiedzi. Gmina prosi zatem pozostałe samorządy o poparcie w działaniach przez nich podjętych z uwagi na fakt, iż inwestycja ta jest kluczowa nie tylko dla Gminy Mszana, ale również dla wszystkich lokalnych samorządów terytorialnych. Po przedstawieniu sytuacji przez Pana Mirosława Szymanka uchwałę poddano pod głosowanie przyjmując ją jednogłośnie (41 głosów z 47 możliwych).

Dalej odczytano uchwałę nr 7/2013 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego proponowanych kierunków zmian w stanie prawnym oraz działań mających na celu poprawę stanu zanieczyszczenia powietrza spowodowanego niską emisją, na terenie województwa śląskiego, która została przeniesiona na Zgromadzenie Ogólne decyzją Zarządu z posiedzenia z dnia 19 marca 2013 r. Zebrani nie wnieśli uwag przyjmując uchwałę jednogłośnie (41 za na 47).

Następnie przedstawiono treść uchwały nr 8/2013 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego zwrócenia uwagi Zarządowi Województwa Śląskiego, na potrzebę zastosowania algorytmu berlińskiego przy podziale środków na Zintegrowane Inwestycje Terytorialne w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 -2020. Decyzją Zarządu Związku podjęcie tegoż stanowiska jest próbą zwrócenia uwagi Marszałkowi Województwa, iż Subregion Zachodni jako lider w wdrażaniu obecnego PRS, tworzenia dokumentacji do nowej perspektywy finansowej powinien otrzymać możliwie jak najwięcej środków finansowych. Algorytm berliński zakłada, iż Subregion otrzymałby kwotę 297 016 146,00 zł i jest to najkorzystniejsze dla nas rozwiązanie. W przypadku wybrania najmniej korzystnego nasz region straciłby aż 37 849 140,00 zł, co byłoby wysoce krzywdzące i niesprawiedliwe z uwagi na fakt, iż IZ RPO WSL przedstawia jako wzór praktyki stosowane przez Subregion Zachodni. Zgromadzeni nie wnieśli uwag do tak przedstawionego stanowiska. Uchwałę poddano pod głosowanie przyjmując ją jednogłośnie (41 głosów z 47 możliwych).
Ad. 7)

W punkcie dotyczącym spraw bieżących żaden z Zgromadzonych Członków nie zabrał głosu.

Ad. 8)
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Zgromadzenia zamknął posiedzenie Zgromadzenia Ogólnego Związku.
	    Sekretarz: 


Adam Wawoczny
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