Protokół 

Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 21 sierpnia 2009 roku

Nadzwyczajne Zgromadzenie zwołano na dzień 21 sierpnia 2009 r. do Sali Narad Starostwa Powiatowego w Rybniku na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:
1) Otwarcie Nadzwyczajnego Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Nadzwyczajnego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

- nr 8/2009 w sprawie: przystąpienia na zasadach partnera do projektu pn. „Śląskie. Pozytywna energia. Promocja turystyczna województwa śląskiego na targach krajowych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych”, w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację
7) Wyrażenie stanowiska Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego Związku do PKP Intercity Spółka Akcyjna w sprawie likwidacji połączeń Szyndzielnia i Hutnik

8) Sprawy bieżące

9) Zakończenie obrad

Ad. 1)
Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła powitał Zebranych oraz podziękował za przyjęcie zaproszenia. Osobne podziękowania złożył gospodarzowi spotkania Staroście Rybnickiemu Damianowi Mrowcowi. 
Ad. 2)
Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczącego Nadzwyczajnego Zgromadzenia. Jedyne kandydatury – osoby Tadeusza Skatuły na Przewodniczącego oraz Starostę Damiana Mrowca na Wiceprzewodniczącego zgłosił Starosta Adam Hajduk. Obydwie kandydatury zostały jednogłośnie zaakceptowane. 

Ad. 3)
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, iż w Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 18 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 39 z 44 głosów, co oznacza, że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4)
Na wniosek Przewodniczącego i Zgromadzonych jednogłośnie powołano Adama Wawocznego na Sekretarza Nadzwyczajnego Zgromadzenia. 
Ad. 5)
W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił porządek obrad. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie i bez uwag.
Ad. 6) 
Następnie Przewodniczący Tadeusz Skatuła przedstawił projekt uchwały nr 8/2009 w sprawie: przystąpienia na zasadach partnera do projektu pn. „Śląskie. Pozytywna energia. Promocja turystyczna województwa śląskiego na targach krajowych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych”, w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację

W tym miejscu głos zabrał Dyrektor Biura Adam Wawoczny, przedstawiając założenia projektu, budżet i prezentację multimedialną dotyczącą udziału Subregionu Zachodniego w targach turystycznych, po czym Przewodniczący Tadeusz Skatuła poprosił o pytania. Wójt Andrzej Kowalczyk poprosił o wyjaśnienie kwestii tzw. gadżetów rowerowych. Dyrektor Adam Wawoczny wyjaśnił, że gadżety rowerowe to na przykład opaski odblaskowe, dzwonki do rowerów i inne elementy mające poprawić widoczność i bezpieczeństwo rowerzysty na drodze będąc jednocześnie elementami promocyjnymi. Burmistrz Marek Hawel zaproponował rozważenie zakupu tylnych lampek rowerowych, ale po wyjaśnieniu Dyrektora Wawocznego zrezygnował z realizacji tej propozycji.

W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Tadeusz Skatuła zaprosił Zgromadzonych do głosowania nad uchwałą nr 8/2009 w sprawie: przystąpienia na zasadach partnera do projektu pn. „Śląskie. Pozytywna energia. Promocja turystyczna województwa śląskiego na targach krajowych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych”, w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Ad. 7)

Przewodniczący Tadeusz Skatuła przedstawił stanowisko Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku w sprawie likwidacji pociągów PKP INTERCITY Szyndzielnia i zmiany kursu pociągu Hutnik. Przewodniczący Skatuła przedstawił obecną sytuację, w której Spółka PKP INTERCITY postanowiła usunąć nierentowne połączenia, podkreślając istotne znaczenie tych połączeń dla mieszkańców Subregionu Zachodniego, w szczególności dla studentów. 
Prezydent Raciborza Mirosław Lenk wyraził swoje oburzenie związane z działaniem PKP, która „likwiduje wszystko”, zwracając uwagę na sąsiadów zza miedzy, tj. Republikę Czeską gdzie wszystko świetnie jeździ i się opłaca. Stwierdził ponadto, że dopóki PKP nie przedstawi dobrej oferty dla pasażerów, tak długo ludzie pociągami jeździć nie będą. 
Następnie Starosta Rybnicki Damian Mrowiec poinformował Zgromadzonych, że holding PCC Rail chce rozpocząć rozmowy dotyczące uruchomienia subregionalnego połączenia szynobusowego, co Zebrani przyjęli z aprobatą. 
Dyrektor Wawoczny poinformował Zgromadzanych, iż Prezydent Miasta Rybnika Adam Fudali zwrócił się ze stanowiskiem dot. połączeń regionalnych do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, który w odpowiedzi podał, że w czasie przeznaczonym na konsultacje uwag istotnych nie wnoszono. Prezydent Lenk zauważył, że po usunięciu Szyndzielni i Hutnika połączenia kolejowe w subregionie zachodnim województwa śląskiego będą praktycznie martwe i dlatego tej sprawie poseł Siedlaczek złoży stosowną interpelację w Sejmie. Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój Marian Janecki stwierdził, że nie było żadnych konsultacji społecznych w sprawie likwidacji lub ograniczenia kursów niektórych pociągów pośpiesznych.
Wola Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego Związku w formie stanowiska skierowanego do PKP Intercity Spółka Akcyjna w sprawie likwidacji połączeń Szyndzielnia i Hutnik została przyjęta jednogłośnie. Stanowisko stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad. 8)

Sprawy bieżące przedstawił Przewodniczący Związku rozpoczynając od informacji nt. kontroli przeprowadzanej przez Urząd Kontroli Skarbowej w Katowicach dotyczącej projektu „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja” współfinansowanego ze środków EFRR w ranach IW INTERREG IIIA Czechy – Polska, która odbyła się na przełomie czerwca i lipca br. Omówił wynik kontroli oraz zalecenia pokontrolne.
Następnie Przewodniczący poruszył temat:

- postępu prac przy wdrażaniu systemu WIMAX w Subregionie Zachodnim, 
- realizacji programu Działaj Lokalnie współorganizowanego razem z Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych z Rybnika, 
- złożenia projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej”,
- możliwości powstania oszczędności po przetargowych związanych z realizacją projektów w ramach Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013. O dysponowaniu oszczędnościami będzie decydować Walne Zgromadzenie Partnerów PRSZ.
 Ad. 9)
Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Nadzwyczajnego Zgromadzenia Tadeusz Skatuła podziękował wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Wawoczny
Przewodniczący Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 21 sierpnia 2009 r.
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