Protokół Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 21 czerwca 2011 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 21 czerwca 2011 r. Obrady odbyły się w pomieszczeniach  restauracji Gościniec Wodzisławski. Początek obrad ustalono na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Zgromadzenia.

2. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia.

3. Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

4. Powołanie Sekretarza.

5. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 10/2011 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2010 rok,

· nr 11/2011 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2010 rok,

· nr 12/2011 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2011,

· nr 13/2011 w sprawie: zabezpieczenia środków niezbędnych na zapewnienie wymaganego współfinansowania projektu pn.: „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” dofinansowanego z EFS w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.

7. Sprawy bieżące.

8. Zakończenie obrad.

Ad. 1)

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk powitał zebranych członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. 

Ad. 2)

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Kandydaturę na Przewodniczącego zgłosił Prezydent Miasta Wodzisław Śląski Pan Mieczysław Kieca, wskazując Pana Adama Hajduka. Na Wiceprzewodniczącego Pan Adam Hajduk zgłosił gospodarza miejsca, w którym odbywało się Zgromadzenie Ogólne Pana Mieczysława Kiecę. Więcej kandydatur nie zaproponowano, zaś zgłoszone przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 22 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 39 z 44 głosów, co oznacza że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 4)

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 5)

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6)


 W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do omawiania i głosowania przygotowanych projektów uchwał.


Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść projektu uchwały nr 10/2011  w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2010 rok. Uchwała została omówiona przez Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego.  Do projektu nie wniesiono żadnych uwag i zapytań, wobec czego została ona poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Zgromadzenie Ogólne.


Następnie Przewodniczący Zgromadzenia odczytał proponowane brzmienie uchwały nr 11/2011 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2010 rok. Po omówieniu projektu uchwały, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, Burmistrz Miasta Radlin Pani Barbara Magiera, odczytała protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej wraz z uchwałą nr 1/2011. Zarówno do projektu uchwały nr 11/2011 jak i do dokumentów Komisji Rewizyjnej nie zostały wniesione uwagi i zapytania. W głosowaniu uchwałę przyjęto jednogłośnie.


Przystąpiono do omawiania uchwały nr 12/2011 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2011. Przewodniczący Zgromadzenia odczytał projekt uchwały. Następnie zwrócono się do Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego o omówienie przedmiotowej uchwały. Tym samym wskazane zostały przyczyny zmiany planu finansowego, a także wskazano odpowiednie wartości i kwoty, które ulegają zmianie.  Nie zgłoszono uwag ani pytań do projektu. Przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.


W dalszym toku procedowania przystąpiono do omawiania uchwały nr 13/2011 w sprawie: zabezpieczenia środków niezbędnych na zapewnienie wymaganego współfinansowania projektu pn.: „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” dofinansowanego z EFS w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Omówienia uchwały dokonał Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny.  Wójt Gminy Krzyżanowice Pan Grzegorz Utracki, zwrócił się z wnioskiem o wyjaśnienie czego dotyczy projekt, z którym związany jest omawiany projekt uchwały. Odpowiedzi udzielił Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Szczegółowo została omówiona specyfika projektu, rodzaje szkoleń itp. Więcej uwag i pytań nie zgłoszono. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.


Na zakończenie tego punktu obrad Przewodniczący Pan Adam Hajduk złożył podziękowania za kolejny rok owocnej współpracy i działalności dla członków Związku, Dyrektora oraz wszystkich pracowników Biura Związku.

Ad.7


W sprawach bieżących Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk omówił pomysł zorganizowania dwudniowego, wyjazdowego Zgromadzenia Ogólnego, pod koniec miesiąca września. Przedmiotem obrad mają być dyskusje nad celami i zadaniami do realizacji przez jednostki samorządu terytorialnego zrzeszone w Związku w nowym okresie programowania funduszy europejskich, gospodarowanie odpadami itp. Przewodniczący zwrócił się z sugestią by spotkanie wyjazdowe odbyło się w gronie szefów jednostek samorządu terytorialnego. Przedstawiona została również propozycja zmiany siedziby Biura Związku. 


Wójt Gminy Gaszowice Pan Andrzej Kowalczyk, zwrócił się z wnioskiem, aby spotkania wyjazdowego nie organizować w ostatnich tygodniach każdego miesiąca ze względu na fakt iż w tym czasie odbywają się komisje i sesje. Ponadto Wójt Kowalczyk pokrótce omówił przebieg Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin Górniczych oraz przesunięć personalnych jakie nastąpiły we władzach tego Stowarzyszenia. Poprosił również Przewodniczącego Związku Gmin Górniczych, Wójta Gminy Marklowice Pana Tadeusza Chrószcza o przedstawienie osiągnięć Związku Gmin Górniczych w ostatnim czasie.


Pan Tadeusz Chrószcz omówił zawiłości i spory jakie toczyły się wokół nowelizacji ustawy Prawo geologiczne i górnicze. Podkreślone zostało zaangażowanie Związku Gmin Górniczych, a także wsparcie Ministerstwa Finansów i parlamentarzystów ze Śląska. Przedstawione zostały działania jakie podejmowano: sondaże, analizy itp. 


Głos zabrała również Burmistrz Miasta Rydułtowy Pani Kornelia Newy, która zwróciła się do członków Związku z zapytaniem, czy być może, ktoś nie rozstrzygał na swoim terenie problemów prawnych związanych z interpretacją pojęć „lotnisko”, „lądowisko”, „inne”,  w kontekście problemu jaki zaistniał w jej mieście. Nikt z obecnych nie miał na swoim terenie podobnego problemu.


Wójt Gminy Marklowice Pan Tadeusz Chrószcz poruszył temat odpłatności za przejazd autostradą A1. Zwrócił się z zapytaniem czy w tej kwestii można jeszcze coś zrobić. W tym temacie wywiązała się dyskusja. Głos zabierali: Pan Mirosław Szymanek Wójt Gminy Mszana, Pan Marian Janecki Prezydent Miasta Jastrzębie – Zdrój, Pan Antoni Polok Zastępca Wójta Gminy Świerklany. Starosta Powiatu Wodzisławskiego Pan Tadeusz Skatuła zwrócił również uwagę, na konieczność załatwienia problemów zjazdów z autostrad, które są w złym stanie technicznym. Stwierdzono, że czas zaoszczędzony podczas przejazdu autostradą, traci się podróżując kiepskim pod względem technicznym zjazdem z autostrady. Jako przykład podany został zjazd w Świerklanach. Burmistrz Miasta Radlin Pani Barbara Magiera zasugerowała ponowne opracowanie stanowiska, przesłanie jego treści do parlamentarzystów z Subregionu Zachodniego oraz do Ministerstwa Infrastruktury. 

Ad. 8)


Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk podziękował wszystkim za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 

Adam Wawoczny

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk

Wodzisław Śl., dnia 21 czerwca 2011 r.



