Protokół
Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 22 lutego 2008 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 22 lutego 2008r. do budynku Domu Kultury w Leszczynach na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Spotkanie z Ministrem Rozwoju Regionalnego 

7) Wystąpienie Posła do Parlamentu Europejskiego

8) Wystąpienie Wojewody Śląskiego 

9) Wystąpienie Marszałka Województwa Śląskiego

10) Przybliżenie procesu realizacji Programu – Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego 

11) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 1/2008 w sprawie: przyjęcia Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 - 2013

· nr 2/2008 w sprawie: odwołania Przewodniczącego Związku

· nr 3/2008 w sprawie: wyboru Przewodniczącego Związku

12) Sprawy bieżące

13) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Marian Janecki powitał Zebranych, podziękował za przyjęcie zaproszenia i przybycie pani Minister Rozwoju Regionalnego Elżbiecie Bieńkowskiej, Wojewodzie Śląskiemu Zygmuntowi Łukaszczykowi oraz Wicemarszałkowi Zbyszkowi Zaborowskiemu. Poinformował o krótkim spóźnieniu posła do parlamentu europejskiego Jana Olbrychta oraz dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Małgorzaty Staś. Osobne podziękowania złożył gospodarzowi spotkania burmistrzowi Czerwionki – Leszczyn Wiesławowi Janiszewskiemu, któremu po otwarciu obrad oddał głos. 


Burmistrz Janiszewski podkreślił wagę obrad. Dodał, że debata nad podziałem pieniędzy zazwyczaj dzieli, natomiast samorządy Subregionu Zachodniego udowodniły coś zupełnie przeciwnego.  Podziękował, że właśnie na terenie Czerwionki – Leszczyn zostanie podpisane porozumienie, które jego zdaniem znane będzie jako „Porozumienie Leszczyńskie”. 
Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Mariana Janeckiego – zgłosił Burmistrz Wiesław Janiszewski. Z kolei Prezydent Marian Janecki zaproponował burmistrza Wiesława Janiszewskiego jako kandydata do funkcji Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia. Wobec braku dalszych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Jednogłośnie wybrano Mariana Janeckiego na Przewodniczącego Zgromadzenia, a Wiesława Janiszewskiego na Wiceprzewodniczącego. 
Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 44 głosy, co oznacza 100 procentową frekwencję oraz że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4.

Przewodniczący Zgromadzenia powołał Adama Zdziebło, Dyrektora Biura Związku, na Sekretarza Zgromadzenia. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.

Przewodniczący Marian Janecki jeszcze raz podziękował minister Elżbiecie Bieńkowskiej za przybycie na spotkanie i oddał jej głos. Pani minister podziękowała samorządowcom za zaproszenie. Podkreśliła, że tylko w Województwie Śląskim wprowadzono trzy tryby wyboru projektów. Dodała, że w ten proces od samego początku był zaangażowany Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku. Dzięki temu prace nad Programem tutaj szły najsprawniej i w sposób bardzo dobrze zorganizowany. Jednak podobnie, jak w przypadku Subregionu, tak w skali całej Polski pieniędzy 
w ramach alokacji 2007 – 2013 jest zdecydowanie za mało w stosunku do potrzeb społeczności lokalnych oraz w odniesieniu do naszych zobowiązań traktatowych. Choć może się okazać, że 
w następnym okresie programowania, czyli 2014 – 2020 tych środków będzie jeszcze mniej. Następnie szczegółowo omówiła bieżące prace ministerstwa. Na zakończenie wystąpienia jeszcze raz pogratulowała samorządowcom za podjęcie dużego wysiłku i realizację Programu. 
Ad. 7. 


Eurodeputowany Jan Olbrycht przeprosił Zebranych za niewielkie spóźnienie. Również złożył gratulacje z okazji sprawnego przygotowania Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego. Zwrócił uwagę na konieczność innego traktowania pieniędzy pomocowych. One mają służyć rozwojowi danego obszaru, mają być środkiem do relacji zamierzonego celu. By zrobić to efektywnie należy odpowiednio wcześniej wyraźnie wskazać co jest najważniejsze i dojść do porozumienia. To Subregion Zachodni pierwszy dostrzegł nową szansę i postanowił z niej skorzystać. Dziś już wiadomo, osiągnięcie kompromisu nie było łatwe. Natomiast po przyjęciu Programu należy rozpocząć prace nad kolejną koncepcją rozwojową dla tej części województwa. I znów trzeba będzie podejmować wspólne decyzje i brać za nie odpowiedzialność. Wtedy Subregion ma sens. Należy również pamiętać o tym z czego będziemy utrzymywali powstałe obiekty. Już dziś w Brukseli zapadają pierwsze decyzje dotyczące tego, co będzie się działo po 2014 roku. Dlatego konieczne jest tworzenie nowych wizji rozwoju przy jednoczesnym realizowaniu obecnych zadań. Jan Olbrycht na przykładzie Warszawy oraz części regionów europejskich pokazał, że pieniądze unijne stanowią tam od 8 do 20% wartości budżetów inwestycyjnych. Czyli należy również rozpocząć starania 
o pozyskiwanie innych środków na rozwój. Podsumowując pogratulował osiągnięcia pierwszego etapu i zachęcał do rozwijania w ramach Związku koncepcji strategicznej Subregionu. 

Ad.8.

 Wojewoda Śląski Zygmunt Łukaszczyk podkreślił, że podpisanie porozumienia w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego świadczy o dojrzałości władz samorządowych. W dalszej części Wojewoda przedstawił zagadnienia związane z tworzeniem ustawy o zespołach metropolitarnych. Podkreślił, że Subregion Zachodni jest dobrym miejscem do podjęcia próby zbudowania zrębów ustawy i pilotowania jej wdrażania. 
Ad. 9.


Wicemarszałek Województwa Śląskiego Zbyszek Zaborowski przeprosił za nieobecność na Zgromadzeniu Marszałka Bogusława Śmigielskiego. W tym samym czasie został zaproszony na spotkanie z premierem Tuskiem w sprawie organizacji mistrzostw Europy w piłce nożnej „EURO 2012”. W imieniu Zarządu Województwa złożył gratulacje z okazji zakończenia prac na Programem Rozwoju. Uwypuklił, że wdrożenie czterech tego typu programów w województwie jest krokiem pionierskim w skali Polski. Życzył również wytrwałości w dalszych pracach. 

Ad. 10. 


Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Małgorzata Staś przybliżyła w swym wystąpieniu poziom operacyjny Regionalnego Programu Operacyjnego. Scharakteryzowała kryteria wyboru, wskaźniki, niezbędne dokumenty wymagane do realizacji zadań. Poinformowała, że 21 lutego br. Komitet Monitorujący zatwierdził kryteria naboru. Dlatego można rozpoczynać procedurę konkursową. Przypomniała, że PRSZ podlega takim samym kryteriom, jak projekty konkursowe. 
W zakresie projektów kluczowych pierwsze umowy z beneficjentami mogą zostać podpisane już na początku lipca br. 
Ad. 11.

Następnie Przewodniczący Marian Janecki przedstawił zebranym projekt pierwszej uchwały (1/2008). Dotyczył przyjęcia Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013. 

Przewodniczący przypomniał cały proces przygotowania Programu, który rozpoczął się jeszcze w 2006 roku. Następnie przybliżył cel główny i cele szczegółowe. Krótko omówił najważniejsze projekty. Dodał, że Zarząd stanął przed koniecznością wprowadzenia zmian na liście podstawowej. Spowodowane to zostało wycofaniem przez wnioskodawców dwóch projektów. 
W pierwszym przypadku, dotyczącym projektu Gminy Gaszowice w ramach działania 5.1, zwiększono dofinansowanie do pozostałych projektów z Krzanowic i Kuźni Raciborskiej. Z kolei wycofanie zadania przez Miasto Racibórz z działania 5.2 wobec niewielkiej możliwości dofinansowania pozostałych projektów, spowodowało konieczność uzyskania zgodny Instytucji Zarządzającej na wprowadzenie dodatkowych projektów przy jednoczesnym, bezzwłocznym przedłożeniu wymaganej dokumentacji projektowej. Również i ten warunek został spełniony. Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Zgromadzenia poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 1/2008 została podjęta jednogłośnie. 
Następnie Przewodniczący zarządził 45 minutową przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad, kontynuowało procesowanie według przyjętego porządku. 

W związku z upływem rocznej kadencji Przewodniczącego Związku, Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił projekt uchwały nr 2/2008 w sprawie odwołania Przewodniczącego Związku. Wobec braku głosów w dyskusji projekt został oddany pod głosowanie. Uchwała nr 2/2008 została podjęta jednogłośnie. 
Ze względu na konieczność przeprowadzenia wyborów Przewodniczącego Związku, Zebrani powołali, zgodnie z regulaminem zgromadzenia, komisję skrutacyjną. W jej skład weszli: Wójt Gminy Świerklany Stanisław Gembalczyk oraz Starosta Powiatu Rybnickiego Damian Mrowiec.  

Potem rozpoczęto wybory Przewodniczącego Związku. Zgłoszono jedną kandydaturę. Starosta Adam Hajduk zaproponował Prezydenta Żor Waldemara Sochę, który wyraził zgodę na kandydowanie. Wobec braku kolejnych zgłoszeń zamknięto listę kandydatów i przystąpiono do głosowania tajnego. W jego wyniku nowym Przewodniczącym Związku został Prezydent Waldemar Socha. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Następnie Zgromadzeni jednogłośnie przyjęli uchwałę 3/2008 dotyczącą wyboru Przewodniczącego Związku. 

Ad. 12 i 13.


Starosta Raciborski Adam Hajduk zgłosił postulat zorganizowania spotkania wszystkich jednostek samorządu terytorialnego Subregionu Zachodniego. Głównym celem zebrania byłoby wypracowanie jednolitych działań odnośnie pozyskiwania pozostałych środków europejskich 
w ramach RPO. Określenie priorytetów poszczególnych jednostek pozwoliłoby na uniknięcie niepotrzebnych ewentualnych zadrażnień.  
Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Zgromadzenia Prezydent Marian Janecki złożył Prezydentowi Waldemarowi Sosze gratulacje z okazji wyboru na funkcję Przewodniczącego Związku. Jednocześnie podziękował Zebranym za dobrą współpracę w ciągu swojej prezydencji. Prezydent Waldemar Socha podziękował Zgromadzonym za okazane zaufanie, zapowiedział realizację celów wspólnych i najważniejszych dla Subregionu. Następnie złożył podziękowania Prezydentowi Marianowi Janeckiemu za zrealizowanie w minionej kadencji szeregu ważnych dla Związku spraw, szczególnie za doprowadzenie do przyjęcia i podpisania Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego.
Podsumowując Przewodniczący Zgromadzenia Marian Janecki podziękował wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 

Adam Zdziebło 

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki 

Czerwionka – Leszczyny, 22 lutego 2008r.
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