Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 10 grudnia 2012 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój, 
3. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego,
4. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

5. Mieczysław Kieca - Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,
6. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.
Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,
2. Tomasz Doleżych - Pracownik Biura Związku.
Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania.
2) Przedstawienie porządku obrad.
3) Sprawy bieżące,  m.in.:

a) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektów realizowanych przez Związek:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL,
b) informacje nt. projektu „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”  w ramach MF EOG 2009-2014.
4) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.
5) Zakończenie obrad.
Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk powitał Członków Zarządu i pracowników biura, a ponadto stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, do którego nie wniesiono żadnych uwag i przyjęto go jednogłośnie (6 głosów).
Ad. 3 a)

W kolejnym punkcie posiedzenia Pan Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku przedstawił aktualne informacje o stanie zaawansowania projektów realizowanych przez Związek. 

W pierwszej kolejności omówiono zagadnienia dotyczące projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…”. Pan Adam Wawoczny omówił harmonogram podejmowanych działań i zagadnienia związane z organizacją szkoleń. Wskazano również, że realizacja projektu stanowi duże wyzwanie logistyczne i organizacyjne, które dotychczas jest realizowane bez większych trudności. Ze strony członków Zarządu nie zgłoszono pytań i uwag.

Następnie omówiono zagadnienia dotyczące projektu „Nowe wyzwania nowe możliwości…”. Przedstawiono stan prac oraz harmonogram na kolejne etapy realizacji. Wskazano aspekty techniczne projektu. Do wypowiedzi Dyrektora Biura Zarząd nie zgłosił pytań ani zastrzeżeń. 
W dalszym toku swojej wypowiedzi Pan Adam Wawoczny zreferował aktualny stan realizacji projektu „Śląski System Informacji Turystycznej”. Przedstawiono aspekty techniczne związane z realizacją kolejnego etapu projektu tj. montażu infokiosków. Wskazano również, że w ramach projektu zostaną wydane materiały promocyjne i informacyjne, które zostaną przekazane do dyspozycji partnerów subregionalnych. Członkowie Zarządu nie zgłosili pytań i uwag do wypowiedzi Dyrektora Biura. 

Zarząd wysoko ocenił zaangażowanie dyrektora jako koordynatora w/w projektów oraz zespołów zarządzających.

W ramach punktu dotyczącego spraw bieżących przekazano również członkom Zarządu informację, o tym że Związek otrzymał od Urzędu Komunikacji Elektronicznej decyzję na mocy której dokonano rozliczenia nadpłaty Związku z tytułu dzierżawy częstotliwości i zwrócono na rachunek Związku środki w wysokości ponad 6 000,00 zł.
Ad 3 b)

Następnie Pan Adam Wawoczny omówił zagadnienia związane z przygotowaniami do realizacji projektu „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego” w ramach MF EOG 2009-2014. W pierwszej kolejności wskazano na konieczność uzyskania partnera norweskiego, z którym zostanie nawiązana współpraca w zakresie wymiany doświadczeń i dobrych praktyk. Wskazano, że sam fakt zawiązania partnerstwa może być wysoko punktowany przy ocenie wniosku aplikacyjnego. Członkowie Zarządu zwrócili się z pytaniem o obciążenie finansowe dla Związku. W odpowiedzi Pan Adam Wawoczny stwierdził, że zgodnie z założeniami zawiązanie partnerstwa nie będzie nakładało na Związek żadnych obciążeń finansowych. W związku ze staraniami o pozyskanie partnera norweskiego istnieje możliwość wystąpienia do Związku Miast Polskich o udzielenie pomocy w pozyskaniu tegoż partnera. W tym miejscu Dyrektor Biura zwrócił się do Zarządu o wyrażenie zgody na podjęcie takich działań. Zarząd wyraził zgodę.

Następnie Pan Adam Wawoczny poinformował Zarząd, że w toku prac grupy roboczej, jej członkowie doszli do wniosku, że ze względu na ograniczone możliwości generatora wniosków, wypracowany w toku obrad Zarządu roboczy tytuł projektu, może się okazać za długi. Stąd na etapie tworzenia wniosków w generatorze może pojawić się konieczność jego przeredagowania i skrócenia. 


Kolejne zagadnienie związane z projektem predefiniowanym, które zostało poruszone przez Dyrektora Biura dotyczyło rozstrzygnięcia kto powinien być liderem projektu i zawiązać umowę z Marszałkiem, a konsekwencji ponosić ciężar realizacji projektu. Pan Adam Wawoczny stwierdził, że Związek nie dysonuje środkami finansowymi, które należałoby ponieść ani zasobami kadrowymi w biurze Związku. Wskazano, że Zarząd powinien rozstrzygnąć, czy liderem i stroną umowy partnerskiej powinien być Związek, czy może któryś z samorządów. W temacie wywiązała się dyskusja. Członkowie Związku doszli do wniosku, że naturalnym liderem projektu wydaje się być miasto Racibórz, ze względu na największy zakres prac przewidzianych do realizacji na odcinku RDRP Rudnik – Rydułtowy, a także na zbieżność interesu Marszałka jako przyszłego partnera w projekcie. Jednakże ustalono, że ze względu na nieobecność przedstawicieli Miast Racibórz i Rybnik, nie można podjąć wiążącej decyzji. Należy się o nią zwrócić do w/w samorządów przedstawiając stanowisko Zarządu, podkreślając jednocześnie o przejęciu przez lidera projektu pełnego zaangażowania w zgromadzenie odp. dokumentacji wnioskowej.

Kolejny aspekt poruszony podczas obrad Zarządu dotyczył rozdziału wkładu własnego. Pan Adam Wawoczny wskazał, że ze względu na fakt iż Związku nie stać na poniesienie kosztów i oczekiwanie na refundację należy rozstrzygnąć kwestie wniesienia wkładu na realizację projektu. W temacie wywiązała się dyskusja, w toku której ustalono i przypomniano zapewnienia Pana Marszałka Adama Matusiewicza, który zadeklarował że jeżeli projekt będzie przynajmniej w połowie obejmował dokumentację techniczną na drogi, wtedy Województwo Śląskie zabezpieczy wkład własny do projektu. Ustalono, że podczas Zgromadzenia Ogólnego samorządy zostaną poinformowane o przygotowywanej aplikacji o środki w ramach MF EOG 2009-2014. Nie rozstrzygnięto kwestii zabezpieczenia środków na poniesienie kosztów projektu przed ich refundacją. Wskazano jednak na zasadność wyłożenia środków np. przez samorząd liderujący projektowi.

W sprawach bieżących głos zabrał również Pan Tadeusz Skatuła, który zwrócił się do Zarządu z apelem o podjęcie wspólnych działań przeciwko Skarbowi Państwa reprezentowanemu przez Wojewodę Śląskiego w związku z ponoszeniem przez samorządy kosztów realizacji zadań zleconych z zakresu administracji rządowej, na które samorządy nie otrzymują należnych środków. Zarząd przyjął, że zajmie się przedmiotowym zagadnieniem na najbliższym swoim posiedzeniu. 
Ad. 4)

Termin kolejnego posiedzenia ustalono na trzeci tydzień stycznia 2013 roku.
Ad. 5)

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Adam Hajduk Przewodniczący Związku zamknął posiedzenie Zarządu.
Protokołował:
Tomasz Doleżych
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