Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 2 marca 2010 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

2. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

3. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

4. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego,

5. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

6. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego, Przewodniczący Związku,

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura.
Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały: 

- nr 2/2010 w sprawie współorganizowania z Centrum Rozwoju Inicjatyw Lokalnych i Funduszem Lokalnym RAMŻA Programu „Działaj Lokalnie”

4) Zatwierdzenie Aneksu nr 5 z dnia 1 marca 2010 r. do Umowy o współpracy w sprawie realizacji Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013
5) Sprawy bieżące

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przywitał Zebranych na kolejnym posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.
Ad. 3)
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 2/2010 w sprawie współorganizowania z Centrum Rozwoju Inicjatyw Lokalnych i Funduszem Lokalnym RAMŻA Programu Działaj Lokalnie omawiając zasady podziału kwoty 10.000 zł, z której 7.500 zł przyznano dla CRIS, a 2.500 zł dla FL RAMŻA. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 4)

Następnie Zarząd dyskutował nad treścią Aneksu nr 5 z dnia 1 marca 2010r. do Umowy o współpracy w sprawie realizacji Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013. W związku z faktem, że zasady podziału środków pozostałych jako oszczędności z PRSZ była członkom Zarządu znana do niniejszego Aneksu nikt nie wnosił uwag.
Ad. 5) 


W sprawach bieżących Dyrektor Adam Wawoczny poinformował Zebranych o uzyskaniu w dniu 1 marca br. dokumentu „Koncepcji wdrożenia technologii WiMAX na obszarze 24.3” dostarczonej przez firmę NBC. Poinformował, że koncepcja zostanie omówiona podczas posiedzenia Zgromadzenia Ogólnego w dniu 2 marca br. przez przedstawiciela firmy NBC.

Dyrektor zapoznał także Zebranych o piśmie z Politechniki Śląskiej w sprawie zaproszenia Związku do udziału w VII ekoenergetycznej konferencji na temat: aktywizacji gminy za pomocą innowacyjnej energetyki rozproszeniowej. Zarząd zrezygnował z udziału w ww. konferencji oraz zamówieniu usług reklamowych. 

Ad. 6) 
Ustalenie terminu posiedzenia Zarządu, Zebrani postanowili powierzyć nowemu przewodniczącemu. Wyrazili jednak stanowisko, aby zebrania Zarządu odbywały się w poniedziałki rano.

Ad. 7) 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Tadeusz Skatuła podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu oraz za współpracę podczas całorocznej jego kadencji, po czym zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Wawoczny
Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 2 marca 2010r.
PAGE  
1

