Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Związku Gmin i Powiatów Subregionu

Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 5 maja 2005 roku

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marek Kornas – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, 

2. Józef Stukator – Członek Komisji Rewizyjnej,

3. Alfred Sikora – Członek Komisji Rewizyjnej,

4. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2) Przedstawienie porządku obrad.

3) Odczytanie i przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji Rewizyjnej z 10 listopada 2004r.

4) Podjęcie uchwały:

- nr 1/2005 w sprawie: wydania opinii w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2004 rok oraz przedłożenia Zgromadzeniu Ogólnemu wniosku w przedmiocie absolutorium dla Zarządu za 2004 rok.

5) Sprawy bieżące. 

6) Zakończenie obrad.

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Marek Kornas powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Komisji, stwierdził, że liczba Członków Komisji obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3)

Następnie Przewodniczący odczytał protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do jego treści. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4)


Przewodniczący Komisji przedstawił zebranym projekt uchwały nr 1/2005 dotyczącej wydania opinii w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2004 rok oraz przedłożenia Zgromadzeniu Ogólnemu wniosku w przedmiocie absolutorium dla Zarządu za 2004 rok. Następnie Wojciech Maroszek omówił poszczególne załączniki do uchwały. Członkowie Komisji Rewizyjnej zadali szereg szczegółowych pytań odnoszących się do sprawozdania z działalności Związku w 2004 roku. Odpowiedzi udzielał Wojciech Maroszek. Burmistrz Alfred Sikora zapytał o rezultat działań zmierzających do modernizacji głównych dróg w Subregionie. Wojciech Maroszek przytoczył treść pism, jakie Związek otrzymał z Ministerstwa Infrastruktury i GDDKiA. Dodał, że została powołana grupa robocza, w skład której wszedł także Jacek Stumpf – dyrektor Wydziału Komunikacji i Transportu Urzędu Marszałkowskiego. Okazało się, iż należy zaktualizować koncepcję budowy RDRP i uzupełnić dokumentację m.in. o ocenę oddziaływania na środowisko i studium wykonalności. Cała inwestycja ma zostać podzielona na etapy, tak by od 2007 roku można było składać wnioski w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Koszt uzupełnienia i opracowania dokumentacji został wstępnie oszacowany na około 600 tys. zł. Samorządy mogą najprawdopodobniej liczyć na sfinansowanie części tej kwoty przez Urząd Marszałkowski. Dyrektor Maroszek uzupełnił swoją wypowiedź informując, że zarówno Droga Główna Południowa jak i RDRP zostały umieszczone na liście projektów, która będzie zgłaszana do Strategii Narodowej. Są także uwzględnione w projekcie strategii wojewódzkiej. Wójt Józef Stukator przypomniał, iż wiele dokumentów zostało już opracowanych i zaproponował, by je uaktualnić o wymogi, jakie obecnie i jakie w przyszłości będzie stawiała Unia Europejska. Wracając do tematyki Drogi Głównej Południowej Burmistrz Alfred Sikora postulował, aby jej budowa rozpoczęła się o realizacji odcinka przebiegającego przez Rydułtowy, ponieważ jest on najtrudniejszy do wykonania. 

       W dalszej części dyskusji Wójt Józef Stukator pytał o realizację uchwały Zarządu Związku dotyczącej zgłoszenia przedstawicieli Subregionu w skład Regionalnego Komitetu Sterującego. Dyrektor Maroszek odpowiedział, że zgłoszono dwóch reprezentantów, jednak z każdego z subregionów województwa uwzględniono tylko jednego z przedstawicieli. Burmistrz Marek Kornas zapytał czy uchwały nr 5/2004 i nr 6/2004 Zarządu Związku dotyczyły tej samej tematyki, czyli zagrożenia bezpieczeństwa publicznego wywołanego „działalnością złomiarzy”. Dyrektor Maroszek potwierdził, dodając, iż uchwała nr 5/2004 kierowana była do parlamentarzystów, a załącznikiem do uchwały nr 6/2004 był apel do mieszkańców Subregionu z prośbą o reagowanie na zachowania patologiczne. Zarówno Burmistrz Sikora, jak i Wójt Stukator pytali o komunalizację ujęcia wody w Strumieniu, zwracając uwagę na zasadność działań jak i termin ich podjęcia. Dyrektor Maroszek potwierdził, że wydawało się, iż jest to inicjatywa skazana na przegraną ze względu na negatywną reakcję Urzędu Marszałkowskiego. Jednak okazało się, że nie ma zgody Rządu na przekazanie Marszałkowi ujęcia w Strumieniu, dlatego warto kontynuować starania Związku. Burmistrz Sikora zapytał o ekonomiczne aspekty związane z ewentualnym przejęciem ujęcia przez samorządy Subregionu. Dyrektor Maroszek powiedział, że jest to alternatywne źródło wody i nie jest obłożone wysokimi kosztami amortyzacji inwestycji.


Członkowie Komisji pytali także o stopień realizacji założonych przychodów finansowych (zaplanowano 1000 zł, a zrealizowano 2% tej kwoty). Wojciech Maroszek wyjaśnił, że było to spowodowane wyłącznie innym sposobem księgowania tej pozycji przez Biuro Rachunkowe. Związek nadwyżki finansowe przechowuje w Górnośląskim Towarzystwie Funduszy Inwestycyjnych i wzrost wartości jednostek uczestnictwa w funduszu zdaniem biura rachunkowego nie może być traktowana jako przychód finansowy danego roku. Wójt Józef Stukator pytał o uzyskane przez Związek dotacje i darowizny. Dyrektor Maroszek wyjaśnił, że dotyczyły one organizowanych przez Związek Targów Przedsiębiorczości. Dotacja pochodziła z Urzędu Marszałkowskiego, natomiast darowiznę przekazała firma komercyjna, która chciała uczestniczyć w Targach.  
Wszystkie wyjaśnienia zostały zaakceptowane, nie wniesiono żadnych zastrzeżeń. Uchwała 1/2005 została przyjęta w głosowaniu jednogłośnie.

Ad. 5)
Komisja Rewizyjna złożyła następujące wnioski:

1. Wniosek o udział w posiedzeniach Komisji Przewodniczącego Zarządu lub wskazanego przez Przewodniczącego Członka Zarządu Związku.

2. Wniosek o zaproszenie do uczestnictwa w Związku gmin raciborszczyzny, które dotąd nie są członkami Związku.

3. Wniosek o rozważenie możliwości uzupełnienia Zarządu Związku o przedstawiciela mniejszych gmin.

Ad. 6) 

W związku z tym, że nie zostały wskazane inne tematy dyskusji Przewodniczący zakończył posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Protokołował: Adam Zdziebło
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