Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 2 kwietnia 2007r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku

2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

6. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Wodzisławski,

8. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

9. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Zapoznanie się z ofertą dostępu do szerokopasmowego Internetu TP S.A.

4) Podjęcie uchwał:

· nr 1/2007 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego z Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2006 rok

· nr 2/2007 w sprawie: zabezpieczenia środków niezbędnych na zapewnienie wymaganego współfinansowania projektu pn. „Ku nowoczesnej administracji samorządowej – program szkoleń w gminach i powiatach Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” dofinansowanego przez Norweski Mechanizm Finansowy oraz Mechanizm Finansowy Europejskiego Obszaru Gospodarczego.
5) Dyskusja nad stworzeniem listy projektów proponowanych do umieszczenia w Programie Rozwoju Subregionu

6) Sprawy bieżące

7) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

8) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku – Marian Janecki powitał zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 
i przedstawił proponowany porządek obrad. 

Adam Fudali zaproponował rozszerzenie porządku o punkt dotyczący planowanej konferencji o przyszłości aglomeracji rybnickiej. Zebrani przyjęli tę propozycję i jednogłośnie zdecydowali o przyjęciu przedstawionego porządku obrad. 
Ad. 3)

Przewodniczący Związku zwrócił się do przedstawicieli Telekomunikacji Polskiej S.A. o przedstawienie oferty dostępu do szerokopasmowego Internetu. Głos zabrał Koordynator ds. Programu – Lucjan Czuba. Zaproponował stworzenie projektu w ramach Subregionalnego Zintegrowanego Programu Rozwoju. Celem byłoby zapewnienie szerokopasmowego dostępu do Internetu dla wszystkich mieszkańców i podmiotów gospodarczych oraz jednostek samorządowych. Koszty zostałyby podzielone pomiędzy TP S.A. (urządzenia, szkielet światłowodowy, przyłącza abonenckie) i JST (sieć dostępowa magistralna i rozdzielcza). W okresie obowiązywania umowy TP dzierżawiłaby sieć 
i ponosiła koszty jej konserwacji. 
Mirosław Lenk wyraził wątpliwości co do przedstawionego modelu finansowania przedsięwzięcia, szczególnie w odniesieniu do wysokości dofinansowania ze środków europejskich wskazując na rozporządzenia dotyczące pomocy publicznej. Lucjan Czuba odpowiedział, że jego zdaniem nie dotyczy to inwestycji liniowych. Mirosław Lenk odrzekł, że zgodnie z otrzymywanymi przez samorządy lokalne informacjami będzie to również dotyczyło tego zadania. 

Waldemar Socha pytał, która sieć jest lepsza kablowa czy radiowa i czy proponowany projekt zakłada budowę zupełnie nowej infrastruktury oraz przewidywaną liczbę abonentów. Według Lucjana Czuby sieć kablowa zapewnia lepszą jakość i wyższe parametry. W przypadku realizacji zadania, jako zupełnie nowego jego koszt wielokrotnie przekroczy wysokość środków przeznaczonych na ten cel w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego, dlatego zakłada się uzupełnienie istniejącej sieci. Natomiast nie została określona liczba potencjalnych odbiorców usługi. 
Adam Hajduk zapytał dlaczego TP S.A. sama nie realizuje takich zadań. Lucjan Czuba odpowiedział, że jest to związane z Regionalnym Programem Operacyjnym, w którego ramach Telekomunikacja nie może być beneficjentem. 

Mirosław Lenk wskazał na barierę kosztu dostępu do oferowanych produktów. Według przedstawiciela TP S.A. cena będzie uzależniona od jakości świadczonych usług. 
Damian Mrowiec zapytał czy gminy będą mogły zarabiać na tym projekcie. Uzyskał odpowiedź, że tak - poprzez opłaty za dzierżawę sieci. 
Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący Związku podziękował przedstawicielom TP S.A. za udział w spotkaniu i przedstawienie oferty. 

Ad. 4)
Przewodniczący Związku Marian Janecki przedstawił zebranym projekt uchwały nr 1/2007 dotyczący przyjęcia sprawozdania z działalności Związku za 2006 rok. Szczegóły omówił Dyrektor Biura. Dodał, że przychody zostały wykonane w 99%, jedynie składka członkowska Miasta Krzanowice wpłynęła na rachunek Związku z początkiem 2007 roku. Ze względu na ustalony termin wpłaty składek, na rachunku Związku pozostaje ponad 
130 tys. zł. Są to środki zapewniające sprawne funkcjonowanie Związku w okresie poprzedzającym wpłatę składek członkowskich (początek drugiego kwartału 2007 roku). Są one również potrzebne na zapewnienie wkładu własnego do projektów realizowanych obecnie przez Związek. Członkowie Zarządu przyjęli wyjaśnienia Dyrektora i przystąpili do głosowania. Uchwała nr 1/2007 została przyjęta jednogłośnie.


Kolejny projekt uchwały (nr 2/2007) dotyczył zabezpieczenia środków niezbędnych na zapewnienie wymaganego współfinansowania projektu pn.: ”Ku nowoczesnej administracji samorządowej – program szkoleń w gminach i powiatach Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” dofinansowanego przez Norweski Mechanizm Finansowy oraz Mechanizm Finansowy Europejskiego Obszaru Gospodarczego. Przewodniczący scharakteryzował założenia projektu. Członkowie Zarządu zapoznali się 
z bieżącymi informacjami dotyczącymi pracy nad wnioskiem m.in. dotyczącymi sposobu finansowania zadania, terminu złożenia aplikacji i czasu realizacji oraz sposobem wydatkowania środków finansowych w poszczególnych latach. Wartość projektu to prawie 
10 mln zł, poprzednia aplikacja opiewała na kwotę 6,5 mln zł. Następnie przystąpiono do głosowania, w wyniku którego uchwała nr 2/2007 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 5)
Kolejnym punktem w porządku obrad była dyskusja nad stworzeniem listy projektów proponowanych do umieszczenia w Programie Rozwoju Subregionu. 

Przewodniczący Związku Marian Janecki powiedział, że do Biura Związku wpłynęły 
z powiatów projekty do Programu. Następnie omówił propozycję zasad (załącznik nr 1), przyjęcie których umożliwiłoby rozdzielenie przyznanych środków europejskich. 

Prezydent Adam Fudali powiedział, że obowiązujący jest podział przyjęty podczas Zgromadzenia Ogólnego z 24 sierpnia 2006r. Według niego Rybnik powinien potrzymać 11,67 mln euro, Żory 2,5 mln euro, Jastrzębie Zdrój 17,4 mln euro, Powiat Wodzisławski 
15 mln euro, Powiat Raciborski 12 mln euro. 

Starosta Adam Hajduk zwrócił uwagę na pośpiech, jaki towarzyszył ustalaniu poprzedniej listy oraz na fakt, że najpierw wybrano projekty, a następnie przyznano im dofinansowanie. Wobec zanegowania listy przez ówczesny Zarząd Województwa Śląskiego tamten podział przestał być wiążący. Natomiast obecna propozycja polegająca na rozdysponowaniu alokacji według liczby mieszkańców jest właściwa. 

Prezydent Waldemar Socha wskazał na wady takiego rozwiązania oraz na konieczność wzięcia pod uwagę również kwoty przyznanej na budowę Drogi Głównej Południowej 
w Jastrzębiu Zdroju. 
Wicestarosta Tadeusz Skatuła zaproponował ustalenie podziału środków, a następnie dokonanie wyboru projektów. Dodał też, że na poprzednim spotkaniu Zarząd ustalił utrzymanie poprzednich kwot. 

Starosta Adam Hajduk odpowiedział, że sytuacja uległa zmianie ponieważ Rybnik i Żory miały realizować wspólnie RDRP i dlatego wówczas otrzymały dodatkowe środki należne innym powiatom. 

Wicestarosta Tadeusz Skatuła poprosił o przedstawienie uchwały Zgromadzenia Ogólnego 
z 2006 roku dotyczącej wyboru projektów. 


Po zapoznaniu się z zapisami w/w uchwały zdecydowano o następującym podziale kwot: 

- Jastrzębie Zdrój
- 10 mln euro

- powiat raciborski
- 13,89 mln euro

- powiat rybnicki
- 7,12 mln euro 
- powiat wodzisławski
- 17 mln euro

- Rybnik
- 7,36 mln euro

- Żory 
- 3,20 mln euro. 


Członkowie Zarządu zdecydowali o zatwierdzeniu powyższej alokacji uchwałą. Wobec tego Przewodniczący Marian Janecki zaproponował rozszerzenie punktu 4 porządku obrad o projekt uchwały nr 3/2007 w sprawie ustalenia alokacji środków Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013 pomiędzy powiaty. W głosowaniu jawnym uchwała nr 4/2007 została przyjęta siedmioma głosami „za” przy jednym „wstrzymującym się”. 

Prezydent Adam Fudali przypomniał, że to on był inicjatorem podziału środków europejskich pomiędzy subregiony. 

Następnie Przewodniczący Zarządu Marian Janecki zaproponował, by 5 kwietnia br. o godz. 9.00 w Biurze Związku spotkały się osoby wyznaczone przez Członków Zarządu, których zadaniem będzie wybór projektów w ramach Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego. 
Ad. 7) i 8)
Następny termin posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na 10 kwietnia 2007r. Wobec wyczerpania proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Rybnik, 2 kwietnia 2007r.
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