Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 10 kwietnia 2007r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku

2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

6. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Wodzisławski,

8. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

9. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały nr 4/2007 w sprawie: zgłoszenia przedstawiciela Subregionu Zachodniego do składu stałej Konferencji Współpracy powoływanej przez Wojewodę Śląskiego na podstawie przepisów ustawy z dnia 6 grudnia 2006 roku o zasadach prowadzenia polityki rozwoju
4) Przyjęcie propozycji listy projektów do Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 - 2013
5) Sprawy bieżące
6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku – Marian Janecki przywitał obecnych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 
i przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych. 

Ad. 3)

Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 4/2007 dotyczącej zgłoszenia przedstawiciela Subregionu Zachodniego do składu stałej Konferencji Współpracy powoływanej przez Wojewodę Śląskiego na podstawie przepisów ustawy z dnia 6 grudnia 2006 roku o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. 

Prezydent Adam Fudali poinformował, że na forum Śląskiego Związku Gmin i Powiatów zaproponował Starostę Wodzisławskiego w skład w/w gremium. Prezydent Mirosław Lenk oraz Starosta Damian Mrowiec zaproponowali, aby Zarząd Związku wskazał, jako przedstawiciela Subregionu Zachodniego Przewodniczącego Mariana Janeckiego. Wobec braku dalszych zgłoszeń Przewodniczący Związku poddał projekt uchwały pod głosowanie. Została ona przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 4)

Przewodniczący Związku Marian Janecki przedstawił listę projektów do Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego, która została wypracowana przez przedstawicieli powiatów Subregionu Zachodniego w trakcie spotkań 5 i 6 kwietnia br. Następnie Dyrektor Biura Wojciech Maroszek omówił przebieg prac zespołu. Dokonując podsumowania Przewodniczący Związku przypomniał o konieczności uszczegółowienia materiałów, dodał również, że poszczególne powiaty mogą między sobą dokonywać modyfikacji projektów. 
Prezydent Adam Fudali zgłosił Rybnik, jako potencjalnego lidera w zakresie realizacji zadań w Działaniu 5.2. Powiedział, że kryteria oceny projektów przyjęte przez Urząd Marszałkowski mogą spowodować wykluczenie części projektów.
Wicestarosta Wodzisławski Tadeusz Skatuła zaproponował przyjęcie listy projektów uchwałą Zarządu. Zebrani przyjęli wniosek. Następnie Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 5/2007 w sprawie realizacji Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007-2013. Do projektu została załączona lista propozycji projektów wybranych do realizacji w ramach Programu. W głosowaniu Członkowie Zarządu jednogłośnie przyjęli uchwałę nr 5/2007. 
W dalszej części dyskusji Przewodniczący Związku zaproponował ustalenie terminarza spotkań związanych z przygotowaniem Programu Rozwoju Subregionu. 

Ustalono, że do 13 kwietnia br. do Biura Związku zostaną przesłane wszystkie zaktualizowane fiszki projektowe wybranych zadań. Do 20 kwietnia br. odbędą się konsultacje społeczne, z udziałem środowisk gospodarczych i społecznych, w powiatach. Na 27 kwietnia br. zostanie zwołane spotkanie wszystkich jednostek samorządu terytorialnego Subregionu Zachodniego, podczas którego zostanie przyjęte porozumienie subregionalne. Jako miejsce spotkania wskazano Wodzisław Śl. Planowana godzina rozpoczęcia to 9.00. Prezydent Wodzisławia Śl. Mieczysław Kieca wskazał jako miejsce spotkania hotel „Amadeus”.
Ad. 5)

Prezydent Żor Waldemar Socha nawiązując do konferencji w sprawie aglomeracji, która odbyła się w Urzędzie Miasta Rybnika, zaproponował przeprowadzenie w tym zakresie konsultacji i badań społecznych. Z tą propozycją zgodził się Starosta Raciborski Adam Hajduk mówiąc, że dadzą one odpowiedź, czy mieszkańcy Subregionu są zainteresowani utworzeniem aglomeracji. 

Prezydent Raciborza Mirosław Lenk dodał, że aglomeracja ma być szansą na wspólny rozwój. Zdaniem Prezydenta Waldemara Sochy tak właśnie się stanie, a jednocześnie zapewni partnerskie traktowanie całego Subregionu przez władze centralne. 
Prezydent Adam Fudali powiedział, że część środków europejskich będzie dostępna wyłącznie dla dużych organizmów takich jak metropolie czy aglomeracje. Dodał, że jest cały katalog zadań, które można realizować wspólnie, jak chociażby rozwój komunikacji. 

Przewodniczący Marian Janecki zaproponował zwołanie Zespołu parlamentarno – samorządowego. Podczas jego obrad przekazać posłom i senatorom stanowisko Związku, które zostanie wcześniej wypracowane przez przedstawicieli powiatów. Następnie polecił, by Dyrektor Biura zwrócił się do władz powiatów grodzkich i ziemskich Subregionu 
o wskazanie przez nich przedstawicieli do Zespołu roboczego ds. aglomeracji. 
Ad.6) i 7)
Wobec wyczerpania proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Rybnik, 10 kwietnia 2007r.
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