Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 30 maja 2007r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

3. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

4. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Wodzisławski,

5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

6. Dariusz Szymczak – Zastępca Prezydenta Miasta Wodzisław Śląski,

7. Adam Zdziebło – p.o. Dyrektor Biura.

Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

– nr 15/2007 w sprawie: wystąpienia do Zarządu Województwa Śląskiego o rozszerzenie listy podmiotów uprawnionych do wskazania przedstawiciela w składzie pre-komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007-2013.

– nr 16/2007 w sprawie:  wskazania przedstawiciela Związku do składu pre-komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007-2013.

4) Sprawy bieżące

5)   Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6)   Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych. 

Ad. 3)

Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 15/2007 dotyczący wystąpienia do Zarządu Województwa Śląskiego o rozszerzenie listy podmiotów uprawnionych do wskazania przedstawiciela w składzie pre-komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Zgodnie z procedurą wyboru członków komitetu przyjętą przez Zarząd Województwa, przedstawicieli samorządów terytorialnych z poszczególnych subregionów zgłaszać może tylko Śląski Związek Gmin i Powiatów. W toku dyskusji Członkowie Zarządu stwierdzili, że należy wnioskować o uwzględnienie Związku, jako jednostki uprawnionej do zgłoszenia przedstawiciela Subregionu Zachodniego. Uchwała nr 15/2007 została przyjęta jednogłośnie. 

Uchwała nr 16/2007 dotyczyła wskazania przedstawiciela Związku do składu pre-komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. 
W ślad za podjętą uchwałą nr 15/2007 Członkowie Zarządu zdecydowali o bezzwłocznym wskazaniu przedstawicieli Subregionu Zachodniego do składu pre-komitu. Zostało to podyktowane krótkim terminem wyznaczonym przez Zarząd Województwa do zgłaszania kandydatur. Upływa on  4 czerwca o godz. 12.00.  Postanowiono, by nasz region reprezentował Przewodniczący Związku, Prezydent Marian Janecki. Na jego zastępcę zaproponowano Prezydenta Waldemara Sochę. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 16/2007 została przyjęta jednogłośnie.  
Ad. 4), 5) i 6) 

Wobec braku innych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Rybnik, 30 maja 2007r.

PAGE  
2

