Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 8 lutego 2010 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

2. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

3. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

4. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego,

5. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

6. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego, Przewodniczący Związku,

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura,
2. Monika Stępień - Główny Specjalista.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

- nr 1/2010 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

4) Sprawy bieżące

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przywitał Zebranych na pierwszym w 2010 roku posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.
Ad. 3)
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 1/2010 w sprawie zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Członkowie Zarządu wyznaczyli termin Zgromadzenia na 2 marca 2010 roku na godz. 10.00 w Rybniku. Wicestarosta Tadeusz Skatuła przedstawił proponowany porządek Zgromadzenia wraz z projektami uchwał. Uchwała nr 1/2010 została przyjęta jednogłośnie (6 głosów).
Ad. 4)

W sprawach bieżących Przewodniczący przedstawił pismo od Dyrektora Oddziału GDDKiA z Katowic dotyczące nazewnictwa węzłów drogowych na autostradzie A1, w którym Dyrektor Krzysztof Raj przedstawił ostateczną propozycję nazw węzłów. Przy zaproponowanym nazewnictwie wzięto pod uwagę treść wszystkich opinii składowych, kierując się nadrzędną podstawą nadawania nazw węzłom drogowym, a także potrzeby społeczności lokalnej i międzyregionalne. 
Nazwa węzłów proponowanych przez GDDKiA o/Katowice:

1. Zjazd w Bełku – „Rybnik-Bełk”,
2. Zjazd w Żorach – „Żory”,
3. Zjazd w Świerklanach – „Świerklany”,
4. Zjazd w Mszanie – „Mszana”.

W dalszej części Przewodniczący przedstawił propozycję Instytucji Zarządzającej RPO WSL nt. zasad wykorzystania kwoty oszczędności powstałych w trakcie realizacji projektów w ramach Programów Rozwoju Subregionów. Członkowie Zarządu poprosili o kserokopie ww. dokumentu w celu bliższego zapoznania się z nim. Przewodniczący wspólnie z Dyrektorem Biura omówili wstępną propozycje podziału powstałych oszczędności pomiędzy wybrane projekty z listy rezerwowej PRSZ. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag i jednogłośnie zaakceptowali ww. decyzję.

Następnie Adam Wawoczny przedstawił pisma w sprawie dofinansowania Programu Działaj Lokalnie. Pierwsze od Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych, a drugie od FL RAMŻA. Zarząd jednogłośnie zdecydował, aby na kolejne posiedzenie Zarządu, Dyrektor Biura przygotował propozycję podziału 10 000 zł przeznaczoną zgodnie z planem finansowym Związku na Program Działaj Lokalnie. Członkowie zasugerowali, aby podział był proporcjonalny do liczby mieszkańców. 

W kolejnym punkcie spotkania Dyrektor Biura omówił stan z realizacji zadania związanego z siecią szerokopasmową WiMAX. Omówił zakres działań wykonanych w ramach WiMAX oraz poinformował Zebranych o przedłużeniu umowy zawartej z NBC na wykonanie „Koncepcji wdrożenia technologii WiMAX na obszarze 24.3” z dnia 19 lutego br. na dzień 1 marca br. Ze względu na fakt, iż ww. dokument ma być wykonany do 1 marca br., Zebrani jednogłośnie zdecydowali o zaproszeniu NBC na posiedzenie Zgromadzenia Ogólnego Związku w dniu 2 marca br. i zaprezentowaniu przez tę firmę przedmiotu umowy czyli „Koncepcji wdrożenia technologii WiMAX na obszarze 24.3”.

Następnie Prezydent Jastrzębia Zdroju Marian Janecki poinformował Zebranych, iż wystosował pismo do Pani Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Małgorzaty Staś z prośbą przedłużenia terminu składania wniosków w ramach Działania 2.1 Społeczeństwo Informacyjne dla projektów realizowanych w ramach PRSZ. Jednocześnie Prezydent zwrócił się z prośbą do Zarządu Związku o poparcie jego wniosku w ww. temacie. Członkowie jednogłośnie wyrazili swoje aprobatę w sprawie poparcia wniosku z UM Jastrzębie Zdrój.
Ad. 5) 
Kolejny termin posiedzenia Zarządu, Zebrani ustalili na 2 marca 2010 r. na godz. 9.00, przed samym Zgromadzeniem Ogólnym.

Ad. 6) 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Tadeusz Skatuła podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołowała: 

Monika Stępień
Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 8 lutego 2010 r.
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