Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 9 marca 2004r.

Na posiedzeniu obecni byli:
1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Andrzej Bartela – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

6. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1)  Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2)  Przedstawienie porządku obrad

3)  Podjęcie uchwały:

- nr 4/2004 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2003 rok.
4) Sprawy bieżące:

a. współpraca z Fundacją Ekologiczną Ekoterm Silesia w Rybniku

b. udział przedstawicieli Związku w Targach Region 2004 w Ostrawie

c. informacja o przebiegu spotkania z Radnymi Wojewódzkimi

d. problematyka opracowania programu dla służby zdrowia w Subregionie

e. szkolenie w zakresie Ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie

f. spotkanie z przedsiębiorcami i kierownikami powiatowych urzędów pracy

g. konkurs ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie krajoznawstwa, w tym upowszechniania turystyki
5) Wolne wnioski

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Zarządu Związku, stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)


Przewodniczący Związku przedstawił zebranym projekt uchwały nr 4/2004 dotyczącej przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2003 rok. Następnie Dyrektor Biura omówił poszczególne załączniki do uchwały. Wszystkie wyjaśnienia zostały zaakceptowane, nie wniesiono żadnych zastrzeżeń. Uchwała 4/2004 została przyjęta w głosowaniu jednogłośnie.
Ad. 4)
W sprawach bieżących informacje przedkładał Dyrektor Biura Związku.

a) Zgodnie z ustaleniami z Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego Związku, doprowadzono do nawiązania współpracy z Fundacją Ekologiczną Ekoterm Silesia w Rybniku, czego efektem było podpisanie umowy o współpracy. Członkowie Zarządu zapoznali się ze szczegółową koncepcją oferty inwestycyjnej i sposobem obsługi inwestora mających na celu stworzenie systemu przyciągania inwestorów i kontrahentów zagranicznych do Subregionu Zachodniego. Jednym z jego elementów jest baza danych firm z terenu działania Związku. Przewodniczący Związku postulował, by przedsiębiorstwa, które będą się ubiegały o wpis do bazy posiadały stosowne rekomendacje (np. izb i cechów rzemieślniczych), co pozwoliłoby zapobiec ewentualnym nadużyciom. Zaproponował także, aby Związek zwrócił się do Górnośląskiego Zakładu Energetycznego z prośbą o wsparcie finansowe tego przedsięwzięcia.
b) Dyrektor Biura Związku przedstawił informację na temat udziału Związku w Targach Region 2004 w Ostrawie. Omówił sposób prezentacji materiałów, zwrócił się z prośbą do Członków Zarządu o wyznaczenie w poszczególnych powiatach osób odpowiedzialnych za przygotowanie oferty i uczestnictwo w Targach. 

c), d) Dyrektor Biura zrelacjonował przebieg spotkania konsultacyjnego z radnymi wojewódzkimi, które miało miejsce 3 marca w siedzibie Związku. Przekazał, iż radni przychylili się do wsparcia działań Związku dotyczących przekwalifikowania statusu Drogi Regionalnej Racibórz – Rybnik – Żory – Pszczyna na drogę krajową. Poinformował, że radni zwrócili także uwagę na brak koordynacji w służbie zdrowia i utrudniony dostęp do specjalistów. Członkowie Zarządu ustalili, że w chwili obecnej nie należy opracowywać zintegrowanego programu dla służby zdrowia w Subregionie. Postanowili natomiast skierować list do Marszałka Województwa Śląskiego z zapytaniem o jego koncepcję opieki szpitalnej w województwie ze szcególnym uwzględnieniem naszego Subregionu. Adam Hajduk zaproponował stworzenie subregionalnej bazy danych zawierającej informacje o liczbie i rodzajach oddziałów szpitalnych, ilości łóżek, itp.
e) Członkowie Zarządu zapoznali się także ze szczegółami organizowanego przez Związek szkolenia dotyczącego ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Zapytali o wysokość i strukturę jego kosztów. Odpowiadając na te pytania Dyrektor Biura podkreślił, że całkowity koszt nie przekroczy 700 PLN, dodał też, że Członkowie Związku zgłosili 50 osób, które wezmą udział w szkoleniu. 
f)  Kolejnym omawianym punktem było planowane na 11 marca spotkanie przedstawicieli organizacji przedsiębiorców z kierownikami Powiatowych Urzędów Pracy. 
g)  Dyrektor poinformował Członków Zarządu, że Związek może uczestniczyć w konkursie ofert na zadania publiczne Województwa Śląskiego w dziedzinie krajoznawstwa, w tym upowszechniania turystyki. Zaproponował, by zorganizować w Subregionie cykl spotkań, w trakcie których dyskutowano by o strukturze organizacji turystycznych w Polsce, omówiono problematykę Śląskiej Organizacji Turystycznej i koncepcję powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej. 
Ad. 5), 6) i 7)
W związku z tym, że nie zostały wskazane inne tematy dyskusji Przewodniczący zakończył posiedzenie Zarządu Związku ustalając datę kolejnego spotkania na dzień 5 kwietnia br. w siedzibie Związku. Początek spotkania przewidziano na godzinę 12.30.

Protokołował: Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 9 marca 2004r.

