Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 10 stycznia 2005r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

3. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

4. Adam Krzyżak – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.,

5. Jan Materzok – Starosta Wodzisławski

6. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

7. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1)  Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2)  Przedstawienie porządku obrad.

3)  Podjęcie uchwał:

· nr 1/2005 w sprawie: przyjęcia projektu Ramowego planu działalności Związku na 2005 rok

· nr 2/2005 w sprawie: przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2005 rok

· nr 3/2005 w sprawie: zwołania sesji Zgromadzenia Ogólnego Związku 

· nr 4/2005 w sprawie: przyjęcia harmonogramu i zakresu opracowania Strategii rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2005 – 2013

· nr 5/2005 w sprawie: wystąpienia do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi o zmianę lokalizacji Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego
4) Sprawy bieżące

5)  Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6)  Zakończenie obrad

Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)


Przewodniczący Związku przedstawił Zebranym projekt uchwały nr 1/2005 dotyczącej przyjęcia projektu Ramowego planu działalności Związku na 2005 rok. Szczegóły omówił Dyrektor Biura Związku. Członkowie Zarządu zaakceptowali przedstawione propozycje, postanawiając w szczególności, że przygotowywany dokument programistyczny dla Subregionu będzie nosił tytuł Strategia rozwoju. Wobec braku innych uwag, Przewodniczący rozpoczął głosowanie. Uchwała nr 1/2005 została przyjęta jednogłośnie.
Kolejny projekt uchwały (2/2005) dotyczył przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2004 rok. Członkowie Zarządu zwrócili się do Dyrektora Biura, aby dokonał charakterystyki tego planu. Dyrektor omówił sposób wydatkowania środków na poszczególne zadania, które zostały zaproponowane do realizacji w 2005 roku. Do projektu planu finansowego Związku na 2005 rok Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych poprawek i uchwała nr 2/2005 została przyjęta w głosowaniu jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 3/2005 w sprawie zwołania sesji Zgromadzenia Ogólnego Związku. Członkowie Zarządu podjęli decyzję, aby Zgromadzenie odbyło się 9 lutego br. w Żorach. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 14.00. Zarząd zdecydował o zaproszeniu na Zgromadzenie posłów reprezentujących Subregion. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwałę 3/2005 przyjęto jednogłośnie.


W dalszej części spotkania Zebrani zapoznali się z projektem uchwały nr 4/2005 dotyczącym przyjęcia harmonogramu i zakresu opracowania Strategii rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2005 – 2013. Po przedstawieniu projektu, Przewodniczący Związku zwrócił się do Dyrektora Biura o przybliżenie załączników do uchwały. W trakcie ich omawiania, Zgromadzeni postanowili, że w pracach grupy roboczej nie powinno uczestniczyć więcej niż 35 osób, a gotowy projekt strategii winien zostać przekazany do zaopiniowania środowiskom przedsiębiorców oraz tych instytucji, których działalność bezpośrednio wpływa na rozwój Subregionu. Przewodniczący Adam Fudali zaproponował, by sformułować rodzaj ankiety, przez co proces konsultacyjny będzie uproszczony. Wicestarosta Adam Hajduk wnioskował o uwzględnienie w pracach zespołu przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego, wspomniał o konieczności stworzenia Strategii spójnej ze Statutem Związku. Jan Materzok, Starosta wodzisławski postulował o wybór takich priorytetów, które będą zgodne z priorytetami zawartymi w poszczególnych strategiach powiatowych i gminnych. Zaproponował także zorganizowanie spotkania kierowników wydziałów rozwoju z poszczególnych jednostek. 


Po zakończeniu dyskusji Członkowie Zarządu przystąpili do głosowania. Uchwała nr 4/2005 została przyjęta jednogłośnie. 
Kolejnym projektem, był projekt uchwały nr 5/2005, wniesiony pod obrady z inicjatywy Wicestarosty Adama Hajduka. Dotyczył on wystąpienia do Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w sprawie zmiany zarządzenia z dnia 23 grudnia 2004r. o lokalizacji instytucji Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Częstochowie. Członkowie Zarządu zwrócili uwagę na niewłaściwość takiej lokalizacji. WODR powinien zostać ulokowany w Mikołowie. Zdecydowano o przekazaniu stanowiska na ręce Prezesa Rady Ministrów, Ministra Rolnictwa, Przewodniczącego Sejmowej Komisji ds. Rolnictwa oraz Wojewody Śląskiego. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący przeprowadził głosowanie. Uchwała nr 5/2005 została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 4)

Przewodniczący Zarządu zapytał o stan realizacji uchwał podjętych przez Zgromadzenie Ogólne Związku. Dyrektor Biura poinformował, że zostały przekazane Premierowi, Ministrowi Infrastruktury, Generalnemu Dyrektorowi DKiA, a także Marszałkowi Województwa Śląskiego. Przewodniczący polecił pracownikom Biura przygotowanie płyty CD-ROM z wizualizacją przebiegu oraz rozwiązaniami planistycznymi dotyczącymi RDRP i jej przekazanie Ministrowi Infrastruktury wraz z pismem w sprawie przekwalifikowania RDRP na drogę krajową. 
Ad. 5) i 6)


Termin następnego posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na dzień 9 lutego 2005r., o godz. 13.00 w Żorach. 
Protokołował: Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 10 stycznia 2005r.
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