Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 10 marca 2005r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Andrzej Bartela – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

6. Krzysztof Gadowski – Zastępca Prezydenta Miasta Jastrzębie Zdrój,

7. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku,
8. Krzysztof Jaroch – Rzecznik Prezydenta Miasta Rybnik,

9. Lech Kowalski – Prezes Stowarzyszenia CRIS,
10. Anna Skiba – Stowarzyszenie CRIS.
Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

· nr 6/2005 w sprawie: wystąpienia do Dyrektora TVP Katowice Macieja Wojciechowskiego o uwzględnienie Subregionu Zachodniego w nowej ramówce

4) Prezentacja oferty współpracy ze zrzeszeniem organizacji pozarządowych Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych CRIS (L. Kowalski, Prezes CRIS)

5) Sprawy bieżące:

- informacja o dokonanych zakupach wyposażenia

- omówienie możliwości przeprowadzenia programów szkoleń dla kadr urzędów samorządowych

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał 
i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.
Ad. 3)


Przewodniczący Związku przedstawił Zebranym projekt uchwały nr 6/2005 dotyczącej wystąpienia do Dyrektora TVP Katowice Macieja Wojciechowskiego o uwzględnienie Subregionu Zachodniego w nowej ramówce. Szczegóły omówił Krzysztof Jaroch. Członkowie Zarządu zgodzili się z propozycją, by na terenie Subregionu stale przebywał korespondent TVP 3. Andrzej Bartela dodał, że jest to szansa na wzmocnienie głosu samorządowców i należy z niej skorzystać. Następnie Przewodniczący rozpoczął głosowanie. Uchwała nr 6/2005 została przyjęta jednogłośnie.


Członkowie Zarządu odnieśli się także do spotkania z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego dotyczącego projektu Strategii Rozwoju Województwa. Polecono, by Biuro Związku wystąpiło do wszystkich jednostek samorządu znajdujących się w Subregionie Zachodnim z prośbą o nadesłanie do 17 marca br. uwag do projektu strategii. Po ich zebraniu Zarząd wystosuje jednolite stanowisko gmin i powiatów Subregionu. Waldemar Socha zaproponował skoncentrowanie wysiłków na doprowadzeniu do modernizacji dróg wojewódzkich 933 i 935. Andrzej Bartela podkreślił konieczność ich umieszczenia w nowej Strategii Województwa, a także konkretyzację zapisów dotyczących gospodarki odpadami, przeciwdziałaniu zanieczyszczeniu powietrza i ściślejszym wskazaniu obszarów podlegających rewitalizacji. Adam Hajduk przypomniał o konieczności wspierania działań zmierzających do realizacji zbiornika Racibórz Dolny. Jego powstanie także będzie warunkowało rozwój całego regionu. 
Ze względu na ważne obowiązki służbowe i konieczność opuszczenia spotkania, Przewodniczący Adam Fudali zwrócił się z propozycją, aby obrady dalej poprowadził Waldemar Socha, Prezydent Żor. Zebrani przyjęli propozycję jednogłośnie. 
Ad. 4)
W dalszej części spotkania Zebrani zapoznali się z ofertą Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych z Rybnika (CRIS). Stowarzyszenie to uzyskało dotację Akademii Rozwoju Filantropii – w ramach programu „Działaj Lokalnie IV” w wysokości 45.850 złotych. Środki te stanowią zasadniczy wkład do puli przeznaczonej na programy grantowe dla lokalnych organizacji pozarządowych, grup niesformalizowanych, szkół, itp. z terenu Subregionu Zachodniego. Istotnym elementem programu jest nakierowanie na udzielenie wsparcia grantobiorcom z mniejszych miast 
i gmin, gdzie trafi 80% wszystkich środków. CRIS w ramach projektu stanowić będzie tzw. Lokalną Organizację Grantową, która poprzez konkurs przyzna z ww. puli dotacje w wysokości od 2 do 7 tys. złotych każda. Aby zrealizować projekt, CRIS musi wykazać się wkładem własnym (rozumianym jako uzupełnienie „puli”) w wysokości 6.900 złotych.
CRIS złożył Zarządowi Związku propozycję wspólnej realizacji projektu, gdzie Związek ma sfinansować wkład 6.900 złotych, w zamian uzyskując efekt marketingowy i udział w komisji grantowej. Zarząd Związku zaakceptował tę ofertę.

Ad. 5)

W sprawach bieżących informacji udzielał Dyrektor Biura Wojciech Maroszek. Członkowie Zarządu zapoznali się ze stanem realizacji zakupów majątkowych przewidzianych w tegorocznym planie finansowym. Zgodnie z nim Biuro Związku dokonało kupna aparatu cyfrowego, a w najbliższych dniach zostanie zakupiony rzutnik multimedialny wraz z ekranem. 


Omówiono także ofertę agencji wydawniczo – reklamowej „JOT” wydawcy miesięcznika „Panorama Polskich Miast”. Dotyczyła ona publikacji nt. Subregionu w kwietniowym wydaniu miesięcznika. Jej koszt wyniósłby od 4,5 do 8 tys. zł. Po dokładnym przeanalizowaniu Zarząd zdecydował o odrzuceniu tej oferty. 


Zapoznano się również z programem szkoleniowym skierowanym do jednostek administracji publicznej przez TAIEX. Jest to jednostka do spraw Pomocy Technicznej i Wymiany Informacji Komisji Europejskiej. Jego celem jest dostarczanie nowym państwom członkowskim pomocy technicznej związanej z działalnością Unii. Obejmuje swym zakresem wszystkie obszary prawa europejskiego. Członkowie Zarządu zobowiązali Biuro Związku do uzyskania szczegółowych informacji nt. projektu.

Ad. 6)


Wobec wyczerpania proponowanego porządku Waldemar Socha podziękował uczestnikom za udział i zamknął obrady. Termin następnego posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na dzień 11 kwietnia 2005r., o godz. 10.00 w Biurze Związku w Rybniku. 

Protokołował: Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 10 marca 2005r.
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