Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 12 stycznia 2004r.

Na posiedzeniu obecni byli:
1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Andrzej Bartela – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

5. Adam Krzyżak – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.,

6. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

8. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1)  Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2)  Przedstawienie porządku obrad.

3)  Podjęcie uchwał:

· nr 1/2004 w sprawie: przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2004 rok

· nr 2/2004 w sprawie: zwołania sesji Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego Związku 

4) Sprawy bieżące:

a. zwołanie posiedzenia zespołu samorządowo – parlamentarnego,

b. informacja o złożonym wniosku o udzielenie dotacji w ramach konkursu „Małe Granty 2003”

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Zarządu Związku, stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)


Przewodniczący Związku przedstawił zebranym projekt uchwały nr 1/2004 dotyczącej przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2004 rok. Członkowie Zarządu zwrócili się do Dyrektora Biura, aby dokonał charakterystyki tego planu. Dyrektor Biura Związku Wojciech Maroszek prezentując plan podkreślił, że przygotowany on został w formie budżetu zadaniowego. Dzięki temu Członkowie Związku będą dokładnie wiedzieli, na jakie cele i w jakiej wartości wydatkowane są ich składki. Następnie Dyrektor omówił sposób wydatkowania środków na poszczególne zadania, które zostały zaproponowane do realizacji w 2004 roku. 

W toku dyskusji Członkowie Zarządu ustalili, że priorytetem dla Związku są te działania, które mają doprowadzić do realizacji najważniejszych dla Subregionu inwestycji infrastrukturalnych tj. budowy RDRP oraz Drogi Głównej Południowej. Prezydent Waldemar Socha zwrócił uwagę, iż zasadniczym zadaniem Związku w tym względzie winno być prowadzenie wieloletniego programu działań lobbingowych, mających na celu doprowadzenie do zaangażowania się w realizacji tych inwestycji władz centralnych oraz regionalnych. Dodał, że opracowywanie tylko projektów technicznych w sytuacji, gdy samorządy nie mają wystarczających środków na realizację tych zadań jest bezcelowe. Wicestarosta Adam Hajduk zaproponował zorganizowanie spotkania z Zarządem Województwa oraz zawarcie porozumienia z Marszałkiem, w którym strony zobowiązałyby się do podejmowania skutecznych działań prowadzących do powstania RDRP. 

Członkowie Zarządu zdecydowali, że należy wystosować pismo do Marszałka Czarskiego z propozycją zorganizowania wspólnego spotkania z ministrem infrastruktury Markiem Polem. Do przygotowania odpowiedniego dokumentu zobowiązano Dyrektora Biura. 

Prezydent Adam Krzyżak przypomniał, że dla Wodzisławia Śl., Jastrzębia Zdroju, 
a także miast i gmin powiatu wodzisławskiego bardzo ważnym jest doprowadzenie do budowy Drogi Głównej Południowej. Podkreślił, iż istniejący system komunikacyjny jest niewystarczający dla zapewnienia płynnego ruchu kołowego. Dlatego Związek powinien wspierać działania prowadzące do realizacji tej inwestycji. Prezydent Marian Janecki dodał, że Droga Główna Południowa ma status drogi wojewódzkiej, a w przypadku RDRP Związek podjął starania o przyznanie jej statusu drogi krajowej, dlatego podejmowane działania lobbingowe nie będą się wzajemnie wykluczały. 

Następnie poruszono kwestię gospodarki odpadami w Subregionie. Przewodniczący Związku ponownie zaproponował zorganizowanie spotkania - sympozjum, podczas którego zaproszeni eksperci przedstawiliby szczegóły dotyczące opłacalności budowy spalarni śmieci dla naszego obszaru oraz sposoby efektywnego zagospodarowywania odpadów 
z uwzględnieniem problematyki energii odnawialnej. Zastępca Prezydenta Raciborza Andrzej Bartela dodał, że tematykę związaną ze spalarniami śmieci mogą przedstawić pracownicy jego urzędu oraz przedstawiciele firmy RAFAKO, która produkuje odpowiednie urządzenia. Konkludując, Członkowie Zarządu Związku zobowiązali Dyrektora Biura do zorganizowania jednodniowego sympozjum dotyczącego omawianego zagadnienia. 

Do projektu planu finansowego Związku na 2004 rok Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych poprawek i uchwała nr 1/2004 została przyjęta w głosowaniu jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 2/2004 w sprawie zwołania sesji Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego Związku. Poinformował zebranych, że Burmistrz Alfred Sikora zaproponował Rydułtowy jako miejsce Zgromadzenia. Członkowie Zarządu zaakceptowali tą propozycję. Następnie zaproponowano, aby zaprosić przedstawicieli Wydziału Programowania Rozwoju i Funduszy Europejskich Urzędu Marszałkowskiego, żeby przedstawili w czasie obrad praktyczne problemy pojawiające się przy składaniu wniosków do funduszy europejskich oraz kwestie związane z Programem łagodzenia w regionie śląskim skutków restrukturyzacji zatrudnienia w górnictwie węgla kamiennego. Członkowie Zarządu proponowali także, by w czasie Zgromadzenia dokonać prezentacji funduszy pożyczkowych i poręczeniowych działających w Subregionie. 
Przewodniczący Związku złożył propozycję, by przy okazji sesji Zgromadzenia odbyło się spotkanie zespołu samorządowo – parlamentarnego. Dyrektor Biura zwrócił zebranym uwagę, że intencją przedstawiciela parlamentarzystów senatora Adama Graczyńskiego było zwołanie zespołu na początku 2004 roku w tematach funduszy unijnych oraz współpracy z branżą górniczą w związku z reforma górnictwa. Propozycja Przewodniczącego została poparta przez zebranych. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwałę 2/2004 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4)

Dyrektor Biura poinformował, że zgodnie z ustaleniami z poprzedniego posiedzenia Zarządu, Biuro Związku przygotowało i złożyło projekt w konkursie „Małych Grantów 2003” organizowanym przez Urząd Komitetu Integracji Europejskiej. W celu realizacji projektu Związek podpisał porozumienia z dziesięcioma organizacjami zrzeszającymi przedsiębiorców i rzemieślników z terenu Subregionu Zachodniego. 


Dyrektor Biura przedstawił także aktualny stopień przygotowania projektu realizowanego w ramach programu Interreg IIIC. Biuro Związku nawiązało kontakt z czeskim stowarzyszeniem gmin, które ma swoją siedzibę w Ołomuńcu i którego obszar jest powierzchniowo zbliżony do obszaru Subregionu Zachodniego. Podobnie jak w przypadku Subregionu jest zamieszkiwany przez około 650,00 mieszkańców i stanowi unijną jednostkę statystyczną NTS 3. Członkowie Zarządu stwierdzili, że organizacja ta może stać się cennym partnerem dla Związku. 
Ad. 5) i 6)


Termin następnego posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na dzień 1 marca 2004r., o godz. 10.00 w siedzibie Związku, przy czym dopuszczono możliwość zwołania Zarządu w dniu 9 lutego, przy okazji sesji Zgromadzenia Ogólnego.

Protokołował: Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 12 stycznia 2004r.

