Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 14 czerwca 2010 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

2. Damian Mrowiec – Przewodniczący Związku, Starosta Powiatu Rybnickiego,
3. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

4. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego, 

5. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura,

2. Bazyli Kowalski - Pracownik Biura Związku

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Omówienie Projektu Porządku obrad Walnego Zgromadzenia

4) Sprawy bieżące

5) Ustanowienie terminu kolejnego Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Damian Mrowiec przywitał Zebranych na kolejnym posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.
Ad. 3)
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały Walnego Zgromadzenia Związku dotyczącego odwołania grupy roboczej do spraw Europejskiego Ugrupowania Współpracy Terytorialnej, którego wnioskodawcą był Prezydent Miasta Racibórz Mirosław Lenk. Z powodu nieobecności Prezydenta Raciborza Przewodniczący oddał głos inicjatorowi powołania grupy roboczej ds. EUWT Wicestaroście Powiatu Wodzisławskiego Tadeuszowi Skatule. Wicestarosta przyznał, że EUWT było piękną inicjatywą, która niestety kulała i w konsekwencji upadła z powodu zbyt małego zaangażowania Członków Związku poza Powiatem Wodzisławskim. Wicestarsta zasugerował, że powstanie EUWT mogłoby wytworzyć konkurencję dla Euroregionów w kwestii pozyskiwania środków funduszu mikroprojektów. Stwierdził również, że w głosowaniu nad uchwałą na Walnym Zgromdzeniu wstrzyma się od głosu jako inicjator EUWT w Subregionie. Następnie Starosta Powiatu Raciborskiego zapytał czy w późniejszym czasie powstanie EUWT na bazie Związku mogłoby mieć sens, na co Skatuła odpowiedział, że tak, ale tylko i wyłącznie wtedy kiedy inicjatywa ta będzie miała silne odgórne poparcie. Następnie Przewodniczacy Mrowiec stwierdził, że jak Prezydent Raciborza Mirosław Lenk przyjedzie na Walne Zgromadzenie to przedstawi tę kwestię szerzej. 

Ad. 4)


W sprawach bieżących Przewodniczący Mrowiec poinformował o swoim planowanym spotkaniu z Marszałkiem Województwa Śląskiego Bogusławem Śmigielskim, które między innymi dotyczyć będzie sposobu promocji poszczególnych części województwa, a w szczególności braku materiałów promocyjnych z terenu subregionu zachodniego na wystawie EXPO SHANGHAI 2010. Zgromadzeni stwierdzili, że z powodu braku reprezentacji Związku w Zarządzie Województwa Śląskiego, nasz region jest i będzie pomijany. Podobna sytuacja jak na EXPO zdarzyła się podczas Europejskiego Forum Ekonomicznego w Katowicach. Następnie Przewodniczący przedstawił planowane zmiany w prawie gospodarowania odpadami komunalnymi, które określił jako wyprzedzające rzeczywistość. Nie będzie możliwe unieszkodliwianie odpadów przez składowanie, ale jedynie segregowanie oraz spalanie. Dyrektor Wawoczny poinformował, że w związku z tym podczas Walnego Zgromadzenia odbędzie się prezentacja rozwiązań technologicznych segregacji odpadów firmy SEGO sp. z o.o. z Rybnika, która stworzyła nowoczesny zakład segregacji odpadów w Rybniku tworząc przy tym 20 miejsc pracy. Przewodniczący Mrowiec podniósł temat budowy spalarni odpadów w subregionie, na co zgromadzeni zareagowali pozytywnie.

Następnie Dyrektor Adam Wawoczny przedstawił stan wdrażania Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego. Poinformował, że Biuro Związku dostarczyło IZ RPO WSL wszelką niezbędną dokumentację, ale niestety sprawa stoi w miejscu ponieważ IZ oczekuje na uzyskanie decyzji środowiskowej dla całego Programu Rozwoju Subregionów. Związek zwrócił się do IZ RPO WSL o wystąpienie o odstąpienie od wymaganej oceny oddziaływania na środowisko przez Wojewódzką Dyrekcję Ochrony Środowiska. Przewodniczący Damian Mrowiec wyraził przekonanie, że Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska najprawdopodobniej odstąpi od oceny oddziaływania na środowisko ponieważ projekty drogowe, objęte dofinansowaniem w ramach przeniesienia z listy rezerwowej na listę podstawową, były projektami modernizacyjnymi, a nie projektami zakładającymi budowę nowych dróg. Wicestarosta Wodzisławski Tadeusz Skatuła wyraził swoje obawy i oburzenie dotyczące długości procedur IZ RPO WSL. Dyrektor Wawoczny wyjaśnił zawiłość podając dlaczego procedury IZ RPO tak długo trwają oraz poinformował o wygenerowanych oszczędnościach w działaniu 2.2 RPO WSL w wysokości 1,1 mln złotych, które zostaną przekazane na dofinansowanie projektu drugiego etapu rybnickiej elektronicznej karty miejskiej. Następnie poinformował o stworzeniu nowego miejsca pracy w Biurze Związku Subregionu Zachodniego, na które znalazły się środki w ramach projektu turystycznego realizowanego w partnerstwie ze Śląską Organizacja Turystyczną przy udziale środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Poinformował również, że Powiatowy Urząd Pracy z Rybnika dofinansuje stworzenie nowego miejsca pracy, jednakże potrzebuje gwarancji bankowych jego utrzymania lub weksli in blanco podpisanych przez 2 osoby. Pieniądze z dofinansowania PUP posłużą do modernizacji infrastruktury biurowej Związku. Dyrektor Wawoczny poinformował również o stanie prac nad implementacją technologii WiMAX w obszarze 24.3, gdzie w chwili obecnej umowa o udostępnienie z Miastem Żywiec jest w podpisie, a z Gminą Goczałkowice Zdrój jest negocjowana. Następnie przekazał Zgromadzonym informację, że zaproszona na Walne Zgromadzenie Dyrektor Wydziału Komunikacji i Transportu Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego Ewa Mucha nie może się stawić ponieważ została delegowana na Konwent Marszałków. Wawoczny poinformował też Zgromadzonych, że jak powiedziała u telefonicznie pani Dyrektor Mucha, nie miałaby ona możliwości składania żadnych wiążących deklaracji w imieniu województwa śląskiego. Zgromadzeni wyrazili wolę ustanowienia stanowiska Zarządu Związku w sprawie SDG oraz próbę sprecyzowania przez władze województwa jasnych deklaracji. 
Ad. 5) 


Zebrani ustalili kolejny termin posiedzenia Zarządu Związku na drugą połowę sierpnia br.
Ad. 6) 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Damian Mrowiec podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu, po czym zamknął obrady.

Protokołował: 

Bazyli Kowalski

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Damian Mrowiec

Rybnik, 14 czerwca 2010r.
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