Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 16 maja 2005r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój

3. Adam Krzyżak – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.

4. Jan Materzok – Starosta Wodzisławski 

5. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

6. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

7. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku,

8. Łucja Pierchała – Radca Prawny Urzędu Miasta Rybnik,

9. Janusz Karwot – Prezes RPWiK Sp. z o.o.,

10. Andrzej Konieczny – Dyrektor Banku Pocztowego S.A.

11. Piotr Budziński – Dyrektor Biura Współpracy Banku Pocztowego S.A.,

Porządek obrad:

1) Spotkanie z przedstawicielami Banku Pocztowego S.A.

2) Stwierdzenie prawomocności spotkania

3) Przedstawienie porządku obrad

4) Podjęcie uchwał:

- nr 9/2005 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

- nr 10/2005 w sprawie: przesunięć środków finansowych pomiędzy poszczególnymi działami planu finansowego na 2005 rok. 

5) Sprawy bieżące:

- omówienie możliwości dywersyfikacji dostaw wody dla Subregionu – spotkanie z Radcą Prawnym Łucją Pierchałą oraz Prezesem RPWIK Sp. z o.o. Januszem Karwotem

- podsumowanie pierwszego spotkania Grupy Roboczej ds. RDRP i DGP oraz prowadzonych rozmowach z Urzędem Marszałkowskim

- informacja o projekcie Małej Akademii Dziennikarskiej

- przedstawienie wniosków Komisji Rewizyjnej Związku

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7)  Zakończenie obrad

Ad.1) 

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał zebranych. Zaproponował, by posiedzenie Zarządu rozpocząć od zapoznania się z ofertą Banku Pocztowego, a następnie rozpocząć formalne obrady. Zebrani przyjęli takie rozwiązanie jednogłośnie. 

Ofertę banku dla jednostek samorządu terytorialnego przedstawił Piotr Budziński, dyrektor Biura Współpracy z Samorządem Terytorialnym. Poinformował, że bank działa od 1990 roku. Jego akcjonariusze to PPUP Poczta Polska (75%) i PKO B.P. (25%). Bank realizuje politykę sprzedaży swoich produktów poprzez placówki pocztowe, co według jego przedstawiciela zapewnia znaczną dostępność i daje możliwość usprawnienia obrotu gotówkowego. Dodał, iż w chwili obecnej Bank Pocztowy kompleksowo obsługuje 16 samorządów (m.in. Powiat Krakowski, miasta Bydgoszcz i Piłę). Dyrektor Andrzej Konieczny zaprosił samorządy do udziału w bezpłatnej konferencji organizowanej przez bank 24 maja br. w Katowicach. Zapewnił, że szczegółowe zaproszenia zostaną rozesłane do wszystkich jednostek. 


Członkowie Zarządu zaproponowali, aby oferta banku została zaprezentowana Członkom Związku w trakcie najbliższego Zgromadzenia Ogólnego. 

Ad. 2) i 3)

Następnie Przewodniczący Związku Adam Fudali rozpoczął zebranie Zarządu Związku. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad.4)

Przewodniczący Związku przedstawił Zebranym projekt uchwały nr 9/2005 dotyczącej zwołania sesji Zgromadzenia Ogólnego Związku. Członkowie Zarządu podjęli decyzję, aby Zgromadzenie odbyło się 10 czerwca br. w Wodzisławiu Śl. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 9.00. Zarząd zdecydował o zaproszeniu na Zgromadzenie eurodeputowanych oraz posłów reprezentujących Subregion. Na wniosek Prezydenta Waldemara Sochy rozszerzono proponowany porządek obrad Zgromadzenia o punkt dotyczący tematyki jednomandatowych okręgów wyborczych. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwałę 9/2005 przyjęto jednogłośnie.


W dalszej części spotkania Zebrani zapoznali się z projektem uchwały nr 10/2005 dotyczącej przesunięć środków finansowych pomiędzy poszczególnymi działami planu finansowego na 2005 rok. Dyrektor Biura omówił załącznik do uchwały. Wyjaśnił, że proponowana zmiana wynika z konieczności zakupu nowego rzutnika oraz z zaoszczędzenia części środków przy zakupie aparatu cyfrowego. Po uzyskaniu wyjaśnień i stwierdzeniu, że w ten sposób wykonano zalecenia z poprzedniego zebrania, Członkowie Zarządu przystąpili do głosowania. Uchwała 10/2005 została przyjęta jednogłośnie.

Ad.5)

Pierwszą kwestą poruszoną w sprawach bieżących, było omówienie możliwości dywersyfikacji dostaw wody dla Subregionu. Dyskusję otworzył Przewodniczący Adam Fudali mówiąc o możliwości przejęcia części majątku Górnośląskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów w Katowicach (ujęcie wody w Strumieniu) oraz o ofercie dostaw wody z Republiki Czeskiej. Strona czeska oferuje cenę wody nawet o około 30% taniej. Następnie Przewodniczący oddał głos pani Łucji Pierchale, która scharakteryzowała działalność GPW oraz wskazała na możliwość nieodpłatnego przejęcia ujęcia wody w Strumieniu poprzez komunalizację. Dodała, iż w chwili obecnej GPW dostarcza wodę odbiorcom indywidualnym nie posiadając odpowiedniego zezwolenia, bez regulaminu dostarczania wody, nie przedkładając radom gmin do uchwalenia wieloletnich planów rozwoju i taryf do zatwierdzenia. W związku z tym każdy Członek Związku winien przeprowadzić postępowanie w celu ujawnienia, jaki jest stan faktyczny na jego terenie w kwestii dostarczania wody przez GPW odbiorcom indywidualnym. Jeżeli postępowanie administracyjne potwierdziłoby prowadzenie przez GPW działalności bez wymaganego zaświadczenia, to organ administracji samorządowej ma uprawnienia oskarżyciela publicznego w sprawie o wykroczenie z art. 60( kw, na podstawie art.17 kodeksu postępowania w sprawach o wykroczenia. Kara może wynieść do 15% przychodu przedsiębiorstwa za rok ubiegły (w 2004r. przychód GPW wyniósł 287mln zł). 


Łucja Pierchała dodała też, że Urząd Wojewódzki nie jest w chwili obecnej zainteresowany przekazaniem GPW samorządom. Podkreśliła bezcelowość ewentualnego przejęcia całości przedsiębiorstwa, wskazując na wydzielenie ujęcia w Strumieniu jako działania wystarczającego dla gmin Subregionu Zachodniego. Jej wypowiedź uzupełnił Przewodniczący Adam Fudali, mówiąc o korespondencji, jaką prowadził z Urzędem Wojewódzkim za pośrednictwem Śląskiego Związku Gmin i Powiatów. Uznał jednak, iż problem bardziej dotyczy Związku Subregionu Zachodniego i dlatego zaproponował prowadzenie dalszych negocjacji poprzez Biuro Związku. Wskazał także na ofertę czeską jako dobrą kartę przetargową w rozmowach z wojewodą i GPW. 

Starosta Damian Mrowiec zapytał o wydajność ujęcia wody w Strumieniu oraz czy jest ono wystarczające dla całego Subregionu. Odpowiedzi udzielił Prezes RPWiK Janusz Karwot. Ujęcie posiada maksymalną wydajność 60 tys m3 na dobę, lecz nie jest obecnie wykorzystywane, ponieważ GPW posiada możliwości dzienne na poziomie 2 mln m3 przy faktycznej sprzedaży 400 tys m3. Przedstawił także zestawienie, z którego wynikało, iż ujęcie w Strumieniu zapewniłoby w pełnym zakresie pokrycie potrzeb dla Czerwionki – Leszczyn, Jastrzębia Zdroju, Rybnika, Wodzisławia Śl., Żor oraz dla Knurowa i Pawłowic. 


Prezydent Waldemar Socha pytał, czy przejęcie ujęcia nie spowoduje konfliktu 
z pozostałymi samorządami województwa, ponieważ zmniejszenie sprzedaży przez GPW spowoduje wzrost cen dla pozostałych odbiorców. Zwrócił też uwagę na konieczność jednomyślności wśród samorządów oraz możliwość istnienia zobowiązań obciążających hipotekę ujęcia w Strumieniu.

Łucja Pierchała wskazała w odpowiedzi na nadmiar wody produkoanej w GPW przez co jej cena nie musi wzrosnąć. Natomiast nie udało się ustalić, czy ujęcie jest obciążone kredytami. 

Podsumowując dyskusję Przewodniczący Adam Fudali zaproponował doprowadzenie do spotkania z wojewodą śląskim z udziałem samorządowców i dyrektorów PWiK z terenu Subregionu. Wskazał, by mecenas Krzysztof Rzepka przygotował na podstawie Ustawy 
o zaopatrzeniu w wodę wystąpienie do wojewody, a mecenas Łucja Pierchała przygotowała scenariusz kierunku rozmów. 


Kolejny temat, którym było podsumowanie pierwszego spotkania Grupy Roboczej ds. RDRP i DGP oraz prowadzonych rozmowach z Urzędem Marszałkowskim, przedłożył Dyrektor Wojciech Maroszek. W efekcie rozmów Dyrektor Jacek Stumpf potwierdził możliwość sfinansowania znacznej części (co najmniej 90%) opracowania koncepcji programowo – przestrzennej RDRP (od Raciborza do ul. Pszczyńskiej w Żorach) wraz z jej odgałęzieniem i wschodnią obwodnicą Pszowa do skrzyżowania z ul. Pszowską 
w Wodzisławiu Śl. Koszt opracowania wyniesie około 500 tys. zł. Uzależnił to od podpisania porozumienia pomiędzy Związkiem a Urzędem Marszałkowskim. Starosta Jan Materzok dodał, że należy podpisać porozumienie wraz z uzupełnieniem koncepcji o rozwiązania dla Wodzisławia Śl. Prezydent Jastrzębia Marian Janecki zasugerował, by koncepcją objąć także teren miasta Jastrzębie Zdrój.

Następnie Dyrektor Maroszek zapoznał Członków Zarządu z prośbą o dofinansowanie przez Związek projektu Małej Akademii Dziennikarstwa realizowanego przez Fundację Elektrowni Rybnik. W projekcie miałyby uczestniczyć gimnazja z Rybnika i Wodzisławia. Członkowie Zarządu przypomnieli, że przyjęli zasadę, aby Związek nie dofinansowywał projektów. Wyrazili natomiast zgodę na wystawienie listu referencyjnego. 


Dyrektor Maroszek przekazał także wnioski sformułowane przez Komisję Rewizyjną Związku. Dotyczyły one udziału w posiedzeniach Komisji Przewodniczącego Zarządu lub wskazanego przez Przewodniczącego Członka Zarządu Związku, zaproszenia do uczestnictwa w Związku gmin raciborszczyzny, które dotąd nie są członkami Związku, a także rozważenia możliwości uzupełnienia Zarządu Związku o przedstawiciela mniejszych gmin.

Ad. 5) i 6)


Termin następnego posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na dzień 6 czerwca 2005r., o godz. 10.00 w Urzędzie Miasta w Rybniku (sala 264). Postanowiono zaprosić Wojewodę Śląskiego oraz dyrektorów Przedsiębiorstw Wodociągów i Kanalizacji 
z Czerwionki – Leszczyn, Jastrzębia Zdroju, Rybnika, Wodzisławia Śl. i Żor. 

Protokołował: Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 16 maja 2005r.
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