Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 16 grudnia 2004r.

Na posiedzeniu obecni byli:
1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Andrzej Bartela – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

3. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

4. Adam Krzyżak – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

- nr 9/2004 w sprawie: przesunięć środków finansowych pomiędzy poszczególnymi działami   planu finansowego na 2004 rok. 

4)  Sprawy bieżące

5)  Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu 

6)  Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Zarządu Związku, stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)


Przewodniczący Związku przedstawił zebranym projekt uchwały nr 9/2004 dotyczącej przesunięć środków finansowych pomiędzy poszczególnymi działami planu finansowego na 2004 rok. Następnie Dyrektor Biura omówił załącznik do uchwały. Poinformował 
o wykonaniu budżetu po jedenastu miesiącach, wyjaśnił kwestię pozostawionej rezerwy finansowej, omówił także przesunięcia środków finansowych w zadaniach „Turystyka” oraz „Gospodarka odpadami”. Wyjaśnił, że zlecono opracowanie koncepcji struktury kompostowni odpadów dla Subregionu. Przewodniczący Związku uszczegółowił kwestię rezerwy finansowej wskazując, że wynika to z terminu wpłaty składek członkowskich wyznaczonego na 30 kwietnia każdego roku. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała 9/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 4)
Przewodniczący Związku Adam Fudali rozpoczął dyskusję nt. dokonanego przez Rząd RP podziału Polski na jednostki statystyczne NUTS 3. W budżecie UE na lata 2007 – 2013 prawdopodobnie znajdą się środki finansowe kierowane bezpośrednio na ten poziom. Dlatego jego zdaniem należy stworzyć spójną strategię rozwoju całego Subregionu Zachodniego. Podkreślił, że będzie to możliwe tylko przy ścisłej współpracy Członków Związku i Biura. Starosta Rybnicki Damian Mrowiec zwrócił uwagę, iż gminy posiadają własne dokumenty strategiczne, które można wykorzystać. Adam Fudali wskazał, by w planie finansowym na rok 2005 zarezerwować pulę środków na cykl warsztatów, których ostatecznym efektem będzie stworzenie strategii. Zastępca Prezydenta Raciborza Andrzej Bartela dodał, że w takim dokumencie winny zostać zawarte wizje rozwoju Subregionu, 
z których będą wynikały konkretne rozwiązania, dzięki czemu będzie on trwały i nie będzie wymagał ciągłych aktualizacji. Prezydent Wodzisławia Śl. Adam Krzyżak podkreślił konieczność zastosowania rozwiązań uwzględniających problemy możliwie jak największej liczby gmin. Wskazał na potrzebę tworzenia swoistych „pomysłów sieciowych”, których realizacja będzie tańsza przy wspólnej ich realizacji przez Członków Związku, niż gdyby realizowały je pojedyncze podmioty. Adam Fudali stwierdził, że należy uwzględnić potrzeby różnorakich stowarzyszeń czy organizacji przedsiębiorców a także planów rozwojowych firm działających w Subregionie. Zaproponował wspólne rozwiązywanie problemów zagospodarowania terenów poprzemysłowych podobnie jak to się dzieje we Francji. Andrzej Bartela podsunął pomysł połączenia rozwiązań gminnych dotyczących gospodarki odpadami w jeden plan. Adam Krzyżak dodał, iż można to wszystko połączyć ze współpracą transgraniczną z Czechami. Adam Fudali poinformował o powołaniu przez Urząd Marszałkowski specjalnego Zespołu ds. zagospodarowania odpadów w województwie śląskim.
W dalszej części dyskusji Członkowie Zarządu wyrazili zgodę na wyposażenie Biura Związku w rzutnik multimedialny, cyfrowy aparat fotograficzny oraz uzupełnione oprogramowanie. Zdecydowali także o dokonaniu podwyżki płac dla pracowników Biura. 

Ad. 5) i 6)

W związku z tym, że nie zostały wskazane inne tematy dyskusji Przewodniczący zakończył posiedzenie Zarządu Związku ustalając datę kolejnego spotkania na dzień 10 stycznia 2005r. w siedzibie Związku.

Protokołował: /-/ Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

/-/ Adam Fudali

Gaszowice, 16 grudnia 2004r.
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