Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 18 czerwca 2009 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego, Przewodniczący Związku,

2. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

3. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory. 

6. Wojciech Mitko – Sekretarz Miasta Wodzisław Śląski,

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura,
2. Monika Stępień – Pracownik Biura,
3. Paweł Tułodziecki – Pracownik Biura.
Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Omówienie zaawansowania działań związanych z wprowadzeniem WiMAX

4) Przedstawienie możliwości przystąpienia Związku jako partnera do projektu Śląskiej Organizacji Turystycznej w ramach RPO WSL Działanie 3.3 Systemy informacji turystycznej

5) Sprawy bieżące

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.  Następnie przekazał głos Dyrektorowi Biura Adamowi Wawocznemu. 
Ad. 3) 

Dyrektor Wawoczny przypomniał, że zgodnie z decyzją Prezesa UKE z dnia 17 lutego 2009 r. Związek stał się właścicielem prawa do dysponowania częstotliwościami WiMAX na obszarze 24.3 obejmującym Subregion Zachodni i Południowy województwa śląskiego oraz teren powiatu pszczyńskiego. Dyrektor Biura wskazał, iż na podstawie powyższej decyzji Związek co roku będzie ponosił koszt opłaty abonamentowej, której wysokość wynosi ponad 74.000 zł.
Dyrektor Biura  poinformował zebranych że, w dniu 1 kwietnia br. uczestniczył 
w konferencji zorganizowanej przez UKE nt. „Realizacji inwestycji teleinformatycznych - wyzwania i możliwości dla samorządów”. Dodał, że Związek organizuje w dniu 22 czerwca br. w Powiatowym Centrum Konferencyjnym w Wodzisławiu Śląskim, szkolenie z zakresu technicznych 
i funkcjonalnych aspektów działania systemu WiMAX. W wyniku przeprowadzonej procedury wyłoniono firmę Compendium z Krakowa, która przeprowadzi szkolenie za kwotę 3.500 zł.

Innymi działaniami, które podjęto w zakresie wdrażania technologii WiMAX jest m.in. rozesłanie pism z prośbą o informację dotyczącą sieci światłowodowych będących majątkiem członków Związku, rozesłanie zaproszeń z krótką notatką informacyjną o systemie WiMAX do partnerów z Subregionu Południowego i powiatu pszczyńskiego, na którą było kilka (m.in. Bielsko – Biała, Goczałkowice, Żywiec) pozytywnych odezw, wyrażających zainteresowanie wykorzystaniem częstotliwości. Przeprowadzono spotkanie i konsultacje telefoniczne z przedstawicielami podmiotów, które już zajmują się wdrożeniem WiMAX m.in. przedstawicielami Śląskiej Sieci Metropolitalnej, ASSECO, Alvarion Tadipol, Optonet. Dyrektor Wawoczny dodał, że kolejnym etapem będzie stworzenie strategii rozwoju sieci WiMAX w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego i wybór operatora (podmiotu, który będzie pilnował „ładu w eterze”) subregionalnej sieci WiMAX. 
Prezydent Mirosław Lenk w związku z projektem uchwały nr 8 dot. zmian w treści Statutu Związku poprzez wprowadzenie możliwości prowadzenia przez Związek działalności gospodarczej zwrócił uwagę na jego wątpliwości dot. przepisów anty korupcyjnych, a w szczególności czy samorządowcy mogą być członkami zarządu stowarzyszenia które prowadzi działalność gospodarczą.  Przewodniczący Skatuła stwierdził, iż w świetle wątpliwości oraz wstępnych opinii prawnych proponuje do czasu wycofać uchwałę z porządku obraz Walnego Zgromadzenia. W trakcie dyskusji ustalono, że Biuro Związku zwróci się do kancelarii prawnej urzędu wojewódzkiego 
z prośbą o wydanie opinii w tej kwestii.  
Ad. 4)

Następnie Przewodniczący poprosił pracownika Biura Związku Pawła Tułodzieckiego 
o przedstawienie informacji dot. wspólnego projektu z Śląską Organizacją Turystyczną. Paweł Tułodziecki omówił podstawowe założenia projektu. Razem ze Śląską Organizacją Turystyczną oraz kilkoma partnerami z woj. śląskiego planowane jest złożenie wspólnego wniosku do działania 3.3 RPO Systemy Informacji Turystycznej. Wniosek ten dotyczyłby systemowego projektu wspomagania rozwoju informacji turystycznej województwa śląskiego poprzez dofinansowanie istniejących oraz tworzonych punktów IT. Pozostałymi komponentami projektu byłoby oznakowanie atrakcji turystycznych województwa śląskiego oraz uzupełnianie cyfrowego systemu informatycznego. Kwestie finansowe rozstrzygnięte są na poziomie 85% dofinansowanie RPO, ok. 15% wkładu własnego zabezpiecza w postaci składki celowej Urząd Marszałkowski oraz 15% wynagrodzenia koordynatora partnerzy subregionalni. Paweł Tułodziecki stwierdził, iż oczekuję się aby przedstawiciele jst zwrócili uwagę na potrzeby samorządów w zakresie tworzenia punktów IT oraz infomatów turystycznych dodał także, że w najbliższym czasie do gmin i powiatów zostaną wysłane pisma informujące oraz zapraszające poszczególne jednostki do uczestnictwa w projekcie. Po krótkiej dyskusji Przewodniczący stwierdził, że Zarząd akceptuje przystąpienie do projektu oraz, że uchwała dotycząca przystąpienia do projektu oraz zabezpieczająca wkład własny zostanie przygotowana na jedne kolejnych spotkań Zgromadzenie Ogólnego ponieważ termin składania wniosku aplikacyjnego upływa dopiero w grudniu br. 

Ad. 5) i 6) 

Wobec braku dalszych głosów ustalono, iż kolejne spotkanie Zarządu odbędzie się w drugiej połowie sierpnia godzinę przed planowanym Zgromadzeniem Ogólnym Związku.
Ad. 7) 

Wobec braku innych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Tadeusz Skatuła podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Paweł Tułodziecki
Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 18 czerwca 2009 r.
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