Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 22 lutego 2008r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik, 

3. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz, 

6. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego,

8. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.

Zaproszone osoby:

Adam Zdziebło – Dyrektor Biura,

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

– nr 2/2008 w sprawie: współorganizowania z Centrum Rozwoju Inicjatyw Lokalnych Programu „Działaj Lokalnie VI”

– nr 3/2008 w sprawie: przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2008 rok. 

– nr 4/2008 w sprawie: zmiany dofinansowania projektów listy podstawowej w ramach działania 5.1 „Rozbudowa i modernizacja infrastruktury wodno-ściekowej” Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013.

–  nr 5/2008 w sprawie: zmiany listy projektów podstawowych w ramach działania 5.2 „Ograniczanie ilości odpadów deponowanych i zdeponowanych w środowisku oraz zdegradowanych obszarów” Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013. 
4) Sprawy bieżące

5)   Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6)   Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych na spotkaniu, które odbyło się w sali konferencyjnej Domu Kultury w Leszczynach. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3) 
Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 2/2008 w sprawie współorganizowania z Centrum Rozwoju Inicjatyw Lokalnych Programu „Działaj Lokalnie VI”.  Byłaby to kontynuacja wieloletniej współpracy w zakresie organizowania i prowadzenia konkursu grantowego dla organizacji pozarządowych, ze szczególnym uwzględnieniem mniejszych ośrodków. Zdecydowano o wsparciu kwotą  4 tys. zł puli konkursowej. Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę 2/2008. 
Kolejny projekt (3/2008) dotyczył drobnych korekt w planie finansowym Związku. Były one spowodowane zwiększeniem składki członkowskiej przez Śląską Organizację Turystyczną (250zł) oraz wzrostem kosztów sprzątania Biura Związku (240zł w skali roku). Łączna wartość przesunięć sięgnęła 490zł. Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę 3/2008. 

Projekt uchwały 4/2008 wiązał się z rezygnacją gminy Gaszowice z realizacji zadania w ramach Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego (PRSZ). W wynik konsultacji projektu w Urzędzie Marszałkowskim uznano, że jest on zagrożony tzw. linią demarkacyjną 
i nie może być składany w ramach PRSZ. Uwolnione środki przekazano na dofinansowanie dwóch projektów z Krzanowic i Kuźni Raciborskiej. Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę 4/2008. 

Również projekt uchwały nr 5/2008 dotyczył zmiany na liście projektów w ramach PRSZ. Po sporządzeniu Wstępnego Studium Wykonalności dla projektu Miasta Racibórz pn. „Rozbudowa systemu gospodarki odpadami w gminach powiatu raciborskiego poprzez budowę w Gminie Miasta Racibórz stacji demontażu odpadów wielkogabarytowych” 
w ramach działania 5.2 „Ograniczanie ilości odpadów deponowanych i zdeponowanych 
w środowisku oraz zdegradowanych obszarów” okazało się, że to zadanie nie przyniesie zakładanych efektów. Dlatego Miasto Racibórz zdecydowało o odstąpieniu od jego realizacji. Aby gwarantowane w ramach działania 5.2 pieniądze nie zostały zwrócone do puli konkursowej, zwrócono się do Instytucji Zarządzającej o wyrażenie zgody na wprowadzenie nowych zadań w ramach listy projektów podstawowych. Po jej otrzymaniu Zarząd zdecydował o wycofaniu projektu Miasta Racibórz i wprowadzeniu trzech nowych zadań. Ze względu na bardzo krótki okres czasu (24h) wprowadzono zadania, które wcześniej zostały zgłoszone przez Miasto Rybnik a nie uwzględnione do realizacji w ramach PRSZ. Są to następujące projekty: - „Rozwój kompostowni odpadów w Rybniku”, „Likwidacja azbestu 
w budynkach użyteczności publicznej w Rybniku”, „Budowa zakładu odzysku odpadów asfaltowych i gruzowych w Rybniku”. Zwiększono również dofinansowanie projektu „Zamknięcie i rekultywacja II kwatery składowiska odpadów komunalnych w Rybniku”. Po krótkiej dyskusji przystąpiono do głosowania. Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę 5/2008. 
Ad. 4) 


Przewodniczący Marian Janecki przedstawił odpowiedź Ministra Infrastruktury Cezarego Grabarczyka odnośnie stanowiska Zgromadzenia Ogólnego Związku z 10 grudnia 2007r. w sprawie nieodpłatnego korzystania z autostrad na terenach aglomeracji miejskich. Odpowiedź stanowi załącznik niniejszego protokołu. 

Przewodniczący poinformował również o powołaniu obecnego Dyrektora Biura Związku Adama Zdziebło na stanowisko Dyrektora Gabinetu Ministra Rozwoju Regionalnego. Poinformował, że dyrektor zwrócił się z prośbą o udzielenie urlopu bezpłatnego na okres pełnienia w/w funkcji. Członkowie Zarządu jednogłośnie zgodzili się na takie rozwiązanie. 

Ad. 5) i 6)

Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 

Protokołował:

Adam Zdziebło 

Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Czerwionka – Leszczyny, 22 lutego 2008r.
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