Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 23 lutego 2009 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory, Przewodniczący Związku,

2. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

3. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz, 
6. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,
7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego.
Zaproszone osoby:

Bazyli Kowalski – Pracownik Biura Związku,

Monika Stępień – Pracownik Biura Związku,

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Przedstawienie stanowiska Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku w sprawie Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013
4) Podjęcie uchwały:

- nr 4/2009 w sprawie: współorganizowania z Centrum Rozwoju Inicjatyw Lokalnych Programu „Działaj Lokalnie”

5) Sprawy bieżące

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Waldemar Socha przywitał Zebranych i stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Prezydent Mieczysław Kieca zaproponował by w sprawach bieżących powrócić do tematu Integracji Komunikacji Pasażerskiej w Subregionie. Zgromadzeni przystali na tę propozycję. Natomiast Przewodniczący Związku zaproponował by do porządku obrad dodać przedstawienie stanowiska Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego w sprawie PRSZ Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013 oraz akceptację ogłoszenia w związku z naborem na stanowisko Dyrektora Biura Związku. Zgromadzeni jednogłośnie zaakceptowali powyższą propozycję. 
Ad. 3) 
Przewodniczący Związku Waldemar Socha przedstawił stanowisko Zarządu Związku w sprawie Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013, którego złożenie miałoby zaowocować przyspieszeniem prac nad weryfikacją wniosków projektowych do ww. Programu. Wyjaśnił również, iż powyższe stanowisko nie zostało przekazane Dyrektorowi Wydziału Rozwoju Regionalnego Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego celowo, gdyż przekazanie powyższego dokumentu na forum Walnego Zgromadzenia będzie miało bardziej wyraźny efekt. Starosta Powiatu Raciborskiego Adam Hajduk odnosząc się do treści stanowiska powiedział, że składanie stanowiska może być sprzeczne z postępowaniem powiatu raciborskiego, które będzie opóźniać podpisanie umowy o dofinansowanie projektu „Utworzenie Centrum Dziedzictwa Kulturowego Bramy Morawskiej na Zamku Piastowskim w Raciborzu” dofinansowanego z PRSZ RPO WSL 2007-2013, z powodu oczekiwania na odpowiedź z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie dofinansowania wkładu własnego do powyższego projektu. W związku z tym Zebrani zdecydowali o odstąpieniu od składania ww. stanowiska Zarządu. 
Ad. 4) 
Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 4/2009 w sprawie współorganizowania z Centrum Rozwoju Inicjatyw Lokalnych Programu „Działaj Lokalnie”. Następnie opowiedział Zebranym o spotkaniu z Arkadiuszem Skowronem z Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych z Rybnika w sprawie programu Działaj Lokalnie, podczas którego Arkadiusz Skowron poinformował o powodach, które uniemożliwiają stowarzyszeniowi CRIS finansowania tego przedsięwzięcia ze środków własnych. Spowodowane jest to zmianami sposobu finansowania oraz fundrisingu na rzecz programu Działaj Lokalnie. Z związku z powyższym, Związek został proszony o zwiększenie swojego wkładu w program do 19 000 zł. Przewodniczący Zarządu zaproponował dwie możliwości przekazania tych środków. Pierwsza polegałby na przekazaniu całości kwoty CRIS-owi, druga na przekazaniu tylko 10 000 zł a resztę przekazałyby zainteresowane powiaty. Zebrani podnieśli temat problemów prawnych dotyczących przekazywania pieniędzy na podobne akcje stowarzyszeniom, podkreślali niewielką ilość informacji dotyczącą programu, które otrzymali i poprosili o przesłanie sprawozdania z działalności programu Działaj Lokalnie z poprzednich lat. Pracownik biura Związku Bazyli Kowalski zadeklarował przesłanie wspomnianych raportów najszybciej jak to będzie możliwe. Uchwała nr 4/2009 została podjęta przy następującym rozkładzie głosów: 6 głosów za przyjęciem uchwały, 2 głosy przeciwko. Za przyjęciem uchwały byli Przewodniczący Związku Waldemar Socha, Członkowie Zarządu Związku Adam Hajduk, Damian Mrowiec, Mieczysław Kieca, Tadeusz Skatuła oraz Marian Janecki. Przeciwko przyjęciu uchwały głosowali Członkowie Zarządu Mirosław Lenk oraz Ewa Ryszka. 
Ad. 5) 
W sprawach bieżących Prezydent Miasta Wodzisław Śląski podniósł temat Zintegrowanego Systemu Komunikacji Pasażerskiej w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego. Złożył relację ze swojego spotkania z Członkiem Zarządu Województwa Śląskiego Piotrem Spyrą. Okazało się, że poprzednie pismo do Urzędu Marszałkowskiego w sprawie dofinansowania Koncepcji Zintegrowanego Systemu Komunikacji Pasażerskiej w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego nie zostało zatrzymane w Wydziale Komunikacji i Transportu. Prezydent Kieca zaproponował ponowne złożenie pisma, tym razem do sekretariatu Członka Zarządu Województwa Śląskiego Piotra Spyry. Zgromadzeni jednogłośnie przystali na tę propozycję. 
Kolejnym punktem spotkania było ogłoszenie o naborze na stanowisko dyrektora Biura Związku. Członkowie Zarządu otrzymali projekt ogłoszenia, który zawierał propozycję kwalifikacji i dokumentów, jakie powinien posiadać i złożyć kandydat na ww. stanowisko. Zebrani zaakceptowali propozycję i zdecydowali by ogłoszenie pojawiło się na stronie Związku oraz w Dzienniku Zachodnim.
Ad 6) i 7)

Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Waldemar Socha podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 

Protokołował:

Bazyli Kowalski
Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Waldemar Socha
Rybnik, 23 lutego 2009 r.
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