Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 23 marca 2009 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz, 

5. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

6. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,
7. Waldemar Socha –.Prezydent Miasta Żory.
Zaproszone osoby:

Bazyli Kowalski – Pracownik Biura Związku,

Monika Stępień – Pracownik Biura Związku,

Paweł Tułodziecki – Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Rozmowy kwalifikacyjne z kandydatami na stanowisko Dyrektora Biura Związku

4) Podjęcie uchwały:

- nr 5/2009 w sprawie: powołania składu grupy roboczej ds. Europejskiego Ugrupowania Współpracy Terytorialnej

- nr 6/2009 w sprawie: zatrudnienia Dyrektora Biura Związku
5) Prezentacja możliwości wprowadzenia rybnickiej Elektronicznej Karty Miejskiej na terenie Subregionu Zachodniego (przedstawiciel Urzędu Miasta z Rybnika)

6) Sprawy bieżące:

- Harmonogram zadań Związku na najbliższe półrocze, czyli do sierpnia br.,

- Udział Związku w „VIII Dniach Ziemi, Wody i Powietrza” organizowanych w dniach 25-27 maja br. przez Centrum Kształcenia Inżynierów Politechniki Śląskiej w Rybniku,

- Omówienie aktualnego stanu realizacji Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013,

- Rozważenie wspólnej realizacji projektu z Głównym Instytutem Górnictwa z Katowic, dot. szkoleń dla pracowników urzędów gminnych i starostw powiatowych w ramach poddziałania 5.2.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

- Informacja o rozstrzygnięciu konkursu na prowadzenie Regionalnego Ośrodka EFS.

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przywitał Zebranych i stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, informując, iż ze względu na niemożność uczestnictwa przedstawiciela z Urzędu Miasta z Rybnika, prezentacja możliwości wprowadzenia rybnickiej Elektronicznej Karty Miejskiej na terenie Subregionu Zachodniego zostanie przesunięta na następne posiedzenie Zarządu Związku tj. w kwietniu br. Porządek przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 3) i 4)
Przewodniczący Związku poinformował Zebranych, iż w dniu 16 marca br. odbył się I etap naboru na stanowisko Dyrektora Biura Związku, poprowadzony przez Komisję Rekrutacyjną (w składzie: Tadeusz Skatuła, Mieczysław Kieca, Damian Mrowiec i Monika Stępień), powołaną Zarządzeniem Przewodniczącego Związku nr 1/2009 z dnia 24.02.2009 r. w celu dokonania oceny formalnej złożonych ofert na ww. stanowisko. Wicestarosta Tadeusz Skatuła przedstawił protokół z ww. spotkania, informując, iż do rozmowy kwalifikacyjnej dopuszczono następujące osoby: Aureliusz Myrcik zamieszkały w Rybniku i Adam Wawoczny zamieszkały w Suminie. Obaj kandydaci zostali zaproszeni na posiedzenie Zarządu na godz. 10.00 (protokół z przeprowadzenia II etapu naboru na stanowisko Dyrektora Biura Związku stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 
Po rozmowie kwalifikacyjnej przystąpiono do głosowania tajnego, w wyniku którego większą liczbę głosów otrzymał Pan Adam Wawoczny. W związku z powyższym Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 6/2009 w sprawie zatrudnienia Pana Adama Wawocznego na stanowisko Dyrektora Biura Związku, na czas nieokreślony poczynając od 1 kwietnia br., na podstawie umowy o pracę, z miesięcznym wynagrodzeniem w wysokości 6.000 zł brutto. Uchwała nr 6/2009 została przyjęta jednogłośnie.
Kolejny projekt uchwały nr 5/2009 dotyczył powołania składu grupy roboczej ds. Europejskiego Ugrupowania Współpracy Terytorialnej. Przewodniczący Związku pokrótce zrelacjonował spotkanie z Przedstawicielem Władz Kraju Slavzsko – Moravskiego Józefem Tobolą, który zajmuje się m.in. lobbowaniem na rzecz poszerzenia rzeki Odry, co umożliwiłoby żeglugę śródlądową. Pan Tobola zadeklarował chęć współpracy z Związkiem przy tworzeniu EUWT. 
Następnie Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przedstawił protokół z pierwszego posiedzenia grupy roboczej ds. EUWT, które odbyło się 20 marca br. w Starostwie Powiatowym w Wodzisławiu Śląskim. Zaproponował by członkowie grupy roboczej na kolejnym spotkaniu wskazali potencjalnych partnerów do współpracy spośród swoich gmin i miast partnerskich. Zasugerował również zorganizowanie spotkania z kompetentnymi osobami z Parlamentu Europejskiego, Ministerstwa Rozwoju Regionalnego i Ministerstwa Spraw Zagranicznych, które możliwie szczegółowo przybliżyłyby temat EUWT. Prezydent Raciborza Mirosław Lenk stwierdził, iż EUWT dotyczy w rzeczywistości tylko i wyłącznie współpracy przygranicznej, a także zwrócił uwagę na projekt tworzenia EUWT wzdłuż granicy, którym zajmują się aktualnie Euroregion Silesia, Śląsk Cieszyński i Beskidy. Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Związku zaprosił Zebranych do głosowania. Uchwała nr 5/2009 została przyjęta 6 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Ad. 5) 

Prezentacja możliwości wprowadzenia rybnickiej Elektronicznej Karty Miejskiej na terenie Subregionu Zachodniego została przesunięta na następne posiedzenie Zarządu Związku.
Ad. 6) 
Kolejnym punktem spotkania były sprawy bieżące Związku. Przewodniczący poprosił, aby pracownicy biura Związku, Monika Stępień i Bazyli Kowalski, w skrócie omówili poszczególne tematy, natomiast ich szczegóły zostaną przedstawione na następnym posiedzeniu Zarządu tj. w kwietniu br. Decyzja ta została przyjęta jednogłośnie. 
Ad 7) i 8)

Zebrani ustalili następne posiedzenie Zarządu Związku na dzień 27 kwietnia br. Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku, Przewodniczący Tadeusz Skatuła podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 
Protokołowała:

Monika Stępień
Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 23 marca 2009 r.
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