Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 26 października 2009 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego, Przewodniczący Związku,

2. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

3. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,
6. Wojciech Mitko – Sekretarz Miasta Wodzisław Śląski,

7. Mieczysław Kieca - Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

8. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura,
2. Monika Stępień - Główny Specjalista.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:
- nr 11/2009 w sprawie udzielenia poparcia dla stanowiska Stowarzyszenia Gmin Górniczych w Polsce w sprawie prac nad ustawą Prawo geologiczne i górnicze, wprowadzającej niekorzystne rozwiązania dla samorządów gmin górniczych i społeczności lokalnych

- nr 12/2009 w sprawie przyjęcia stanowiska wobec planów GDDKiA dotyczących wprowadzenia nowych nazw węzłów na autostradzie A1 na odcinku biegnącym przez obszar Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego
4) Sprawy bieżące:

- informacja o stanie realizacji planu rzeczowego i finansowego Związku

- informacja o stanie realizacji WiMAX

- informacja o stanie realizacji PRSZ

- informacja o działaniach podjętych w ramach realizacji e-karty z propozycją harmonogramu wdrażania ww. systemu 

- prezentacja biuletynu informacyjnego Związku

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.
Ad. 3)
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 11/2009 w sprawie udzielenia poparcia dla stanowiska Stowarzyszenia Gmin Górniczych w Polsce w sprawie prac nad ustawą Prawo geologiczne i górnicze, wprowadzającej niekorzystne rozwiązania dla samorządów gmin górniczych i społeczności lokalnych.


W ramach przedstawionego projektu uchwały wywiązała się dyskusja podczas której odniesiono temat możliwości uzyskania środków finansowych dla gmin górniczych, głównie za ciągle powstające szkody górnicze wynikające z podziemnej eksploatacji złóż. 

Następnie projekt uchwały nr 11/2009 został poddany pod głosowanie. Członkowie Zarządu przyjęli uchwałę jednogłośnie (8 osób za). Treść uchwały stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.


W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 12/2009 w sprawie przyjęcia stanowiska wobec planów wprowadzenia nowych nazw węzłów na autostradzie A1 na odcinku biegnącym przez obszar Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego. Przewodniczący odczytał projekt stanowiska w tej sprawie kierowanego do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad.

W ramach omawianego projektu wywiązała się dyskusja, podczas której Członkowie przedstawiali argumenty świadczące o znaczeniu ekonomicznym i gospodarczym nazw poszczególnych węzłów. Podniesiono zasadnicza kwestę pominięcia w propozycji nazw węzłów miasta Wodzisławia Śląskiego.

Projekt uchwały w tej sprawie poddano głosowaniu. Głosowało 8 członków Zarządu, z których 7 osób było za przyjęciem uchwały wraz z załączonym stanowiskiem, natomiast 1 osoba wstrzymała się od głosu.
Ad. 4)

Przewodniczący poinformował Zebranych o działaniach polsko-niemieckiej grupy roboczej miast partnerskich, w której w okresie 22-23 października uczestniczył. Poinformował szczególnie o udzielonym tam swoim poparciu dla starań Rybnika do organizacji w 2011 roku Międzynarodowej Konferencji Miast Partnerskich. 


W dalszej części Przewodniczący odczytał korespondencję dra hab. Antoniego Motyczki działającego w imieniu Centrum Kształcenia Inżynierów dotyczącą wsparcia inicjatywy organizacji bezpłatnych kursów z matematyki (pisma l.dz. 292/2009, 294/2009 i 331/2009.
W przedmiotowej sprawie wywiązała się dyskusja, w trakcie której Zebrani wyrazili poparcie dla tej inicjatywy. Jednocześnie wyrazili jednogłośne stanowisko o skierowaniu pisma Dyrektora Centrum Kształcenia Inżynierów do samorządów z terenu Subregionu Zachodniego, prowadzących szkoły średnie. Niezależnie od tego Zarząd postanowił o udzieleniu odpowiedzi autorowi pisma, w której Zebrani podkreślają ideę i znaczenie sprawy kursów z matematyki, a także swoje poparcie i solidarność z pomysłem. 

Przewodniczący oddał głos Dyrektorowi Biura Związku, który omówił stan realizacji planu rzeczowego i finansowego Związku za trzy kwartały 2009 roku. Dyrektor zapoznał Zebranych z przeprowadzonymi spotkaniami z przedstawicielami firm Aseco i Alvarion oraz Info Solution w sprawie możliwości implementacji WiMAX na obszarze 24.3. Poinformował także o przeprowadzonych konsultacjach z informatykami z UM w Jastrzębiu Zdroju, Żor i Rybnika w sprawie założeń do koncepcji wdrożenia WiMAX.
Zebrani Członkowie Zarządu wyrazili akceptację w sprawie przystąpienia Związku do rozpoczęcia procedury zamówienia koncepcji wykorzystania częstotliwości WiMax z zakresu 3,6-3,8 GHz dla obszaru 24.3 wyznaczonego przez UKE. Środki na ten cel zabezpiecza się w budżecie Związku na rok 2009.


Dyrektor Biura przedstawił także stan realizacji PRSZ. Omówił zakres działań wykonanych w ramach koordynacji tego programu. Dodatkowo poinformował Zebranych o tematyce i wynikach spotkania z dnia 22 października br. z liderami wszystkich subregionów oraz Dyrekcją Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, w którym brał udział. Na spotkaniu przedstawiono stan zaawansowania realizacji programu PRSZ podkreślając prymat Subregionu Zachodniego. Dyrektor Biura Związku poinformował o wnioskach, które wyniknęły ze spotkania, a w szczególności o zwróceniu się do Zarządu Województwa o możliwość udzielenia poszczególnym subregionom pierwszeństwa w wykorzystaniu środków finansowych z programie PRSZ jako tzw. niewykorzystane lub oszczędności, które to środki pochodziły z danego subregionu.

W dalszej kolejności Dyrektor Biura Związku poinformował Zebranych o staraniach poczynionych przez Związek w ramach inicjatywy czeskiej organizacji o nazwie Centrum Pro Komuniti Praci Stredni Morava dotyczacej udzielenia pomocy miastu Mohelnice w poszukiwaniu partnerów do współpracy na terenie Polski. Z pośród gmin o ludności do 20 tys. mieszkańców do których wysłano zaproszenia na spotkanie z przedstawicielami Mohelnic Radlin i Gaszowice odpowiedziały na te inicjatywę. Związek był organizatorem pierwszego wspólnego spotkania tych gmin, a także przetłumaczył projekt umowy partnerskiej na j. polski i angielski. Kolejne spotkania potencjalni partnerzy będą odbywali we własnym zakresie.

Dyrektor Biura Związku poinformował również o działaniach podejmowanych w ramach SDG i zintegrowanej komunikacji pasażerskiej w naszym Subregionie. W tej sprawie Zarząd zapoznał się z projektami pism do Członka Zarządu Województwa Śląskiego pana Piotra Spyry o poparcie starań Związku zmierzających do udzielenia przez Zarząd Województwa wsparcia finansowego na opracowanie stosownej dokumentacji w przedmiotowych sprawach.
Ad. 5) 
Termin kolejnego posiedzenia Zarządu ustalono wstępnie na okres od 16 do 20 listopada ze wskazaniem na dzień 18 listopada br.
Ad. 6) 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Tadeusz Skatuła podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Wawoczny
Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 26 października 2009 r.
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