Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 5 listopada 2012 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój, 

3. Wojciech Krzyżek – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

4. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego,
5. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

6. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

7. Dariusz Szymczak – Zastępca Prezydenta Miasta Wodzisław Śląski.
Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,
2. Monika Stępień - pracownik Biura Związku.
Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

- nr 7/2012 w sprawie: przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2013 rok

- nr 8/2012 w sprawie: przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2013 rok

- nr 9/2012 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

4) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

5) Sprawy bieżące,  m.in.:

a) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektów realizowanych przez Związek:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL

b) informacje nt. projektu „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”  w ramach MF EOG 2009-2014

c) ustalenie terminu i miejsca spotkania z Panem Januszem Czauderna – audytorem MAiC w sprawie audytu informatycznego w JST i kwestii omawianych podczas spotkania w Brennej
6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Członków Zarządu i pracowników biura, a ponadto stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, do którego nie wniesiono żadnych uwag i przyjęto go jednogłośnie (7 głosów).

Ad. 3)

Realizując kolejny punkt porządku posiedzenia Przewodniczący Zarządu Związku po kolei prezentował projekty uchwał. Jako pierwszy omawiany był projekt uchwały nr 7/2012 w sprawie przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2013 rok. Dyrektor Biura przedstawił plan działań Związku na 2013 rok, informując,  iż został on poszerzony o takie zadania jak:
- „Budowa i plany strategiczne PRSZ na lata 2014-2020”.
- „Projekt predefiniowany „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego w ramach MF EOG 2009-2014”.

a dodatkowo dwa zadania tj. „Sieć Dróg Głównych (SDG)” oraz „Zintegrowany System Komunikacji Pasażerskiej” zostały przypisane do głównego działania pod nazwą „Komunikacja w Subregionie Zachodnim”. Pan Adam Wawoczny zaprezentował po krótce jakie czynności zaplanowane są do zrealizowania przez Związek w przyszłym roku, w poszczególnych obszarach działań tj.:
I. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego

II. Komunikacja w Subregionie Zachodnim

III. Promocja turystyczna i gospodarcza

IV. Działania lobbystyczne

V. Współpraca z organizacjami pozarządowymi 

VI. Rozwój społeczeństwa informacyjnego

VII. Inicjowanie i uczestnictwo w projektach dofinansowanych przez Unię Europejską, Budżet Państwa i Samorząd Województwa 
Po zaprezentowaniu planu działań, Członkowie Zarządu wnosili uwagi co do jego treści. Wszystkie propozycje zostały zaakceptowane i uwzględnione. Wobec powyższego projekt uchwały nr 7/2012 wraz ze zmianami poddano pod głosowanie przyjmując go jednogłośnie (7 głosów). Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Następnie Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 8/2012 w sprawie przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2013 rok. Po omówieniu jego szczegółów przez Dyrektora Biura Związku, został on przyjęty jednogłośnie (7 głosów). Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
W dalszej kolejności Pan Adam Hajduk przedstawił projekt uchwały nr 9/2012 w sprawie zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Członkowie Zarządu wyznaczyli termin Zgromadzenia na 10 grudnia 2012 r. na godz. 9.00 w Urzędzie Miasta Jastrzębie-Zdrój. Starosta Powiatu Wodzisławskiego Pan Tadeusz Skatuła, zwrócił uwagę na zapis w uchwałach cyt.: „Wykonanie uchwały powierzyć Przewodniczącemu Związku” i podpis pod uchwałą „Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku (…) Adam Hajduk”. Zgromadzeni jednogłośnie stwierdzili, żeby we wszystkich uchwałach ujednolicić zapis, na następujący „Wykonanie uchwały powierzyć Przewodniczącemu Zarządu Związku”, zgodnie z podpisem pod uchwałami. Po uwzględnieniu zmiany, projekt uchwały nr 9/2012 poddano pod głosowanie, przyjmując go jednogłośnie (7 głosów). Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 4)

Po podjęciu uchwał, w punkcie dotyczącym ustalenia terminu następnego posiedzenia Zarządu, stwierdzono, iż posiedzenie zostanie zwołane również 10 grudnia 2012 r. o godzinie 8.30 w UM Jastrzębie-Zdrój tuż przed samym Zgromadzeniem Ogólnym. 

Ad. 5)

Sprawy bieżące:
a) Dyrektor Biura zaprezentował informacje nt. projektu „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego” w ramach MF EOG 2009-2014. W toku dyskusji Członkowie Zarządu jednogłośnie podjęli decyzję wystosowania pisma - stanowiska Zarządu - do Marszałka Województwa Śląskiego z informacją, iż pula środków w wysokości 550 tys. euro zostanie przeznaczona na drogę RDRP Racibórz – Pszczyna (po połowie środków: na strategię i dokumentację), z czego środki przeznaczone na dokumentację zostaną podzielone 1 mln dla Raciborza i 200 tys. dla Rybnika. Dodatkowo Zarząd jednogłośnie zdecydował aby w piśmie podkreślić, iż obie drogi zarówno RDRP jak i SDG są ważne dla Subregionu Zachodniego, pomimo, iż obecnie nacisk kładziony jest na realizację Regionalnej Drogi Racibórz-Pszczyna.    
b) Dyrektor Biura zapoznał Zgromadzonych z treścią pisma Prezydenta Miasta Rybnik dotyczącego propozycji zadań do wykonania w ramach przyszłego projektu predefiniowanego „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”. Prezydent Adam Fudali zaproponował następujące zadania:

- Opracowanie strategii dotyczącej kompleksowych rozwiązań transportu na terenie Subregionu Zachodniego w zakresie transportu drogowego, kolejowego i lotniczego.

- Opracowanie studium wykonalności dla regionalnej drogi Racibórz – Pszczyna dla odcinka przebiegającego przez Miasto Rybnik.

- Opracowanie SIWZ dla regionalnej drogi Racibórz – Pszczyna dla odcinka przebiegającego przez Miasto Rybnik.

- Opracowanie dokumentacji technicznej dla projektu związanego z budową drogi Racibórz – Pszczyna na odcinku Rudnik – Rydułtowy.

Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z przedmiotowym pismem, podjęli jednogłośnie decyzję o uwzględnieniu wszystkich zadań zaproponowanych przez UM Rybnik.
c) Dyrektor Biura zapoznał Zebranych z treścią pism: Prezydenta Miasta Rybnik i Prezydenta Miasta Jastrzębie-Zdrój w sprawie propozycji celów tematycznych dla Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego w nowej perspektywie finansowej 2014-2020. Członkowie Zarządu po zapoznaniu się, wyrazili aprobatę co do ww. propozycji i tym samym jednogłośnie podjęli decyzję o wystosowaniu pisma do Marszałka Województwa Śląskiego z prośbą o rozważenie tychże propozycji przedstawionych przez UM Rybnik i UM Jastrzębie-Zdrój. 
d) Dyrektor Biura zapoznał Członków Zarządu  z zaproszeniem otrzymanym od Posła do Parlamentu Europejskiego Pana Bogdana Marcinkiewicza, na Dni Węgla w Europejskim Parlamencie, organizowane w Brukseli w dniach 13-15 listopada 2012 r. Europejskie Dni Węgla odbywają się już po raz trzeci i ich celem jest pokazanie, że Europa nie tylko potrzebuje węgla, ale i węgiel ma swoje miejsce w nowoczesnej efektywnej gospodarce. Partnerem Dni Węgla jest Central Europe Energy Partners oraz – WCA (World Coal Association) i EURACOAL. 

e) Pan Adam Wawoczny złożył sprawozdanie oraz przedstawił informacje na temat bieżących postępów w realizowanych przez Związek projektach:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL
Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z zakresem prac Koordynatora oraz Zespołów projektowych nie wnieśli uwag do zaprezentowanych informacji nt. ww. projektów, stwierdzając, iż zakres czynności został wykonany rzetelnie i z należytą starannością.

f) Zgodnie z ustaleniami podjętymi podczas spotkania wyjazdowego Członków Związku w Brennej w dniach 15-17.10.2012 r., Zarząd jednogłośnie podjął decyzję w sprawie zoorganizowania w dniu 10 grudnia 2012 r. (zaraz po Zgromadzeniu Ogólnym) spotkania z Panem Januszem Czauderna – audytorem MAiC w sprawie audytu informatycznego w JST. Zaproszeni zostaną Starostowie, Prezydenci, Burmistrzowie, Wójtowie oraz ich Sekretarze i Audytorzy (plan spotkania stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
Ad. 6)


Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięto posiedzenie Zarządu.

Protokołowała: 

Monika Stępień
	
	Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk


Rybnik, dnia 5 listopada 2012 roku.


