Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 13 maja 2011 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, 

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.

4. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego,

5. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

6. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory. 

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

2. Tomasz Doleżych – Pracownik Biura Związku,

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Podjęcie uchwał:

- nr 10/2011 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2010 rok

- nr 11/2011 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

4. Sprawy bieżące

5. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6. Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Zebranych na posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny zgłosił wniosek o uzupełnienie porządku obrad poprzez dodanie w pkt. 3, uchwały  nr 12/2011 w sprawie: powierzenia Dyrektorowi Biura Związku pełnienia funkcji koordynatora projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” realizowanego w ramach działania 8.3 Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie. Proponowaną zmianę członkowie Zarządu Związku przyjęli jednogłośnie. Do porządku obrad, nie zgłoszono żadnych dodatkowych uwag.

Ad. 3) 

Następnie Przewodniczący Związku przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny, w skrócie omówił treść sprawozdania merytorycznego z działalności Związku w 2010 roku wraz z załącznikami oraz treść sprawozdania finansowego składającego się z bilansu, rachunku wyników oraz informacji dodatkowej, które dotyczą uchwały nr 10/2011.

Prezydent Miasta Wodzisław Śl. Pan Mieczysław Kieca poprosił o wyjaśnienie kwestii związanych z zasadnością i celowością wprowadzenia w formie Zarządzenia Dyrektora Biura, „Wewnętrznej procedury w zakresie przeciwdziałaniu praniu pieniędzy i finansowania terroryzmu”. Wyjaśnień udzielił Pracownik Biura Pan Tomasz Doleżych. Wskazane zostały przepisy nakładające na stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego posiadanie takiego dokumentu oraz jego stosowanie. Opracowanie i wprowadzenie „Wewnętrznej procedury w zakresie przeciwdziałaniu praniu pieniędzy i finansowania terroryzmu” stanowiło więc realizację obowiązków ustawowych, których wykonanie jest sprawdzane przez nadzorującego stowarzyszenia j.s.t właściwego wojewodę. Innych uwag nie zgłoszono wobec czego przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni członkowie Zarządu, w związku z czym uchwałę przyjęto jednogłośnie.

 W dalszej kolejności przystąpiono do omawiania uchwały nr 11/2011. Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zaproponował, aby kolejne Zgromadzenie Ogólne Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku, odbyło się 20 czerwca 2011 o godz. 10.00 w Wodzisławiu Śl. Do propozycji Przewodniczącego nie wniesiono żadnych zastrzeżeń, a uchwałę nr 11/2011 obecni członkowie Zarządu przyjęli jednogłośnie.

W dalszym toku procedowania przystąpiono do omawiania uchwały nr 12/2011. Dyrektor Biura Związku Pan Adam Wawoczny omówił treść uchwały. Przedstawił kwestie finansowania przedmiotowego projektu, z którym uchwała jest bezpośrednio związana oraz w kilku słowach przypomniał o specyfice i charakterze projektu. Nie wniesiono żadnych uwag ani pytań. Uchwałę poddano pod glosowanie. Została ona przyjęta jednogłośnie.

Ad. 4) 

W sprawach bieżących poruszono szereg tematów, które były przedmiotem obrad ostatniego Zarządu i zostały przesunięte do rozpatrzenia podczas kolejnych obrad. W tej właśnie kwestii przystąpiono do omawiania zadań, które mają być realizowane przez Związek w kolejnych latach. Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk, stwierdził jednak, że ze względu na nieobecność dwóch członków Zarządu, omawianie tej kwestii należy ponownie przesunąć na jedno z kolejnych posiedzeń Zarządu. 

Następnie głos zabrał Starosta Powiatu Rybnickiego Pan Damian Mrowiec. Przedstawił bardzo szeroko kwestie związane z koniecznością zintensyfikowania działań ekologicznych w Subregionie Zachodnim ze względu na planowaną nowelizację Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz o gospodarowaniu odpadami. Wobec faktu, że duża część obowiązków w zakresie segregacji odpadów i zapewnienia ich odbioru będzie spoczywała na gminach, wg Pana Damiana Mrowca, należy zorganizować szereg spotkań samorządowców z przedstawicielami firm prowadzących tego rodzaju działalność. Za konieczne Pan Damian Mrowiec uznał również przygotowanie się do planowanych nowelizacji w skali Subregionu, aby być gotowym na nowe realia. W tym temacie wywiązała się dyskusja.

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk, podzielił stanowisko Pana Damiana Mrowca i dodał, że konieczne jest zapoznanie się z jak największą liczbą dostępnych technologii. Pan Damian Mrowiec zaproponował również, aby rozważyć powołanie do życia związku celowego, który będzie się zajmował kwestią gospodarki śmieciami. W temacie wywiązała się dyskusja, której konkluzja brzmiała, iż należy do planu działalności Związku na 2012 rok wpisać kwestie ekologii i działalności ekologicznej jako kolejny przedmiot działalności Związku. Zaproponowano również, aby na zgromadzenie Ogólne Związku zaprosić przedstawicieli firm, zajmujących się przetwórstwem odpadów.

W dalszej części Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny, omówił kwestię dodruku materiałów promocyjnych. Przedstawione zostało finansowanie dodruku i propozycja montażu finansowego, możliwość pozyskania środków i planowany nakład. Członkowie Zarządu zaakceptowali pomysł dodruku materiałów, planowaną ilość i wydatki z tym związane tj. 20 tys. zł z budżetu Związku i 10 tys. zł z dotacji. Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk polecił uwzględnić w mapach aktualne przebiegi dróg oraz planowane drogi przecinające Subregion Zachodni.

W temacie turystycznym wywiązała się dyskusja zainicjowana przez Starostę Rybnickiego Pana Damiana Mrowca. Zwrócił on uwagę na kiepski stan oznaczeń tabliczek informacyjnych na ścieżkach rowerowych. Ustalono, iż wobec kwestii problematycznych z ustaleniem własności dróg, przy których znajdują się oznaczenia, Związek może tylko zwracać się z apelami do członków-gmin o przeprowadzenie niezbędnych konserwacji i aktualizacji oznaczeń na swoim terenie.

W tym temacie głos zabrał również Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, aby rozważyć ustawienie „witaczy”, przy głównych drogach wjazdowych do Subregionu Zachodniego, stosując wzorce zastosowane przez Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy Regionalnej „OLZA”.

Następnie Pan Damian Mrowiec zaprosił i zachęcił do udziału w Dniach Województwa Śląskiego w Łukowie Śląskim. Przedstawił zaplanowane atrakcje i omówił dojazd i lokalizację miejsca, w którym impreza będzie się odbywać. Przy tej okazji wyniknął pomysł zakupu rowerów elektrycznych przez Związek. W tym temacie wywiązała się dyskusja, po czym odstąpiono od tego pomysłu stwierdzając, że samorządy mogą to uczynić we własnym zakresie.

Poruszono również temat opracowania programu rozwoju transportu zbiorowego w Subregionie Zachodnim i współpracy z dużymi przewoźnikami. Ze względu na złożoność sprawy oraz duże rozdrobnienie na rynku przewoźników podjęto decyzję o zawieszeniu na pewien czas działań w tym zakresie.

Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny omówił korespondencję, która wpłynęła z Urzędu Wojewódzkiego, a która dotyczyła naruszenia dyscypliny finansów publicznych przy realizacji projektu w ramach Interreg III A. Zgodnie z przedstawionym stanowiskiem, sprawa uległa przedawnieniu i umarza się wszczęte postępowanie. 

Następnie omówiono planowane nabory pracowników w ramach programu „Nowe wyzwania nowe możliwości...” współfinansowanego z PO IG. Przedstawiono rodzaje stanowisk, procedury naboru itp. 

Ad. 5)


Termin kolejnego posiedzenia Zarządu wyznaczono na 20 czerwcaa 2011 roku na godz. 9.00 w Wodzisławiu Śl.

Ad. 6)


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zakończył i zamknął obrady.

Protokołował: 

Tomasz Doleżych

                                                                                  Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk

Rybnik, 13 maja 2011 r.



