Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 19 grudnia 2011 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,
2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik,

3. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, 

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

6. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

7. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego.
Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

2. Tomasz Doleżych - Pracownik Biura Związku.
Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Podjęcie uchwał:

- nr 15/2011 w sprawie: przyjęcia gminy Nędza w poczet członków Związku,

- nr 16/2011 w sprawie: ustalenia terminu wpłaty składek członkowskich dla Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

4. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

5. Sprawy bieżące:

6. Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Zebranych na posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie (7 głosów).

Ad. 3) 

Przewodniczący poprosił Dyrektora Biura o omówienie projektów przedłożonych uchwał. Pan Adam Wawoczny omówił treść uchwał nr 15 i 16. Do uchwał nie zgłoszono żadnych uwag wobec czego zostały one poddane pod głosowanie i przyjęte jednogłośnie.
Ad. 4) 

W kolejnym punkcie porządku obrad ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu odbędzie się około połowy stycznia 2012 roku.
Ad. 5)


W sprawach bieżących, głos zabrał Pan Adam Fudali, Prezydent Miasta Rybnik. Omówiona został konieczność podjęcia działań w kierunku zmierzającym do poprawy stanu przewozów pasażerskich na obszarze Subregionu Zachodniego. Zwrócono uwagę na konieczność zintensyfikowania działań i wywierania nacisków na decydentów. Postanowiono o wprowadzeniu tematu na styczniowe posiedzenie Zarządu.


Ponadto Pan Adam Fudali zaproponował, aby opracować stanowisko Związku, które zostanie skierowane do właściwych podmiotów. Ustalono, że opracowane stanowisko zostanie przesłane za pośrednictwem poczty elektronicznej do członków Zarządu. Po uwzględnieniu ewentualnych uwag członków Zarządu stanowisko zostanie podpisane przez Przewodniczącego Związku. Postanowiono skierować stanowisko również do Parlamentarzystów z Subregionu Zachodniego, aby Ci wyrazili swoje poparcie i również podjęli działania zmierzające do poprawy ruchu pasażerskiego. 


Stwierdzono, że stanowisko powinno również zawierać wnioski o wprowadzenie nowych składów kolejowych typu ELF i FLIRT na tory w Subregionie Zachodnim.

Pan Adam Fudali przestrzegał i radził, aby przygotować się na konieczność współfinansowania tych zagadnień i partycypacji w kosztach.


Pan Adam Hajduk Przewodniczący Związku, zaproponował aby na następne posiedzenie Zarządu zaprosić Dyrektora PLK Pana Janusza Kanika oraz Przedstawiciela Marszałka Województwa  Śląskiego z prośbą o przedstawienie informacji na temat planów dotyczących funkcjonowania przewozów pasażerskich w Subregionie Zachodnim. Zaproponowano również, aby na przedmiotowe spotkanie zaprosić również Parlamentarzystów. Proponowany termin spotkania to 16 stycznia 2012 roku, o godzinie 11.00 w pomieszczeniach Biura Związku.


W dalszej części posiedzenia dyskutowano nad kwestiami, które zostaną poruszone w trakcie obrad Zgromadzenia Ogólnego w punkcie odnoszącym się do spotkania z Parlamentarzystami. Wskazano istotne kwestie i rozdzielono tematy pomiędzy członków Zarządu.


Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk, zaproponował powołanie zespołu parlamentarno – samorządowego, jako ciała konsultacyjnego dla projektów aktów prawnych dotyczących funkcjonowania samorządu. Zarząd zaaprobował propozycję Przewodniczącego.


Prezydent Jastrzębia-Zdroju Pan Marian Janecki poruszył temat funkcjonowania szpitali, przekształceń i zmian w funkcjonowaniu oraz finansowaniu. W temacie wywiązała się dyskusja.

Pan Adam Fudali wyraził również głębokie obawy odnośnie przygotowywanego projektu ustawy przez Kancelarię Prezydenta RP, związanej z prowadzeniem konsultacji w samorządach. Prezydent Fudali wyraził pogląd iż wprowadzenie ustawy w tejże formie sparaliżuje funkcjonowanie samorządu. 


Pan Adam Hajduk Przewodniczący Związku zaproponował, aby wprowadzić zmiany w porządku obrad Zgromadzenia Ogólnego i spotkanie z Parlamentarzystami przesunąć na początek obrad. Propozycja została zaakceptowania przez Zarząd.

Następnie omówione zostały kwestie dotyczące wycofania się z utrzymywania częstotliwości WiMAX. Przedstawione zostały mogące zaistnieć komplikacje, koszty itp. 


Podczas dalszych obrad poruszone zostały kwestie: funkcjonowania Spółki Obrotu Energią, odpłatności za odpady w kontekście zmiany ustawy śmieciowej, podatku od wyrobisk górniczych i zwrotu pobranych danin, przedstawiona została propozycja firmy montującej oświetlenie LED dla jednostek samorządu terytorialnego. Ostatni temat postanowiono poruszyć podczas posiedzenia Zarządu, które odbędzie się 16 stycznia 2012 roku. W wymienionych tematach wywiązała się dyskusja. 


Prezydent Żor Pan Waldemar Socha, zwrócił uwagę, że najistotniejszą kwestią, którą należy poruszyć jest konieczność zmian w prawie oświatowym i wyprostowania absurdów, które obecnie funkcjonują. 
Ad. 6)


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zakończył i zamknął obrady.

Protokołował:
Tomasz Doleżych
                                                                     



Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk

Rybnik, 19 grudnia 2011 r.



