Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 27 września 2012 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik, Zastępca Przewodniczącego Związku, 
3. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie - Zdrój, 

4. Dariusz Szymczak – Zastępca Prezydenta Miasta Wodzisław Śląski,

5. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

6. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego,
7. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

8. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.

Zaproszone osoby:

1. Adam Matusiewicz – Marszałek Województwa Śląskiego,

2. Anetta Kania – Asystent Marszałka Województwa Śląskiego,

3. Jerzy Machowski – Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach,

4. Andrzej Kowalczyk – Wójt Gminy Gaszowice,

5. Grzegorz Niestrój – Wójt Gminy Kornowac,

6. Grzegorz Gryt – Wójt Gminy Lyski,

7. Henryk Hajduk – Zastępca Burmistrza Miasta Rydułtowy,

8. Mirosław Olczak - Związek Miast Polskich,

9. Michał Marek - Urząd Miasta Jastrzębie - Zdrój,

10. Agnieszka Mika - Urząd Miasta Żory,
11. Justyna Kubala-Grześ - Urząd Miasta Wodzisław Śląski,

12. Donata Malińska - Starostwo Powiatowe w Wodzisławiu Śląskim,

13. Sonia Fojcik – Hałacz – Starostwo Powiatowe w Rybniku,

14. Mateusz Motyka - Urząd Miasta Rybnik,
15. Paweł Syrek – Grupa Doradcza Altima,
16. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,

17. Tomasz Doleżych - Pracownik Biura Związku
Porządek obrad:
1. Stwierdzenie prawomocności spotkania.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Prezentacja bieżących informacji nt. projektu „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”  w ramach MF EOG 2009-2014.
4. Rozmowy z zaproszonymi gośćmi nt. nawiązania współpracy (partnerstwa) z Zarządem Województwa Śląskiego, celem pozyskania dofinansowania na wykonanie dokumentacji dotyczącej drogi RDRP i DGP, w związku z przystąpieniem Związku do projektu w ramach MF EOG 2009-2014.
5. Sprawy bieżące (między innymi):

a) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektów realizowanych przez Związek:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL

6. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.
7. Zakończenie obrad.
Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Członków Zarządu i zaproszonych gości z Marszałkiem Województwa Śląskiego Panem Adamem Matusiewiczem na czele, dziękując im jednocześnie za przybycie. Przewodniczący stwierdził, iż zostało osiągnięte kworum i obrady są prawomocne (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawiony został proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie.

Ad. 3) i 4)
Realizując kolejny punkt porządku obrad Przewodniczący Związku oddał głos przedstawicielowi Związku Miast Polskich z Poznania Panu Mirosławowi Olczakowi, który jest doradcą Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku w trakcie procedury aplikacyjnej o grant w ramach projektu „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”. Pan Mirosław Olczak w swoim wystąpieniu przybliżył zagadnienia związane z projektem predefiniowanym. Omówione zostały kwestie organizacyjne oraz techniczne związane z realizacją projektu. Przedstawiony został zakres dokumentów, które w ramach projektu mogą zostać opracowane. Zwrócono również uwagę na szczególne znaczenie aspektu partnerstwa, gdyż będzie ono wysoko punktowane przez oceniających. Podkreślone zostało, że projekt ma charakter pilotażowy i dobrze będzie widziane wypracowanie mechanizmu współpracy pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego.

Następnie głos zabrał Pan Adam Hajduk, który omówił projekty zgłoszone do bazy Partner III, w tym te najistotniejsze dla Subregionu czyli budowa Regionalnej Drogi Racibórz Pszczyna (dalej RDRP) oraz Drogi Głównej Południowej (dalej DGP). Odczytane zostało również pismo Wydziału Rozwoju Regionalnego o sygn. RR RPIR.410.3.2011 RR RPIR.KW-00067/12, zawierające rekomendacje projektów do Programu Rozwoju Subregionu. 
Po odczytaniu pisma głos zabrał Pan Marszałek Adam Matusiewicz. Stwierdził, że budowa RDRP i DGP będą projektami kluczowymi w nowym okresie programowania. Następnie Pan Marszałek zwrócił się do Pana Mirosława Olczaka z pytaniem o możliwość pozyskania w ramach projektu środków na opracowanie dokumentacji technicznej dla projektowanych dróg.
W odpowiedzi Pan M. Olczak stwierdził, że istnieje taka możliwość, jednakże ograniczenie stanowią środki dostępne dla danego partnerstwa, gdyż każde z nich może otrzymać 350 – 550 tys. EURO. W kontekście innych partnerstw stwierdzono, że nie planuje się w nich opracowywać dokumentacji na konkretne drogi. Plany idą raczej w kierunku opracowania dokumentów strategicznych, sektorowych. 

Następnie ponownie głos zabrał Pan Marszałek Adam Matusiewicz, który zwrócił się z pytaniem o możliwość umieszczenia w dokumencie o nadbudowie strategicznej elementów dokumentacji technicznej. Czy została wypracowana proporcja ile w danym dokumencie powinno się znajdować elementów o charakterze strategicznym a ile mogą zajmować opracowania techniczne.
W odpowiedzi Pan Mirosław Olczak stwierdził, że nie ma żadnych przeciwwskazań po temu, jednakże nie ma póki co ostatecznych decyzji Ministerstwa Rozwoju Regionalnego co do proporcji rozdzielenia zakresów opracowywanych w ramach projektu dokumentacji. Kryteria takie nie zostały w żaden sposób określone. Stwierdzono również, że nie jest dobrze opracować tylko strategię, ale również nie jest dobrze opracowywać tylko dokumentację techniczną. 
Głos ponownie zabrał Pan Marszałek Adam Matusiewicz, który stwierdził że inicjatywa jest interesująca dla samorządu województwa. Jest ona czystym zyskiem finansowym dla niego i jest on wstanie wejść do przedsięwzięcia jako finansujący.

Pan Adam Hajduk zwrócił się z zapytaniem czy istnieje możliwość opracowania dwóch wniosków, gdzie jeden będzie obejmował dokumentację techniczną a drugi szczegółową analizę strategiczną obejmującą diagnozę problemów komunikacyjnych transportowych w Subregionie Zachodnim.

W odpowiedzi Pan Mirosław Olczak stwierdził, że jedno partnerstwo może złożyć tylko jeden wniosek.

Głos zabrał również Z-ca Prezydenta Miasta Wodzisławia Śląskiego Pan D. Szymczak, który stwierdził iż wobec deklarowanego wsparcia Marszałka Województwa Śląskiego oraz możliwości pozyskania kwoty ok. 2 200 000,00 zł konieczne jest zdefiniowanie potrzeb i w konsekwencji celów, na co środki te przeznaczyć. 

Do dyskusji włączył się również Starosta Wodzisławski Pan Tadeusz Skatuła, który zaapelował aby nie traktować dróg jako najważniejszych aspektów komunikacyjnych w Subregionie Zachodnim. Przy tej okazji zwrócono uwagę na linię kolejową Rybnik – Chałupki, podkreślając że nie można zapominać o transporcie kolejowym i nie można go pomijać. Wskazano, że RDRP i DGP nie załatwią problemów komunikacyjnych na odcinku Rybnik – Chałupki. Drogi nie dadzą rozwiązań dla wszystkich kwestii transportowych. Podniesiony został również fakt, iż Koleje Śląskie nie będą obsługiwały połączeń na linii Rybnik – Chałupki.
W odpowiedzi Pan Marszałek Adam Matusiewicz wyraził stanowisko iż pociągi Kolei Śląskich będą jeździły na trasie Rybnik – Chałupki po przeprowadzeniu pełnej rewitalizacji linii kolejowej.

Pan Tadeusz Skatuła zapytał czy jest gwarancja że po remoncie linii zostaną przywrócone połączenia kolejowe. 

Pan Adam Matusiewicz wyjaśnił, że w formie pisemnej PKP PLK zostanie powiadomione o planach Kolei Śląskich obejmujących przywrócenie połączeń na trasie Rybnik – Chałupki, jeżeli zostanie wykonany generalny remont tejże linii. Ponadto zostały przedstawione przez Marszałka działania, jakie podejmują Koleje Śląskie w celu przywrócenia dawno już nie funkcjonujących połączeń.
Do dyskusji włączył się Pan Prezydent Marian Janecki. Zwrócił uwagę na potrzebę opracowania dokumentu strategicznego, który dałby odpowiedź na szereg kwestii i wątpliwości. Zobrazowana została sytuacja miasta Jastrzębie-Zdrój, które obecnie pozostaje bez połączeń kolejowych. Opracowanie strategii dało by możliwość przeprowadzenia badań, które udzieliły by odpowiedzi na pytanie czy jest ekonomiczne uzasadnienie dla przywrócenia połączenia kolejowego Jastrzębie – Zdrój – Katowice. Przedstawiona została argumentacja wskazująca iż zagadnienia te są szczególnie istotne dla miasta i powinno się je uwzględnić przy ewentualnym opracowywaniu dokumentu strategicznego.
Pan Marszałek Adam Matusiewicz zwrócił uwagę na kwestie decydujące o efektywności ekonomicznej komunikacji kolejowej. Jako najważniejszy aspekt wymieniony został czas przejazdu.

Następnie głos zabrał Pan Prezydent Mirosław Lenk, który wyraził obawę iż ujęcie wszystkich aspektów w dokumentacji może spowodować, że nie uda się zmieścić w alokacji przewidzianej dla partnerstwa. Zasugerowano aby skupić uwagę na elementach dokumentacji technicznej i z tych kwestii uczynić zakres projektu. 
W odpowiedzi Panowie Marian Janecki i Tadeusz Skatuła stwierdzili iż na drogi RDRP i DGP nie potrzeba strategii, gdyż decyzja o ich realizacji została już dawno podjęta. 

Pan Adam Hajduk podkreślał konieczność opracowania kompleksowej strategii, która zdiagnozuje i doprecyzuje kierunki rozwoju transportu i komunikacji w oparciu o filary komunikacyjne tj. RDRP i DGP oraz autostradę A1. Pozwoli to na opracowanie rozwiązań uzupełniających.
Pan Marszałek Adam Matusiewicz zachęcał i sugerował do wydatkowania ewentualnie pozyskanych środków na prace projektowe nad RDRP  i DGP, gdyż przyniesie to ulgę dla budżetów samorządów Subregionu Zachodniego oraz Samorządu Województwa.

Do dyskusji włączył się Pan Mirosław Olczak, który stwierdził bazując na swoim doświadczeniu, że jeżeli istnieje diagnoza danego problemu nie ma potrzeby opracowywania strategii. W związku z tym konieczne jest ustalenie co powinna obejmować ewentualnie powstała strategia, aby była ona jak najbardziej użyteczna. Użyteczność będzie odpowiednio punktowana przy ocenie wniosku. Ponadto wskazano, że istnieje możliwość o ubiegania się o środki na opracowanie dokumentów sektorowych o znaczeniu strategicznym w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna (dalej PO PT). Mankamentem tej sytuacji jest fakt, że w ramach PO PT nie ma możliwości uzyskania dofinansowania na dokumentację techniczną. 
W temacie wywiązała się dyskusja.

Pan Marszałek Adam Matusiewicz wyraził swoje stanowisko zgodnie, z którym jest on gorącym zwolennikiem aby ubiegać się o środki na dokumentację techniczną dla RDRP i DGP. Wyrażony został również pogląd iż Marszałek nie jest zainteresowany partycypowaniem w kosztach opracowywania dokumentów planistycznych i strategicznych. 
Pan. Mirosław Olczak stwierdził, że oba aspekty leżą w zakresie zainteresowania projektu predefiniowanego, jednakże na chwilę obecną nie ma rozstrzygnięć co do sposobu oceny przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. 

Ze strony Pana Marszałka Adama Matusiewicza padło pytanie o to, kto może być beneficjentem dofinansowania.

W odpowiedzi Pan Mirosław Olczak stwierdził, że dobrze jest gdy w partnerstwie wyłoniony jest lider, który bierze na siebie ciężar organizacyjny. Lepiej wybrać lidera spośród samorządów przy czym obecna konstrukcja ze stowarzyszeniem jst na czele, nie stoi niczemu na przeszkodzie. Dobrze jest gdy umowy partnerskie regulują kwestie przepływów środków, rozliczanie itp. 
Pan Adam Hajduk zaproponował, aby przygotować wniosek obejmujący swoim zakresem strategię dróg kołowych oraz projekty techniczne dla dróg. 

Pan Dariusz Szymczak zasugerował, aby dyskusję zakończyć wnioskiem iż projekt będzie obejmował strategię zrównoważonego rozwoju wraz z opracowaniem dokumentacji przed realizacyjnych. 

W toku dalszej dyskusji głos zabrał Pan Paweł Syrek z Grupy Doradczej Altima, który jest potencjalnym wykonawcą wniosku o dofinansowanie. Przybliżył on co powinno się znajdować w strategii czyli cele, diagnozy, kierunki rozwoju itp.

Następnie głos zabrał Pan Marszałek Adam Matusiewicz, który stwierdził że samorząd wojewódzki wielokrotnie przygotowywał różnego rodzaju strategie. Wyrażony został również pogląd zgodnie, z którym Marszałek nie jest zainteresowany kolejnym dokumentem strategicznym. Ponadto padło stwierdzenie, że jeżeli co najmniej połowa kosztów będą stanowić prace nad dokumentacjami technicznymi wtedy Marszałek zaangażuje się finansowo.

W temacie wywiązała się dyskusja, która nie doprowadziła do podjęcia wiążących ustaleń. Członkowie Zarządu podjęli decyzję o ponownym podejściu do tematu przy okazji wyjazdowego spotkania samorządów Subregionu Zachodniego, które zaplanowane jest w październiku w Brennej. 

Realizację porządku posiedzenia zakończono na pkt. 3 i 4. Decyzją Członków Zarządu nie zrealizowane punkty porządku obrad zostaną omówione i zrealizowane przy okazji kolejnego posiedzenia Zarządu.
Następnie Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zamknął posiedzenie Zarządu.

Protokołował: 

Tomasz Doleżych
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Rybnik, dnia 27 września 2012 roku.


