Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 31 sierpnia 2012 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Adam Fudali –Prezydent Miasta Rybnik,
3. Grzegorz Dulemba – Sekretarz Miasta Jastrzębie - Zdrój, 

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

6. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego.
Zaproszone osoby:

1. Tomasz Podkański - Związek Miast Polskich,

2. Mirosław Olczak - Związek Miast Polskich,

3. Beata Czułyt - Urząd Miasta Jastrzębie - Zdrój,

4. Rafał Jasiński - Urząd Miasta Racibórz,
5. Agnieszka Mika - Urząd Miasta Żory,
6. Justyna Kubala-Grześ - Urząd Miasta Wodzisław Śląski,

7. Ilona Bojczuk - Starostwo Powiatowe w Raciborzu,
8. Donata Malińska - Starostwo Powiatowe w Wodzisławiu Śląskim,

9. Mateusz Motyka - Urząd Miasta Rybnik,
10. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,
11. Paweł Tułodziecki - pracownik Biura Związku

Porządek obrad:
1. Stwierdzenie prawomocności spotkania.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Spotkanie z przedstawicielami Związku Miast Polskich w sprawie projektu: „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”  w ramach MF EOG 2009-2014.
4. Podjęcie uchwały nr 6/2012 w sprawie: powołania grupy roboczej ds. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020.
5. Sprawy bieżące (między innymi):
a) pismo w sprawie konkursu „Śląskie na 5” (Wojewoda Śląski)

b) pismo dotyczące jubileuszowych obchodów Centrum Kształcenia Inżynierów Politechniki Śląskiej w Rybniku i konferencji naukowo-technicznej „Górnictwo – perspektywy i zagrożenia” (Z-ca Dyrektora CKI, Politechnika Śląska)

c) pismo w sprawie gospodarki odpadami (Prezydent Miasta Jastrzębie-Zdrój)

d) pismo Urzędu Marszałkowskiego w sprawie koncepcji wsparcia EFS w perspektywie finansowej 2014-2020 na poziomie subregionów woj. śląskiego (Wydział EFS, Śląski Urząd Marszałkowski)

e) decyzja UKE w sprawie przejęcia przez Śląską Sieć Metropolitalną sp. z o.o. z siedzibą w Gliwicach, częstotliwości obejmującej 4 dupleksowe kanały radiowe na obszarze 24.3

f) pismo do Marszałka Województwa Śląskiego z wnioskiem o udzielenie informacji na temat planów zagospodarowania linii kolejowych w Subregionie Zachodnim przez spółkę Koleje Śląskie

g) stanowisko Powiatowych Inspektoratów Nadzoru Budowlanego  w sprawie propozycji zmian administracyjnych nowego planu budowlanego

h) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektów realizowanych przez Związek:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG
· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL

6. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu
7. Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Członków Zarządu, zaproszonych gości dziękując za udostepnienie miejsca Prezydentowi Miasta Rybnik Panu Adamowi Fudali. Przewodniczący stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie (6 głosów).

Ad. 3)

Realizując kolejny punkt porządku obrad Przewodniczący Związku zapowiedział wystąpienie przedstawicieli Związku Miast Polskich z Poznania w osobach Pana Tomasza Podkańskiego - Z-cy Dyrektora Biura Związku oraz Pana Mirosława Olczak - doradcy, pracownika Związku Miast Polskich. Następnie przedstawieni powyżej omówili szczegółowo projekt: „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”  w ramach MF EOG 2009-2014, do którego Związek przystąpił z fiszką projektową w lipcu br. stając się beneficjentem wsparcia w ramach tego projektu.
Po przedstawieniu przez Pana Tomasza Podkańskiego ogólnych założeń projektu Członkowie Zarządu wraz z Dyrektorem Biura Związku przeszli do odrębnego pomieszczenia kontynuując posiedzenie Zarządu.
Ad. 4)

Adam Wawoczny Dyrektor Biura Związku przedstawił projekt uchwały o powołaniu grupy roboczej ds. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020.
Pan Adam Fudali - Zastępca Przewodniczącego Związku wniósł uwagi do treści uchwały oraz jej załączników. W treści uchwały zaproponował zmianę par. 2 zastępując go słowami: „Celem działania grupy roboczej jest koordynowanie prac związanych z wdrażaniem Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 w Subregionie Zachodnim oraz przedstawianie wniosków z tych prac Zarządowi Subregionu Zachodniego.” Członkowie Zarządu nie zgodzili się z propozycją skreślenia zapisu o nadaniu regulaminu grupy roboczej proponując dopisanie ust. 3 do par. 1 uchwały o brzmieniu „Nadać grupie roboczej regulamin stanowiący załącznik nr 2” uzasadniając konieczność uchwalenia regulaminu dla sprawnego funkcjonowania powołanej grupy.
W załączniku nr 1 do niniejszej uchwały Pan Adam Fudali wniósł o wykreślenie jednej z osób wskazanych do grupy roboczej z ramienia UM Jastrzębie - Zdrój. Obecny na miejscu Pan Grzegorz Dulemba reprezentujący Prezydenta Miasta Jastrzębie - Zdrój oświadczył, że druga osoba pojawiła się tylko jako ew. zastępstwo. Oświadczył, że w sytuacji, w której ma zostać tylko jedna osoba ma nią być Pan Michał Domagała, natomiast Panią Beatę Czułyt należy skreślić z załącznika nr 1.
W dalszej kwestii zebrani omówili szczegółowo Regulamin grupy roboczej stanowiący załącznik nr 2 do uchwały. Na wniosek Pana Adama Fudali postanowiono o zmianie par. 1 Regulaminu poprzez skreślenie jego dotychczasowej projektowej treści i wprowadzenie na to miejsce zdania „Grupa robocza została powołana w celu koordynowania prac związanych z wdrażaniem Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 w Subregionie Zachodnim oraz przedstawiania wniosków z tych prac Zarządowi Subregionu Zachodniego.” Na wniosek Pana Adama Fudali zmieniono propozycję treści par 5 ust. 1 Regulaminu, któremu nadano brzmienie „Koordynator grupy roboczej przedstawia na bieżąco Zarządowi Związku sprawozdanie z prac tejże grupy.”
Następnie projekt uchwały nr 6/2012 wraz ze zmianami poddano głosowaniu przyjmując go jednogłośnie (6 głosów). Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 5)

Sprawy bieżące:
a) Przewodniczący Związku odczytał pismo nr IEII.0341.2.2012 Wojewody Śląskiego w sprawie konkursu „Śląskie na 5”. Członkowie Zarządu postanowili nie zajmować stanowiska w tej sprawie.
b) Przewodniczący Związku odczytał pismo dotyczące jubileuszowych obchodów Centrum Kształcenia Inżynierów Politechniki Śląskiej w Rybniku i konferencji naukowo-technicznej „Górnictwo – perspektywy i zagrożenia”. Zarząd postanowił przyłączyć się do obchodów w ramach zadania Związku związanego z promocją gospodarczą, aby w ten sposób dotrzeć z informacją o działalności Związku Subregionu Zachodniego do środowisk naukowych w celu pogłębienia współpracy szczególnie w kontekście planowania perspektywy finansowej 2014-2020. Kwota jaką Zarząd postanowił przeznaczyć na ten cel to 1.000 zł.
c) Przewodniczący Związku zapoznał zebranych z treścią pisma Prezydenta Miasta Jastrzębie Zdrój w sprawie gospodarki odpadami. Podjęto dyskusję w tym temacie. Zebrani informowali się nawzajem o postępach prac związanych ze zmianą tejże ustawy w swoich jst. Ustalono, że na obecnym etapie zmian jakiekolwiek działania Związku okazałyby się bezskuteczne i dlatego należy odstąpić od wniosku Pana Prezydenta dot. interwencji w celu przesunięcia terminu wejścia w życie ustawy o kolejne 6 miesięcy.
d) Przewodniczący Związku odczytał pismo Dyrektora Wydziału Europejskiego Funduszu Społecznego w sprawie przedłożenia przez Związek koncepcji inwestycji „miękkich” sugerowanych do realizacji w perspektywie finansowej 2014-2020. Dyrektor Biura Związku zaproponował wystosowanie odpowiedniego pisma do Członków Związku w celu zebrania pomysłów (koncepcji) samorządów dot. inwestycji „miękkich” priorytetowych z punktu widzenia rozwoju regionu w perspektywie finansowej 2014-2020. Postanowiono, aby przed spotkaniem w tej sprawie w Urzędzie Marszałkowskim zebrać odpowiedzi od jst na to pismo.
e) Przewodniczący zapoznał zebranych z decyzją UKE z dnia 23 sierpnia 2012 r. w sprawie przejęcia przez Śląską Sieć Metropolitalną sp. z o.o. z siedzibą w Gliwicach, częstotliwości obejmującej 4 dupleksowe kanały radiowe na obszarze 24.3. Dyrektor Biura Związku przywołał w tym miejscu ustalenia Zarządu o dalszym zapewnianiu przez Związek częstotliwości dla Miasta Wodzisław Śląski w ramach wspólnej realizacji projektu „ Nowe wyzwania - nowe możliwości…” dofinansowanego z PO IG.
f) Członkowie Zarządu podjęli dyskusję w sprawie planów transportowych Marszałka Województwa Śląskiego w związku z przejmowaniem obsługi linii kolejowych przez spółkę Koleje Śląskie. Wyrażono zaniepokojenie pojawiającymi się informacjami dot.  rezygnacji lub znacznego ograniczenia utrzymywania dotychczasowych połączeń w przyszłym rozkładzie jazdy. Zarząd postanowił wystosować odpowiednie pismo do Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie linii kolejowej 158 z żądaniem utrzymania połączeń na tej trasie. 
g) Dyrektor Biura Związku zapoznał Członków Zarządu z  informacją przekazaną przez inż. Piotra Zamarskiego - Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Wodzisławiu Śląskim w sprawie propozycji zmian administracyjnych nowego planu budowlanego. Dyrektor Biura Związku przekazał także szczegółową analizę proponowanych zmian w prawie budowlanym. Zarząd postanowił, aby nie udzielać poparcia PINB z uwagi na zakres działalności Związku.
h) W toku dalszego posiedzenia Zarządu Dyrektor Biura Związku złożył sprawozdanie oraz przekazał informację na temat bieżących postępów w realizowanych przez Związek projektów.
· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL - omówiono postępy w realizacji kolejnych etapów harmonogramu projektu, w tym odbywających się szkoleń. Poinformowano też o zakończonej kontroli MAiC.
· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG - złożono informację na temat zakończonej procedury udzielania zamówienia publicznego. Poinformowano o zaangażowaniu zespołu zarządzającego projektem.
· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL - złożono informację szczególnie w kwestii kolejnych montaży w PIT oraz prac związanych z opracowywaniem wycieczek wirtualnych.
Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z zakresem prac koordynatora oraz zespołów projektowych nie wnieśli uwag do zaprezentowanych informacji nt. ww. projektów, stwierdzając, iż zakres czynności został wykonany rzetelnie i z należytą starannością.

Podczas posiedzenia Dyrektor Biura Związku podjął temat możliwości udzielenia wsparcia dla kampanii „Stawka większa niż 8 mld” traktującej o inicjatywie ustawodawczej w celu zmiany ustawy o dochodach jst. Dyrektor przedstawił możliwość wsparcia tej akcji poprzez portal www.subregion.pl oraz zachęcając do zbierania podpisów przez Członków Związku wysyłając im stosowną korespondencję. Członkowie Związku przychylili się do tej propozycji uważając za słuszne każde działanie wspierające tę akcję.
Ad. 6)

Jednogłośnie ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu odbędzie się, tak jak to wcześniej zaplanowano, w miesiącu wrześniu br. w powiecie rybnickim tj. najprawdopodobniej w Czerwionce – Leszczynach i odbędzie się godzinę wcześniej przed planowanym spotkaniem Członków Związku z przedstawicielem WFOŚiGW. 
Ad. 7)


Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięto posiedzenie Zarządu.

Protokołował: 

Adam Wawoczny
	
	Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk


Rybnik, dnia 31 sierpnia 2012 roku.


