Protokół Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 10 grudnia 2012 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 10 grudnia 2012 r. Początek obrad ustalono na godzinę 9.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Porządek obrad:
1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie o prawomocności Zgromadzenia Ogólnego do podejmowania uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie propozycji porządku obrad, przyjęcie ew. wniosków w sprawie zmian, a następnie jego przyjęcie

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

- nr 4/2012 w sprawie: wprowadzenia zmian w Regulaminie Zgromadzenia Ogólnego Stowarzyszenia „Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku” stanowiącym załącznik do Uchwały nr 1/2002 Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku z dnia 3 czerwca 2002 r.

- nr 5/2012 w sprawie: odwołania Członka Komisji Rewizyjnej

- nr 6/2012 w sprawie: powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów Członka Komisji Rewizyjnej

- nr 7/2012 w sprawie: uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej

- nr 8/2012 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2012

- nr 9/2012 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności na rok 2013

- nr 10/2012 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2013 rok

- nr 11/2012 w sprawie: przyjęcia planu finansowego na rok 2013 

7) Sprawy bieżące
8) Zakończenie obrad

Ad. 1)

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk powitał zebranych Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku oraz otworzył posiedzenie.
Ad. 2)
Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego oraz Zastępcy Przewodniczącego Zgromadzenia. Zgłoszono kandydatury Pana Adama Hajduka na funkcję Przewodniczącego i Pana Mariana Janeckiego na funkcję Zastępcy Przewodniczącego Zgromadzenia. Więcej kandydatur nie zaproponowano, z kolei zgłoszone przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 18 z 28 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 30 z 47 głosów, co oznacza, że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 4)

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 5)


Następnie przedstawiony został porządek obrad. Nie zgłoszono wniosków w sprawie zmian. Pan Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego, zgłosił uwagę, aby w projektach uchwał dokonać zmiany trybu na teraźniejszy i używać sformułowań: „uchwala się”; „ustala się” itp. Propozycja została przyjęta.


Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 6)

W kolejnym punkcie porządku obrad Zgromadzenie Ogólne procedowało nad kolejnymi uchwałami:

- treść uchwały nr 4/2012 została omówiona przez Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego. Do przedstawionych wyjaśnień nie zgłoszono uwag i dodatkowych pytań. Wobec powyższego Przewodniczący Zgromadzenia zarządził głosowanie nad uchwałą, która została przyjęta jednogłośnie.  
W tym miejscu do obrad Zgromadzenia Ogólnego dołączył Burmistrz Miasta Pszów – Pan Marek Hawel. Zmianie uległo kworum, które kształtuje się następująco : obecnych 19 z 28 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 31 z 47 głosów.

- Następnie przedstawiona została uchwała nr 5/2012. Do treści uchwały nie zgłoszono uwag. Przewodniczący Zgromadzenia poddał uchwałę pod głosowanie, w którym została ona przyjęta jednogłośnie. 

- W dalszym toku obrad przystąpiono do omawiania uchwały nr 6/2012. Przedstawiono normy regulaminu Zgromadzenia Ogólnego dotyczące przeprowadzenia wyborów do organów Związku i poproszono o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono kandydatury Panów Marka Hawla – Burmistrza Pszowa oraz Antoniego Mrowca – Wójta Gminy Świerklany. Zainteresowani wyrazili zgodę na kandydowanie. Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego poddał pod głosowanie uchwałę nr 6/2012, która została przyjęta 29 głosami, nikt nie zagłosował przeciw, przy 2 głosach wstrzymujących się. 

Następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów członka Komisji Rewizyjnej. Zarządzono zgłaszanie kandydatur. Pan Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego zgłosił kandydaturę Wójta Gminy Gaszowice – Pana Andrzeja Kowalczyka. Zainteresowany wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono. Wobec czego zamknięto zgłaszanie kandydatów i zarządzono wpisanie danych kandydata na karty do głosowania. Następnie Komisja Skrutacyjna zebrała głosy do urny i udała się do oddzielnego pomieszczenia, aby przeliczyć głosy. Po zakończonych obradach Pan Marek Hawel – członek Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z posiedzenia Komisji. Protokół oraz karty do głosowania stanowią załącznik do niniejszego protokołu. W wyniku przeprowadzonego głosowania Pan Andrzej Kowalczyk został wybrany na członka Komisji Rewizyjnej. Oddano 31 głosów, 29 za, 2 głosy nieważne. 
- Wobec powyższego przystąpiono do przegłosowania uchwały nr 7/2012, którą przyjęto: 30 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

- Następnie przystąpiono do omawiania uchwały nr 8/2012. Treść uchwały zreferował Pan Adam Wawoczny. Członkowie Zgromadzenia nie zgłosili uwag i pytań wobec czego Przewodniczący Zgromadzenia poddał uchwałę pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

- Kontynuując obrady Zgromadzenie Ogólne pochyliło się nad uchwałą nr 9/2012. Po omówieniu jej treści, poproszono o zgłaszanie uwag i pytań. Głos zabrała Pani Kornelia Newy – Burmistrz Rydułtów. Zwróciła się z szeregiem pytań odnośnie składu, trybu prac oraz reprezentacji grupy roboczej powołanej przez Zarząd. Wyrażono obawy czy grupa odpowiadająca swoim składem jedynie składowi Zarządu będzie wystarczająco dbała o interesy gmin wójtowskich i burmistrzowskich. Odpowiedzi i wyjaśnień na zarzuty Pani Burmistrz udzielili Dyrektor Biura Związku pana Adam Wawoczny oraz Przewodniczący Związku Pana Adam Hajduk. Wskazywano, że grupa została powołana przez Zarząd jako organ pomocniczy Zarządu i tylko jego. Wyjaśniono, że grupa została powołana po to, aby rozpracowywać i opiniować zagadnienia dla Zarządu. Rozwiązanie takie było podyktowane chęcią zapewnienia pełnej profesjonalizacji prac nad zagadnieniami związanymi z nowym okresem programowania budżetu unijnego oraz nadmiarem obowiązków członków Zarządu, którzy często w ramach swoich posiedzeń nie są w stanie omówić i przedyskutować wszystkich kwestii.  Pan Adam Hajduk wyraził również stanowisko, zgodnie z którym mniejsze samorządy mogą zgłosić swoich przedstawicieli do grupy roboczej. W temacie wywiązała się dyskusja, w której udział wzięli Pani Kornelia Newy, Pan Grzegorz Niestrój – Wójt Gminy Kornowac oraz Pan Grzegorz Gryt – Wójt Gminy Lyski, który zwrócił się z pytaniem o sposób podejmowania uchwał przez grupę oraz o formę podejmowania decyzji. W odpowiedzi na interpelację Pana Grzegorza Gryta odesłano zainteresowanych do regulaminu stanowiącego załącznik do uchwały o powołaniu grupy wskazując jednocześnie, że informacje te zostaną przesłane do samorządów tworzących Związek, a nadto udzielono wyjaśnień ustnych iż grupa robocza nie podejmuje żadnych decyzji ani uchwał. Z wnioskiem formalnym o zakończenie dyskusji i podjęcie kroków, które umożliwią rozszerzenie grupy roboczej o przedstawicieli gmin wójtowskich i burmistrzowskich  zwróciła się Pani Barbara Magiera – Burmistrz Miasta Radlin. Pan Adam Hajduk ustalił, że samorządy do końca roku mają zgłaszać kandydatów do grupy roboczej. Wobec powyższego Pan Tadeusz Skatuła zgłosił wniosek o wprowadzenie zmian do planu działalności na 2013 r. Postanowiono wprowadzić zmiany do planu działalności, następującej treści: W ramach Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku, w 2013 roku funkcjonować będzie Grupa robocza ds. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. Stanowi ona ciało doradczo – konsultacyjne na poziomie pracowników merytorycznych, która będzie się zajmowała konsultowaniem i opiniowaniem projektów dokumentów programowych na potrzeby Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach, a w kolejnych latach będzie miała aktywny udział w przygotowaniu Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2014-2020. Grupa robocza podlega bezpośrednio Zarządowi Związku i składa mu sprawozdania ze swojej działalności.
Ponadto podjęto dyskusję o wprowadzeniu do działań Związku w 2013 roku zagadnień związanych ze wspólnym zakupem energii. Ustalono, że Związek nie będzie się angażował w realizację tego zagadnienia. 

Uwzględniając powyższe poddano uchwałę nr 9 / 2012 pod głosowanie, w wyniku którego uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

- Następnie przystąpiono do omawiania uchwały nr 10 / 2012. Wobec braku uwag poddano ją pod głosowanie i przyjęto jednogłośnie. 

- Kolejną uchwałę nr 11/2012 podobnie jak poprzednie omówiono i poddano pod dyskusję. Wobec braku uwag i pytań zarządzono głosowanie, w którym przyjęto ją jednogłośnie. 

Ad. 7) 

W sprawach bieżących jako pierwszy głos zabrał Pan Adam Hajduk. W nawiązaniu do dyskusji która wywiązała się przy omawianiu uchwały o przyjęciu planu działalności na 2013 rok, wskazał że do tej pory członkami Zarządu zawsze byli przedstawiciele dużych samorządów. Stan wynikający z praktyki nie ma żadnego odzwierciedlenia w przepisach statutowych Związku. W kolejnych latach można przeprowadzić stosowne zmiany umożliwiające wprowadzenie wójtów i burmistrzów do Zarządu Związku.

Następnie głos zabrał Pan Adam Wawoczny. Omówione zostały przez niego kwestie związane z bieżącą działalnością Związku. Omówiono prace nad RPO 2014 – 2020. Zwrócono się z apelem do członków Związku o aktywny udział w pracach i terminowe przekazywanie informacji. Wskazano, że nieraz krótkie terminy jakie Biuro Zwiazku daje na odpowiedzi Członkom Związku podyktowane jest dalszymi zobowiązaniami wobec innych urzędów lub organów, np. Urzędu Marszałkowskiego. 


Głos zabrała również Pani Kornelia Newy, która zwróciła uwagę Dyrektorowi Biura, że powinien zwracać uwagę Urzędowi Marszałkowskiemu, że niektóre terminy są nierealne do zrealizowania. Nawiązała również do tematu mapy. Wyraziła swoje niezadowolenie z odpowiedzi przekazanej przez Związek odnośnie map i braku na nich niektórych samorządów. Wskazała, że oczekiwała przeprosin oraz wyrazów ubolewania z powodu zaistniałego stanu rzeczy. 

W odpowiedzi Pan Adam Hajduk wyraził ubolewanie z powodu nieobecności Pani Burmistrz podczas całego spotkania w Brennej, gdyż kwestie te były najszerzej omawianym zagadnieniem podczas całego wyjazdu. Wskazał również na dużą wartość wydawnictw i ich wysoką ocenę przez ekspertów. Podniesiono również fakt wyróżnienia  Związku za wydawane materiały promocyjne i informacyjne. Wskazano także, że w przyszłości zostaną zmienione zasady wydawania materiałów, zabezpieczające większy udział gmin w ich tworzeniu i redagowaniu. 

Głos zabrał Pan Grzegorz Gryt, który przypomniał o powołaniu zespołu, który zabezpieczy interesy gmin przy tworzeniu i opracowywaniu materiałów promocyjnych. 


Głos zabrał również Pan Mirosław Szymanek – Wójt Gminy Mszana, który zwrócił uwagę, aby nie mówić o walorach wydanych materiałów i oceniać ich jako dobre lub bardzo dobre, ponieważ jego zdaniem one takie nie są gdyż pomijają niektóre samorządy. Podkreślono, że pozytywna ocena materiałów wywołuje u Pana Wójta narastanie frustracji i niezadowolenia. 
Ponadto zwrócono się z zapytaniem o zaplanowane szkolenie, mające nastąpić bezpośrednio po obradach Zgromadzenia Ogólnego. Czy szkolenie stanowi obraz tendencji Związku o wchodzeniu do ISO, ponieważ Gmina Mszana z ISO zrezygnowała w ostatnim czasie i poszła w odwrotnym kierunku. 


Wyjaśnień udzielił Pan Adam Hajduk. Wskazał, że szkolenie jest kontynuacją spotkania z Panem Januszem Czauderną, które miało miejsce w Brennej. Nie ma ono nic wspólnego z przystępowaniem do ISO. 

Ad. 8)

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zgromadzenia Adam Hajduk podziękował wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu, złożył życzenia świąteczne oraz noworoczne i zamknął obrady.

	Sekretarz: 


Adam Wawoczny
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