Załącznik do uchwały nr 6/2005


Rybnik, 10 marca 2005r.

Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego zwraca się o uwzględnienie w ramówce TVP3 Katowice czasu antenowego na lokalny program poświęcony naszemu regionowi, podobnie, jak będzie to miało miejsce wobec subregionów północnego i południowego województwa śląskiego.

Przedstawiona przez Dyrekcję TVP Katowice koncepcja stworzenia telewizji ukierunkowanej na sprawy regionalne oraz szeroko pojęte śląskie inicjatywy lokalne została bardzo dobrze przyjęta przez przedstawicieli gmin i powiatów zrzeszonych w naszym Związku. Jednak w związku z pojawiającymi się w mediach informacjami w sprawie zmian telewizyjnej ramówki TVP3 i mającymi pojawić się na TVP3 Katowice lokalnymi programami „Północ – Południe” sygnalizujemy, że oprócz centrum, północy i południa naszego województwa jest jeszcze jego część zachodnia. Ten obszar województwa śląskiego został określony w oficjalnej strategii regionu jako Subregion Zachodni, tj. obszar powiatów: raciborskiego, rybnickiego, wodzisławskiego oraz Jastrzębia Zdroju, Rybnika i Żor. Warto zauważyć, że także rząd RP dokonał dla celów statystycznych podziału województwa na cztery podregiony: północny, centralny, południowy i zachodni – jak w granicach Subregionu Zachodniego.

Nasz region to prawie 700 tysięcy mieszkańców, którym przecież także należy się – jak częstochowianom czy bielszczanom – 10 minut na antenie publicznej telewizji regionalnej. Właśnie w Subregionie Zachodnim szczególnie kultywuje się tradycję śląską 
i pamięta o swoich korzeniach. Świadectwem tego są liczne przedsięwzięcia wyróżniające się w skali całego regionu i kraju.

W podobnej sprawie – za poparciem gmin tworzących dziś Związek – Prezydent Rybnika występował już kilka lat temu do poprzedniego Dyrektora TVP Katowice, Przewodniczącego Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji oraz Prezesa Zarządu TVP S.A. Jednak mimo przedstawienia konkretnej argumentacji, sprawa nie spotkała się z zainteresowaniem wymienionych osób.

Zarząd Związku wyraża przekonanie, że przyznanie czasu antenowego, adekwatnego do czasu przyznanego innym regionom, byłoby dobrym przedsięwzięciem w sferze upowszechniania informacji i wiedzy o regionie. Z uwagi na specyfikę Subregionu Zachodniego, jego zaistnienie na równi z innymi częściami województwa na antenie TVP3 Katowice przybliży odbiorcom liczne przedsięwzięcia kulturalno-społeczne i gospodarcze mające swe miejsce na naszym terenie, w tym służyć będzie integracji społeczności Subregionu.

Wydaje się jednocześnie, że warto rozważyć możliwość oddelegowania dziennikarza z operatorem, którzy mogliby stale obsługiwać teren subregionu. Zarząd Związku liczy na zrozumienie dla przedstawionych potrzeb i pozytywną reakcję.

