Załącznik nr 1 do uchwały nr 10/2008 Zgromadzenia Ogólnego Związku z dnia 15 grudnia 2008 r.

RAMOWY PLAN DZIAŁALNOŚCI

ZWIĄZKU GMIN I POWIATÓW SUBREGIONU ZACHODNIEGO WOJEWÓDZTWA ŚLĄSKIEGO Z SIEDZIBĄ W RYBNIKU 
NA 2009 ROK 

Związek w ciągu 2009 roku zajmie się działaniami w następujących sferach:
I. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego

II. Komunikacja w Subregionie Zachodnim
1. Sieć Dróg Głównych
2. Zintegrowany system komunikacji pasażerskiej 
III. Turystyka 

1. Promocja turystyczna 
2. Projekt „tymRAZEM ŚlĄSKIE! Promocja turystyczna województwa śląskiego podczas targów krajowych i zagranicznych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych”
3. Program Rozwoju Turystyki Subregionu Zachodniego
IV. Promocja gospodarcza
V. Gospodarka odpadami
VI. Działania lobbystyczne
VII. Plan zagospodarowania przestrzennego tzw. Aglomeracji Rybnickiej
VIII. Upowszechnianie i wymiana doświadczeń
IX. Rozwój społeczeństwa informacyjnego
1. Serwis internetowy
2. Sieć WiMAX

X. Inicjowanie i uczestnictwo w projektach dofinansowanych przez Unię Europejską, Budżet Państwa i Samorząd Województwa
XI. Współpraca z organizacjami pozarządowymi 
Ad. I. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego
W 2008 roku Związek opracował Program Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013, który został przyjęty przez samorządy lokalne Subregionu Zachodniego podczas Zgromadzenia Ogólnego Związku w dniu 22 lutego 2008 roku. Na jego mocy, miasta i gminy Subregionu Zachodniego otrzymają prawie 230 mln zł dofinansowania na kluczowe dla ich rozwoju projekty. 
W roku 2009 Związek będzie zajmował się działaniami promocyjno informacyjnymi Programu jako całości oraz będzie stanowił pomoc dla beneficjentów w aplikacji projektów do Urzędu Marszałkowskiego. 
Ad. II. Komunikacja w Subregionie Zachodnim

1. Budowa Sieci Dróg Głównych
Wypracowana w 2007 roku koncepcja programowo – planistyczna systemu dróg głównych w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego, służy gminom jako materiał do przygotowywania inwestycji drogowych. Fragment Sieci już znalazł się w Regionalnym Programie Operacyjnym jako jeden z projektów kluczowych. 

W 2008 roku dla odcinka RDRP na terenie Wodzisławia Śląskiego, Mszany i Godowa  uzupełniono koncepcję programowo-planistyczną. Planowana droga od Rzuchowa (skrzyżowanie z DW 935) do Pawłowic (skrzyżowanie z DK 81), będzie stanowić nowy ślad drogi wojewódzkiej nr 933. Pozwoli ona na sprawne skomunikowanie Pawłowic, Jastrzębia Zdroju, Wodzisławia Śląskiego, Pszowa, Rydułtów a pośrednio również Raciborza z budowaną obecnie autostradą A-1, co ma szczególne znaczenie dla rozwoju całego Subregionu Zachodniego. Ponadto Droga Główna Południowa będzie stanowić obwodnicę dla ww. miast. Koncepcja programowo-planistyczna Drogi Głównej Południowej przewiduje również udostępnienie terenów i stref inwestycyjnych na terenie poszczególnych gmin, między innymi z terenów w Wodzisławiu Śląskim i strefy na terenie Rydułtów.
W 2009 roku zadaniem Związku będzie dalsze wywieranie nacisku na władze regionalne i centralne w kwestii partycypacji w realizacji przedsięwzięć. Jednocześnie Związek będzie nadal podejmował działania zmierzające do uzyskania wsparcia dla modernizacji i budowy pozostałych odcinków Sieci Dróg Głównych w tym odcinka Regionalnej Drogi Racibórz Pszczyna na odcinku Racibórz – Rybnik oraz odcinka drogi nr 932 od Wodzisławia Śląskiego do węzła w Świerklanach. Wśród ww. działań należy wymienić wywieranie stałego nacisku na władze województwa śląskiego, śląski oddział Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, Ministra Infrastruktury, parlamentarzystów i radnych wojewódzkich reprezentujących Subregion Zachodni.

2.  Zintegrowany System Komunikacji Pasażerskiej
Bardzo duży wzrost liczby pojazdów na drogach powoduje konieczność podjęcia skoordynowanych działań zmierzających do utworzenia nowoczesnego Zintegrowanego Systemu Komunikacji Pasażerskiej. Zostanie stworzona Koncepcja powyższego systemu, która zawierać będzie dokładną analizę systemu transportu zbiorowego na terenie Subregionu Zachodniego oraz nakreśli ramowy plan rozwoju komunikacji. Jego realizacja pozwoli na rozwiązanie najważniejszych problemów transportu zbiorowego w Subregionie oraz osiągnięcie następujących celów:

- lepsze dostosowanie podaży usług w transporcie zbiorowym do popytu pasażerów,

- zwiększenie liczby pasażerów oraz procentowego udziału transportu zbiorowego w podziale zadań przewozowych,

- integracja całości systemu z priorytetem na transport kolejami podmiejskimi,

- obniżenie kosztów systemu jako całości.
Zintegrowany System Komunikacji Pasażerskiej będzie jednym z priorytetowych zadań Związku w 2009 roku.
Ad. III. Turystyka

1. Promocja turystyczna

Głównym jej elementem będzie dystrybucja informacji o ścieżkach rowerowych oraz atrakcjach turystycznych Subregionu Zachodniego. W ramach współpracy ze Śląską Organizacją Turystyczną Związek, jako jej aktywny członek, będzie dystrybuował informacje na temat działalności ŚOT oraz współrealizował projekty promocyjne. Nadal będzie rozwijany internetowy serwis turystyczny. Informacje tam zawarte będą zamieszczane w największym śląskim (i jednym z największych w Polsce) portalu poświęconemu turystyce: www.gosilesia.pl oraz w serwisie Polskiej Organizacji Turystycznej.
2. Projekt „tymRAZEM Śląskie!...” 


 Związek kontynuował będzie partnerstwo w projekcie „tymRAZEM ŚlĄSKIE! Promocja turystyczna województwa śląskiego podczas targów krajowych i zagranicznych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych”, realizowanym w ramach działania 3.4 Promocja turystki Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Administratorem projektu jest Śląska Organizacja Turystyczna z siedzibą w Katowicach. Jego celem jest wzrost rozpoznawalności regionalnej oferty turystycznej regionu oraz produktów turystycznych na rynkach krajowym i zagranicznych. Związek jako Partner Projektu będzie uczestniczył w targach turystycznych krajowych, wyda atlas rowerowy z przewodnikiem, oraz wirtualne wycieczki rowerowe na CD a także inne materiały promocyjne. Projekt dofinansowany jest w 85% ze Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, wkład własny wynosi 15%. 
3. Program Rozwoju Turystyki Subregionu Zachodniego

Jednym z nowatorskich działań Związku w 2009 roku będzie stworzenie dokumentu Program Rozwoju Turystyki Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego. Koncepcja ta będzie planistycznym dokumentem otwartym w dwojakim znaczeniu. Będzie otwarta ze względu na ciągłe możliwości aktualizacji uwarunkowań oraz ze względu na niedomknięty (niekompletny) zbiór działań operacyjnych. W każdym momencie będzie można wprowadzić nowe programy realizacyjne, które będą zgodne z ustalonymi w programie celami. Opracowanie będzie składało się z trzech części. Pierwsza część, mająca charakter diagnozy, będzie zawierać uwarunkowania rozwoju turystyki, wynikające z walorów przyrodniczo – kulturowych Subregionu Zachodniego oraz stanu zagospodarowania. Diagnoza ta ma na celu rozpoznanie stanu istniejącego oraz identyfikację głównych problemów rozwoju. Dzięki analizie SWOT będzie można wskazać na szanse i zagrożenia oraz mocne i słabe strony Subregionu Zachodniego w zakresie turystyki. Drugą częścią opracowania będzie już właściwy program, zawierający cele i kierunki rozwoju turystyki w Subregionie Zachodnim. Konsekwentna realizacja zadań umożliwi osiągnięcie założonych celów prowadząc do ożywienia całego Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego.
Ad. IV. Promocja gospodarcza 
Promocja gospodarcza prowadzona będzie we współpracy z Vattenfall Distribution Poland oraz z Fundacją Ekologiczną EKOTERM-Silesia. Zakłada się utrzymanie serwisu internetowego zawierającego ofertę gospodarczą. Fundacja kontynuować będzie działania promujące poprzez prezentację materiałów za granicą, w tym w grupie EDF, wydawanie materiałów promocyjnych, umieszczenie bannera na stronie internetowej Polskiej Agencji Informacji i Inwestycji Zagranicznych S.A. Związek nadal będzie współpracował z lokalnymi organizacjami zrzeszającymi przedsiębiorców, a w szczególności z Forum Firm Miasta Radlin. Zamierza się również kontynuować współpracę z Czesko – Polską Izbą Handlową z Ostrawy oraz wydziałem gospodarczym Konsulatu RP w Ostrawie. 

Ad. V. Gospodarka odpadami

W zakresie gospodarki odpadami zadaniem Związku będzie stworzenie platformy wymiany informacji i zamierzeń miedzy Członkami Związku, dla umożliwienia porozumienia się ich w zakresie wyboru lokalizacji i technologii poszczególnych elementów infrastruktury związanych z tą dziedziną. 

W 2008 roku została przeprowadzona ankietyzacja dot. gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gmin i powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego. Uzyskane dane posłużą wymianie informacji pomiędzy wydziałami urzędów odpowiedzialnych za ww. gospodarkę, pomogą w usystematyzowaniu wiedzy na ten temat, znalezieniu mocnych i słabych stron a także w wypracowaniu w przyszłości wspólnych rozwiązań.

Zakładana przez Ministerstwo Ochrony Środowiska nowelizacja ustawy o odpadach nakłada kolejne obowiązki dla samorządu lokalnego. Zadaniem Związku będzie ułatwienie tych procesów. 

Związek zamierza również kontynuować współpracę z Laboratorium Nowoczesnych Technologii Przemysłowych Politechniki Śląskiej w zakresie propozycji rozwiązań ekologicznych i ekoenergetycznych.

Ad. VI. Działania lobbystyczne

Pod pojęciem działań lobbystycznych rozumieć należy spotkania osobiste, korespondencję, informacje prasowe i inne instrumenty nacisku, mające na celu forsowanie wychodzących z Subregionu opinii. Promowane będą między innymi:

· opinie Związku w sprawie projektów ustaw i rozporządzeń oraz innych aktów prawnych,

· wnioski o dofinansowanie projektów zgłaszanych przez Związek, jego członków lub podmiotów publicznych terenu Subregionu Zachodniego (poprzez wydawanie rekomendacji),

· propozycje uwzględnienia zadań inwestycyjnych na terenie Subregionu w planach rządowych lub wojewódzkich,

· udział przedstawicieli Subregionu w gremiach decydenckich (np. w regionalnych komitetach programowych),

· kontynuację prac przedstawicieli Subregionu w Zespole ds. Wdrażania i Monitoringu Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2000 – 2020. 

Szczególną formą działań lobbystycznych będzie kontynuacja pracy zespołu samorządowo – parlamentarnego powstałego przy Związku. 

Ad. VII. Plan zagospodarowania przestrzennego tzw. Aglomeracji Rybnickiej

Plan zagospodarowania przestrzennego Województwa Śląskiego przewiduje cztery ośrodki metropolitalne, w tym Rybnicki Ośrodek Metropolitalny. Przyspieszenia mają nabrać prace nad projektem tzw. ustawy aglomeracyjnej (metropolitalnej). Związek powinien monitorować proces legislacyjny i wpływać na zapewnienie właściwej pozycji samorządów Subregionu Zachodniego. Powinien reagować w przypadku prób wprowadzania niekorzystnych rozwiązań w dokumentach programowych różnych szczebli (Unii Europejskiej, krajowym, regionalnym). Związek jest podmiotem predysponowanym do udziału w programowaniu rozwoju na szczeblach powyżej subregionalnego jako rzecznika interesów naszego Regionu. Celem udziału w programowaniu rozwoju jest uwzględnienie zamierzeń z obszaru Subregionu w możliwie wielu dokumentach programujących. Dotyczyć to będzie w szczególności zapisów ustawy aglomeracyjnej. 

Ad. VIII. Upowszechnianie informacji i wymiana doświadczeń
W ramach upowszechniania informacji i wymiany doświadczeń kontynuowane będzie opracowywanie i rozsyłanie comiesięcznego Biuletynu Informacyjnego. Ponadto przewiduje się organizację seminariów, konferencji poświęconych określonej tematyce, w których uczestniczyć będą mogły wszystkie gminy i powiaty Subregionu Zachodniego. 

Ad. IX. Rozwój społeczeństwa informacyjnego

1. Serwis internetowy

Oparty jest o domenę www.subregion.pl i rozwijany jest poprzez dołączanie kolejnych komponentów. Obecnie ukształtowana struktura serwisu opiera się o sześć stałych elementów: informacje lokalne, informacje o Związku, przewodnik po ścieżkach rowerowych, ofertę inwestycyjną, ofertę turystyczną oraz informację o projekcie „Pomysł na sukces”. W 2009 roku dodawane będą komponenty związane z kolejnymi projektami. Na bieżąco będzie prowadzona aktualizacja zawartości serwisu i jego utrzymanie w Internecie. Serwis będzie również służył wymianie informacji między Związkiem a jego członkami oraz przedstawieniu najistotniejszych dla Subregionu projektów infrastrukturalnych.

2. Sieć WiMAX

Jednym z największych motorów rozwoju społeczno – gospodarczego jest łatwy i tani dostęp do szerokopasmowego Internetu. Niestety dostęp do Internetu w chwili obecnej nie jest powszechny i tani. Możliwością rozwiązania tego problemu jest WiMAX (Worldwide Interoperability for Microwave Access) - technologia bezprzewodowej, radiowej transmisji danych oparta na standardach IEEE 802.16 i ETSI HiperMAN. Standardy te stworzono dla szerokopasmowego, radiowego dostępu na dużych obszarach. 
Związek zamierza wykupić prawo do dysponowania częstotliwościami w paśmie 3600-3800 MHz na obszarze 24.3, co pozwoli pokryć cały Subregion bezprzewodową siecią dostarczającą szybki Internet, będącą nośnikiem danych z kamer miejskiego monitoringu i platformą elektronicznego obiegu dokumentów między Urzędami. Wdrożenie technologii WiMAX może stać się skokiem cywilizacyjnym dla Subregionu Zachodniego. 

Ad. X. Inicjowanie i uczestnictwo w projektach dofinansowanych przez Unię Europejską, Budżet Państwa i Samorząd Województwa

Wyzwaniem dla naszego regionu jest wykorzystywanie możliwie jak największej puli funduszy unijnych. Związek kontynuować będzie nieodpłatną pomoc doradczą dla swoich członków oraz w miarę możliwości finansowych i organizacyjnych inicjować lub przyłączać się do projektów korzystających z dofinansowania zewnętrznego. Związek będzie czuwał nad prawidłową realizacją projektu „tymRAZEM ŚlĄSKIE! Promocja turystyczna województwa śląskiego podczas targów krajowych i zagranicznych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych” w ramach działania 3.4 Promocja turystki RPO WSL na lata 2007-2013 oraz upowszechniał rezultaty zakończonych już projektów m.in. ze środków IW INTERREG III A i IW EQUAL. 
Przewiduje się również złożenie kolejnej aplikacji w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska 2007-2013. 

Ad. XI. Współpraca z organizacjami pozarządowymi
Związek zamierza kontynuować i pogłębiać współpracę z organizacjami pozarządowymi m.in. współorganizować konkurs grantowy Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności „Działaj Lokalnie!”. Planuje się dalszą współpracę z Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych i Forum Organizacji Pozarządowych Subregionu Zachodniego. 
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