Stanowisko Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku
w sprawie ustawy o tworzeniu i działaniu
wielkopowierzchniowych obiektów handlowych
Z dużym niepokojem przyjęliśmy informację dotyczącą przyjęcia przez Sejm ustawy 
o tworzeniu i działaniu wielkopowierzchniowych obiektów handlowych. Przewiduje ona, że utworzenie sklepu o powierzchni sprzedaży powyżej 2 tys. metrów kw. wymagałoby zezwolenia wójta (burmistrza, prezydenta miasta) wydanego na podstawie uchwały rady gminy / miasta i pozytywnej uchwały właściwego sejmiku wojewódzkiego. W konsekwencji brak pozytywnej opinii sejmiku wojewódzkiego, prowadzić będzie do odmowy wydania zezwolenia na tworzenie i działanie ww. wielkopowierzchniowego obiektu handlowego, pomimo pozytywnej opinii rady gminy.
Uważamy, że konieczność uzyskania pozytywnej opinii sejmiku wojewódzkiego na wydanie zezwolenia, jest niczym innym,  jak tylko ograniczeniem suwerenności samorządu gminnego w zakresie planowania przestrzennego. 
Pojawia się również kolejny rodzaj zezwoleń niezbędnych do prowadzenia działalności gospodarczej. Prowadzi to do braku zgodności z art. 43 Traktatu ustanawiającego Wspólnotę Europejską (TWE), wprowadzającym zasadę swobody przedsiębiorczości. Przewidywany 
w ustawie system zezwoleń na tworzenie i działanie wielkopowierzchniowych obiektów handlowych stanowi ograniczenie swobody przedsiębiorczości. Zgodnie z orzecznictwem Trybunału Sprawiedliwości zakaz wyrażony w art. 43 TWE nie ogranicza się wyłącznie do dyskryminacji ze względu na przynależność państwową, ale obejmuje również niedyskryminacyjne ograniczenia swobody przedsiębiorczości.
Nie bez znaczenia jest fakt nierekomendowania przez Rząd kontynuowania prac legislacyjnych nad ustawą.
Prosimy zatem o przychylne ustosunkowanie się do naszego stanowiska, które wynika 
z troski o interes wszystkich polskich konsumentów i samorządów lokalnych. Jednocześnie prosimy Prezydenta RP o niepodpisanie ustawy o tworzeniu i działaniu wielkopowierzchniowych obiektów handlowych.
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