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Załącznik nr 1 do Uchwały Zarządu nr 6/2010 z dnia 6 września 2010 r.

Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w sprawie zmiany ustawowych ograniczeń możliwości zadłużania się przez jednostki samorządu terytorialnego, wynikającego z indywidualnego wskaźnika zadłużenia.


Ustawą z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157 poz.1240), która weszła w życie z dniem 1 stycznia 2010 r. został w sposób zasadniczy zmieniony wskaźnik zadłużania się przez jednostki samorządu terytorialnego (dalej JST). Dotychczasowy katalog sztywnych wskaźników dopuszczalnego zadłużenia JST został zastąpiony modelem zgodnie, z którym wzmocniono kontrolę nad narastaniem długu publicznego oraz umożliwiono elastyczne zarządzanie długiem, a także dostosowywanie go do rzeczywistych wartości.


Idee, którymi kierowali się legislatorzy są niewątpliwie słuszne, a ich wprowadzenie w życie przydatne i potrzebne. JST funkcjonujące w realiach demokratycznego państwa, w pewnych odstępach czasu stają w obliczu weryfikacji i oceny sprawujących rządy w tych jednostkach, przez wyborców, którzy udzielają im lub cofają swoje poparcie. Rozwiązania nakazujące przy konstruowaniu budżetu w danym roku uwzględnienie wskaźników z poprzednich lat będą czynnikiem mobilizującym dla władz JST do prowadzenia rzetelnej gospodarki budżetowej. Doprowadzi to do sytuacji, w której poszczególne lata budżetowe nie będą stanowiły oderwanych od siebie, zawieszonych w próżni czasokresów. Natomiast konieczne będzie liczenie się z działaniami podjętymi w minionych latach i ponoszenie za nie odpowiedzialności przed wyborcami. Omawiany model nie pozostanie również bez wpływu na zachowanie ciągłości polityki budżetowej JST. 


Jednakże rozwiązania zaproponowane w przedmiotowej ustawie, w obecnych realiach funkcjonowania jednostek samorządu terytorialnego znajdą trudności we wdrożeniu. Dzieje się tak, ponieważ jednostki stoją w obliczu realizacji ogromnych inwestycji, związanych z potrzebami mieszkańców oraz determinowane przemianami zapoczątkowanymi w 1989 r., mającymi na celu zlikwidowanie zapóźnienia gospodarczego, infrastrukturalnego i społecznego w stosunku do Europy Zachodniej. Inwestycje te są zazwyczaj realizowane przez samorządy na kredyt. JST znajdujące się tak jak cały kraj, na dorobku nie są wstanie wypełnić obowiązków, które nakłada na nie Ustawa o finansach publicznych z 2009 r. Niewystarczająca jest również klauzula zawarta w ust. 3 art. 243 Ustawy o finansach publicznych z 2009 r. ograniczająca stosowanie mechanizmów zawartych w art. 243 ust. 1. Przepis ten znajduje zastosowanie jedynie do kredytów na prefinansowanie działań z udziałem środków pochodzących z budżetów Unii Europejskiej oraz niepodlegające zwrotowi środki z pomocy udzielanej przez państwa członkowskie EFTA. 


W związku z powyższym przewidziany termin bezwzględnego stosowania postanowień ustawy z 2009 r. dotyczących ograniczeń możliwości zadłużania się przez JST, wynikającego z indywidualnego wskaźnika zadłużenia, wyznaczony na 2014 rok, jest terminem zbyt krótkim i nie możliwym do osiągnięcia dla samorządów. Dlatego logicznym wydaje się być postulat, aby termin bezwzględnego obowiązywania nowego wskaźnika poziomu zadłużenia został oznaczony na rok 2020. W tym czasie JST będą posiadały swobodę wyboru pomiędzy stosowaniem starych i nowych wskaźników poziomu zadłużenia. Wydaje się być słuszne, by kompetencja do wyboru wskaźników należała do organów stanowiących JST, które są kompetentne w przedmiocie przyjmowania uchwał budżetowych i dokonywania w nich zmian.

Nie bez znaczenia pozostaje również fakt, że zaproponowany 10 letni okres przejściowy, jest na tyle długi, że pozwoli na uporządkowanie polityki budżetowej jednostek samorządu terytorialnego oraz lepsze przygotowanie do funkcjonowania w nowej rzeczywistości prawnej. Nie do przeceniania w tym przedmiocie będzie rola Regionalnych Izb Obrachunkowych, które jako organy nadzorcze w stosunku do JST będą czuwały nad dyscypliną budżetową tych jednostek oraz kontrolowały postępy w przygotowaniu do stosowania nowych rozwiązań. 


W związku z powyższym zwracamy się do Rządu Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego i Parlamentarzystów o podjęcie działań zmierzających do uniknięcia wskazanych zagrożeń i spowodowanie szybkiego wprowadzenia niezbędnych zmian.
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