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Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 21 lipca 2003r.

w przedmiocie: finansowania w 2003 roku oświetlenia dróg publicznych, dla których gmina nie jest zarządcą oraz dróg krajowych, wojewódzkich i powiatowych w granicach miast na prawach powiatu

Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku udziela poparcia wystąpieniu Wojewody Śląskiego do Rządu RP w sprawie zwiększenia tegorocznych wydatków na oświetlenie dróg publicznych.

Z najwyższym niepokojem członkowie naszego Związku przyjęli pismo I Wicewojewody Śląskiego Teresy Randak datowane 17 kwietnia br., w którym pojawiła się informacja o niewystarczającym zabezpieczeniu finansowym zadań związanych z oświetleniem dróg publicznych, dla których gmina nie jest zarządcą oraz dróg krajowych, wojewódzkich i powiatowych w granicach miast na prawach powiatu. W stosunku do złożonych faktycznych potrzeb w budżecie centralnym zabezpieczone jest zaledwie 66,45% środków na ten cel.

Informacja ta oznacza, że budżet centralny przyznaje się do braku możliwości zrealizowania swoich obowiązków w zakresie omawianego zadania. Racjonalnym działaniem ze strony gmin będzie w tej sytuacji natychmiastowe i całkowite wyłączenie oświetlenia przedmiotowych dróg. Takie działanie kłóci się jednak z obowiązkiem spoczywającym na gminach zapewnienia bezpieczeństwa na wszystkich drogach na swoim terenie. Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku uważa za niedopuszczalne stawianie jednostek samorządu terytorialnego w sytuacji takiego wyboru i pozostawianie problemu oświetlenia dróg samym gminom i powiatom.
Dlatego popieramy wystąpienie Wojewody Śląskiego, które w swoim piśmie awizuje pani Teresa Randak, o zwiększenie wydatków w tegorocznym budżecie na oświetlenie dróg publicznych.
Zwracamy jednocześnie uwagę na możliwość przesunięcia części środków przeznaczonych w budżetach lokalnych na oświetlenie dróg, a niemających pokrycia w refinansowaniu z budżetu centralnego, na rzecz modernizacji opraw oświetleniowych. Pozwoliłoby to w przyszłości zaoszczędzić energię i tym samym zmniejszyć całkowite koszty utrzymania oświetlenia. Wymiana zużytego punktu świetlnego na nowoczesny zapewni redukcję poboru energii w granicach 40-60 procent. Dodatkową korzyścią wynikającą z zainstalowania nowoczesnego sprzętu oświetlenia ulicznego będzie zmniejszenie emisji szkodliwych gazów i pyłów do atmosfery. 
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