Załącznik do uchwały nr 3/2005


Starostowie, Prezydenci, Burmistrzowie i Wójtowie zebrani na Zgromadzeniu Ogólnym Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku zwracają się do władz samorządowych Województwa Śląskiego z postulatem rozpoczęcia w 2005 roku prac nad Planem Zagospodarowania Przestrzennego Zachodniego Okręgu Metropolitalnego, zapowiedzianych przy uchwalaniu w ubiegłym roku Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Śląskiego.
W planie wojewódzkim wyodrębniono obszary metropolitalne, w tym obszar zachodni, pokrywający się terytorialnie z Subregionem Zachodnim. Zgodnie z art. 39 ust. 3 pkt 4 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym dla tego obszaru uchwalony powinien zostać plan zagospodarowania przestrzennego, jako część planu województwa.

Sprawne powstanie przedmiotowego planu jest bardzo istotne zarówno dla jednostek samorządu terytorialnego podstawowego stopnia, jak i samego Samorządu Województwa. Jak zapisano we wstępie do ustaleń planu zagospodarowania przestrzennego województwa, przyjęcie koncepcji obszarów metropolitalnych z opracowanymi planami przestrzennymi, otwiera lokalnym społecznościom możliwość twórczego rozwinięcia ogólnej polityki przestrzennej województwa, zgodnie z własnymi aspiracjami i ambicjami.

Jednym z wyznaczników konieczności realnego przystąpienia do prac nad postulowanym planem jest zbliżająca się budowa autostrady A1. W dokumencie planu wojewódzkiego wskazano między innymi, iż realizacja autostrady spowoduje konieczność zaplanowania modernizacji układu komunikacyjnego i struktury osadniczej, w szczególności przy węzłach autostrady A1, których na terenie Subregionu zaplanowano cztery.

Również działania związane m.in. z zagospodarowaniem terenów poprzemysłowych, rewitalizacją śródmieść czy poprawą czystości wód dorzecza Odry zostałyby przyspieszone opracowaniem i przyjęciem przedmiotowego planu.
W związku z powyższym przedstawiciele gmin i powiatów zrzeszonych w Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku postulują rozpoczęcie w 2005 roku prac nad Planem Zagospodarowania Przestrzennego Zachodniego Okręgu Metropolitalnego, deklarując jednocześnie wolę zaangażowania Związku i jego jednostek członkowskich w prace nad planem.
Żory, 9 lutego 2005r.
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