Załącznik nr 1

Starostowie, Prezydenci, Burmistrzowie i Wójtowie gmin i powiatów zrzeszonych 
w Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku wnioskują o podjęcie działań zmierzających do ujęcia RDRP w Kontrakcie Wojewódzkim i w zaktualizowanej Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego.
Spośród sześciu priorytetów Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego na lata 2000-2015 i Programu Rozwoju Regionalnego Województwa Śląskiego na lata 2001-2002, do wniosku o wsparcie ze środków z budżetu państwa wybrano cztery, uznając że ich osiągnięcie i realizacja w najlepszy sposób przyczyni się do rozwoju regionu. Wśród nich wyróżniono rozbudowę oraz unowocześnienie systemu transportowego i komunikacyjnego. W ramach tego priorytetu realizowana będzie m.in. modernizacja układu komunikacyjnego, budowa obwodnic miast oraz dróg łączących z południową granicą Polski. 
RDRP jest obecnie arterią komunikacyjną o dużym znaczeniu dla południowych województw Polski, łączącymi Dolny Śląsk i Opolszczyznę z przejściami granicznymi w Cieszynie oraz ze Słowacją, a także południową częścią województw małopolskiego i śląskiego. Regionalna Droga Racibórz – Rybnik – Żory – Pszczyna łączy w południowej części województwa śląskiego cztery drogi krajowe, licząc od zachodu: DK 45, DK 78, DK 81 i DK 1, a wkrótce będzie połączona węzłem z autostradą A1 w Żorach – Rowniu.

Warunkiem koniecznym dla szybkiego rozwoju danego obszaru jest jego dostępność komunikacyjna. Obecnie istniejące droga łącząca Racibórz z Rybnikiem, Żorami i Pszczyną (RDRP) czy łączące Racibórz z Wodzisławiem Śląskim i Jastrzębiem (DGP) są niedostosowane do panującego na nich intensywnego ruchu pojazdów, częściowo zdewastowane i w części prowadzone przez środek miejscowości. Z Raciborza do Pszczyny jest ok. 50 km. W godzinach szczytu odległość tę można pokonać najszybciej w ciągu 
2 godzin. Szczególnie ciężko jest poruszać się w obszarze dwóch największych miast na trasie (Rybnik, Żory) i między nimi. Jednocześnie droga ta stanowi zasadniczy szlak drogowy łączący zachodnią część Subregionu z częścią wschodnią i wylotem w osi północ - południe.

Duże obciążenie ruchem przy jednoczesnym dążeniu do rozbudowy infrastruktury drogowej Polski nakazuje modernizację RDRP. Jakość korzystania z trasy, szczególnie na odcinku Rybnik – Żory jest bardzo niska. Przez oba miasta na prawach powiatu droga przebiega przez ich centra i gęsto zaludnione obszary. Mające wkrótce nastąpić dociążenie trasy ruchem z i na autostradę – bez budowy przynajmniej obwodnic obu miast oraz wyprowadzenia ruchu w kierunkach Katowic, Gliwic i Opola – spowoduje zablokowanie poruszania się po regionie. Innym aspektem spowolnionego ruchu pojazdów jest zagrożenie ekologiczne wynikające ze zwiększonej emisji spalin. 

W związku z tym pojawiła się koncepcja całościowej modernizacji RDRP, która 
w 2000 roku zmaterializowała się w formie sfinansowanego ze środków województwa samorządowego Studium techniczno-ekonomicznym budowy Regionalnej Drogi Racibórz – Pszczyna. Oszacowany w nim koszt budowy trasy to 768,0 mln złotych. Jeden z fragmentów zadania, obwodnica północna Pszczyny jest realizowany, przy zaangażowaniu środków unijnych, rządowych (GDDKiA), samorządu wojewódzkiego i lokalnego.

Z przeprowadzonych w naszym Subregionie analiz wynika jasno, że niemożliwe jest 
z ekonomicznego punktu widzenia zrealizowanie całej inwestycji, nawet przy uwzględnieniu zaangażowania w nią funduszy europejskich (ZPORR, do 75% kosztów), samorządu województwa i samorządów lokalnych. Strony samorządowej nie stać na pokrycie wkładu własnego w projekt. Przeprowadzono także analizę możliwości sfinansowania budowy odcinka RDRP między Rybnikiem-Boguszowicami a Żorami-Rowniem. Jest to najistotniejszy odcinek trasy, z którym między innymi łączyć się będzie autostrada A1. Koszt budowy odcinka został przez władze obu miast oszacowany na 90 milionów złotych, z czego ok. 10 mln złotych stanowią koszty dokumentacji oraz wykupu gruntu. Są to nakłady, którym budżety obu miast, nawet przy uwzględnieniu pozyskania maksymalnej pomocy z funduszy unijnych, nie podołają.

W tej sytuacji jedyną szansę na zrealizowanie modernizacji RDRP a jednocześnie jedyną szansę na uniknięcie katastrofy komunikacyjnej dla subregionu po wybudowaniu pierwszego odcinka autostrady lokalne samorządy, Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku oraz parlamentarzyści z naszego regionu widzą w zaangażowaniu środków rządowych. Sejmik Województwa oraz rady stosownych miast na prawach powiatu podjęły uchwały opiniujące przekwalifikowanie RDRP na drogę krajową. Stosowny wniosek został złożony do Ministerstwa Infrastruktury. Niezależnie jednak od tych starań możliwe jest uzyskanie pomocy rządowej poprzez uwzględnienie problemu modernizacji RDRP w Kontrakcie Wojewódzkim (w kolejnych latach) i w zaktualizowanej Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego (a w konsekwencji w Regionalnym Programie Operacyjnym na lata 2007-2013, co umożliwi wykorzystanie na ten cel Funduszy Strukturalnych UE). 

Nie ujęcie projektu w Kontrakcie Wojewódzkim spowodowało pominięcie RDRP 
w tabeli 2.2 w uchwalonym w tym roku Planie zagospodarowania Województwa Śląskiego. Dla wspólnoty Subregionu Zachodniego przykrym zaskoczeniem jest odsuwanie w ten sposób na drugi plan najważniejszej dla naszego obszaru inwestycji drogowej. Tym bardziej, że RDRP znalazło wcześniej stosowne miejsce w Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego. 

Jedną z konsekwencji takiego postępowania są pojawiające się problemy wprowadzania planowanego śladu RDRP w lokalne plany zagospodarowania przestrzennego oraz wykupu gruntów. W szczególnie dotkliwy sposób odczuwają to gminy, które nie są podmiotem zarządzającym RDRP.

Dlatego przedstawiciele jednostek samorządu terytorialnego z obszaru Subregionu jednoznacznie postulują zaangażowanie się władz województwa samorządowego 
w przywrócenie modernizacji RDRP priorytetu jednej z najważniejszych inwestycji drogowych w Województwie Śląskim oraz w fizyczną realizację inwestycji.

 Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego                                                             

  Związku Gmin i Powiatów

                                                                  Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

                                                                                           z siedzibą w Rybniku









   Adam Fudali

Gaszowice, 17 grudnia 2004r.

