Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w sprawie propozycji rozszerzenia listy podmiotów uprawnionych do wskazania przedstawiciela 
w składzie pre-komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007-2013
Zarząd Związku zwraca się do Zarządu Województwa Śląskiego z prośbą o zmianę decyzji w sprawie powołania pre-komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Sposób wyboru członków został określony w „Procedurze wyboru członków do udziału 
w pracach pre-komitetu monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013”. 
Wnosimy o rozszerzenie listy podmiotów uprawnionych do zgłoszenia członków o Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku. Pozwoli to na zaproponowanie do składu komitetu przedstawiciela Subregionu Zachodniego wskazanego przez Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

Jesteśmy jedynym podregionem, w którym samorządy lokalne już 5 lat temu zauważyły szansę rozwojową, jaką mogą dać jednostki statystyczne NTS i na tej bazie utworzyły Związek zrzeszający praktycznie wszystkie gminy i powiaty Subregionu Zachodniego. To właśnie nasze stowarzyszenie było prekursorem wprowadzenia zmian w sposobie podziału środków europejskich dzięki, którym część z nich trafiła do gmin w ramach programów subregionalnych. Zgodnie z podpisanym 27 kwietnia br. porozumieniem w sprawie przygotowania Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013, Związek, poprzez swój Zarząd, Zgromadzenie Ogólne i Biuro Związku, będzie czuwał nad jego prawidłową realizacją. To tylko jeden z przykładów. 
Tymczasem decyzją Zarządu Województwa nie tylko zostaliśmy potraktowani marginalnie, ale całkowicie nas pominięto. Wskazano, jako reprezentanta, Śląski Związek Gmin i Powiatów zrzeszający zaledwie 14 z 28 jednostek z naszego obszaru. Naszym głównym zadaniem jest zrównoważony rozwój regionu, dlatego nie zgadzamy się z lekceważącym traktowaniem tej części Śląska.  
Jesteśmy przekonani, że decyzja Zarządu Województwa pomijająca nasz Związek w procesie wyboru przedstawiciela, wynikała jedynie z braku dobrej komunikacji pomiędzy nami. Wnosimy więc o jej zmianę tak, aby Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku mógł sam wskazać najwłaściwszego, naszym zdaniem, reprezentanta do składu pre-komitetu monitorującego.
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