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Stanowisko Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

do Pana Grzegorza Schetyny 

Wicepremiera, Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji
w sprawie utrzymania Komendy Śląskiego Oddziału Straży Granicznej w Raciborzu

Odnosząc się do pojawiających się informacji dotyczących zamiaru likwidacji Komendy Śląskiego Oddziału Straży Granicznej w Raciborzu i planów stworzenia na granicy z Czechami jednego oddziału Straży Granicznej poza Raciborzem – w Kłodzku - Związek Subregionu Zachodniego apeluje do Pana Ministra o utrzymanie Komendy ŚOSG w Raciborzu.

Kierując się Pana interpelacją z dnia 11 czerwca 2007 roku ( nr 847) do ówczesnego Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, gdzie zwracał się Pan z pytaniem o restrukturyzację Straży Granicznej dostosowując formację do wymogów układu z Schengen w aspekcie ruchów migracyjnych ludności a tym samym wzmożeniem zagrożeń związanych z przemytem, których - jak Pan zaznacza - głównym kierunkiem jest przemieszczanie się do lepiej sytuowanych gospodarczo stref ekonomicznych, pytamy o zasadność likwidacji raciborskiej Komendy ŚOSG i usytuowania jej w Kłodzku. 

Śląski Oddział Straży Granicznej w Raciborzu realizuje ustawowe zadania na obszarze województw: śląskiego i opolskiego - dużych ośrodków gospodarczych. Przeciwdziała nielegalnej migracji, prowadzi kontrolę ruchu granicznego w tym legalności pobytu i zatrudnienia cudzoziemców, realizuje czynności zlecone przez uprawnione organy, zwalcza przemyt narkotyków i towarów akcyzowych, zapobiega wwozowi do Polski materiałów niebezpiecznych i szkodliwych. Obsługuje ponadto międzynarodowy port lotniczy w Pyrzowicach, gdzie prowadzi nadzór graniczny. Kontroluje ruch oraz zapewnia bezpieczeństwo jak i ochronę krajowych oraz międzynarodowych szlaków komunikacyjnych (drogowych i kolejowych). 

Biorąc pod uwagę wymienione wyżej zadania usytuowanie oddziału w Raciborzu, jest najlepszym gwarantem bezpieczeństwa mieszkańców Subregionu Zachodniego i całego Śląska.

Racibórz położony jest na pograniczu polsko-czeskim w bezpośredniej bliskości aglomeracji śląskiej – obszaru, o dużym natężeniu ludności, strefie ekonomicznej gdzie przebiegają główne ciągi komunikacyjne, co zwiększa w tym rejonie zagrożenie nielegalną migracją i przestępczością zorganizowaną. 
Dzięki wypracowanej na przestrzeni wielu lat dobrej praktyki działania Straży Granicznej w Raciborzu, Śląski Oddział Straży Granicznej dysponuje odpowiednim stanem infrastruktury niezbędnej dla właściwego i efektywnego jej funkcjonowania. Posiada bardzo dobre zaplecze kadrowe i logistyczne. 
Komenda ŚOSG w Raciborzu zajmuje teren o powierzchni gruntu wynoszącej niecałe 3 ha. Usytuowane są tu dwa budynki administracyjno-biurowe, które przechodzą gruntowny remont, łącznie z pracami termo-modernizacyjnymi. Wszystkie prace w 2009 roku zostaną zakończone. Szacuje się, że po zakończonej termomodernizacji oszczędność kosztów mediów (ogrzewania) wyniesie 90 tys. złotych rocznie. Na terenie jednostki wyremontowano również garaże, zbudowano nowoczesną myjnię samochodową i strzelnicę, z których korzystać będzie również raciborska Policja.
W Komendzie w Raciborzu zatrudnionych jest ponad 200 pracowników cywilnych pochodzących z terenu miasta i jego okolic. Restrukturyzacja połączona z likwidacją aktualnej komendy oddziału oznaczałaby dla funkcjonariuszy reorganizację ich życia zawodowego i rodzinnego związaną z koniecznością zmiany miejsca pracy lub odejścia ze służby, a dla pozostałych 200-u pracowników cywilnych, utratę pracy co w obecnej sytuacji gospodarczej będzie poważnym problemem. 
Biorąc powyższe pod uwagę – czynnik ekonomiczny jak i społeczny, apelujemy do Pana Ministra o utrzymanie w Raciborzu Komendy Śląskiego Oddziału Straży Granicznej.

Przewodniczący 
Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 
z siedzibą w Rybniku









Waldemar Socha

Jastrzębie Zdrój, 23 lutego 2009 r.
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