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STANOWISKO

Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w sprawie określenia granic regionu gospodarki odpadami komunalnymi

W związku z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 15.07.2011 r. dotyczącą zmiany granic regionów gospodarki odpadami komunalnymi Związek Subregionu Zachodniego przeprowadził szereg spotkań o charakterze konsultacji społecznych, między innymi w dniu: 4 listopada w Raciborzu oraz  23 listopada równolegle w Jastrzębiu Zdroju i w Raciborzu.
W nawiązaniu do ostatniego spotkania, które odbyło się 16 grudnia br. w Rybniku, w trakcie którego zaproszone samorządy brały udział w jawnym głosowaniu dotyczącym określenia granic regionów gospodarki odpadami komunalnymi, Związek wyraża wolę utworzenia regionu zgodnie z projektem Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, jednocześnie apelując o poszerzenie regionu o wszystkie gminy powiatu cieszyńskiego. Wolę taką wyraziły następujące samorządy:

1. Czerwionka-Leszczyny

2. Gaszowice

3. Godów

4. Gorzyce

5. Jastrzębie Zdrój

6. Jejkowice

7. Knurów

8. Kornowac

9. Krzanowice

10. Kuźnia Raciborska

11. Lubomia

12. Marklowice

13. Mszana

14. Nędza

15. Pietrowice Wielkie

16. Pszczyna

17. Pszów

18. Radlin

19. Rudnik

20. Rybnik

21. Rydułtowy

22. Suszec

23. Świerklany

24. Wodzisław Śląski

25. Żory

Powyższe stanowisko poparło również Stowarzyszenie Samorządowe Ziemi Cieszyńskiej reprezentowane przez Dyrektora Biura, Pana Bogdana Kasperka, który przedstawił stanowisko stowarzyszenia na ww. spotkaniu. 

Natomiast odmienne stanowisko zajęło Miasto Racibórz, decyzję swą uzasadniając chęcią pozostania w regionie szóstym z możliwością współpracy z innymi regionami. Taką samą wolę wyraziła również Gmina Lyski i Gmina Krzyżanowice.
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