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Załącznik nr 1 do uchwały nr 6 /2013 Zgromadzenia Ogólnego Związku 
z dnia 20 czerwca 2013 r.

STANOWISKO

Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w sprawie: poparcia działań Rady Gminy Mszana wyrażone w uchwale nr XXIX/42/2013 z dnia 23 maja 2013 r. w sprawie przyśpieszenia prac nad oddaniem do użytku odcinka Autostrady A-1 od węzła w Świerklanach do węzła w Mszanie

UZASADNIENIE


Dnia 23 maja 2013 r. Rada Gminy Mszana działając na zasadzie art. 18 ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, podjęła uchwałę w której wyraziła zaniepokojenie przerwaniem prac związanych z oddaniem do eksploatacji mostu na autostradzie A-1 w miejscowości Mszana. Wobec przerwania prac mieszkańcy miejscowości oraz całej gminy są narażeni na uciążliwości komunikacyjne ze względu na skierowanie ruchu drogowego tymczasowym połączeniem autostradowego odcinka od węzła w Świerklanach do węzła w Mszanie drogami wojewódzkimi. W uchwale został również wyrażony apel o niezwłoczne podjęcie prac nad włączeniem do eksploatacji obiektu mostowego w Mszanie, a tym samym odcinka Autostrady A-1 od węzła w Świerklanach do węzła w Mszanie. 


Nadmienić należy, że Autostrada A-1 stanowi bardzo istotną oś komunikacyjną dla całego Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego obejmującego 28 jednostek samorządu terytorialnego. Problem braku przejezdności autostrady i utrudnień w ruchu, który bezpośrednio dotyka Gminę Mszana, w sposób pośredni, ale bardzo uciążliwy odbija się również na pozostałych samorządach Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego. Mocno obciążona sieć drogowa Subregionu, eksploatowana nadmiernie przez transport kołowy w połączeniu z brakiem przejezdności na Autostradzie A-1 grożą swoistym paraliżem komunikacyjnym oraz dewastacjom dróg krajowych, wojewódzkich a bardzo często również powiatowych i gminnych nie przystosowanych do przyjęcia tak wielkich potoków pojazdów. Nie bez znaczenia pozostają również aspekty ekonomiczno – gospodarcze braku przejezdności autostrady, które odbijają się negatywnie na wizerunku Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego jako miejsca atrakcyjnego dla potencjalnych inwestorów.


Uwzględniając powyższe apelujemy o podjęcie niezwłocznych działań, nad włączeniem do eksploatacji obiektu mostowego w Mszanie oraz odcinka Autostrady A-1 od węzła w Świerklanach do węzła w Mszanie.   
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