Protokół Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 18 marca 2011 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 18 marca 2011 r. do budynku Raciborskiego Centrum Kultury na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie prawomocności do podejmowania uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 1/2011 w sprawie: odwołania Przewodniczącego Związku

· nr 2/2011 w sprawie: odwołania Członków Zarządu 

· nr 3/2011 w sprawie: odwołania Członków Komisji Rewizyjnej

· nr 4/2011 w sprawie: zmian w Statucie Związku dotyczących kadencyjności Przewodniczącego Związku

· nr 5/2011 w sprawie: zmian w Statucie Związku dotyczących liczby głosów członka rzeczywistego w Zgromadzeniu Ogólnym

· nr 6/2011 w sprawie: określenia liczby Członków Zarządu nowej kadencji

· nr 7/2011 w sprawie: wyboru Członków Zarządu

· nr 8/2011 w sprawie: wyboru Przewodniczącego Związku

· nr 9/2011 w sprawie: wyboru Członków Komisji Rewizyjnej

· nr 10/2011 w sprawie: zmiany planu finansowego na 2011 rok 

7) Perspektywa rozwoju regionalnego w okresie programowania 2014-2020 ze szczególnym uwzględnieniem Subregionu Zachodniego – Poseł do Parlamentu Europejskiego Jan Olbrycht

8) Perspektywa rozwoju transportu w okresie programowania 2014-2020 ze szczególnym uwzględnieniem Subregionu Zachodniego – Poseł do Parlamentu Europejskiego Bogdan Marcinkiewicz

9) Postępy w realizacji Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w 2011 roku ze szczególnym uwzględnieniem Subregionu Zachodniego oraz aktualne działania związane z budową zbiornika Racibórz Dolny – Wojewoda Śląski Zygmunt Łukaszczyk i Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Artur Wójcik

10) Oferta współpracy w ramach programu priorytetowego System Zielonych Inwestycji (ang. Green Investment Scheme – GIS) Część 1) – „Zarządzanie energią w budynkach użyteczności publicznej” – przedstawiciel Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

11) Sprawy bieżące

12) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Pan Damian Mrowiec powitał zebranych członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku oraz przybyłych gości. Osobne podziękowania złożył gospodarzowi spotkania prezydentowi Raciborza Panu Mirosławowi Lenkowi za udostępnienie pomieszczeń Raciborskiego Centrum Kultury. Prezydent Mirosław Lenk, oprowadził przybyłych gości po obiekcie i opowiedział w kliku zdaniach o przeprowadzonych remontach, wskazując, że obiekt został zmodernizowany ze środków pozyskanych w ramach Programu Rozwoju Subregionu realizowanego przez Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Kandydatury na Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego zgłosił Starosta Raciborski Pan Adam Hajduk, wskazując, że tradycyjnie funkcję Przewodniczącego Zgromadzenia pełni aktualny Przewodniczący Związku, a Wiceprzewodniczącego gospodarz miejsca, w którym odbywa się Zgromadzenie. Zgłoszono kandydatury Damiana Mrowca i Mirosława Lenka, które zostały jednogłośnie przyjęte. 

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 22 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 39 z 44 głosów, co oznacza że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 4.

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.


 W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do omawiania i głosowania przygotowanych projektów uchwał.


Przewodniczący Zgromadzenia Pan Damian Mrowiec odczytał treść projektu uchwały nr 1/2011 w sprawie: odwołania Przewodniczącego Związku w związku z upływem kadencji. Do projektu nie wniesiono żadnych uwag i zapytań. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Zgromadzenie Ogólne.


Następnie Przewodniczący odczytał proponowane brzmienie uchwały nr nr 2/2011 w sprawie: odwołania Członków Zarządu w związku z upływem kadencji. Do projektu nie zostały wniesione uwagi i zapytania. W głosowaniu uchwałę przyjęto jednogłośnie.


Przystąpiono do omawiania uchwały nr 3/2011 w sprawie: odwołania Członków Komisji Rewizyjnej w związku z upływem kadencji. Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Nie zgłoszono uwag ani pytań do projektu. Przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.


W dalszym toku procedowania przystąpiono do omawiania uchwały nr 4/2011 w sprawie: zmian w Statucie Związku dotyczących kadencyjności Przewodniczącego Związku. Przewodniczący Zgromadzenia Pan Damian Mrowiec, odczytał treść projektu i zaprosił do dyskusji i zadawania pytań. Głos zabrał Starosta Powiatu Raciborskiego Pan Adam Hajduk, który zasugerował przyjęcie uchwały w zaproponowanym brzmieniu, wskazując iż dotychczasowe rozwiązanie w postaci jednorocznej kadencji przewodniczącego Związku było wyjściem wadliwym ze względu na zbyt krótki okres pełnienia tej funkcji. W dalszej części swojej wypowiedzi podkreślał, że wydłużenie kadencji Przewodniczącego i zrównanie jej z kadencją Zarządu jest również rozwiązaniem niefortunnym, ponieważ wtedy kadencja przewodniczącego będzie trwała zbyt długo. Stąd zaproponowane brzmienie uchwały, wprowadzające zmiany w statucie, które łączy wydłużenie kadencji, z jednoczesnym ograniczeniem pełnienia funkcji przewodniczącego przez 4 lata poprzez rotację stanowisk po 2 latach od wyboru. Więcej uwag i pytań nie zgłoszono. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.


Po głosowaniu Przewodniczący Zgromadzenia przystąpił do omawiania uchwały nr 5/2011 w sprawie: zmian w Statucie Związku dotyczących liczby głosów członka rzeczywistego w Zgromadzeniu Ogólnym. Po odczytaniu projektu uchwały zarządzono czas na zgłaszanie uwag i pytań. Głos zabrał Wójt Gminy Godów Pan Mariusz Adamczyk, który zapytał o zasadność zmian w statucie oraz o to co zmieni wprowadzona zmiana w funkcjonowaniu Związku. Odpowiedzi udzielił Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Zwrócił uwagę, że wnioskodawca zmian podkreślał zbyt dużą rozbieżność pomiędzy wpłacanymi składkami a ilością głosów poszczególnych samorządów, powołując się przy tym na przeprowadzone symulacje. Pan Mariusz Adamczyk ponowił swoje pytanie o zasadność zmian i wyraził chęć zapoznania się z przeprowadzonymi symulacjami. Głos zabrała Burmistrz Rydułtów Pani Kornelia Newy, która poparła Wójta Godowa Pana Mariusza Adamczyka w chęci zapoznania się z przeprowadzonymi symulacjami oraz wyraziła zaniepokojenie, czy wprowadzenie przedmiotowych zmian nie spowoduje zmarginalizowanie małych samorządów. Zabierający głos w tej sprawie podkreślili, że dotychczasowy układ głosów jest optymalny, a podejmowanie uchwał następuje zwykle jednogłośnie, więc nie ma potrzeby dokonywania zmian. Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego Pan Damian Mrowiec poprosił o wypowiedź w tej sprawie Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego, który stwierdził, że nie dysponuje na miejscu papierowymi wersjami przeprowadzonych symulacji. Wyjaśnił jednak, że Zarządowi Związku jako Wnioskodawcy przyświecał cel doprecyzowania podziału głosów w Związku wg już istniejącego podziału wysokości składek wpłacanych przez Członków Związku, których kwota uzależniona jest od ilości mieszkańców. Kwota bazowa wg tego podziału stanowiłaby 2 tys. zł za jeden głos co zwiększyłoby ilość głosów nawet najmniejszym gminom o połowę. Uchwała nie wprowadziłaby żadnych korekt w wysokości wpłacanych do tej pory składek członkowskich. Wójt Godowa Pan Mariusz Adamczyk złożył wniosek formalny o zdjęcie uchwały z porządku obrad i nie wracanie do tej sprawy w najbliższej przyszłości. Przystąpiono do głosowania, w którym większość zagłosowała za zdjęciem uchwały z porządku obrad. Wstrzymał się od głosu Wójt Gminy Mszana Pan Mirosław Szymanek. Nikt nie głosował przeciwko zdjęciu uchwały z porządku obrad. Następnie głos zabrał Prezydent Raciborza Pan Mirosław Lenk, który stwierdził, że przedstawiony projekt uchwały w tej formie, nie powinien ujrzeć światła dziennego. W imieniu Zarządu przeprosił za złożenie nieprzemyślanego projektu uchwały. Stwierdził również, że wszystkie jednostki samorządu terytorialnego tworzące związek są w jego ramach równe pomimo faktycznej wielkości obszarowej oraz ilości zamieszkujących je mieszkańców.


W związku ze zdjęciem uchwały nr 5/2011 z porządku obrad, zmianie uległa numeracja kolejnych projektów uchwał, nad którymi procedowano.


Wobec powyższego przystąpiono do omawiania uchwały nr 5/2011 w sprawie: określenia liczby Członków Zarządu nowej kadencji. Przewodniczący odczytał treść uchwały i zaprosił do dyskusji. Nie zgłoszono uwag i zapytań. Przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.


W dalszej części obrad przystąpiono do omawiania uchwał o wyborze organów Związku. Zagadnienia formalno-prawne wyborów omówił Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Przystąpiono więc do wyboru Komisji Skrutacyjnej. Zgłoszono kandydatury Burmistrz Kuźni Raciborskiej Pani Rity Serafin oraz Burmistrz Rydułtów Pani Korneli Newy. Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. Wybór nastąpił jednogłośnie przy wstrzymujących się głosach obu kandydatek. 

Zarządzono zgłaszanie kandydatów na członków Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Zgłoszono kandydatury:

1. Pana Mieczysława Kiecy Prezydenta Wodzisławia Śląskiego

2. Pana Damiana Mrowca Starosty Powiatu Rybnickiego

3. Pana Mariana Janeckiego Prezydenta Jastrzębia-Zdroju

4. Pana Tadeusza Skatuły Starosty Powiatu Wodzisławskiego

5. Pana Adama Hajduka Starosty Powiatu Raciborskiego

6. Pana Mirosława Lenka Prezydenta Raciborza

7. Pana Waldemara Sochy Prezydenta Żor

8. Pana Adama Fudalego Prezydenta Rybnika

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie. Waldemar Socha i Adam Fudali, którzy byli nieobecni podczas obrad Zgromadzenia Ogólnego, przekazali za pośrednictwem reprezentujących ich osób pisemne zgody na kandydowanie. Pisma stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Po zgłoszeniu kandydatury Prezydenta Rybnika Pana Adama Fudalego, nie zgłoszono już żadnych kandydatur. Wójt Gotowa Pan Mariusz Adamczyk złożył wniosek o zamknięcie listy, który został przyjęty jednogłośnie. Komisja Skrutacyjna przystąpiła do zbierania głosów do urny. Po zebraniu głosów, Przewodniczący Zgromadzenia ogłosił 5 min przerwę, w trakcie której Komisja Skrutacyjna ustaliła wyniki głosowania. Po przerwie Burmistrz Rydułtów Pani Kornelia Newy odczytała protokół Komisji Skrutacyjnej, w który wszystkie zgłoszone kandydatury uzyskały wymagana ilość głosów (protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie Przewodniczący Zgromadzenia odczytał treść projektu uchwały nr 6/2011 w sprawie: wyboru Członków Zarządu, która została przegłosowana jednogłośnie.


Przystąpiono do omawiania kolejnej uchwały nr 7/2011 w sprawie: wyboru Przewodniczących Związku. Zarządzono zgłaszanie kandydatur. Na pierwszego przewodniczącego Związku zgłoszono kandydaturę Starosty Raciborskiego Pana Adama Hajduka. Zainteresowany wyraził zgodę na kandydowanie. Na drugiego przewodniczącego Związku zgłoszono kandydaturę Prezydenta Rybnika Pana Adama Fudalego. Zgodnie z pisemnym oświadczeniem zainteresowany zgodził się na kandydowanie. Na wniosek Wójta Godowa Pana Mariusza Adamczyka zamknięto listy kandydatów. Wniosek przyjęto jednogłośnie. Komisja Skrutacyjna zebrała głosy i w trakcie zarządzonej przerwy ustaliła wyniki wyborów. Po przerwie odczytano protokół Komisji Skrutacyjnej z przeprowadzonych wyborów, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczącym Związku na pierwsze 2 lata został wybrany Pan Adam Hajduk, a na kolejne 2 lata Pan Adam Fudali.


W kolejnym punkcie procedowania przystąpiono do omawiania uchwały nr 8/2011 w sprawie: wyboru Członków Komisji Rewizyjnej. Przewodniczący Zgromadzenia zarządził zgłaszanie kandydatur. Zgłoszono:

1. Panią Barbarę Magiera Burmistrz Radlina

2. Pana Grzegorza Niestroja Wójta Kornowaca

3. Pana Czesława Grzenię Wójta Jejkowic

Wszyscy zainteresowani wyrazili zgodę na kandydowanie. Po zgłoszeniu ostatniej kandydatury Starosta Rybnicki Pan Damian Mrowiec złożył wniosek o zamknięcie listy, który został przyjęty jednogłośnie. Następnie Komisja Skrutacyjna przystąpiła do zbierania głosów. Po ustaleniu wyników odczytano protokół wyboru, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Po czym Przewodniczący Zgromadzenia odczytał treść uchwał nr 7 i 8 i poddał je pod głosowanie. Uchwały przyjęto jednogłośnie.


W kolejnym punkcie omówiona została uchwała nr 9/2011 w sprawie: zmiany planu finansowego na 2011 rok. Projekt uchwały i wyjaśnienia złożył Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Uwag ani pytań nie zgłoszono. Uchwałę poddano pod głosowanie, w wyniku którego Zgromadzenie przyjęło ją jednogłośnie. 

Ad.7, 8, 9, 10


W kolejnych punktach porządku obrad przewidziane zostały wystąpienia zaproszonych gości. Ze względu na nieobecność Posła do Parlamentu Europejskiego dra Jana Olbrychta, nastąpiła zmiana porządku obrad i do głosu dopuszczony został I Wicewojewoda Pan Stanisław Dąbrowa. Wypowiedział się on w przedmiocie postępów w realizacji Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w 2011 roku ze szczególnym uwzględnieniem Subregionu Zachodniego oraz aktualnych działań związanych z budową zbiornika Racibórz Dolny, ponadto przedstawione zostały zręby Planu Ratownictwa Medycznego. W zakresie Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w 2011 roku ze szczególnym uwzględnieniem Subregionu Zachodniego wskazano na: niewystarczającą ilość środków do zaspokojenia wszystkich potrzeb, omówiono działania zmierzające na pozyskanie kolejnych 9 mln zł na inwestycje drogowe w województwie śląskim, dodatkowo Wojewoda zwrócił uwagę na fakt przesunięcia środka ciężkości w przyznawaniu środków na remonty na drogi gminne kosztem dróg powiatowych. Ważną informacją, która została również przekazana dotyczyła terminu, w którym zostanie ustalona wysokość oszczędności wygenerowana dotychczas. Termin ten został oznaczony na przełom kwietnia i maja.

Spośród zagadnień dotyczących aktualnych działań związanych z budową zbiornika Racibórz Dolny, Wojewoda wskazał na powolność działań Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gliwicach. Ponadto omówione zostały kwestie proceduralne związane z realizacją tak wielkiej inwestycji. 

Na koniec omówiony został Wojewódzki plan działania systemu ratownictwa medycznego, który wdrożony zostanie od 1 lipca 2011 r. Zgodnie z planem docelowo ma powstać 6 dyspozytorni. Obecnie funkcjonuje 15. Na terenie Subregionu Zachodniego dyspozytornia będzie się mieściła w Jastrzębiu-Zdroju. W przedmiocie Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w 2011 wywiązała się dyskusja, a swoje pytania zadawali: Pan Adam Hajduk, Pan Tadeusz Skatuła, Pan Mirosław Lenk oraz Pan Piotr Oślizło. 


Następnie głosu udzielono Panu Rafałowi Łagoszowi Zastępcy Dyrektora RZGW ds. budowy zbiornika Racibórz Dolny. Omówione zostały przez niego: aspekty techniczne inwestycji, aktualny stan sprawy w kontekście procedur, które obowiązują przy załatwianiu tego rodzaju zadania. 

Do wystąpienia uwagi zgłosił Wójt Godowa Pan Mariusz Adamczyk, który pytał o zabezpieczenie brzegów i cieków wodnych wzdłuż rzeki Leśnica. Dyrektor Łagosz stwierdził, że RZGW nie jest właściwe w tym zakresie. Uwagi zgłosił również Wójt Gorzyc Pan Piotr Oślizło, w związku z fatalnym stanem linii brzegowej Odry w jego gminie. 


W tym czasie przybyła przedstawicielka Zarządu Województwa Śląskiego Pani Aleksandra Banasiak.


W tym czasie zabrał głos asystent Eurodeputowanego Bogdana Marcinkiewicza Pan Jakub Przyborowicz, który omówił perspektywy rozwoju transportu w okresie programowania 2014-2020 ze szczególnym uwzględnieniem Subregionu Zachodniego. Przedstawił również następujące dane. W nowym okresie programowania na rzecz infrastruktury komunikacyjnej przewidziano ok. 67 mld Euro, z czego dla Województwa Śląskiego ma przypaść ok. 1 mld Euro. Środki mają być przeznaczane na budowę strategicznych połączeń drogowych takich jak: Regionalna Droga Racibórz-Pszczyna oraz Droga Głowna Południowa. Zwrócono również uwagę na stopniowe przekształcanie transportu z samochodowego na kolejowy.


Następnie głos zabrał Pan Witold Retke, przedstawiciel Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Omówił ofertę współpracy w ramach programu priorytetowego System Zielonych Inwestycji (ang. Green Investment Scheme – GIS) Część 1) – „Zarządzanie energią w budynkach użyteczności publicznej”.


Po prezentacji głos zabrała Pani Aleksandra Banasiak - Członek Zarządu Województwa Śląskiego. Odczytany został list Marszałka Adama Matusiewicza skierowany przez Marszałka na ręce Przewodniczącego Związku Damiana Mrowca. W liście jest mowa między innymi o sprawnej absorpcji środków unijnych i pozycji lidera jakim jest Związek Subregionu Zachodniego wraz z tworzącymi go samorządami. Pani Marszałek stwierdziła, że w przygotowaniach do kolejnego okresu programowania Zarząd Województwa będzie rozważał zarówno zwiększenie roli Programów Rozwoju Subregionów jak i konieczność sformalizowania współpracy pozostałych samorządów woj. śląskiego przy podziale środków na lata 2014-2020, tak jak to jest w naszym Subregionie. Dodatkowo udzielone zostały informacje na temat porozumienia zawartego przez Samorząd Województwa ze spółką PKP Przewozy Regionalne i podpisaniu umowy na najbliższe 5 miesięcy udzielając spółce wsparcia finansowego. Jednocześnie zapewniono o uruchomieniu spółki Koleje Śląskie, która będzie w całości własnością Samorządu Województwa i która będzie przejmowała rynek usług przewozowych na terenie naszego województwa.

Ad 11. 


W sprawach bieżących Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny omówił inicjatywę zbierania podpisów pod społecznym apelem o pozostawienie odcinków autostrady A1 na terenie Subregionu Zachodniego w charakterze nie odpłatnym. 


Ponadto Dyrektor Biura przedstawił informację na temat projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego" złożonego w ramach konkursu Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013. Przedstawiona została informacja o podejmowanych działaniach oraz oczekiwaniu na opublikowanie listy rankingowej. Wskazano na duże prawdopodobieństwo uzyskania wnioskowanej kwoty i w konsekwencji na realizację projektu.


Następnie Przewodniczący Zgromadzenia Pan Damian Mrowiec poprosił Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego o zaprezentowanie informacji o podejmowanych dalszych działaniach w związku z umieszczeniem projektu „Ku nowoczesnej administracji…” na liście rankingowej konkursu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Dyrektor Biura omówił aktualny stan działań. Mianowicie złożony wniosek został sklasyfikowany na trzecim miejscu listy rankingowej. Następnie zostało powiedziane, że zostaliśmy zaproszeni do negocjacji oraz, że zgłosiliśmy gotowość do ich podjęcia. Następnie Dyrektor Biura przedstawił, które samorządy będą brały udział w projekcie i dlaczego akurat te. Wypowiedź została podsumowana stwierdzeniem, że oczekujemy na informacje na temat trybu prowadzenia negocjacji oraz terminu ich przeprowadzenia. 


Na zakończenie miała miejsce prezentacja nowej strony internetowej www.subregion.pl. Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny przedstawił zalety nowej witryny internetowej, zwracał uwagę na nowoczesny i przejrzysty wygląd, funkcjonalność oraz bogactwo informacji, które można uzyskać z jej pomocą. Na stronie można znaleźć ogłoszenia, nabory pracowników, informacje o zamówieniach publicznych zamieszczanych na stronach wszystkich członków Subregionu, które automatycznie są zaciągane i gromadzone na stronie Subregionu. Prezentacja nowej strony spotkała się z uznaniem zebranych.

Ad 12.


Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Zgromadzenia Pan Damian Mrowiec  podziękował wszystkim za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 

Adam Wawoczny

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Damian Mrowiec

Racibórz, dnia 18 marca 2011 r.



