Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 8 września 2003r.

Na posiedzeniu obecni byli:
1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Andrzej Bartela – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

3. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

4. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

5. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

6. Jan Materzok – Starosta Wodzisławski,

7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

8. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania
2) Przedstawienie porządku obrad
3) Podjęcie uchwał:

· nr 14/2003 w sprawie: przesunięć środków finansowych pomiędzy poszczególnymi działami planu finansowego na 2003 rok,

· nr 15/2003 w sprawie: przyjęcia logotypu Związku,
· nr 16/2003 w sprawie: utworzenia lokalnej organizacji turystycznej

4) Sprawy bieżące Związku
5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu
6) Zakończenie obrad
Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Fudali powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Zarządu Związku oraz stwierdził, że liczba członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał. Przedstawił także porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)

Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 14/2003 i otwarł dyskusję. Dyrektor Biura Wojciech Maroszek złożył sprawozdanie z dotychczasowego wykonania planu finansowego roku 2003, a także zaproponował sposoby wykorzystania wypracowanej nadwyżki. Wśród propozycji znalazły się: pomysł współfinansowania przez Związek Subregionu Zachodniego niektórych projektów realizowanych przez gminy członkowskie oraz realizacja wspólnie z Powiatowymi Urzędami Pracy projektu zwiększającego zatrudnienie. Starosta Rybnicki Damian Mrowiec przypominał o możliwości wysłania przez Związek pracowników samorządowych na miesięczny staż do Brukseli. Przewodniczący Związku Adam Fudali zaproponował wypracowanie strategii rozwoju Subregionu i określenie hierarchii potrzeb. Wicestarosta Raciborski Adam Hajduk wskazał, że należy dokonać inwentaryzacji projektów, które zamierzają realizować gminy członkowskie Związku. Podobnego zdania był Prezydent Jastrzębia Zdroju Marian Janecki, który jednocześnie przypomniał, że jednym z priorytetów Związku jest budowa Regionalnej Drogi Południowej. Zastępca Prezydenta Raciborza Andrzej Bartela zaproponował, aby określić jeden główny priorytet i dwa dodatkowe, które powinny być realizowane przez Związek. Adam Hajduk dodał, że należy skupić się na działaniach zmierzających do poprawy infrastruktury drogowej. Prezydent Żor Waldemar Socha stwierdził, że należy dokonać przeglądu dokumentów strategicznych tworzonych w gminach, by stwierdzić, jaki jest kierunek działań rozwojowych, a które dziedziny są marginalizowane. Dodał również, że należy upoważnić Dyrektora Biura do wykonania tego zadania. Wskazał także na możliwe kłopoty w realizacji wynikające z tego, że w gminach członkowskich nie ma wyznaczonych osób, które byłyby odpowiedzialne za współpracę z Biurem Związku. Podsumowując dyskusję, Przewodniczący Związku zaproponował, aby skupić się na działaniach zmierzających do poprawy jakości sieci komunikacyjnej, gdzie celem nadrzędnym byłaby realizacja budowy Drogi Regionalnej Racibórz – Pszczyna, następnie budowa Regionalna Drogi Południowej. Kolejne działania powinny być nakierowane na ochronę środowiska naturalnego, a także na wdrażanie systemowej gospodarki odpadami komunalnymi.

Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 14/2003 została podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały nr 15/2003 dotyczył przyjęcia logotypu Związku Subregionu Zachodniego. Przewodniczący Związku przedstawił zebranym proponowane projekty W dyskusji nad wyborem właściwego logotypu zastanawiano się nad kształtem i kolorystyką znaku graficznego, którym miałby się posługiwać Związek. Stwierdzono, że ponieważ Subregion Południowo – Zachodni jest częścią województwa śląskiego to powinno to zostać zawarte w symbolice logo Związku. Dokonano także telefonicznej konsultacji ze Śląskim Urzędem Marszałkowskim (p. Andrzej Baksik). Członkowie Zarządu ostatecznie dokonali wyboru wzoru logotypu. Uchwałę sankcjonującą ten wybór przyjęto jednogłośnie. 


Projekt uchwały nr 16/2003 zawierał propozycję powołania lokalnej organizacji turystycznej. Członkowie Zarządu podjęli decyzję, że ta kwestia zostanie omówiona na kolejnym posiedzeniu, ponieważ przyjęcie tej uchwały wymaga przeprowadzenia konsultacji zarówno z władzami samorządowymi subregionu, jak również z przedsiębiorcami z branży turystycznej.
Ad 4)

Członkowie Zarządu zapytali Dyrektora Biura o stopień przygotowań do konferencji organizowanej przez Związek w dniach 30.09 – 01.10 br. W odpowiedzi Wojciech Maroszek przekazał Zebranym informacje dotyczące wybory miejsca konferencji (Jastrzębie Zdrój), przedstawił również listę prelegentów a także problematykę, która będzie poruszana. 

Dyrektor Biura poinformował także o wystąpieniu gminy Godów ze Związku. 

Poinformował również o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, które miało miejsce 26 sierpnia br. Komisja dokonała oceny wykonania uchwał Zarządu Związku, Komisji Rewizyjnej i Zgromadzenia Ogólnego od początku 2003 roku. Dokonała także przeglądu sprawozdania z wykonania wydatków w okresie styczeń – lipiec bieżącego roku.

Ad. 5) i 6)


  Termin następnego posiedzenia Zarządu Związku wyznaczono na dzień 30 września o godz. 8.00 w Urzędzie Miejskim w Jastrzębiu Zdroju. 
Protokołował: Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 9 września 2003r.

