Protokół Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 8 listopada 2013 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 8 listopada 2013 r. na godz. 11.00. Obrady odbyły się w Hotelu Kotarz w Brennej. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Zgromadzenia
2. Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3. Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4. Powołanie Sekretarza

5. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

a) nr 10/2013 w sprawie: zmian w Statucie Związku

b) nr 11/2013 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2014 rok

c) nr 12/2013 w sprawie: przystąpienia do realizacji partnerskiego projektu pn. „Międzysektorowa współpraca czyli wspólnota samorządowa w innym wymiarze” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz zabezpieczenia środków niezbędnych do realizacji tego projektu

d) nr 13/2013 w sprawie: przystąpienia do realizacji partnerskiego projektu pn. „Wspólnie znaczy lepiej – System pracy organizacji pozarządowych i administracji w Czerwionce-Leszczynach” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz zabezpieczenia środków niezbędnych do realizacji tego projektu

e) nr 14/2013 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2013
f)    nr 15/2013 w sprawie: wprowadzenia zmian w Regulaminie Zgromadzenia Ogólnego Stowarzyszenia „Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku” stanowiącym załącznik do Uchwały nr 4/2012 Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku z dnia 10 grudnia 2012 r.

7. Dyskusja nad kształtem listy projektów ZIT i strategii subregionalnej.

8. Sprawy bieżące.

9. Zakończenie obrad

Ad. 1)

Zastępca Przewodniczącego Zarządu Związku Pan Adam Hajduk powitał Zebranych Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku oraz zaproszonych gości i otworzył obrady Zgromadzenia.
Ad. 2)
Przystąpiono do wyboru Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia. Zgłoszono kandydatury Pana Adama Hajduka - Starosty Powiatu Raciborskiego - na Przewodniczącego i Pana Mariana Janeckiego - Prezydenta Miasta Jastrzębie – Zdrój - na Wiceprzewodniczącego. Kandydaci wyrazili zgodę i zostali jednogłośnie wybrani do pełnienia powierzonych funkcji.
Ad. 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 26 z 28 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 45 z 47 głosów, co oznacza, że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 4)

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która przy braku innych kandydatur i wyrażeniu zgody przez ww. osobę została przyjęta jednogłośnie (45 za na 47).
Ad. 5)

W dalszej kolejności Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił porządek obrad. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu został on przyjęty jednogłośnie (45 głosów za na 47).
Ad. 6)

 W punkcie 6 porządku obrad przystąpiono do omawiania i głosowania nad przygotowanymi projektami uchwał.
Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 10/2013 w sprawie: zmian w Statucie Związku. Treść uchwały omówił i udzielił wyjaśnień Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Wobec braku uwag uchwała została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie (45 za, na 47).
Następnie Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 11/2013 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2014 rok. Przewodniczący Zgromadzenia zwrócił się z propozycją nie przyjmowania uchwały w takich wysokościach propozycji składek. W temacie wywiązała się dyskusja, w trakcie której analizowano różne warianty zabezpieczenia finansowego Związku. Pan Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie – Zdrój zaproponował rozważenie otwarcia linii kredytowej na wzór rozwiązań przyjętych w Euroregionie Śląsk Cieszyński.

W odpowiedzi Pan Damian Mrowiec Starosta Rybnicki wskazywał na zasadność podniesienia składek członkowskich. Rozwiązanie to pozwoli na natychmiastowe  zabezpieczenie środków na działalność Związku i spowoduje uniknięcie kosztów obsługi linii kredytowych czy innych tego typu instrumentów.
W trakcie dyskusji Pan Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz podzielił stanowisko Pana Mariana Janeckiego i opowiedział się za rozważeniem ewentualnego wdrażania instrumentu kredytowego.

Następnie głos zabrał Pan Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski, który podzielił stanowisko i argumenty Pana Damiana Mrowca.

W toku dalszej dyskusji Pani Ewa Ryszka – Prezydent Miasta Rybnik zwróciła uwagę, że podniesiona kwota składek członkowskich i tak będzie zbyt niska na pokrywanie wkładów do projektów itp. stąd wyraziła poparcie dla stanowiska prezentowanego przez Panów Mariana Janeckiego i Mirosława Lenka. 

W trakcie dyskusji zwrócono się do Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego o wyjaśnienia i dodatkowe informacje w przedmiotowej kwestii. Pan Adam Wawoczny omówił, jak zmienią się wysokości składek dla poszczególnych samorządów i wyjaśnił, że podwyżka ma na celu zapewnienie środków na organizację spotkań, opracowywanie niezbędnych dokumentów, wkładu własnego do obsługi instrumentu ZIT, który od 1 stycznia 2014 r. będzie kosztem kwalifikowanym, możliwym do refundacji w 85% z pomocy technicznej RPO WSL 2014 – 2020. 
Pani Barbara Magiera – Burmistrz Miasta Radlin, zaproponowała aby w razie potrzeby Związek wspomagał się środkami z linii kredytowej zaś do kwestii podwyżki składek wrócić w przyszłym roku. Zwrócono uwagę, że kwestie podwyżek składek dla Związku nie ujdą uwadze radnych w poszczególnych jednostkach samorządu terytorialnego, co szczególnie w roku przedwyborczym może być źle widziane.
Pan Mirosław Szymanek – Wójt Gminy Mszana zwrócił się z wnioskiem, aby kwestii składek członkowskich w Związku nie łączyć z wyborami, gdyż są to dwie odrębne kwestie.

Pani Kornelia Newy – Burmistrz Rydułtów zwróciła uwagę, że podniesienie składek członkowskich w okresie szukania oszczędności w samorządach spotka się z zarzutami i niezadowoleniem radnych.

Do dyskusji włączyła się również Pani Rita Serafin – Burmistrz Kuźni Raciborskiej, która zwróciła uwagę, iż koszty spotkań i wyjazdów mogą być ponoszone przez ich uczestników. 
Wobec wyczerpania głosów w dyskusji, uchwała nr 11/2013 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2014 rok została poddana pod głosowanie. Za przyjęciem ww. uchwały oddano 13 głosów, 27 przeciw oraz 5 wstrzymało się – łącznie oddano 45 głosów na 47. Skutkiem czego Zgromadzenie Ogólne nie przyjęło uchwały nr 11/2013 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2014 rok, z propozycją składek członkowskich podwyższonych o 15%.
W dalszej części obrad Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 12/2013 w sprawie: przystąpienia do realizacji partnerskiego projektu pn. „Międzysektorowa współpraca czyli wspólnota samorządowa w innym wymiarze” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz zabezpieczenia środków niezbędnych do realizacji tego projektu. Treść uchwały omówił Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Wobec braku uwag uchwała została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie (45 za, na 47).

Następnie Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 13/2013 w sprawie: przystąpienia do realizacji partnerskiego projektu pn. „Wspólnie znaczy lepiej – System pracy organizacji pozarządowych i administracji w Czerwionce-Leszczynach” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki oraz zabezpieczenia środków niezbędnych do realizacji tego projektu. Ponownie treść uchwały przedstawił Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Wobec braku uwag uchwała została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie (45 za, na 47).

W toku procedowania Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 14/2013 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2013. Treść uchwały omówił i udzielił wyjaśnień Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Wobec braku uwag uchwała została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie (45 za, na 47).

Następnie Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść uchwały nr 15/2013 w sprawie: wprowadzenia zmian w Regulaminie Zgromadzenia Ogólnego Stowarzyszenia „Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku” stanowiącym załącznik do Uchwały nr 4/2012 Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku z dnia 10 grudnia 2012 r. Treść uchwały zaprezentował Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Wobec braku uwag uchwała została poddana pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie (45 za, na 47).

Ad. 7)

W kolejnym punkcie Przewodniczący Zgromadzenia omówił przebieg prac nad ustaleniem podziału środków. Zaprezentowane zostały dotychczasowe ustalenia wskazujące na podział alokacji pomiędzy powiaty ziemskie i grodzkie wg ich liczebności. Dodatkowo wskazano, na odliczenie 7% wartości alokacji EFRR na realizację zadań przez powiaty ziemskie. Ponadto podano, że szczegółowe ustalenia co do list projektów będą się odbywały w gronie poszczególnych powiatów ziemskich.
Ad. 8)
W punkcie dotyczącym spraw bieżących oddano głos Panu Staroście Damianowi Mrowcowi, który przedstawił działania Górnośląskiej Spółki Brokerskiej, która dokona audytu i obliczeń kosztów ubezpieczeń samorządów Subregionu Zachodniego. W tym miejscu poproszono o udostępnienie danych, o które zwróci się spółka, aby na ich podstawie możliwe było przeprowadzenie stosownych obliczeń. 
Ponadto Wójt Gminy Gaszowice, Andrzej Kowalczyk opowiedział się za reasumpcją głosowania w sprawie podniesienia składek członkowskich na rok 2014 uzasadniając to dalszą potrzebą udziału Związku w coraz to nowych zadaniach, do których planuje się dofinansowanie, w tym Pomocy Technicznej w ramach RPO WSL 2014-2020, a ponadto, z uwagi na dużą efektywność Biura Związku w pozyskiwaniu środków w przyszłej perspektywie finansowej i koordynowania działań jako Lidera ZIT. W toku dyskusji zebrani odpowiedzieli, iż do tego tematu można wrócić w przyszłości. Do ponownego głosowania nie doszło.

Oprócz tego Pan Adam Hajduk przedstawił wyróżnienie otrzymane przez Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku. Związek został wyróżniony Złotą Odznaką Honorową za zasługi dla Województwa Śląskiego i Dyplomem Marszałka za zasługi w turystyce. W tym miejscu Przewodniczący Zgromadzenia złożył obecnym podziękowania za wspólną pracę. W sposób szczególny Przewodniczący zwrócił się z podziękowaniami do Pani Prezydent Ewy Ryszki z prośbą o ich przekazanie Panu Prezydentowi Adamowi Fudali, za jego wkład i zaangażowanie w powstanie i działalność Związku. 

Ad. 9) 


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Zgromadzenia zamknął posiedzenie.
	    Sekretarz: 


Adam Wawoczny
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