Protokół

z Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 9 lutego 2004 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 9 lutego 2004r. do budynku Urzędu Miasta 
w Rydułtowach na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia

2) Wybór Przewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba Członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Posiedzenie zespołu samorządowo – parlamentarnego

· współpraca branży górniczej z gminami i powiatami Subregionu Zachodniego 
w związku z reforma górnictwa węgla kamiennego

· fundusze unijne: stan przygotowań, główne zamierzenia na obszarze Subregionu Zachodniego

7) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 1/2004 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności Związku na 2004 rok

· nr 2/2004 w sprawie: uchwalenia planu finansowego Związku na 2004 rok

8) Przedstawienie propozycji inwestora strategicznego Elektrowni Rybnik S.A., Grupy EdF, dotyczącej promocji gospodarczej gmin i powiatów Subregionu 

9) Wolne wnioski

10) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Adam Fudali powitał wszystkich zebranych i rozpoczął Zgromadzenie. Następnie Burmistrz Miasta Rydułtowy, Alfred Sikora, który był gospodarzem spotkania serdecznie przywitał wszystkich przybyłych. Wyraził zadowolenie 
z faktu, że Zarząd Związku postanowił zorganizować obrady właśnie w Rydułtowach. 
Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Adama Fudali – zgłosił Prezydent Miasta Żory Waldemar Socha. Jednogłośnie wybrano Adama Fudali na Przewodniczącego Zgromadzenia.

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym członków rzeczywistych Związku jest 18 z 23, i że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4.

Przewodniczący powołał na Sekretarza Zgromadzenia Dyrektora Biura Związku Wojciecha Maroszka. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.


Adam Fudali rozpoczął spotkanie zespołu samorządowo – parlamentarnego i od razu poruszył kwestię zadłużenia Kompanii Węglowej S.A. wobec gmin. Zwrócił też uwagę na problem rekultywacji terenów zdegradowanych i składowania odpadów pogórniczych. 

W imieniu parlamentarzystów głos zabrał senator Adam Graczyński, który podkreślił częstotliwość kontaktów z samorządowcami i dodał, że są otwarci na problemy gmin i gdy tylko jest to możliwe to zawsze służą pomocą. Poinformował zebranych, że w budżecie państwa przewidziano środki na utrzymanie dróg krajowych przebiegających przez miasta na prawach powiatu i dodał, że należy się o te środki ubiegać. Odnosząc się do problematyki górnictwa stwierdził, że gminy powinny wykazać dobrą wolę i zrezygnować z zajęć komorniczych, ponieważ Kompania Węglowa S.A. będzie spłacała swoje zobowiązania. Następnie przypomniał, iż władze gmin, na których terenie zlokalizowano budowę zbiornika wodnego Górna Odra, winny zrobić wszystko, aby doprowadzić do realizacji tej inwestycji. Senator poinformował zebranych o swoim wystąpieniu do ministra infrastruktury, Marka Pola, w którym przekonuje do jak najszybszego przekwalifikowania Drogi Regionalnej RDRP na drogę krajową. 

Następnie głos zabrał Roman Noga, wiceprezes zarządu Kompanii Węglowej S.A. Przedstawił plan spłaty zobowiązań kopalń wobec gmin. Dodał, że obecnie zobowiązania regulowane są w sposób płynny a zaszłości są spłacane w miarę możliwości. Powiedział, że zarząd Kompanii liczy na współpracę z gminami w zakresie restrukturyzacji. Swoje wystąpienie uzupełnił informacją o planowanym połączeniu kopalń Anna i Rydułtowy, przy czym nie planuje się w związku z tym zwolnień. Kompania Węglowa opracowuje strategię zagospodarowywania i rekultywacji terenów zdegradowanych. 


Tadeusz Chrószcz, Wójt Gminy Marklowice, potwierdził, że zobowiązania regulowane są na bieżąco i dodał, że gminy w zamian za uregulowanie zaległych należności głównych są w stanie zrezygnować z odsetek. Zgodził się z senatorem Graczyńskim 
w kwestii zawieszenia postępowań komorniczych. Zwrócił się też do przedstawicieli Kompanii Węglowej, aby ta przekazywała tzw. majątek niechciany gminom nieodpłatnie. Zaapelował o taki sposób przeprowadzenia procesu restrukturyzacyjnego, by w jego wyniku gminy nie zostały poszkodowane.

Zygmunt Łukaszczyk, dyrektor ds. restrukturyzacji Jastrzębskiej Spółki Węglowej S.A., poinformował zebranych, że spółka spłaca swe zobowiązania w sposób terminowy, jest otwarta na współpracę z gminami. Przejawem współdziałania jest stworzenie wspólnie 
z Miastem Jastrzębie Zdrój Strefy Aktywności Gospodarczej, która obejmuje obszar 32ha.

Andrzej Kania, Członek Zarządu Starostwa Wodzisławskiego, wyraził obawę, że proponowane połączenie kopalń może skończyć się likwidacją, ponieważ sytuacja taka już miała miejsce. 


Alfred Sikora, Burmistrz Miasta Rydułtowy powiedział, iż gminy nie mogą się zgodzić na przejęcie majątku niechcianego w zamian za rezygnację z należnych im pieniędzy. Dodał, że samorządy mogą przejąć te obiekty nieodpłatnie, ewentualnie rezygnując z odsetek. Zwrócił też uwagę na zagospodarowanie wód dołowych i metanu. 

Barbara Magiera, Burmistrz Miasta Radlin, zwróciła się do przedstawiciela Kompanii Węglowej o podjęcie działań mających na celu budowę kolektora wód słonych na terenie Radlina. Opóźnienie tej inwestycji może spowodować niemożność jej realizacji w związku 
z planowaną przebudową ciągu komunikacyjnego.


Podsumowując dyskusję, Przewodniczący Związku zaapelował do przedstawicieli Kompanii Węglowej o spłatę zaległych zobowiązań, także o bieżące likwidowanie szkód górniczych zapewnił, że również miasto Rybnik wstrzyma postępowania komornicze wobec Kompanii. 


Prezes Noga raz jeszcze zapewnił zebranych o woli Kompanii do spłacenia zaległości. Potwierdził także, że szkody górnicze będą usuwane na bieżąco. Zadeklarował również przekazanie majątku niechcianego gminom, na warunkach pozostających do negocjacji. 
Następnie Adam Fudali, Przewodniczący Związku, poprosił Elżbietę Bieńkowską, dyrektor Wydziału Programowania Rozwoju i Funduszy Europejskich Urzędu Marszałkowskiego, aby przedstawiła aktualny stopień przygotowań do absorpcji środków unijnych. W uzupełnieniu swej wypowiedzi przekazał Członkom Związku informację, że zdecydowana większość projektów (18 wniosków) złożonych przez gminy Subregionu Zachodniego w ramach Programu Łagodzenia w Regionie Śląskim Skutków Restrukturyzacji Zatrudnienia w Górnictwie Węgla Kamiennego, została zatwierdzona przez Zarząd Województwa Śląskiego. Dodał, że przewidywana jest druga edycja programu, najprawdopodobniej pod koniec drugiego kwartału.

Dyrektor Bieńkowska potwierdziła słowa Przewodniczącego podkreśliła, że gminy 
z terenu Subregionu Zachodniego miały bardzo dobrze przygotowane niezbędne dokumenty. Przekazała zebranym, że ostateczną zgodę na realizację projektów wydaje Bank Rozwoju Rady Europy, który powinien podjąć decyzję w najbliższych dwóch tygodniach. Przypomniała, iż także małe i średnie firmy mogą ubiegać się o środki w ramach programu. Będą to pożyczki, które po dwóch latach zostaną zamienione na dotacje. 
Następnie omówiła zmiany dokonane w ROP, tematykę naboru członków do składu Panelu Ekspertów dodała, że termin ich zgłaszania upływa 18 lutego. Odpowiadając na pytanie Wojciecha Maroszka, Dyrektora Biura Związku, dotyczące możliwości dokonywania przesunięć środków pomiędzy poszczególnymi działaniami, stwierdziła, iż będzie to możliwe jednak w niewielkim stopniu. Poinformowała również, że Urząd Marszałkowski będzie starał się zrealizować projekty związane z kulturą, budowę obwodnicy Pszczyny oraz Drogową Trasę Średnicową. 

Ad. 7.

 
Kolejnym punktem porządku obrad było przyjęcie uchwał dotyczących planu działań Związku w 2004r. i planu finansowego Związku na 2004r. 

Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 1/2004. Zebrani byli zgodni co do rodzaju proponowanych zadań. Uchwała 1/2004 została przyjęta jednogłośnie. 


Następnie zebrani przystąpili do omówienia projektu uchwały nr 2/2004. Andrzej Kania, Członek Zarządu Powiatu Wodzisławskiego, zadał pytanie dotyczące rezerwy w wysokości 60 tys. zł. Dyrektor Biura odparł, że jest to rezerwa przewidziana na rok 2005 powodowana tym, iż składki członkowskie są wpłacane jednorazowo do 30 kwietnia każdego roku i dlatego przez pierwsze cztery miesiące nowego roku Związek miałby problemy 
z utrzymaniem płynności finansowej. Józef Stukator, Wójt Gminy Kornowac, wyraził wątpliwość, co do słuszności skonstruowania planu finansowego jako budżetu zadaniowego. Jego wątpliwości poparł Alfred Sikora, Burmistrz Miasta Rydułtowy. Przewodniczący Związku zgodził się z zastrzeżeniami i dodał, iż w przyszłym roku budżet zostanie skonstruowany inaczej. Następnie Członkowie Zgromadzenia przystąpili do głosowania, uchwała nr 2/2004 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.

Kolejnym z tematów Zgromadzenia było przedstawienie oferty Elektrowni Rybnik S.A. oraz jej inwestora strategicznego, grupy EdF w zakresie promocji gospodarczej gmin 
i powiatów w krajach zachodniej Europy. Reprezentujący Elektrownię, Dyrektor Kazimierz Wojcieszek, poinformował o prowadzonym programie restrukturyzacji tego przedsiębiorstwa oraz przedstawił ofertę stworzenia jednolitego materiału promocyjnego obszaru Subregionu Zachodniego, który z pomocą EdF byłby intensywnie promowany w wybranych krajach Unii Europejskiej.
W trakcie dyskusji Adam Fudali zadał szereg pytań dotyczących gromadzenia ofert 
i stworzenia swoistego ich banku. Wskazał na Biuro Związku jako dobre miejsce dla realizacji tego zadania. Dodał, że jednolita oferta może być prezentowana poprzez stronę internetową Związku. Pytał również czy gminy będą zobowiązane do partycypacji w kosztach przedsięwzięcia. Odpowiadając na pytania, Dyrektor Wojcieszek zapewnił, iż projekt nie przewiduje uczestnictwa finansowego gmin. Alfred Sikora pytał, w jaki sposób Elektrownia Rybnik S.A. ustaliła wysokość odpraw dla odchodzących pracowników. Przedstawiciel zakładu poinformował, iż zostały przeprowadzone badania wśród pracowników i dokonano tego na tej podstawie.
Ad. 9, 10.


Senator Graczyński jeszcze raz podkreślił wolę współpracy z przedstawicielami samorządu terytorialnego. Zaproponował przygotowanie jednolitego dla całego Subregionu programu dotyczącego służby zdrowia, a także stworzenie funduszu poręczeniowego w oparciu ośrodki Unii Europejskiej i rządu polskiego.

Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Związku podziękował zebranym za przybycie i aktywny udział w Zgromadzeniu oraz zamknął obrady.

Załącznik: lista obecności.

Sekretarz Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego

  Wojciech Maroszek

Przewodniczący 

Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rydułtowy, dnia 9 lutego 2004r.
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