Protokół

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 14 czerwca 2010 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 14 czerwca 20010 r. do Ośrodka Kultury „Zameczek” w Czernicy na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 3/2010 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2009 rok

· nr 4/2010 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2009 rok

· nr 5/2010 w sprawie: rozwiązania grupy roboczej ds. Europejskiego Ugrupowania Współpracy Terytorialnej

7) Sieć Dróg Głównych w Subregionie Zachodnim – Wydział Komunikacji i Transportu Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego

8) Prezentacja dotycząca gospodarki odpadami – firma SEGO Sp. z o.o.
9) Sprawy bieżące, w tym m.in.:

- informacja nt. realizacji PRSZ

- informacja nt. realizacji WiMAX
10) Zakończenie obrad

Ad. 1)
Przewodniczący Związku Damian Mrowiec powitał Zebranych, jednocześnie przeprosił 
w imieniu Pani Ewy Muchy Dyrektor Wydział Komunikacji i Transportu Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego za nieobecność na Zgromadzeniu z powodu udziału w Konwencie Marszałków. Następnie Przewodniczący otworzył obrady. 

Ad. 2)
Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Starosta Raciborski Adam Hajduk zgłosił kandydaturę Starosty Rybnickiego – Damiana Mrowca, który przy braku innych kandydatur został jednogłośnie wybrany na Przewodniczącego Zgromadzenia. Zdecydowano także o wyborze Wiceprzewodniczącego. Starosta Hajduk zaproponował Pana Wójta Gaszowic Andrzeja Kowalczyka. Zebrani także tę kandydaturę jednogłośnie zaakceptowali. 
Ad. 3)
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, iż obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Członków Rzeczywistych Związku jest 20 z 25 (35 z 44 głosów), i że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4)
Zgromadzeni powołali Dyrektora Biura Adama Wawocznego na Sekretarza Zgromadzenia.
Ad. 5)
W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6)

Projekt uchwały nr 3/2010 dotyczył
przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2009 rok. 
O krótkie przybliżenie treści sprawozdania Przewodniczący Zgromadzenia poprosił Dyrektora Biura Związku Adama Wawocznego. Następnie Przewodniczący rozpoczął głosowanie na projektem uchwały nr 3/2010. W głosowaniu jawnym uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Kolejny projekt dotyczył udzielenia absolutorium dla Członków Zarządu za 2009 rok (uchwała nr 4/2010). Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Burmistrz Barbara Magiera przedstawiła Zgromadzonym treść przyjętej uchwały, w której Komisja wydaje pozytywną opinię w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2009 rok, obejmującego sprawozdanie merytoryczne oraz bilans, rachunek wyników i informację dodatkową, a także decyduje o przedłożeniu Zgromadzeniu Ogólnemu Związku, wniosek o udzielenie absolutorium członkom Zarządu. Zgromadzeni przyjęli uchwałę nr 4/2010 jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Projekt uchwały nr 5/2010 dotyczył
rozwiązania grupy roboczej ds. Europejskiego Ugrupowania Współpracy Terytorialnej. Przewodniczący Zgromadzenia poprosił inicjatora niniejszej uchwały Prezydenta Raciborza Mirosława Lenka o przedstawienie powodów dodania do porządku obrad tej uchwały. Prezydent Lenk stwierdził, że w tej chwili jest dobry czas na wycofanie się z tego pomysłu, ponieważ rozpoczęły się wspólne prace Śląskiego oraz Opolskiego Urzędu Marszałkowskiego wraz z Ostrawą nad tworzeniem EUWT. Jednocześnie wyraził zaniepokojenie faktem, że do prac nie zaproszono euroregionów, dlatego też wystosowano pismo do marszałka Śmigielskiego z zapytaniem jaka ma być rola euroregionów w tworzonym EUWT. Prezydent Lenk zwrócił uwagę na to, że nie będzie zgody, aby dyskutowano o współpracy transgranicznej bez lokalnych samorządów oraz bez wsparcia euroregionów. Zaproponował, aby wystosować stanowisko Związku do Marszałka, w którym zwróci się uwagę na uszanowanie doświadczenia euroregionów 
i lokalnych samorządów, który to właśnie tworzą współpracę transgraniczną przy tworzeniu regionalnego EUWT. 
Następnie Przewodniczący rozpoczął głosowanie nad projektem uchwały nr 5/2010. 
W głosowaniu jawnym uchwała 5/2010 została przyjęta przy 32 głosach „za” i 3 „wstrzymujących się”. 

Ad. 7)
Ponieważ na Walnym Zgromadzeniu zabrakło przedstawiciela Wydziału Komunikacji i Transportu Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego głos zabrał Dyrektor Biura. Przypomniał Zgromadzonym, że odbyły się w ubiegłym roku dwa spotkania w Wydziale Komunikacji i Transportu UMWŚL w sprawie Sieci Dróg Głównych w Subregionu Zachodnim, podczas których ustalono, iż powstanie wspólna grupa robocza, która ma wypracować wspólnie z samorządami ostateczne ślady przebiegu Regionalnej Drogi Racibórz Pszczyna oraz Drogi Głównej Południowej. Jednocześnie grupa robocza według założeń miała mieć za zadanie zlecić przygotowanie raportu oddziaływania na środowisko przy trzech wariantach przebiegu, wystąpić o decyzję środowiskową, następnie zlecić analizę geologiczną gruntu, która z kolei pozwoli na przygotowanie projektu budowlanego. Wszystkie te działania miały zaowocować dofinansowaniem na budowę z perspektywy finansowej 2014-2020. Podczas spotkań zwrócono uwagę na to, że nie warto czekać na budowę tej drogi przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad, ponieważ na liście Ministerstwa Infrastruktury jest już ok. 100 podobnych projektów co skutecznie będzie blokować rozpoczęcie inwestycji przez samorząd regionalny. Stan zaawansowania prac nad Siecią Dróg Głównych przedstawiono następująco: Żorski odcinek RDRP ma termin wykonania do 30.10.2010 r., stan prac na odcinkach wacha się od 30-40 % wykonania i jest realizowana na podstawie Decyzji nr 1/2009 z dnia 23 kwietnia 2009 r. wydanej przez Wojewodę Śląskiego. Realizacja projektu Drogi Głównej Południowej na odcinku od granicy Wodzisławia z Rydułtowami do granicy Mszany z Jastrzębiem w chwili obecnej jest na etapie opracowywania raportu oddziaływania na środowisko, którego ukończenie przypada na sierpień br. Następnym krokiem będzie wystąpienie o decyzję środowiskową, po czym planowane są prace nad analizą geologiczną planowanego przebiegu DGP. Natomiast na odcinku od Czernicy do granicy Rydułtów z Wodzisławiem należy zrobić wariantowanie przebiegu koncepcji wykonanej przez OVE ARUP Ltd. W toku dyskusji nad tematem ustalono, że zostanie ponowione stanowisko do Marszałka o powołanie grupy roboczej, w której skład mają wejść przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego. 
Ad. 8)
Następnie Pani Wiceprezes Zarządu Agnieszka Kozera przedstawiła prezentację dotyczącą procesu odzysku odpadów komunalnych na przykładzie funkcjonowania Zakładu Przerobu Odpadów Komunalnych (ZPOK) w Rybniku zwracając w szczególności uwagę Zgromadzonych na przepisy ustawy o odpadach z dnia 27 kwietnia 2001 r, która mówi między innymi, że: odpady powinny być w pierwszej kolejności poddawane odzyskowi lub unieszkodliwiane w miejscu ich powstawania; odpady, które nie mogą być poddane odzyskowi lub unieszkodliwiane w miejscu ich powstawania; zakazuje się poddawania odzyskowi lub unieszkodliwianiu niesegregowanych odpadów komunalnych, poza obszarem województwa, na którym zostały wytworzone. Do obowiązkowych zadań własnych gmin w zakresie gospodarki odpadami komunalnymi należy: ograniczenie składowania odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, wydzielanie odpadów niebezpiecznych z odpadów komunalnych, osiągnięcie poziomów odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych, zapewnianie budowy, utrzymania i eksploatacji własnych lub wspólnych z innymi gminami lub przedsiębiorcami instalacji i urządzeń do odzysku i unieszkodliwiania odpadów komunalnych. Co ważniejsze już końcem tego roku wchodzą pierwsze limity przy zapewnianiu warunków ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania tj. do nie więcej niż 75% wagowo całkowitej masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji w stosunku do masy tych odpadów wytworzonych w 1995 r.
Ad. 9)
W sprawach bieżących Dyrektor Biura poinformował Zgromadzonych o stanie realizacji Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego jednocześnie dodał, że w ramach działania 2.2 powstały oszczędności w na kwotę ok. 1 mln 109 tyś zł które przypadną na projekt Miasta Rybnik dotyczący e-karty, który jest jako jedyny na liście rezerwowej tego działania. Ponadto w obecnej chwili są prowadzone pracę w Urzędzie Marszałkowskim dotyczące przygotowania raportu oddziaływania na środowisko dla całego PRS`u co na pewien czas wstrzyma aktualizowanie listy projektów. Następnie Dyrektor Biura zwrócił uwagę Zgromadzonych, iż na przedostatnim spotkaniu Zarządu Związku zdecydowano o utrzymanie rezerwacji częstotliwości WiMAX. Przygotowano wzory umów na udostępnienie częstotliwości dla gmin. Do podpisania umowy na chwilę obecną z Subregionu południowego zgłosiły się gminy: Żywiec, Goczałkowice. 
Ad. 10)
Podsumowując obrady Przewodniczący Zgromadzenia Damian Mrowiec przekazał głos Wójtowi Gaszowic Andrzejowi Kowalczykowi, który powiedział kilka słów o gminie, podziękował wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz 

Adam Wawoczny
Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Damian Mrowiec
Rybnik, 14 czerwca 2010 r.
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