Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Związku Gmin i Powiatów Subregionu

Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 17 marca 2006 roku
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marek Kornas – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, 

2. Józef Stukator – Członek Komisji Rewizyjnej,

3. Paweł Cieślik – Zastępca Burmistrza Miasta Rydułtowy,

4. Adam Fudali – Przewodniczący Zarządu Związku,

5. Adam Zdziebło – Główny Specjalista w Biurze Związku.

Porządek obrad:

1)  Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2)  Przedstawienie porządku obrad.

3)  Podjęcie uchwały:

- nr 1/2006 w sprawie: wydania opinii w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2005 rok oraz przedłożenia Zgromadzeniu Ogólnemu wniosku w przedmiocie absolutorium dla Zarządu za 2005 rok.

4)  Sprawy bieżące. 

5)  Zakończenie obrad.

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Marek Kornas powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Komisji, stwierdził, że liczba Członków Komisji obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. Wyraził również zadowolenie z realizacji wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącego udziału w jej posiedzeniu Przewodniczącego Związku. 

Ad. 3)

Przewodniczący Komisji przedstawił zebranym projekt uchwały nr 1/2006 dotyczącej wydania opinii w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2005 rok oraz przedłożenia Zgromadzeniu Ogólnemu wniosku w przedmiocie absolutorium dla Zarządu za 2005 rok. Następnie Adam Fudali omówił poszczególne załączniki do uchwały. Członkowie Komisji Rewizyjnej zadali szereg szczegółowych pytań odnoszących się do sprawozdania 
z działalności Związku w 2005 roku. Odpowiedzi udzielali Adam Fudali i Adam Zdziebło – Główny Specjalista w Biurze Związku. Wójt Józef Stukator zwrócił uwagę na wzrost kosztów utrzymania Biura Związku. Przewodniczący Adam Fudali wyjaśnił, że jest to związane ze wzrostem zatrudnienia o 3 osoby, ale jednocześnie budżet Związku wzrósł wielokrotnie poprzez realizację kilku projektów europejskich. Dzięki temu ponoszone koszty pokrywane są w dużym stopniu ze środków unijnych. Następnie Wójt Stukator pytał o wykonanie składek. Adam Zdziebło odpowiedział, że tylko Gmina Krzanowice nie wpłaciła składki w 2005 roku, ale zrobiła to na początku 2006r. Wójt pytał też dlaczego na spotkania dotyczące budowy Regionalnej Drogi Racibórz – Pszczyna (RDRP) nie są zapraszani wszyscy samorządowcy. Przewodniczący Adam Fudali odparł, iż tak zdecydował Zarząd Związku, lecz nie ma przeszkód, by w tych spotkaniach uczestniczyli przedstawiciele tych jst przez które przebiegać ma droga. Zastępca Burmistrza Rydułtów Paweł Cieślik prosił o pokazanie składników dochodów Związku. Przewodniczący Adam Fudali powiedział, że około 170 tys. zł to wpływy ze składek członkowskich natomiast prawie 500 tys. zł stanowią środki pozyskane przez Biuro Związku z programów pomocowych. Podkreślił, że jest to ewenement i nie ma raczej innego stowarzyszenia, które równie efektywnie aplikuje o wsparcie zewnętrzne. 

W dalszej części posiedzenia Wójt Józef Stukator pytał o postępy prac nad Strategią Rozwoju Subregionu i o losy wniosku złożonego przez Związek w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Adam Zdziebło odpowiedział, że prace nad Strategią zostały spowolnione ponieważ obecnie Urząd Marszałkowski przygotowuje Regionalny Program Operacyjny i mogłoby się okazać, że dokument programowy Związku jest niespójny lub nawet sprzeczny z programem regionalnym. Natomiast w odniesieniu do Funduszu Norweskiego Biuro Związku nie ma informacji czy złożony wniosek uzyska dofinansowanie. 
Wszystkie wyjaśnienia zostały zaakceptowane, nie wniesiono żadnych zastrzeżeń. Przewodniczący poddał projekt uchwały nr 1/2006 pod głosowanie. Uchwała 1/2006 została przyjęta w głosowaniu jednogłośnie.

Ad. 4)

Wójt Stukator odniósł się do spotkania Zespołu ds. odpadów, pytając dlaczego nie ma 
w nim przedstawicieli mniejszych jednostek. Adam Zdziebło odpowiedział, że z inicjatywy Zastępcy Prezydenta Miasta Racibórz odbyło się tylko jedno spotkanie, a jego uczestnicy byli dalecy od wypracowania porozumienia. Przewodniczący Adam Fudali uzupełnił, iż Urząd Marszałkowski przygotowuje w tym zakresie programy dla czterech subregionów, ale również daleki jest od ich zakończenia. 

Burmistrz Marek Kornas zgłosił wniosek, by w kolejnych spotkaniach dotyczących RDRP uczestniczyli przedstawiciele tych samorządów przez obszar których będzie ona przebiegać.
Ad. 5) 

Wobec wyczerpania proponowanego porządku Przewodniczący Adam Fudali podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.
Protokołował: 
Adam Zdziebło








Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marek Kornas
Rybnik, 17 marca 2006r.
PAGE  
1

