Protokół

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 18 czerwca 2007 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 18 czerwca 2007r. do Urzędu Miasta w Żorach na godzinę 9.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Informacja nt. aktualnych działań związanych z Programem Rozwoju Subregionu Zachodniego

7) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

- 12/2007 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2006 rok,

- 13/2007 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2006 rok,

- 14/2007 w sprawie: zmian w planie finansowym na rok 2007.

8) Podsumowanie działań dotyczących możliwości alternatywnego zaopatrywania w wodę mieszkańców Subregionu Zachodniego

9) Dyskusja nt. możliwości organizacji Mistrzostw Europy Euro 2012 na Śląsku

10) Stanowisko Związku w sprawie ustawy o tworzeniu i działaniu wielkopowierzchniowych obiektów handlowych (Uchwała nr 15/2007)
11) Spotkanie Zespołu Parlamentarno – Samorządowego: 

- Problematyka budownictwa socjalnego 

- Projektowana ustawa o sieci szpitali 

- Likwidacja zakładów budżetowych 

- Analiza możliwości powstania aglomeracji rybnickiej 

12) Sprawy bieżące

13) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Marian Janecki powitał Zebranych, podziękował Członkowi Zarządu Województwa Marianowi Ormańcowi za przyjęcie zaproszenia i otworzył obrady Zgromadzenia. Osobne podziękowania złożył gospodarzowi spotkania Prezydentowi Żor Waldemarowi Socha za udostępnienie Sali narad i przygotowanie poczęstunku na potrzeby przeprowadzenia zebrania. 

Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Mariana Janeckiego – zgłosił Prezydent Waldemar Socha, który został jednogłośnie wybrany na Przewodniczącego Zgromadzenia. Z kolei wiceprzewodniczącym Zgromadzenia został Prezydent Żor Waldemar Socha.

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 23 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 42 z 44 głosów i że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał (załącznik nr 1).

Ad. 4.

Przewodniczący Zgromadzenia powołał Monikę Stępień, pracownicę Biura Związku, na Sekretarza Zgromadzenia. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.


Przewodniczący Zgromadzenia przekazał bieżące informacje związane z opracowaniem Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013. Dodał, że zgodnie z nowymi propozycjami Urzędu Marszałkowskiego dotyczącymi możliwości modyfikacji listy projektów rezerwowych należy po raz drugi zwołać Naradę Subregionalną. Zaproponował termin 5 lipca br., który został jednogłośnie zaakceptowany przez Zgromadzonych. Zdecydowano, że spotkanie rozpocznie się o godz. 9.00. Na miejsce narady wyznaczono Wodzisław Śląski. Pozostałe informacje przekazał Dyrektor Biura Adam Zdziebło. Poinformował Zebranych o podpisanym Porozumieniu, które zostało zaakceptowane przez Urząd Marszałkowski oraz że 14 czerwca br. zostały przekazane beneficjentom uwagi do fiszek projektowych. Na pytanie Prezydenta Rybnika Adama Fudali o ostateczny termin składania fiszek i propozycje nowych projektów rezerwowych, Dyrektor Biura odpowiedział, iż poprawione fiszki należy przekazać do Biura Związku do 4 lipca br. Jednocześnie wskazał na możliwość zgłaszania nowych propozycji fiszek (projektów rezerwowych) w ramach alokacji przypadających na poszczególne powiaty. Podkreślił, iż wszystkie projekty rezerwowe (zarówno już zgłoszone, jaki i ewentualne nowe) muszą również spełniać wymagania stawiane przez Urząd Marszałkowski w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2007 – 2013. Zgłoszenie musi również zawierać przygotowaną fiszkę projektową. Prezydent Adam Fudali zapytał kto przygotowuje Strategię Rozwoju Subregionu Zachodniego. Dyrektor odpowiedział, że została wybrana oferta firmy ALTIMA S.C., która była najkorzystniejsza.  
Ad. 7.

Następnie Przewodniczący Zgromadzenia Marian Janecki przedstawił zebranym projekty uchwał. Pierwszy z nich dotyczył przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2006 rok (uchwała nr 12/2007). Przewodniczący omówił najważniejsze zadania, które zostały zrealizowane w 2006 roku. Dokonał również krótkiej charakterystyki dochodów i wydatków Związku. Zgromadzeni nie wnieśli uwag do przedstawionych materiałów. Następnie Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. Zebrani przyjęli uchwałę nr 12/2007 jednogłośnie w głosowaniu jawnym. 

Kolejny projekt dotyczył udzielenia absolutorium dla Członków Zarządu za 2006 rok (uchwała nr 13/2006). Przewodniczący zwrócił się do Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Pani Burmistrz Radlina Barbary Magiera z prośbą o przedstawienie wyników prac Komisji. Pani Przewodnicząca oznajmiła, iż członkowie Komisji podczas dwóch posiedzeń dokonali szczegółowej analizy zarówno sprawozdania z działalności, jak i dokumentów finansowych za 2006 rok. Po ich ocenie i akceptacji wnoszą o udzielenie absolutorium dla Członków Związku za 2006 rok. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Zgromadzeni przyjęli uchwałę nr 13/2007 jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Następnie Dyrektor Biura przybliżył informacje nt. zmian w planie finansowym na 2007r. (uchwała nr 14/2007). Zmiany dotyczyły następujących kwestii:

· zwiększenia dochodów i jednocześnie wydatków Związku o 5 666,00 zł, ze względu na przystąpienie Gminy Godów do Związku oraz zwiększenie refundacji w jednym z realizowanych projektów,
· wydzielenia z podstawowej działalności bieżącej zadania pod nazwą „Opracowanie Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego”. Powyższe opracowanie zostanie wykonane  przez firmę ALTIMA s.c. z Tarnowskich Gór.
Po zaprezentowaniu zmian do planu finansowego na 2007 rok, przystąpiono do głosowania. Zebrani przyjęli uchwałę nr 14/2007 jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.8.

Kolejnym punktem porządku obrad było omówienie możliwości alternatywnego zaopatrywania w wodę mieszkańców Subregionu Zachodniego. Przewodniczący Związku poprosił o przekazanie informacji Prezesa Zarządu PWiK Rybnik Sp. z o.o. Janusza Karwota. Następnie Dyrektor Generalny Północnomorawskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Ostrawa S.A. dr Miroslav Kyncl przedstawił ofertę współpracy (załącznik nr 2 do protokołu). W trakcie dyskusji Prezydent Adam Fudali wskazał na prawie dwuletnie działania Związku w tym zakresie i zapytał o sposób ich podsumowania. W odpowiedzi Przewodniczący Związku podkreślił konieczność podjęcia ostatecznych decyzji przez zainteresowane samorządy. 

Ad.9.  
Przewodniczący Związku powitał przybyłego na Zgromadzenie Ogólne Przewodniczącego Komitetu Honorowego „Śląskie Euro 2012” Antoniego Piechniczka i otworzył dyskusję nt. możliwości organizacji Mistrzostw Europy Euro 2012 na Śląsku. Jako pierwszy głos zabrał Członek Zarządu Województwa Śląskiego Marian Ormaniec, który przedstawił plany inwestycyjne w najbliższym czasie i przekazał głos Panu Piechniczkowi. 
A. Piechniczek przekazał Zgromadzonym posiadane informacje nt. Mistrzostw Europy „Euro 2012”. Stwierdził, iż duża zasługa, że Polska jest w Euro 2012 leży po stronie Ukrainy i należy to jak najlepiej wykorzystać. Pewne jest, że mistrzostwa będą rozgrywać się w 10 miastach, ale Rząd cały czas walczy, żeby odbywały się w 12. Obecnie trwa duża rywalizacja pomiędzy Krakowem 
a Chorzowem, ale cały czas mamy nadzieję, że to będzie stadion w Chorzowie.
Po wypowiedzi Antoniego Piechniczka rozpoczęła się dyskusja. Przewodniczący Zespołu Parlamentarno – Samorządowego poseł Grzegorz Janik stwierdził, iż Zarząd Województwa za mało się stara, by stadion chorzowski został wybrany. W Krakowie są prowadzone większe działania np. rozłożono sukno na rynku krakowskim, na którym podpisują się wszystkie osoby, także obcokrajowcy, byle tylko Kraków został wybrany na miasto Mistrzostw. Stwierdził, że brakuje nam takich działań.
Zebrani zgłosili wiele uwag pod kątem przygotowanej przez Urząd Marszałkowski dokumentacji dotyczącej stadionu chorzowskiego. Poseł Grzegorz Janik i Poseł Krzysztof Gadowski poinformowali o otrzymaniu listy braków w tej dokumentacji, a jednocześnie zadeklarowali się, że będą robić wszystko co w ich mocy, by właśnie w Chorzowie odbywały się Mistrzostwa Euro 2012.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Zgromadzenia podziękował za udział w spotkaniu panom Marianowi Ormańcowi oraz Antoniemu Piechniczkowi i zarządził piętnastominutową przerwę. 
Ad. 10. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił Zebranym projekt stanowiska w sprawie przyjętej, 15 lipca br. przez Sejm, ustawy o tworzeniu i działaniu wielkopowierzchniowych obiektów handlowych. Członkowie Związku zdecydowali żeby skierować na ręce Prezydenta RP apel o jej niepodpisywanie. Gdyby tak się nie stało ustalono, aby przekazać stanowisko parlamentarzystom z prośbą o zaskarżenie ustawy do Trybunału Konstytucyjnego wskazując na niezgodność jej zapisów z ustawą zasadniczą. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 15/2007 została podjęta jednogłośnie.
Ad. 11. 


W spotkaniu Zespołu parlamentarno – samorządowego wzięli udział: Senator Antoni Motyczka oraz posłowie Grzegorz Janik i Krzysztof Gadowski. 

Pierwszym poruszonym tematem była problematyka związana z budownictwem socjalnym. Prezydent Wodzisławia Śląskiego Mieczysław Kieca. zaprezentował propozycje wprowadzenia zmian do następujących ustaw: 
· ustawa z dnia 21 czerwca 2001 roku o dodatkach mieszkaniowych – przywrócenie dotacji z budżetu Państwa na wpłaty dodatków mieszkaniowych,
· ustawa z dnia 21 czerwca 2001 roku o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie kodeksu cywilnego - zmiana art. 18 ust. 5. Gminy nie są w stanie pokryć całością kosztów związanych z wypłatą odszkodowań na rzecz właścicieli lokali z tytułu ni dostarczenie lokali socjalnych,
· ustawa z dnia 8 grudnia 2006r. (Dz.U z 2006r. nr 251) o finansowe wsparcie tworzenia lokali socjalnych, noclegowni i domów dla bezdomnych – zwiększenie wsparcia na w/w przedsięwzięcia.
Prezydent Waldemar Socha przedstawił sposób, w jaki sposób Miasto Żory radzi sobie z dodatkami mieszkaniowymi, czego wynikiem jest spadek wniosków o dotacje mieszkaniowe co rok o 20%. Wszystko tkwi w szczegółowej weryfikacji tychże wniosków.
Zgromadzeni postanowili jednogłośnie, przygotować stanowisko w tej sprawie na najbliższy Zarząd Związku i skierować je do Parlamentarzystów i Posłów.

Kolejnym poruszonym tematem była projektowana ustawa o sieci szpitali. Wicestarosta Tadeusz Skatuła przedstawił problemy, z jakimi boryka się powiat wodzisławski w związku 
z połączeniem dwóch szpitali w jeden duży. Poseł Grzegorz Janik zadeklarował się pomóc w tej sprawie i zaproponował zoorganizowanie spotkania z Wiceministrem Zdrowia Bolesławem Piechą.
Następnie Przewodniczący zwrócił się z prośbą do Prezydenta Rybnika Adama Fudali, o przybliżenie informacji nt. możliwości powstania aglomeracji rybnickiej. Prezydent poinformował Zebranych o bieżących działaniach podejmowanych przez Miasto Rybnik związanych z dążeniem do utworzenia aglomeracji. 
Po wypowiedzi Prezydenta Adama Fudali, Przewodniczący Zgromadzenia poinformował Zebranych, iż zagadnienie dotyczące likwidacji zakładów budżetowych zostanie omówione na najbliższym Zarządzie Związku.
Ad. 12 
Przewodniczący Związku zaprosił Zgromadzonych do obejrzenia filmu promującego projekt „Pomysł na sukces”, w którym Związek jest Partnerem. Projekt dotyczy realizacji szkoleń metodą 
e-learningu dla osób powyżej pięćdziesiątego roku życia i realizowany jest ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL. Podczas spotkania wręczono wszystkim uczestnikom materiały promocyjne w postaci przewodników i płyt DVD dotyczących realizacji projektu.
Ad. 13
Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Zgromadzenia Marian Janecki podziękował wszystkim za udział uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 

Monika Stępień

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Żory, 18 czerwca 2007r.
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