Protokół Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 19 grudnia 2011 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 19 grudnia 2011 r. Obrady odbyły się w Urzędzie Miasta Rybnik. Początek obrad ustalono na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie o prawomocności Zgromadzenia Ogólnego do podejmowania uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie propozycji porządku obrad, przyjęcie ew. wniosków w sprawie zmian, a następnie jego przyjęcie

6) Spotkanie Zespołu parlamentarno – samorządowego

7) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 14/2011 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2011

· nr 15/2011 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności na rok 2012

· nr 16/2011 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2012 rok

· nr 17/2011 w sprawie: przyjęcia planu finansowego na rok 2012 

· nr 18/2011 w sprawie: odstąpienia od utrzymywania  częstotliwości, obejmującej 4 dupleksowe kanały radiowe, z zakresu 3600-3800 MHz na obszarze 24.3
· nr 19/2011 w sprawie: przyjęcia stanowiska dotyczącego określenia granic regionu gospodarki odpadami komunalnymi

8) Sprawy bieżące

9) Zakończenie obrad
Ad. 1)

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk powitał zebranych członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku oraz przybyłych posłów i senatora RP z okręgu rybnickiego.
Ad. 2)

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Kandydaturę na Przewodniczącego zgłosił Prezydent Miasta Raciborza Pan Mirosław Lenk, wskazując Pana Adama Hajduka. Na Wiceprzewodniczącego Pan Adam Hajduk zgłosił gospodarza miejsca, w którym odbywało się Zgromadzenie Ogólne Pana Adama Fudali. Więcej kandydatur nie zaproponowano, zaś zgłoszone przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3)

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 23 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 42 z 44 głosów, co oznacza że zebrało się kworum i Zgromadzenie może podejmować prawomocne uchwały.

Ad. 4)

W kolejnym punkcie przystąpiono do wyboru Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. Przewodniczący Zgromadzenia zaproponował kandydaturę Pana Adama Wawocznego – Dyrektora Biura Związku, która została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 5)

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6)

W punkcie szóstym porządku obrad dotyczącym spotkania zespołu parlamentarno-samorządowego Przewodniczący Związku podziękował za przybycie zebranym posłom i senatorowi. Stwierdził, iż podczas spotkania chciałby omówić kilka najważniejszych tematów związanych z działalnością samorządów. Przewodniczący krótko omówił problem pieczy zastępczej (wejście w życiu ustawy o pieczy zastępczej od 2012 roku generuje do samorządów dodatkowe wydatki, które nie będą mięć faktycznego pokrycia w otrzymanej dotacji celowej) oraz karty pojazdu (państwo nie przekazuje powiatom środków z tytułu zwrotu opłaty za wydanie karty pojazdu mieszkańcom).
Kolejnym omawianym tematem jest system oświaty. Głos zabrał Prezydent Wodzisławia Śl. Pan Mieczysław Kieca, który oznajmił, że temat ten jest bardzo istotny, dlatego przygotował jego omawianie zarówno od strony finansowej, jak i systemowej. Szczególną uwagą objął tematy nowelizacji karty nauczyciela, zmianę zasad naliczania subwencji ogólnej, obowiązku szkolnego 6-latków oraz ograniczenia modyfikacji podręczników nie częściej niż co 3 lata. Pan Prezydent dodał, że jednym z najistotniejszych problemów jest temat pójścia 6-latków do szkoły, co wymaga na zarządzających gminami obowiązek utrzymania odpowiednich środków na ten cel. Uchwalony budżet jest jednak niepewny, gdyż decyzja  o tym, czy dane dziecko podejmie naukę należy do rodziców. Pan Kieca zwrócił się z pytaniem do parlamentarzystów czy mogą się odnieść do tych tematów.
Przewodniczący Związku dodał, że spotkanie to ma na celu zasygnalizowanie problemów, z którymi borykają się poszczególne JST, jednak aby omówić je merytorycznie konieczne są dodatkowe spotkania. Pan Adam Hajduk przekazał głos parlamentarzystom.

Jako pierwszy wypowiedział się Senator RP, Pan Adam Zdziebło, który stwierdził, iż nie może odnieść się bezpośrednio do omawianych tematów, gdyż nie są one przedmiotem jego pracy. Senator zwrócił jednak uwagę na inny temat, a mianowicie przyszłego okresu programowania na lata 2014-2020, w trakcie którego Komisja Europejska znacznie zaostrzy wymogi formalne stawiane beneficjentom, aby środki były wykorzystywane bardziej efektywnie. Senator dodał, że zostanie wprowadzona „zasada rocznego czyszczenia kont”, która zobliguje państwa do corocznego rozliczania się z otrzymanych dotacji, a tym samym pozwoli na zwiększoną kontrolę i niwelowanie niedociągnięć. Pan Zdziebło uczulił również samorządowców na prawo zamówień publicznych, które jest najczęstszym przedmiotem kontroli ze strony UE; błędy popełniane przed beneficjentów wynikały z niedostosowania polskich przepisów do dyrektyw unijnych. Senator wyraził również chęć dodatkowych spotkań na przedmiotowy temat.
Następnie głos zabrał Poseł na Sejm RP, Pan Marek Krząkała, który nadmienił tylko, iż dobrą propozycją są regularne spotkania, nie tylko co pół roku, gdyż sygnały o problemach gmin powinny docierać do parlamentarzystów cały czas. Odnosząc się do oświaty dodał, że jego zdaniem obecna ustawa nie jest odpowiednio skonstruowana, gdyż budżety JST są nadmiernie obciążone tymi wydatkami.
Kolejnym wypowiadającym był Poseł na Sejm RP, Pan Ryszard Zawadzki, który na wstępie podziękował za zaproszenie na dzisiejsze spotkanie, stwierdził, iż jako członek Sejmowej Komisji Edukacji bardzo bliska jest mu tematyka oświaty. Dodał, że temat ten nie jest nowym problemem, uważa, że ta kadencja dojrzała w końcu do wprowadzenia zmian w karcie nauczyciela. Jego postulatem jest rozwiązanie kwestii awansów zawodowych nauczycieli, ich urlopów zdrowotnych, a także pakietu dodatków wiejskich. Poseł przedstawił również temat projektu ustawy dotyczącej przesunięcia wejścia w życie o 2 lata obowiązku szkolnego dla sześciolatków oraz podziału 0,6 %  rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej, która zakłada, że do 2015 roku państwo nie zmniejszy poziomu przekazywanej rezerwy do samorządów. Pan Zawadzki wspomniał również o koncepcji totalnej zmiany karty nauczyciela, prosząc jednocześnie, aby samorządowcy nie atakowali nauczycieli, gdyż ta grupa czuje się w chwili obecnej dyskryminowana, mimo tego, iż w latach poprzednich środki finansowe na oświatę znacząco rosły.
Następnie głos zabrał Poseł na Sejm RP, Pan Bolesław Piecha, który poruszył temat bezpłatności autostrad w naszym regionie. Jego zdaniem nieuniknione jest wprowadzenie opłat za przejazdy autostradą, gdyż bramki są już budowane. Poseł zapewnia, że odcinek gliwicki będzie na pewno płatny, dlatego też należy już na tym etapie prowadzić rozmowy o nieodpłatność tych odcinków dróg. Poseł uważa, że Związek powinien ponownie wyrazić swoje stanowisko i apelować o tą sprawę. Odnosząc się do kwestii oświaty, Pan Piecha stwierdził, że każda ustawa o edukacji jest przerzucana finansowo na samorządy, a jeśli ten trend nadal będzie się utrzymywać to z środki przekazywane na oświatę będą stanowić 50 % budżetów JST. Poseł dodał, że trudno jest mu powiedzieć jak i do kogo apelować o zmianę takiego stanu rzeczy, gdyż każdy krok budzi opór.  
Poseł na Sejm RP, Henryk Siedlaczek stwierdził, że w naszym regionie prace związane z restrukturyzacją placówek oświatowych są bardzo zaawansowane. Uważa on, że podstaw problemów oświatowych nie powinniśmy szukać w samorządach śląskich, gdyż leżą one znacznie wyżej. Dla nas zadaniem jest praca w sieci placówek oświatowych.

Jako ostatni wypowiedział się Pan Krzysztof Gadowski, który wyraził nadzieję na częstsze spotkania o charakterze merytorycznym w tymże gronie. Poseł dodał, że przyszły rok jest niewątpliwie bardzo ciężki, a samorządy powinny tak gospodarować swoim budżetami, aby zachować racjonalizm, gdyż budżet państwa na pewno nie będzie przekazywał dodatkowych środków. Zwrócono także uwagę na fakt nieobecności podczas dzisiejszego spotkania Pani Kluzik-Rostkowskiej; jeśli samorządowcy będą wyrażać chęć spotkania się z Panią Minister to Poseł chętnie zaangażuje się w sprawę jej przybycia.
Po wypowiedziach wszystkich zebranych parlamentarzystów głos zabrał Prezydent Miasta Rybnika, Pan Adam Fudali, który przytoczył problem zagrożenia wykluczeniem komunikacyjnym subregionu zachodniego, zwracając się z prośbą do parlamentarzystów o wsparcie u Marszałka Województwa Śląskiego decyzji o modernizacji linii kolejowej Rybnik-Chałupki, a także przedłużenia tej linii aż do Bohumina. Takie unowocześnianie jest konieczne, gdyż grozi nam odcięcie od sieci komunikacji kolejowej. Prezydent Rybnika zwrócił uwagę także na sprawę prezydenckiej ustawy o konsultacjach społecznych. Jego zdaniem ustawa ta, to paraliż dla funkcjonowania samorządów.
O głos poprosił jeszcze Wójt Gminy Mszana, Pan Mirosław Szymanek, który odniósł się do tematu bezpłatności autostrad prosząc o interwencję parlamentarzystów ww. temacie. Wójt Gminy zwrócił się z prośbą o pomoc dotyczącą rozmów z Marszałkiem na temat modernizacji drogi wojewódzkiej, gdyż węzeł autostrady jest właśnie w Gminie Mszana, a w chwili obecnej stan nawierzchni jest fatalny.
Ponownie głos zabrał Przewodniczący Związku, który wyznaczył cztery najważniejsze bloki tematyczne do omawiania w trakcie spotkań parlamentarno-samorządowych. Są to edukacja, środki unijne, sprawy społeczne i gospodarka. Zebrani parlamentarzyści wyrazili swoją aprobatę, prosząc jednocześnie, aby spotkania odbywały się w poniedziałki. Przewodniczący Związku, za pośrednictwem Biura Związku zobowiązał się do przesyłania terminów Zarządu Związku i Zgromadzenia Ogólnego tak, aby kontakty były zintensyfikowane. Natomiast co pół roku odbywało się spotkanie podsumowujące dotychczasowe działania. Na zakończenie powyższego spotkania Pan Hajduk jeszcze raz pogratulował parlamentarzystą wyboru na stanowiska, życząc owocnej pracy.
Ad. 7)


 W punkcie 7 porządku obrad przystąpiono do omawiania i głosowania przygotowanych projektów uchwał. Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk odczytał treść projektu uchwały nr 14/2011  w sprawie: zmian planu finansowego na rok 2011, w której zmniejszeniu uległy przychody i wydatki Związku o kwotę 875 502,00 zł. Do projektu nie wniesiono żadnych uwag i zapytań, wobec czego została ona poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Zgromadzenie Ogólne.

Następnie Przewodniczący Zgromadzenia odczytał proponowane brzmienie uchwały nr 15/2011 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności  Związku na rok 2012. Zebrani nie wnieśli żadnych uwag do proponowanego przez Zarząd projektu uchwały. Uchwałę poddano pod głosowanie przyjmując ją jednogłośnie.
Przystąpiono do omawiania projektu uchwały nr 16/2011 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2012 rok. Zebrani nie wnieśli uwag, po czym przystąpiono do głosowania. Uchwały przyjęto jednogłośnie.
Przewodniczący Zgromadzenia odczytał treść projektu uchwały nr 17/2011 w sprawie: przyjęcia planu finansowego na rok 2012, w której po stronie przychodów i wydatków widnieje kwota 3 443 573,00 zł. Dyrektor Biura, Pan Adam Wawoczny wyjaśnił, iż tak wysoka kwota jest podyktowana rozpoczęciem rzeczowej realizacji projektu unijnego „Ku nowoczesnej administracji…”. Do projektu nie wniesiono żadnych uwag i zapytań, wobec czego została ona poddana pod głosowanie. Uchwała została przyjęta jednogłośnie przez Zgromadzenie Ogólne.

Następnie przystąpiono do omawiania projekty uchwały nr 18/2011 w sprawie: odstąpienia od utrzymywania częstotliwości, obejmującej 4 dupleksowe kanały radiowe, z zakresu 3600-3800 MHz na obszarze 24.3. Przewodniczący Zgromadzenia wyjaśnił, iż jest to uchwała intencyjna, która nie zamyka drogi do korzystania z łączności radiowej; jeśli samorządy będą w przyszłości wyrażać wolę przystąpienia do częstotliwości WiMAX Związek Subregionu podejmie kolejne działania zmierzające w tym kierunku. Wobec braku uwag uchwała została poddana głosowaniu. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
Na zakończenie Przewodniczący Zgromadzenia odczytał treść uchwały nr 19/2011 w sprawie: przyjęcia stanowiska dotyczącego określania granic regionu gospodarki odpadami komunalnymi i przekazania go do Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. Głos zabrał Wójt Gminy Krzyżanowice, Pan Grzegorz Utracki, który poprosił o zmianę ostatniego akapitu stanowiska Związku Subregionu Zachodniego. Zdanie to otrzymało następujące brzmienie: „Natomiast odmienne stanowisko zajęło Miasto Racibórz, decyzję swą uzasadniając chęcią pozostania w regionie szóstym z możliwością współpracy z innymi regionami. Taką samą wolę wyraziła również Gmina Lyski i Gmina Krzyżanowice”. Wobec braku dalszych uwag uchwałę poddano głosowaniu. Głosów za przyjęciem uchwały 38, wstrzymało się od głosu – 4. Uchwała Zgromadzenia Ogólnego została przyjęta.
Ad. 8)

W sprawach bieżących Dyrektor Biura, Pan Adam Wawoczny poinformował zebranych o przyjęciu przez Zarząd Związku Gminy Nędza w poczet Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego, dodając jednocześnie, iż wszystkie gminy z terenu subregionu są już członkami stowarzyszenia.
Ad. 9)


Wobec braku dalszych głosów, Przewodniczący Zgromadzenia Pan Adam Hajduk podziękował wszystkim za udział w spotkaniu, szczególne podziękowania kierując w stronę gospodarza zgromadzenia po czym zamknął obrady.
      Sekretarz: 

Adam Wawoczny

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk

Rybnik, dnia 19 grudnia 2011 r.
