Protokół Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 18 grudnia 2009 roku

Zgromadzenie Ogólne zwołano na dzień 18 grudnia 2009 r. do Sali Ślubów Urzędu Stanu Cywilnego Urzędu Miasta w Żorach na godz. 9.30. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek obrad:
1) Otwarcie Zgromadzenia 
2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia 
3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał 
4) Powołanie Sekretarza 
5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad 
6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
- nr 9/2009 w sprawie: zmian w Statucie Związku 
- nr 10/2009 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2009
- nr 11/2009 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności na rok 2010
- nr 12/2009 w sprawie: przyjęcia planu finansowego na rok 2010
- nr 13/2009 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2010 rok
- nr 14/2009 w sprawie: rozpoczęcia realizacji projektu pn. „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację
7) Prezentacja firmy Alvarion nt. sieci szerokopasmowej WiMAX 
8) Sprawy bieżące
9) Zakończenie obrad 

Ad. 1)
Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła powitał Zebranych oraz podziękował gospodarzowi spotkania Panu Waldemarowi Socha, Prezydentowi Miasta Żory, za udostępnienie nowo wyremontowanej Sali Ślubów w Urzędzie Stanu Cywilnego Urzędu Miasta w Żorach, na potrzeby przeprowadzenia Zgromadzenia Ogólnego Związku.
Ad. 2)
Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego 
i Wiceprzewodniczącego Nadzwyczajnego Zgromadzenia. Jedyne kandydatury – osoby Tadeusza Skatuły na Przewodniczącego oraz Waldemara Sochy na Wiceprzewodniczącego zgłosił Pan Mirosław Lenk. Obydwie kandydatury zostały jednogłośnie zaakceptowane. 

Ad. 3)
Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, iż w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 20 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 37 z 44 głosów, co oznacza, że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał. 
Wójt Gminy Kornowac Józef Stukator dołączył do obrad Zgromadzenia Ogólnego w momencie realizowanego punktu 7 porządku obrad. 
Ad. 4)
Na wniosek Przewodniczącego i Zgromadzonych jednogłośnie powołano Adama Wawocznego na Sekretarza Zgromadzenia Ogólnego. 
Ad. 5)
W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił porządek obrad. Do porządku obrad uwagę wniósł Pan Stanisław Gembalczyk, który zaproponował w punkcie 6 porządku zmianę kolejności projektów uchwał 12 i 13 uzasadniając, że najpierw powinny być głosowane wysokości składek członkowskich a potem budżet, który jest zależny od poprzedniej uchwały. Po naniesieniu poprawki pkt. 6 porządku obrad przedstawia się następująco:

„Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
- nr 9/2009 w sprawie: zmian w Statucie Związku 
- nr 10/2009 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2009
- nr 11/2009 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności na rok 2010
- nr 12/2009 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2010 rok
- nr 13/2009 w sprawie: przyjęcia planu finansowego na rok 2010
- nr 14/2009 w sprawie: rozpoczęcia realizacji projektu pn. „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację”
Po zmianach porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 6) 
Przewodniczący Tadeusz Skatuła przedstawił oraz poddał pod głosowanie projekty uchwał:

a/ nr 9/2009 w sprawie: zmian w Statucie Związku. 
Dyrektor Biura Adam Wawoczny omówił szczegóły uchwały informując o propozycji Zarządu wycofania w § 1 ust. 3, zapisu dotyczącego okresu kadencji Przewodniczącego Związku. Członkowie zaakceptowali propozycję a uchwała została przyjęta jednogłośnie (załącznik nr 2 do protokołu).
b/ nr 10/2009 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2009. 
Dyrektor Biura Adam Wawoczny omówił szczegóły uchwały i odpowiedział na pytania Zebranych dotyczące poszczególnych zmian. Zebrani nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu, który w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
c/ nr 11/2009 w sprawie: uchwalenia ramowego planu działalności na rok 2010. 
Po odczytaniu projektu uchwały i otwarciu dyskusji swoje uwagi wniósł Pan Stanisław Gembalczyk - Wójt Gminy Świerklany, który odniósł się do realizacji planu na rok 2009. Podniósł sprawę wyrażenia stanowiska przez Zarząd Związku w sprawie nazw węzłów autostradowych, biuletynu informacyjnego Związku oraz realizacji zadania związanego z wywieraniem nacisku na instytucje odpowiedzialne za budowę odcinka SDG Mszana - Wodzisław Śl.
Zastępca Wójta Gminy Mszana Janusz Wita wyraził opinię, aby Zarząd Związku konsultował swoje stanowiska z gminami, których sprawa dotyczy. Dodał, że mniejsze gminy członkowskie oczekują wsparcia Związku
 
Przewodniczący Związku Pan Tadeusz Skatuła zapoznał Zebranych z pełną dokumentacją, którą zgromadził w sprawie nazw węzłów autostradowych, a w szczególności z pismami autorstwa GDKiA w Katowicach i w Warszawie. Powiedział także o poparciu stanowiska dla SGGP (Stowarzyszenia Gmin Górniczych w Polsce) udzielonego przez Zarząd w sprawie niekorzystnego dla samorządów projektu ustawy Prawo górnicze i geologiczne. Podkreślił znaczenie tego poparcia między innymi dla gmin Świerklany i Mszana, wychodząc z założenia, iż Zarząd jest reprezentantem Zgromadzenia Ogólnego.

Prezydent Mirosław Lenk oznajmił, iż niektóre zadania Związku wpisane do realizacji w danym roku często powtarzają się w latach kolejnych planu działania. Wynika to m.in. z wejścia w życie ustaw czy wydania aktów wykonawczych w konkretnych sprawach. Jego zdaniem Związek winien skupiać się na działaniach wspierających, a niezastępujących działania konkretnych gmin. 

Następnie Dyrektor Biura odpowiadając na zapytanie Pana Wójta Stanisława Gembalczyka dotyczące biuletynu, oznajmił, iż ze względów organizacyjnych wydawany on jest co kwartał, natomiast informacje o działalności Związku są jawne dla każdego, dlatego też systematycznie pojawiają się na stronie internetowej naszego Subregionu. 

Zebrani nie wnieśli żadnych poprawek do proponowanego przez Zarząd projektu uchwały nr 11/2009 Zgromadzenia Ogólnego, którą przyjęto jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
d/ nr 12/2009 w sprawie: ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2010 rok. 
Zebrani nie wnosili uwag do projektu. Uchwałę przegłosowano jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 5 do protokołu.

e/ nr 13/2009 w sprawie: przyjęcia planu finansowego na rok 2010. 
Dyrektor Biura omówił szczegóły projektu uchwały, do której Zebrani nie wnosili uwag. Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu.

f/ nr 14/2009 w sprawie: rozpoczęcia realizacji projektu pn. „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację”. Dyrektor Biura omówił szczegóły projektu uchwały, do którego Zebrani nie wnosili uwag. Uchwałę poddano pod głosowanie przyjmując ją jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 7)
Przewodniczący Związku powitał przybyłych przedstawicieli firmy ALVARION i EMITEL zapraszając do prezentacji dotyczącej wdrażania i funkcjonowania technologii szerokopasmowej WiMAX. Zebrani zadawali liczne pytania dotyczące kosztów oraz zasad implementacji WiMAX.

Ad. 8)

Sprawy bieżące przedstawił Przewodniczący Związku informując między innymi o:

a/ stanie zaawansowania PRSZ,


b/ podpisaniu umowy z firmą NBC na opracowanie koncepcji wdrażania WiMAX w Subregionie Zachodnim i pozostałej części obszaru 24.3,


c/ spotkaniu z Członkiem Zarządu Województwa Śląskiego w sprawie SDG,

d/ podpisaniu umowy dot. projektu „Śląski System Informacji Turystycznej” 
 Ad. 9)
Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Zgromadzenia Tadeusz Skatuła podziękował wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu, złożył życzenia świąteczne i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Wawoczny
Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 18 grudnia 2009 r.
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