Protokół
Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 23 czerwca 2008 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 23 czerwca 2008 r. do Ośrodka Kultury "Zameczek" 
w Czernicy (Gmina Gaszowice) na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwały:

- nr 6/2008 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2007 rok,
- nr 7/2008 w sprawie: udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2007 rok. 
7) Sprawy bieżące
8) Prezentacja Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach

9) Zakończenie obrad
Ad. 1.

Przewodniczący Związku Waldemar Socha powitał Zebranych, podziękował za przybycie. Osobne podziękowania złożył gospodarzowi spotkania Wójtowi Gaszowic Andrzejowi Kowalczykowi, któremu po otwarciu obrad oddał głos. 


Wójt Kowalczyk z okazji 35-lecia gminy Gaszowice przedstawił Zgromadzonym prezentację. Przedstawił najważniejsze dane statystyczne, zaprezentował największe inwestycje gminne, między innymi: budowę kanalizację sanitarnej, budowę przyszkolnej sali gimnastycznej. Zwrócił uwagę na funkcjonujący w gminie monitoring oraz na rozpoczęcie działalności Gminnego Centrum Kształcenia na Odległość.
Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Waldemara Sochy – zgłosił Prezydent Marian Janecki. 
Z kolei Starosta raciborski Adam Hajduk zaproponował Wójta Andrzeja Kowalczyka jako kandydata do funkcji Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia. Wobec braku dalszych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Jednogłośnie wybrano Waldemara Sochę na Przewodniczącego, a Andrzeja Kowalczyka na Wiceprzewodniczącego Zgromadzenia. 
Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 22 Członków Rzeczywistych Związku, co oznacza, że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4.

Przewodniczący Zgromadzenia powołał Pawła Tułodzieckiego, pracownika Biura Związku, na Sekretarza Zgromadzenia. Sekretarz został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6.

Przewodniczący Waldemar Socha poprosił Prezydenta Mariana Janeckiego o przedstawienie Zgromadzonym sprawozdania za rok 2007. 

Marian Janecki stwierdził, że podczas jego kadencji jako Przewodniczącego Związku najważniejszym zadaniem było przygotowanie i złożenie Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Program był wielokrotnie dyskutowany na forum Związku, odbyły się 4 posiedzenia Zgromadzenia poświęcone temu dokumentowi oraz Narady Subregionalne. Według Prezydenta Janeckiego Program, a za nim 80 mln euro, ma w zasadniczy sposób zmienić region. 
 
Prezydent dodał także, że w roku 2007 Dyrektorem Biura był Adam Zdziebło, który obecnie jest Dyrektorem Gabinetu Politycznego Minister Rozwoju Regionalnego. 
Opracowano koncepcję programowo - planistyczną systemu dróg głównych w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego. Koncepcja sfinansowana została ze środków Samorządu Województwa. Dzięki staraniom Związku jastrzębski fragment Sieci Dróg Głównych znalazł się 
w Indykatywnym Wykazie Indywidualnych Projektów Kluczowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Jednocześnie dodał, że sąsiadujące 
z Jastrzębiem Pawłowice otrzymały 16 mln zł na inwestycje o charakterze drogowym. 

W 2007 roku Biuro Związku realizowało trzy projekty unijne: Program Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL „Pomysł na sukces”, PIW INTERREG IIIA Czechy Polska „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego oraz jego promocja”, INTERREG IIIA Czechy Polska „Polsko-Czeskie Forum Gospodarcze”. 
Prowadzono promocję gospodarczą organizując study tour czeskich dziennikarzy. We współpracy z Vattenfall dokonano prezentacji osiągnięć Związku. Prezentacja skierowana została przede wszystkim do przedstawicieli mediów i agencji informacyjnych z Europy Zachodniej. Utrzymywano serwis gospodarczy na stronach internetowych Związku, zawierający oferty gospodarcze z regionu. Związek był także partnerem projektu Działaj Lokalnie, współpracowano 
z Śląską Organizacją Turystyczną. Z działań lobbystycznych należy wspomnieć przyjęcie szereg stanowisk dotyczących między innymi: zagadnień polityki miejskiej, tworzeniu i działaniu wielkopowierzchniowych obiektów handlowych, profilaktycznych szczepień przeciwko meningokokom i rakowi szyjki macicy, czy nieodpłatnego korzystania z autostrad na terenach aglomeracji miejskich. 

 
Przewodniczący Waldemar Socha podziękował Prezydentowi Janeckiemu za przedstawienie pokrótce sprawozdania za rok 2007 i poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Panią Burmistrz Barbarę Magierę o wydanie opinii w przedmiocie sprawozdania z działalności Związku za 2007. 
Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 16 maja 2008 r. po przeanalizowaniu sprawozdania, bilansu, rachunku wyników oraz informacji dodatkowej zwróciła uwagę na umowę dotyczącą prowadzenia usług rachunkowo – podatkowych dla Związku. Umowa ta została zawarta na czas określony od 2 listopada 2007 roku do 31 października 2008 roku 
a wg Komisji powinna obejmować cały rok rozliczeniowy. Członkowie Komisji dodatkowo zwrócili uwagę, by w zestawieniu umów wyraźnie zaznaczyć przychody oraz wydatki Związku. Przewodnicząca stwierdziła, że Komisja wydaje pozytywną opinię w przedmiocie sprawozdania 
z działalności Związku za 2007 rok oraz przedkłada Zgromadzeniu Ogólnemu Związku wniosek 
o udzielenie absolutorium członkom Zarządu z wykonania przez nich obowiązków za 2007 rok.
Przewodniczący Zgromadzenia przedstawił projekt uchwały nr 6/2008 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2007 rok. Uchwała nr 6/2008 została podjęta jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 7/2008 w sprawie udzielenia absolutorium dla członków Zarządu za 2007 rok. Wobec braku głosów w dyskusji projekt został oddany pod głosowanie. Uchwała nr 7/2008 została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 7

W związku z przedłużającym się opóźnieniem przyjazdu przedstawicieli Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach zdecydowano o omówieniu spraw bieżących Związku w pierwszej kolejności. Przewodniczący Zgromadzenia poprosił Bazylego Kowalskiego o przedstawienie aktualnych prac nad Programem Rozwoju Subregionu. 
Bazyli Kowalski powiedział, że aktualnie wszystkie projekty złożone w Programie zostały ocenione przez Komisję Oceny Projektów RPO WSL. Wszystkie projekty złożone przez Związek przeszły pozytywnie ocenę formalną, natomiast dwa projekty zostały odrzucone podczas oceny merytorycznej. Projekt „Budowa kompleksu sportowo – rehabilitacyjno - rewalidacyjnego przy Zespole Szkół Specjalnych w Czerwionce-Leszczynach” z powiatu rybnickiego został oceniony negatywnie ze względu na jednoznaczną demarkację działania, w którym został projekt złożony. W opinii ekspertów projekt z gminy Lyski „Budowa punktu dobrowolnego gromadzenia odpadów” nie spełnia pozytywnie większości kryteriów wstępnej oceny PRS. Stwierdzono, że budowa punktu gromadzenia odpadów jest nieuzasadnioną i niecelową w przypadku, kiedy w gminie prowadzona jest cykliczna zbiórka odpadów. Ostatecznie projekt powiatu rybnickiego został zastąpiony projektem z listy rezerwowej, natomiast w przypadku działania 6.2 ze względu na brak projektu zastępczego, środki wracają do puli konkursowej. Bazyli Kowalski stwierdził, że projekty ocenione negatywnie przez Komisję nie mają możliwości dofinansowania w ramach procedury pozakonkursowej. Nadmienił, że pozostałe projekty z listy podstawowej oraz rezerwowej wraz z pełną dokumentacją można już składać w Elektronicznym Wniosku Aplikacyjnym znajdującym się na stronach internetowych Urzędu Marszałkowskiego. 
W ocenie Wójta Gryta, po negatywnej ocenie merytorycznej projektów przez Komisję, powinny być zagwarantowane możliwości poprawy wniosku projektowego przez wnioskodawcę. Wójt zwrócił uwagę także na fakt, że Zarząd Związku powinien zrobić wszystko, aby ochraniać środki finansowe z puli pozakonkursowej przyznanej Subregionowi Zachodniemu. W odczuciu Wójta wniosek został odrzucony z powodu, że na etapie pisania wniosku o dofinansowanie nie było pewności, jakie odpady będą obierane od mieszkańców, mimo to można było pozostawić możliwości poprawy wniosku.

Bazyli Kowalski stwierdził, że Komisja Oceny Projektów uznała, że jeśli prawie 100% mieszkańców gminy ma podpisane umowy na odbiór odpadów, w tym segregowanych, projekt jest nieuzasadniony do dofinansowania.


 Przewodniczący Zgromadzenia dodał, iż projektów rezerwowych, po podpisaniu i złożeniu Programu, nie można było w żaden sposób zmieniać. To jednocześnie oznacza, że nie można było zmieniać kwot dofinansowania projektów tych na liście podstawowej jak i rezerwowej.
Ze spraw bieżących Związku Wójt Stukator stwierdził, iż wobec braku Dyrektora Biura, należy wyznaczyć osobę pełniącą obowiązki. Ponadto poprosił, aby do Członków Komisji Rewizyjnej przesyłać protokoły z posiedzeń Zarządu Związku. 
Prezydent Janecki podniósł głos dotyczący umów na realizację projektów, które podpisane są w euro i związanym z tym ryzykiem kursowym. Każdy spadek wartości euro w stosunku do złotówki to uszczuplenie budżetów gmin. Podczas dyskusji stwierdzono, że projekty złożone w Programie Rozwoju Subregionu mają kwoty w złotówkach i wszelkie ryzyko kursowe ponosi budżet państwa.
Ad. 8.

Pani Prezes WFOSiGW w Katowicach Gabriela Lenartowicz przywitała Zgromadzonych oraz przedstawiła powód dzisiejszego spotkania. Właśnie odbywają się konsultacje z samorządami listę priorytetowych przedsięwzięć realizowanych przez Fundusz w przyszłym roku. Szczegółowo omówiono listę zadań priorytetowych zwłaszcza w zakresie gospodarki wodno-ściekowej, gospodarki odpadami, ochrony powietrza, edukacji ekologicznej i profilaktyki zdrowotnej. Zaprezentowano także skalę i formy dotychczasowej pomocy Funduszu dla inwestycji proekologicznych. Podczas konsultacji była okazja do przekazania uwag i doświadczeń wynikających ze współpracy gmin 
z Funduszem. Dyskusja dotyczyła m.in. dofinansowywania budowy kanalizacji w małych gminach, szczegółowości dokumentacji konkursowej, wykorzystania metanu w budynkach użyteczności publicznej.


 Przewodniczący Waldemar Socha zasugerował, aby zorganizować spotkanie służb ochrony środowiska z gmin Subregionu oraz w ramach zespołu roboczego wypracować wspólne stanowisko Związku dotyczące listy priorytetów Funduszu. 
Ad. 9.
Podsumowując Przewodniczący Zgromadzenia Waldemar Socha podziękował wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 

Paweł Tułodziecki
Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Waldemar Socha
Gaszowice, 23 czerwca 2008 r.
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