Protokół
Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 24 kwietnia 2008 roku

Nadzwyczajne Zgromadzenie zwołano na dzień 24 kwietnia 2008 r. do Urzędu Miasta w Rybniku na godzinę 10.00. Lista osób obecnych na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Ogólnym stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Nadzwyczajnego Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Nadzwyczajnego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 4/2008 w sprawie: przystąpienia na zasadach partnera do projektu pn. „tymRAZEM ŚLĄSKIE! Promocja turystyczna województwa śląskiego podczas targów krajowych i zagranicznych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych” w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację
· nr 5/2008 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2008

7) Sprawy bieżące

8) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Waldemar Socha powitał Zebranych i otworzył obrady Nadzwyczajnego Zgromadzenia. 
Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Nadzwyczajnego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Waldemara Sochy – zgłosił Prezydent Mirosław Lenk, który także zaproponował aby Wiceprzewodniczącym został Starosta Damian Mrowiec.

Wobec braku dalszych zgłoszeń przystąpiono do głosowania. Jednogłośnie wybrano Waldemara Sochę na Przewodniczącego a Damiana Mrowca na Wiceprzewodniczącego Nadzwyczajnego Zgromadzenia. 
Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że w Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Ogólnym uczestniczy 16 z 25 Członków Rzeczywistych Związku, reprezentujących 25 z 44 i że jest to liczba wystarczająca do podpisywania skutecznych uchwał (załącznik nr 1 i 2).

Ad. 4.

Na wniosek Przewodniczącego, Zgromadzeni powołali Monikę Stępień, na Sekretarza Nadzwyczajnego Zgromadzenia. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił proponowany porządek obrad, do którego Zebrani nie wnieśli żadnych uwag. W głosowaniu porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 6.

Przewodniczący Waldemar Socha przedstawił Zebranym uchwałę (4/2008). Dotyczyła ona przystąpienia Związku, na zasadach partnera, do projektu pn. „tymRAZEM ŚLĄSKIE! Promocja turystyczna województwa śląskiego podczas targów krajowych i zagranicznych wraz z publikacją materiałów informacyjnych i promocyjnych” w ramach działania 3.4 Promocja turystyki, Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013 oraz zabezpieczenia środków na jego realizację.
Przewodniczący poinformował Zgromadzonych, iż realizacja projektu polegać będzie na udziale Związku w krajowych targach turystycznych i zagranicznych oraz przygotowaniu materiałów promujących produkty turystyczne (w przypadku Partnera będą to ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego). Projekt ma trwać od IV kwartału roku 2008 do końca I kwartału 2010. Planowana wartość projektu to ok. 1,25 mln zł, w tym ok. 160 tys. zł przypada na Związek. Wkład własny Związku to 15% wartości budżetu projektu Partnera.
Wicestarosta Tadeusz Skatuła i Prezydent Mirosłw Lenk, skierowali pytanie do pracowników biura Związku czy gminy będące Członkiem Związku będą mogły również skorzystać z takiej formy promocji. Odpowiedzi udzielił Paweł Tułodziecki, który oznajmił, iż każda gmina będzie mogła skorzystać z takiego rodzaju promocji. Wszystkie materiały, które otrzyma od gmin biuro Związku zostaną wystawione na targach turystycznych.
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Nadzwyczajnego Zgromadzenia poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 4/2008 została przyjęta jednogłośnie. 
Kolejna uchwała dotyczyła zmian w planie finansowym Związku na 2008 rok. Zmiany podyktowane są:

- zmniejszeniem tegorocznych przychodów i jednocześnie wydatków o 12.000 zł, wynikających z oszczędności po przetargowych powstałych w ramach projektu IW EQUAL „Pomysł na sukces”. 

- wyodrębnieniem w planie finansowym konta dla projektu „tymRAZEM ŚLĄSKIE! …”. Kwota zabezpieczona na realizację ww. projektu w 2008 roku została pozyskana z konta „udział w konkursach grantowych regionalnych i europejskich” i wynosi 8.100 zł.
- zmniejszeniem kwoty wydatków przeznaczonych na „udział w konkursach grantowych regionalnych i europejskich” z 150.000 zł na 141.900 zł, w wyniku przyjęcia uchwały nr 4/2008.
Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Nadzwyczajnego Zgromadzenia poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 5/2008 została przyjęta jednogłośnie

Ad. 7.
Następnym poruszonym tematem był Program Rozwoju Subregionu Zachodniego. Przewodniczący Nadzwyczajnego Zgromadzenia poprosił Koordynatora PRSZ Bazylego Kowalskiego o przedstawienie informacji o przebiegu oceny formalnej i merytorycznej PRSZ. Po zaprezentowaniu kilka informacji na ww. temat, Bazyli Kowalski skierował prośbę do uczestników Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego o podpisanie aneksu nr 1 do Umowy o współpracy w sprawie realizacji Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa śląskiego na lata 2007 – 2013. Niniejszy dokument jest wynikiem oceny formalnej fiszek i Programu Subregionu Zachodniego przez Instytucję Zarządzającą, czyli Urząd Marszałkowski w Katowicach.
Ad. 8.

Wobec braku dalszych głosów Przewodniczący Nadzwyczajnego Zgromadzenia Waldemar Socha podziękował wszystkim uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Sekretarz: 

Monika Stępień
Przewodniczący Nadzwyczajnego Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Waldemar Socha
Rybnik, 24 kwietnia 2008 r.
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