Protokół

Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z 26 września 2005 roku

Zgromadzenie zwołano na dzień 26 września 2005r. do Domu Zdrojowego 
w Jastrzębiu Zdroju na godzinę 8.30. Lista osób obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą 
w Rybniku stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Proponowany porządek obrad:

1) Otwarcie Zgromadzenia 

2) Wybór Przewodniczącego Zgromadzenia

3) Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4) Powołanie Sekretarza

5) Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

6) Debata z udziałem Jana Olbrychta nad perspektywą finansową UE na lata 2007 – 2013.
7) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 7/2005 w sprawie: zmiany planu finansowego na rok 2005 

· nr 8/2005 w sprawie: zmian w statucie Związku
8) Sprawy bieżące

- spotkanie z Marią Wiechą dotyczące wsparcia dla programu „Ty też możesz zostać dawcą krwi”

- założenia do programu szkoleń dla pracowników administracji samorządowej w Subregionie (projekt dofinansowany z Norweskiego Mechanizmu Finansowego)

- informacja o procesie opracowywania Regionalnego Programu Operacyjnego 

- informacja o procesie opracowania koncepcji programowo – przestrzennej dla głównych dróg w Subregionie

9) Zakończenie obrad

Ad. 1.

Przewodniczący Związku Adam Fudali powitał Zebranych i otworzył Zgromadzenie. 

Ad. 2.

Na prośbę Przewodniczącego Związku zgłaszano kandydatury do funkcji Przewodniczącego Zgromadzenia. Jedyną kandydaturę – osoby Adama Fudali – zgłosił Prezydent Miasta Żory Waldemar Socha. Jednogłośnie wybrano Adama Fudali na Przewodniczącego Zgromadzenia. 

Ad. 3.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący stwierdził, że obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym Członków Rzeczywistych Związku jest 19 z 23, i że jest to liczba wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał.

Ad. 4.

Zgromadzeni powołali Wojciecha Maroszka, Dyrektora Biura Związku, na Sekretarza Zgromadzenia. 

Ad. 5.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił porządek obrad, proponując jednocześnie, by najpierw rozpatrzyć projekty uchwał, a następnie rozpocząć debatę nad perspektywą finansową na lata 2007 – 2013. Tak zaproponowany porządek obrad porządek obrad został jednogłośnie przyjęty przez Zgromadzonych.

Ad. 6.

Następnie Przewodniczący Adam Fudali przedstawił zebranym projekty uchwał. Pierwszy z nich dotyczył zmiany planu finansowego na 2005 rok (uchwała 7/2005). 
O szczegółowe zreferowanie zmian poproszono Dyrektora Biura Związku. Wojciech Maroszek podkreślił, że jest to pierwsza taka sytuacja w całym okresie funkcjonowania stowarzyszenia, kiedy Zarząd zwraca się do Zgromadzenia o zmianę planu finansowego. Stało się tak gdyż Związek rozpoczął realizację nowych zadań. W ramach projektu Equal pozyskano 60 tys. zł z których są finansowane trzy nowe etaty w Biurze Związku. Także część wynagrodzeń wcześniej zatrudnionych jest pokrywana ze środków unijnych. Biuro Związku otrzymało także bezzwrotną pożyczkę z PUP Rybnik w wysokości prawie 13 tys. zł na doposażenie stanowisk pracy. Została także podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim dotycząca opracowania koncepcji programowo – przestrzennej dla głównych dróg w Subregionie. Wartość umowy wyniosła 600 tys. zł. Jej realizację przewidziano na rok 2006. Dyrektor Biura dodał, iż nowi pracownicy zostali zatrudnieni na okres 25 miesięcy. Wobec braku pytań, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała 7/2005 została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Kolejny projekt (8/2005) dotyczył w statucie Związku. Przewodniczący Adam Fudali zwrócił się do radcy prawnego o przedstawienie proponowanych zmian. Krzysztof Rzepka wskazał, iż proponowane zapisy polegają na zmianie treści § 5 w ten sposób, że dotychczasową treść § 5 oznacza się jako ust. 1 i jednocześnie dodaje się ustępy 2 i 3. Jego wypowiedź uzupełnił Dyrektor Biura informując, iż wprowadzane zmiany pozwolą na uczestnictwo Związku w konkursach ogłaszanych przez Urząd Marszałkowski. Władze województwa samorządowego wymagają bowiem, aby w statucie organizacji ubiegającej się o realizację zadań publicznych znalazły się zapisy jednolite z ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Zgromadzeni przyjęli wyjaśnienia, następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała 8/2005 została przyjęta jednogłośnie w głosowaniu jawnym.

Ad.7.


Spotkanie z Janem Olbrychtem rozpoczął Przewodniczący Adam Fudali, który podziękował eurodeputowanemu za przyjęcie zaproszenia na Zgromadzenie Ogólne Związku. Jan Olbrycht poinformował o postępach prac nad przyjęciem nowej perspektywy finansowej UE. Jeżeli zostałaby przyjęta w terminie, to nowe programy finansowe zostaną uruchomione od 1 stycznia 2007. Jednak jego zdaniem będą opóźnienia. Podkreślił, że w Polsce będą jednocześnie realizowane trzy rodzaje programów: końcówka Phare, realizowane w ramach obecnej perspektywy oraz nowe na zupełnie zmienionych zasadach. Zwrócił uwagę na dokument pn. „Strategiczne Ramy Wsparcia” do którego odniesieniem będą w Polsce „Narodowe Strategiczne Ramy Wsparcia”. Dodał, że w nowym okresie programowania będzie to dokument istotniejszy niż nowy Narodowy Plan Rozwoju. Powiedział, że najprawdopodobniej VAT nie będzie kosztem kwalifikowanym. Zaproponował, by jeśli to możliwe, projekty były realizowane przez spółki gminne.

W województwie śląskim powstanie także nowy program regionalny, jednak nie wiadomo kto będzie nim zarządzał. Będą także funkcjonowały programy sektorowe. Zadania w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego będą realizowane z poziomu rządowego. Przewiduje się, iż w ciągu 7 lat województwo śląskie uzyska pomoc unijną w wysokości ok. 
1 mld euro. Dlatego według Jana Olbrychta najistotniejsze jest zebranie wszystkich wniosków, jakie samorządy Subregionu zamierzają składać, by wybrać i wzmocnić te najlepsze, mające największe szanse na otrzymanie dofinansowania. Pozwoli to również zaoszczędzić środki przeznaczane na przygotowanie dokumentacji projektowej. 

W ramach Celu III zostaną przeznaczone znaczne środki na współpracę transgraniczną. Jeżeli powstaną Europejskie Grupy Współpracy Transgranicznej, to będą najprawdopodobniej realizowały na poziomie NTS 3 część zadań, które obecnie należą do samorządów. Jan Olbrycht zaproponował, by Związek przygotował się do utworzenia takiej grupy, ponieważ najprawdopodobniej Komisja Europejska doprowadzi do ich powołania. Oprócz tego nadal będzie można realizować projekty zarówno przygraniczne (dziś Interreg A) jak i tzw. odległej współpracy. 


Waż się także losy zwiększenia środków przeznaczonych na wzmocnienie miast 
w tym na rewitalizację. Duży nacisk kładzie się na działania proinwestycyjne. 


Eurodeputowany podkreślił wagę współpracy w ramach Związku. Jednolite stanowisko wszystkich samorządów, kierowane do ministerstwa gospodarki, władz wojewódzkich oraz doprowadzenie do zainteresowania mediów może spowodować, że projekty uzgodnione na poziomie Subregionu będą każdorazowo uzyskiwały dofinansowanie. 

Kolejna propozycja Jana Olbrychta dotyczyła zorganizowania szkolenia dla przedsiębiorców. Miało by ono ułatwić wybór właściwej firmy doradczej, ponieważ bardzo wiele wniosków przez nich składanych jest odrzucanych z przyczyn formalnych. Jest to spowodowane niską jakością usług świadczonych przez część firm konsultingowych. 

Zwrócił też uwagę samorządowców na maksymalne kwoty udzielanej przedsiębiorcom pomocy publicznej. Może ona wynieść maksymalnie 50% dla małych, 40% dla średnich i 30% dla dużych firm. W tej kwocie kumuluje się zarówno dofinansowanie projektu, zwolnienie podatkowe lub inne ulgi.

Jan Olbrycht postulował utworzenie bazy projektów a następnie dopasowanie ich do nowych dokumentów strategicznych oraz o przygotowanie na podstawie strategii regionalnej 7-letniego programu subregionalnego. Wyraził też gotowość konsultowania przygotowywanych dokumentów. Zobowiązał się do bieżącego informowania Członków Związku o postępach prac nad nową perspektywą finansową. Przypomniał, że żadne 
z europejskich rozporządzeń nie wymaga wprowadzania konkursów i przygotowywania tak szczegółowej dokumentacji projektowej. Jest to wyłącznie polski pomysł. 

Przewodniczący Adam Fudali zaproponował przygotowanie pism w tej sprawie do nowo wybranych parlamentarzystów, ministerstwa gospodarki oraz poinformowania mediów. 


Jan Olbrycht dodał, iż należy to zrobić bezzwłocznie. Jeszcze raz pokreślił konieczność współpracy samorządów przy wyborze projektów. Proponował wprowadzenie rozwiązań ułatwiających składanie wniosków, np. składanie projektu w formie jednej strony A4 i na tej podstawie uzyskiwanie odpowiedzi czy będzie on miał szansę realizacji. Pozwoliłoby to ograniczyć koszty związane z przygotowywaniem aplikacji. Kończąc wystąpienie Jan Olbrycht podziękował za zaproszenie i możliwość wzięcia udziału 
w spotkaniu z samorządowcami.
Ad. 8.


Po krótkiej przerwie zaproponowanej przez Przewodniczącego wznowiono obrady. 
W sprawach bieżących informacji udzielał Wojciech Maroszek, Dyrektor Biura Związku. Poinformował, że dzięki staraniom Związku modernizacja głównych dróg w Subregionie została wpisana do strategii rządowej. Podkreślił niewątpliwy sukces, ponieważ pozostałe inwestycje drogowe ujęte w strategii dotyczą autostrad i tras ekspresowych. Związek zawarł także umowę 
z Urzędem Marszałkowskim dotyczącą opracowania koncepcji programowo – przestrzennej dla głównych dróg w Subregionie. Koszt jej wykonania oszacowano na 600 tys. zł. Zostanie on sfinansowany ze środków województwa samorządowego. Dokumentacja będzie także zawierała kompletne studia wykonalności dla poszczególnych odcinków. Harmonogram działań zostanie uzgodniony z dyrektorem Jackiem Stumpfem. Wykonawca koncepcji zostanie wyłoniony w drodze przetargu. 
Dyrektor Biura Związku zgłosił także propozycję złożenia przez Biuro Związku aplikacji 
w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Wartość projektu musi wynieść minimum 
1,2 mln złotych. Wkład własny to 15% tej kwoty. W ramach mechanizmu można finansować szkolenia pracowników, studia podyplomowe a także wdrażanie nowych systemów informatycznych. Dyrektor dodał, że Związek nie dysponuje środkami wystarczającymi na pokrycie wkładu własnego, jednak mógłby zarządzać projektem, a środki niezbędne do jego realizacji zostałyby poniesione przez te samorządy, które by w nim uczestniczyły. 
Następnie Przewodniczący Adam Fudali przedstawił Zebranym Marię Wiechę – Dyrektor Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Raciborzu. Pani Dyrektor w kilku słowach opowiedziała historię Centrum. Powstało ono w 1999 roku decyzją Ministra Zdrowia. Jest jedną z 21 takich jednostek w Polsce. Posiada oddziały w Rybniku, Jastrzębiu – Zdroju i Pszowie. Swym zasięgiem obejmuje cały Subregion, zapewniając krew miejscowym szpitalom. 
Obecnie Centrum stara się o zakup specjalistycznego ambulansu do poboru krwi. Umożliwi to dotarcie do nowych honorowych dawców i częstsze oddawanie krwi przez dotychczasowych. Zapobiegłoby to ewentualnym sytuacjom niedoboru krwi w regionie. Jednak koszt nabycia ambulansu wynosi 1,5 mln zł, co przerasta możliwości finansowe raciborskiej jednostki. Dlatego Pani Dyrektor zwróciła się z apelem do Zgromadzonych o wsparcie tej inicjatywy. Poprosiła 
o wyasygnowanie z budżetów poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego łącznej kwoty 
1 mln zł. 
Przewodniczący Adam Fudali zapytał, czy ambulans mógłby być sfinansowany ze środków NFZ i czy pozyskiwana krew jest przekazywana innym ośrodkom. 

Maria Wiecha opowiedziała, iż Centrum podlega bezpośrednio Ministrowi Zdrowia 
i dlatego NFZ nie zrefunduje zakupu. Z kolei krew jest przekazywana poza Subregion, kiedy 
w innych regionach kraju występują jej niedobory. 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący podziękował Pani Dyrektor za udział 
w Zgromadzeniu, polecił także, by Biuro Związku przekazało apel RCKiK tym samorządom, których przedstawiciele nie uczestniczyli w spotkaniu. 

W wolnych wnioskach głos zabrał Andrzej Bartela Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz, który przypomniał o utworzeniu zespołu ds. zagospodarowania odpadów i prosił o wskazanie przedstawicieli do jego składu. 
Ad. 9.


Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Związku podziękował Zebranym za przybycie i aktywny udział w Zgromadzeniu. 

Sekretarz 

Wojciech Maroszek

Przewodniczący Zgromadzenia Ogólnego

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Jastrzębie – Zdrój, 26 września 2005r.

PAGE  
6

