Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 15 grudnia 2010 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali - Prezydent Miasta Rybnika,

2. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego,

3. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

4. Wojciech Kałuża – Zastępca Prezydenta Miasta Żory,

5. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

6. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

7. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego, Przewodniczący Związku,

8. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego.
Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura,

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2) Przedstawienie porządku obrad.

3) Informacja nt. ponownej aplikacji o dofinansowanie projektu „Ku nowoczesnej administracji…” w ramach konkursu otwartego nr 2/POKL/5.2.1/2010 ogłoszonego przez MSWiA w dniu 26.11.2010 r. Nabór wniosków o dofinansowanie będzie prowadzony do wyczerpania alokacji tj. 20 000 000 PLN.

4) Informacja nt. decyzji Wojewody Śląskiego w sprawie zwrotu części środków pochodzących z EFRR przyznanych Związkowi na realizację projektu w ramach INTERREG III A Czechy - Polska „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja”.

5) Sprawy bieżące.

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.

7) Zakończenie obrad.

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Damian Mrowiec przywitał Zebranych na kolejnym posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.

Ad. 3)


W kolejnej części, Przewodniczący przekazał głos Dyrektorowi Biura Adamowi Wawocznemu, który dokonał omówienia ponownej aplikacji o dofinansowanie projektu „Ku nowoczesnej administracji…” w ramach konkursu otwartego nr 2/POKL/5.2.1/2010 ogłoszonego przez MSWiA w dniu 26.11.2010 r. Nabór wniosków o dofinansowanie będzie prowadzony do wyczerpania alokacji tj. 20 000 000 PLN. Ze względu na zaostrzone wytyczne, do projektu przystąpiło 12 JST Subregionu Zachodniego tj.: Gaszowice, Godów, Gorzyce, Jastrzębie Zdrój, Kuźnia Raciborska, Lubomia, Marklowice,Mszana, Świerklany, Wodzisław Śląski, Powiat Rybnicki i Wodzisławski. Zebrani nie mieli pytań do omówionego tematu.
Ad. 4)
 Następnie Dyrektor Biura przedstawił informację nt. decyzji Wojewody Śląskiego w sprawie zwrotu części środków pochodzących z EFRR przyznanych Związkowi na realizację projektu w ramach INTERREG III A Czechy - Polska „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja”.

Zaistniała sytuacja związana jest ze stwierdzeniem przez Urząd Kontroli Skarbowej nieprawidłowości powstałych podczas stosowania procedur uregulowanych w ustawie Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. Wykryte uchybienia dotyczą również nieprawidłowego zastosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych, w której zaszły istotne zmiany. Zgodnie z odpowiednimi przepisami przejściowymi do postępowań wdrożonych przed wejściem w życie zmian w ustawie, należało stosować przepisy obowiązujące w chwili wszczęcia postępowania, a nie przepisy nowe, jak to miało miejsce. Związek został zobowiązany do zapłaty odsetek naliczanych jak dla zaległości podatkowych, liczonych od dnia 3 marca 2010 r., czyli od daty stwierdzenia nieprawidłowości. Refundacja, którą Związek jest zobowiązany zwrócić wynosi 18 346,62 zł. Nadmienić należy, że 10 marca 2010 r. dokonano już zwrotu części refundacji w wys. 9 052,55 zł, która to kwota została rozliczona proporcjonalnie na należność główną wys. 9 032,75 zł i odsetki wys. 19,80 zł. Wobec powyższego pozostała do zwrotu kwota 9 313,87 zł. W związku z koniecznością zapłaty odsetek liczonych jak dla zaległości podatkowych za okres od 3 marca 2010 r. do dnia zwrotu części dotacji na rachunek instytucji pośredniczącej tj. do 8 grudnia 2010 r. pracownicy biura Związku dokonali obliczenia odsetek uwzględniając zmianę stopy odsetek liczonych dla zaległości podatkowych, która miała miejsce w listopadzie br. Wyniosły one 732,35 zł. Łącznie na konto Wojewody Śląskiego w Katowicach – Instytucji Pośredniczącej w zarządzaniu PIW INTERREG III A Czechy – Polska została przekazana kwota w wysokości 10 046,22 zł w dniu 08.12.2010 r. W omawianym temacie Członkowie Zarządu nie mieli żadnych pytań.

Ad. 5)

- W tym punkcie porządku posiedzenia Adam Wawoczny przedstawił informację nt. obecnego stanu zaawansowania PRSZ. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Zebrani wysoko ocenili zaangażowanie Biura Związku w realizacji PRSZ, co przyniosło pozytywne efekty m.in. kolejne projekty znajdujące się na liście rezerwowej mogą liczyć na dofinansowanie swoich zadań. 

- Przewodniczący Związku podziękował Dyrektorowi za całoroczną pracę Biura Związku podkreślając duży wkład w realizację zadań Związku.

- Dyrektor Biura Adam Wawoczny zapoznał Zebranych z treścią pisma Ministra Finansów w sprawie udziału JST w podatku VAT. Treść pisma stanowi załącznik do niniejszego protokołu. W przedmiotowej sprawie Zgromadzeni byli już zorientowani i nie wnosili żadnych pytań.


- Zebrani zaproponowali by na kolejne posiedzenie Zarządu zaprosić nowego Marszałka Województwa Śląskiego oraz jeśli będzie taka możliwość Posła do Parlamentu Europejskiego Jana Olbrychta, w celu wspólnego ustalenia planów związanych z dalszym rozwojem Subregionu oraz poznania planów Europarlamentu związanych z okresem finansowania 2013-2020.
Ad. 6)
Termin następnego posiedzenia Zarządu wyznaczono na pierwszą połowę lutego 2011 r.

Ad. 7)

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Damian Mrowiec podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu, złożył życzenia świąteczne, po czym zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Wawoczny
            Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 
          Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Damian Mrowiec

Rybnik, dnia 15 grudnia 2010 r.


