Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 18 marca 2011 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego,

2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

3. Mieczysław Kieca - Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Mirosław Lenk - Prezydent Miasta Racibórz, 

5. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego, Przewodniczący Związku,

6. Ewa Ryszka - Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

7. Tadeusz Skatuła - Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

8. Wojciech Kałuża – Wice Prezydent Miasta Żory. 

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

2. Tomasz Doleżych - Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Propozycja zmian do Statutu Związku dotycząca zasad funkcjonowania i kadencyjności Przewodniczącego Związku.

4. Prezentacja nowego porządku obrad Zgromadzenia Ogólnego Związku.

5. Informacja o podejmowanych dalszych działaniach w związku z umieszczeniem projektu „Ku nowoczesnej administracji…” na liście rankingowej konkursu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.

6. Informacja nt. projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego" złożonego w ramach konkursu Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013.

7. Sprawy bieżące.

8. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.

9. Zakończenie obrad.

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Damian Mrowiec powitał Zebranych na posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie.

Ad. 3)

Przewodniczący poprosił Dyrektora Biura o przedstawienie proponowanych zmian Statutu Związku. Dyrektor Biura, Pan Adam Wawoczny odczytał proponowaną treść uchwały zmieniającej Statut. Wprowadzone zmiany dotyczą kadencyjności i zasad funkcjonowania Przewodniczącego Związku i polegają na: wprowadzeniu pierwszego i drugiego Przewodniczącego Związku, z uwzględnieniem, iż pierwszy pełni funkcję Przewodniczącego w ciągu dwóch lat od wyboru a drugi zajmuje wówczas stanowisko Zastępcy Przewodniczącego. Po upływie tego okresu następuje zmiana pełnionych funkcji. Zmianie ulega również długość kadencji: Wyboru dokonuje się w głosowaniu tajnym, zwykłą większością głosów na okres 4 lat. Konsekwencją powyższych modyfikacji jest również zmiana przepisów statutu dotyczących kompetencji: Przewodniczący Związku pełni funkcję przewodniczącego Zarządu jak również kieruje działalnością Związku i reprezentuje go na zewnątrz, z zastrzeżeniem przepisu § 28, ust. 4. Ponadto Przewodniczący Związku w okresie sprawowania swojej funkcji może upoważnić w formie pisemnej Zastępcę Przewodniczącego do pełnienia określonych powyżej obowiązków. Istotne jest również, że wszelkie inne uprawnienia i obowiązki przysługujące z mocy niniejszego Statutu Przewodniczącemu Związku, po udzieleniu pisemnego upoważnienia dla Zastępcy Przewodniczącego mogą być przez niego realizowane.

 Zarząd nie zgłosił żadnych uwag do proponowanych zmian i przyjął brzmienie uchwały odczytanej przez Dyrektora Biura.

Ad. 4) 


W związku z przyjęciem propozycji zmian w Statucie, modyfikacji uległ porządek obrad Zgromadzenia Ogólnego Związku. Zaprezentowano porządek obrad uwzględniający powyższe zmiany.

Ad. 5) 


W kolejnym punkcie Przewodniczący Związku Pan Damian Mrowiec poprosił Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego o zaprezentowanie informacji o podejmowanych dalszych działaniach w związku z umieszczeniem projektu „Ku nowoczesnej administracji…” na liście rankingowej konkursu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Dyrektor Biura omówił aktualny stan działań. Mianowicie złożony wniosek został sklasyfikowany na trzecim miejscu listy rankingowej. Następnie zostało powiedziane, że zostaliśmy zaproszeni do negocjacji oraz, że zgłosiliśmy gotowość do ich podjęcia. Następnie Dyrektor Biura przedstawił, które samorządy będą brały udział w projekcie i dlaczego akurat te. Wypowiedź została podsumowana stwierdzeniem, że oczekujemy na informacje na temat trybu prowadzenia negocjacji oraz terminu ich przeprowadzenia. 

Ad. 6) 

W kolejnym punkcie porządku obrad Dyrektor Biura przedstawił informację na temat projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego" złożonego w ramach konkursu Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013. Przedstawiona została informacja o podejmowanych działaniach oraz oczekiwaniu na opublikowanie listy rankingowej. Wskazano na duże prawdopodobieństwo uzyskania wnioskowanej kwoty i w konsekwencji na realizację projektu.

Ad. 7)

W punkcie dotyczącym spraw bieżących Przewodniczący Związku Pan Damian Mrowiec, omówił podejmowane przez siebie działania związane z podpisaniem wraz z Wojewodą Śląskim panem Zygmuntem Łukaszczykiem oraz Marszałkiem Województwa Śląskiego Panem Adamem Matusiewiczem, apelu do Ministra Infrastruktury Pana Cezarego Grabarczyka w sprawie darmowych odcinków autostrady A1 w województwie śląskim. W temacie odpłatności za przejazd autostradami i perspektywami w tym zagadnieniu wywiązała się dyskusja.

Następnie Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny omówił zasadność i celowość przesunięcia środków w uchwale nr 10 przewidzianej w porządku obrad Zgromadzenia Ogólnego Związku. Członkowie nie wnosili żadnych uwag i zapytań odnośnie przedmiotowej wypowiedzi.

Dodatkowo zaprezentowana została korespondencja od Wojewody Śląskiego Pana Zygmunta Łukaszczyka w zakresie jego działań dotyczących odpłatności za przejazd poszczególnymi odcinkami autostrad, a także w przedmiocie budowy zbiornika Racibórz Dolny. Ponadto zaprezentowano treść interpelacji Posła na Sejm Henryka Siedlaczka w przedmiocie budowy zbiornika Racibórz Dolny.

Ad.8)


Termin kolejnego posiedzenia Zarządu wyznaczono na kwiecień 2011 roku.

Ad.9)


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Związku Pan Damian Mrowiec zakończył i zamknął obrady.

Protokołowali: 

- Tomasz Doleżych 

        Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Damian Mrowiec

Racibórz, 18 marca 2011 r.



