 Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 22 kwietnia 2013 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Zastępca Przewodniczącego Związku,
2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie - Zdrój,

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.,

4. Mirosław Lenk - Prezydent Miasta Racibórz,

5. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego,

6. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika, Przewodniczący Związku,

7. Tadeusz Skatuła - Starosta Powiatu Wodzisławskiego, 

8. Wojciech Kałuża - Zastępca Prezydenta Miasta Żory.
Zaproszone osoby:
1. Małgorzata Staś – Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach,
2. Katarzyna Kądziela – Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego,

3. Grzegorz Wolnik – Radny Sejmiku Województwa Śląskiego,

4. Wojciech Krzyżek – Zastępca Prezydenta Miasta Raciborza,

5. Mateusz Motyka – Urząd Miasta Rybnika,

6. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

7. Monika Stępień - Pracownik Biura Związku,
8. Tomasz Doleżych – Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:
1. Stwierdzenie prawomocności spotkania,
2. Przedstawienie porządku obrad,
3. Prezentacja nt. stanu zaawansowania RPO WSL 2014-2020 ze szczególnym uwzględnieniem projektów drogowych (kształt listy rankingowej projektów transportowych) - Pani Małgorzata Staś Dyrektor WRR Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego,
4. Podjęcie uchwał:

- nr 4/2013 w sprawie: przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2013 rok

- nr 5/2013 w sprawie: przyjęcia stanowiska dotyczącego kształtu listy rankingowej projektów transportowych przyjętych przez Zarząd Województwa Śląskiego 4  kwietnia 2013 r. 

5. Dyskusja nt. aplikowania przez Związek o środki finansowe na realizację projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki (PO KL) Priorytet V „Dobre rządzenie”, Działanie 5.4 „Rozwój potencjału trzeciego sektora, Poddziałanie 5.4.2 „Rozwój dialogu obywatelskiego” (konkurs trwa do 8 maja br.; dofinansowanie 100%)

6. Sprawy bieżące (między innymi):

a) informacje o postępie prac nad strategią subregionalną opracowywaną na potrzeby RPO WSL 2014-2020

b) informacje nt. projektu „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego”  w ramach MF EOG 2009-2014 (projekt partnerski miasta Racibórz i Rybnik)

c) informacje o aktualnym stanie zaawansowania projektów realizowanych przez Związek:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL

7. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

8. Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Na początku Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali powitał zebranych Członków Zarządu oraz zaproszonych gości. Na podstawie listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu stwierdzono o prawomocności posiedzenia. Następnie Przewodniczący Związku przedstawił porządek obrad, do którego nie zgłoszono uwag i przystąpiono do jego realizacji.

Ad 3) 

Realizując kolejny pkt. posiedzenia Przewodniczący Związku oddał głos Pani Dyrektor Małgorzacie Staś. Pani Dyrektor wskazała, że w miniony piątek opublikowano projekt Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020, który będzie poddany konsultacjom, które zakończą się w maju br.

Następnie omówiony został przebieg linii demarkacyjnej, zgodnie z którą Drogi Wojewódzkie (dalej DW) mają być dofinansowywane w ramach RPO, zaś Drogi Krajowe (dalej DK) w ramach Kontraktu Terytorialnego (KT). 


Z pytaniem zwrócił się Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali, który poprosił o omówienie w jaki sposób była ustalana i przyjmowana poprzednia lista inwestycji drogowych, a także jak wyglądały prace nad obecnie opublikowaną listą tychże inwestycji.

W odpowiedzi Pani Dyrektor Małgorzata Staś odpowiedziała, że poprzednia lista została przyjęta uchwałą Zarządu Województwa. Pani Dyrektor omówiła również przebieg prac nad obecnie obowiązującą listą, które prowadziła specjalna grupa robocza powołana przez Marszałka Województwa Śląskiego. Prace prowadzono w oparciu o kryteria przekazane przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego, które były jednolite dla całego kraju. Wskazano, że jednym z kryteriów, które znajduje się w materiale przekazanym przez MRR i które znacznie wpłynęło na kształt listy jest kryterium gotowości dokumentacji, tak aby możliwe było rozliczenie wskaźników w 2018 r.

Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali poprosił o rozwinięcie i wyjaśnienie co znaczy gotowość dokumentacji? Czy chodzi o dokumentację techniczną? Czy chodzi o etap po przetargowy? 


Pani Dyrektor Małgorzata Staś wskazała, że chodzi tutaj o jak najszerszy zakres gotowej dokumentacji, który da możliwość poszczególnym projektom osiągnięcia wskaźników w 2018 r. Pani Dyrektor wskazała na dwie możliwości finansowania kluczowych dla Subregionu Zachodniego inwestycji drogowych. Jedna z nich zostanie zrealizowana ze środków przewidzianych w Regionalnym Programie Operacyjnym, zaś dla drugiej należałoby poszukać finansowania w instrumencie Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (dalej ZIT), tak jak projekt dotyczący kontynuacji budowy Drogowej Trasy Średnicowej (DTŚ), który najprawdopodobniej będzie realizowany w ramach ZITu krajowego. 

Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali, zwrócił się z pytanie czy DTŚ nie jest to projekt, na który środki zabezpieczono w perspektywie 2007 – 2013? W odpowiedzi Pani Dyrektor Staś sprecyzowała, że chodzi tutaj o odcinek „Wschód” DTŚ, który był przewidziany do realizacji w perspektywie 2014 – 2020.

Dodatkowo Pani Dyrektor Staś zachęciła do prowadzenia prac nad dokumentacją dla kluczowych inwestycji drogowych. Wskazano, że teraz jest czas na prowadzenie takich prac. Powołując się na swoje doświadczenie Pani Dyrektor wskazała, że pewne projekty na pewno wypadną lub pojawi się możliwość realizacji inwestycji z wygenerowanych oszczędności. Ponadto wskazano, że MRR wydaje podręcznik dotyczący projektów kluczowych, co wiąże się z koniecznością weryfikacji listy projektów kluczowych. 


Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali zwrócił się z pytanie o to, kiedy poznamy wskaźniki?


W odpowiedzi Pani Dyrektor Staś stwierdziła, iż będzie to prawdopodobne w czerwcu br. 


Starosta Powiatu Raciborskiego Pan Adam Hajduk zwrócił się z pytaniem o to, kiedy wskaźniki dotyczące inwestycji drogowych zostały przekazane przez MRR do Urzędu Marszałkowskiego?


Pani Dyrektor Staś odpowiedziała, że stało się to w lutym. 


Odnośnie kryteriów przekazanych przez MRR i kształtu listy rankingowej wywiązała się dyskusja, w której uczestniczyli Pan Adam Hajduk, Pan Mirosław Lenk oraz Pani Dyrektor Małgorzata Staś. 


Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali zwrócił się z pytaniem o harmonogram dalszych prac. Ponadto Pan Adam Hajduk zwrócił z pytaniem, co decydowało o pozycji projektu na liście i jakie ta pozycja może mieć znaczenie praktyczne. W odpowiedzi Pani Dyrektor Małgorzata Staś omówiła listę rankingową projektów drogowych, wskazując, że znajdują się na niej projekty zgłaszane w perspektywie 2007 – 2013, które do dzisiaj nie mają przygotowanej dokumentacji.


Następnie głos zabrał Starosta Powiatu Wodzisławskiego Pan Tadeusz Skatuła. Zreferował on przebieg spotkania z Marszałkiem Województwa Śląskiego Panem Mirosławem Sekułą, które odbyło się w Mszanie. Marszałek wyraził pogląd, że podział współfinansowania w proporcji 60 – 40 jest nie do przyjęcia przez Samorząd Województwa i jeżeli nie dojdzie do jego zmiany Samorząd Województwa nie ma o czym rozmawiać z samorządami. 

Pani Dyrektor Małgorzata Staś wskazała iż nie jest władna komentować stanowiska i wypowiedzi Marszałka. Podkreśliła jednocześnie iż jako urzędnik Instytucji Zarządzającej musi pilnować właściwego wydatkowania środków. 


Prezydent Miasta Wodzisławia Śląskiego Pan Mieczysław Kieca stwierdził, że jako beneficjent środków rozumie stanowisko Instytucji Zarządzającej. Wskazał jednocześnie, że chodzi mu jedynie o wsparcie przy egzekwowaniu od Zarządu Dróg Wojewódzkich (dalej ZDW) i nadzorujących ZDW, realizacji zawartych postanowień i umów na przygotowanie dokumentacji. 

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Pan Grzegorz Wolnik potwierdził informacje przedstawione przez Pana Tadeusza Skatułę. Zapewnił również o zgłoszeniu stosownej interpelacji podczas sesji Sejmiku, zaplanowanej na 22 kwietnia br.


Następnie głos zabrał Starosta Powiatu Rybnickiego Pan Damian Mrowiec. Wskazał, że wątpliwości samorządowców wiążą się ściśle z zapowiedziami poprzedniego Marszałka. Wskazał, że od obecnych władz oczekuje się kontynuacji zapowiedzianych działań. Podkreślił, że samorządowców Subregionu Zachodniego nie muszą obchodzić budowa Stadionu czy Muzeum Śląskiego. Wyrażono obawę, że w niedługim czasie samorządom mogą zostać przekazane do utrzymania szpitale wojewódzkie.

Prezydent Miasta Jastrzębie – Zdrój Pan Marian Janecki zwrócił uwagę, że od długiego czasu utrzymywane jest konsekwentne podejście w zakresie rozwoju Sieci Dróg Głównych. Stwierdzono, że jako Prezydent Miasta Jastrzębia – Zdroju nie zgłasza dodatkowych projektów drogowych mimo wielkich potrzeb, a wspiera rozwój Sieci Dróg Głównych. 


Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Raciborza Pan Mirosław Lenk, który wyraził ubolewanie i niezrozumienie dla faktu rozszerzenia listy projektów drogowych kosztem Raciborskiego Odcinka RDRP i Drogi Głównej Południowej. W temacie wywiązała się dyskusja. W jej trakcie Pan Adam Hajduk zwrócił uwagę, że realizacja projektów drogowych to nie jest kwestia tego czy innego Marszałka. O realizacji tych inwestycji drogowych zdecydowały już poprzednie Zarządy.


W toku dalszej dyskusji Panowie Mirosław Lenk i Adam Hajduk wyrażali odmienne stanowisko do prezentowanego przez Panią Dyrektor Małgorzatę Staś w zakresie obejmującym znaczenie list rankingowych i przygotowania dokumentów. Pani Małgorzata Staś akcentowała, że będzie dochodziło do zmian w liście rankingowej. W toku dalszej dyskusji Pan Mirosław Lenk zwrócił obecnym uwagę, że Województwo Śląskie nie kończy się na mieście Rybniku. 


Następnie głos zabrał Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali, który wskazał że Regionalna Droga Racibórz Pszczyna została uwzględniona w wielu dokumentach planistycznych i, że min.  dla jej powstania powołano Związek Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego  z siedzibą w Rybniku. Ponadto wskazano, że wszystkie samorządy z przebiegu planowanej drogi podjęły stosowne uchwały popierające realizację inwestycji. W temacie wywiązała się dyskusja.


Radny Sejmiku Województwa Śląskiego Pan Grzegorz Wolnik zwrócił się z wnioskiem o opisanie sytuacji: kto jest liderem poszczególnych odcinków, kto prowadzi prace nad dokumentacją i jaki jest ich postęp. W odpowiedzi Pan Mieczysław Kieca, stwierdził że liderem dla DGP od Rzuchowa po granice Jastrzębia jest Miasto Wodzisław Śl. Miasto działa na podstawie stosownego porozumienia z pozostałymi samorządami. Podział środków ustalono nastepująco: Województwo – samorządy 60 – 40 %, co stanowi po stronie wkładu Marszałka kwotę ok. 3,5 mln zł. Natomiast Pan Mirosław Lenk, wskazał że dla odcinka RDRP od DK 45 w Rudniku do granic Miasta Rybnika, liderem jest Miasto Racibórz. Podział środków został określony na poziomie 65 – 35% i wkład Marszałka powinien być podobny do tego jak w przypadku DGP.

Głos zabrał również Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny, który omówił kolejne etapy prac nad RDRP i DGP. Przybliżona została obecnym przygotowana aplikacja do MF EOG 2009 – 2014 o dofinansowanie działań związanych z opracowaniem dokumentacji. Wskazano również dostępną alokację dla inwestycji drogowych obejmującą 1,7 mld zł w stosunku do potrzeb wyrażonych w liście rankingowej opiewającej na kwotę ponad 4 mld zł. Zwrócono obecnym uwagę na konieczność etapowania poszczególnych odcinków w fazie wykonawczej. 

Pan Mirosław Lenk wskazał, że tak naprawdę mało kto wierzy w kompleksową realizację inwestycji. Wskazano również, że realizacja faktycznie może kosztować wiele mniej. Do tego stanowiska przyłączył się Pan Marian Janecki, który wskazał że koszty realizacji faktycznie mogą ulegać systematycznemu obniżaniu. Ponadto Prezydent Jastrzębia – Zdroju zwrócił się z pytaniem o przeznaczenie 2 % z PO IŚ bis na drogi dla miast subregionalnych. Czy środki te mają być przeznaczone dla tych miast czy dla całego systemu drogowego. Pani Małgorzata Staś wskazała, że zależy to od lobbingu i podejścia samorządów. W MRR przyjęto nastawienie, że można będzie w tych ramach realizować budowę nawet dróg lokalnych. Pan Mirosław Lenk zwrócił się z pytaniem ile pieniędzy odzwierciedla wskazane 2%. W odpowiedzi przekazano, że stanowi to ok. 4 mln zł.

Pani Małgorzata Staś wyjaśniała ponadto, że w nowej perspektywie Ministerstwo ze środków krajowych będzie finansowało budowę dróg. Wskazano na niewątpliwy fakt, że projekty będą wypadały z listy. Możliwa jest sytuacja, że z obecnej listy wyklaruje się lista z projektami odpowiadająca kształtem tej z grudnia 2012 r. Umiejscowienie projektu na liście rezerwowej pod numerem takim czy innym nie ma znaczenia dla szans jego realizacji. 


Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali kierując dyskusje w kierunku wypracowania wniosków, stwierdził że choć projekt znajduje się na liście rezerwowej to może on zostać zrealizowany. 
Panowie Mirosław Lenk i Adam Hajduk wyrazili obawę o generowanie opóźnień przez ZDW i Wydział Komunikacji i Transportu w celu zablokowania projektów.

Pani Dyrektor Małgorzata Staś stwierdziła, że nie jest władna komentować i odpowiadać na tak sformułowane wnioski. Jednocześnie ponownie zachęciła samorządowców do podjęcia intensywnych wysiłków na rzecz kompletowania i opracowywania dokumentacji. 


Pan Mirosław Lenk wyraził zdziwienie i zaskoczenie odnośnie kształtu listy rankingowej, przy której opracowywaniu brało się pod uwagę wskaźniki a nie ważność inwestycji, jej znaczenie i prace nad dokumentacją.


Pani Dyrektor Staś zgodziła się z prezentowanym stanowiskiem, jednakże wskazała na brak możliwości jakichkolwiek zmian ponieważ rozporządzenie unijne jest takie a nie inne. 


Pan Mirosław Lenk poprosił o przekazania kryteriów MRR i oraz dokumentów wypracowanych przez grupę oceniającą projekty drogowe. 


Z pytaniem o możliwość zgłaszania uwag do projektu RPO zwrócił się Pan Damian Mrowiec. 


Pani Dyrektor Małgorzata Staś wskazała, że trwają konsultacje projektu RPO i zachęciła do zgłaszania swoich uwag i wątpliwości. 


Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodniczący Związku Pan Adam Fudali podziękował Pani Dyrektor Małgorzacie Staś za obecność i poświecony czas. Następnie kontynuowano realizację porządku obrad.
Ad 4)
W dalszej części posiedzenia, Przewodniczący Zarządu przedstawił projekt uchwały nr 4/2013 w sprawie przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2013 rok. Szczegóły dotyczące ww. zmian zostały omówione przez Dyrektora Biura, który poinformował Zebranych, iż są one podyktowane, faktem, iż z dniem 30 kwietnia 2013 r. kończy się realizacja projektu pn. „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” w ramach PO KL i tym samym osoby oddelegowane do projektu, powracają do płatności ze środków Związku. Pozostałe osoby zatrudnione na czas realizacji projektu kończą współpracę ze Związkiem, gdyż kończy się im umowa o pracę. Ponadto ze względu na zwiększenie się zadań w ramach PRS i ZIT, zmianie uległ zakres jednego z pracowników i został zwiększony o koordynowanie PRS i ZIT, a tym samym dokonuje się zwiększenia środków na wynagrodzenia osobowe w ramach działu „Program Rozwoju Subregionu Zachodniego”. Po omówieniu szczegółów ww. uchwały, przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 4/2013 została przyjęta jednogłośnie (8 głosów za) i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie Adam Fudali przedstawił projekt uchwały nr 5/2013 w sprawie przyjęcia stanowiska dotyczącego kształtu listy rankingowej projektów transportowych przyjętych przez Zarząd Województwa Śląskiego 4 kwietnia 2013 r. Ze względu na fakt, iż każdy z osób miał możliwość wcześniej zapoznania się z przedmiotową uchwałą, gdyż wysyłana ona była razem z zaproszeniem Przewodniczący zwrócił się do Zarządu z zapytaniem odnośnie uwag co do samej treści stanowiska. Zebrani nie wnosili żadnych uwag. Wobec powyższego projekt uchwały nr 4/2013 poddano pod głosowanie przyjmując go jednogłośnie (8 głosów). Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad 5)


W dalszej kolejności Adam Fudali poprosił Dyrektora Biura o zaprezentowanie więcej informacji nt. aplikowania Związku o środki na realizację projektu w ramach PO KL Priorytet V, działanie 5.4 „Rozwój potencjału trzeciego sektora”, poddziałanie 5.4.2 „Rozwój dialogu obywatelskiego”. Adam Wawoczny poinformował, iż Związek otrzymał propozycję współpracy od FOPSZ-u i CRIS-u w sprawie wspólnego ubiegania się o środki unijne w ramach ww. konkursu, na realizację zadań dotyczących budżetu partypacyjnego, dialogu społecznego, klauzuli społecznych. Byłyby to dwa oddzielne przedsięwzięcia: jeden z FOPSZ-em i jeden z CRIS-em. W obydwóch przypadkach okres realizacji obejmowałby 18 m-cy a dofinansowanie wynosi 100%. Termin składania wniosków o dofinansowanie mija 8 maja br. Członkowie Zarządu po zapoznaniu się, wyrazili aprobatę co do ww. propozycji współpracy zarówno z FOPSZ-em jak i CRIS-em i tym samym jednogłośnie podjęli decyzję o ubieganiu się Związku o środki unijne w ramach ww. konkursu. 
Ad 6)

W sprawach bieżących Przewodniczący Zarządu poprosił Dyrektora Biura o ich zaprezentowanie. Jako pierwsze Dyrektor omówił postęp prac nad strategią subregionalną opracowywaną na potrzeby RPO WSL 2014-2020 przez dr Krzysztofa Wranę. Poinformował Zebranych, iż Związek planuje zorganizować dwudniowe spotkanie wyjazdowe (13-14 maja 2013 r.) dla pracowników merytorycznych zajmujących się RPO, podczas którego odbędą się warsztaty z zakresu nowej perspektywy finansowej 2014-2020 w ramach EFS i EFRR poprowadzone przez przedstawicieli Wydziału EFS i EFRR Urzędu Marszałkowskiego a także zostanie zaprezentowana strategia subregionalna przez dr Wranę. W trakcie tego dwudniowego spotkania będzie możliwość konsultacji w ww. tematach. Jeżeli chodzi o sprawy organizacyjne związane z samym wyjazdem to każdy uczestnik ponosić będzie koszty noclegu wraz ze śniadaniem i obiadem, natomiast wszystkie pozostałe wydatki ponosić będzie Związek. Co do miejsca wyjazdu, to jeszcze nie jest sprecyzowane, gdyż obecnie pracownik biura Związku dokonuje rozeznania rynku cen, w wyniku, którego zostanie wybrana najkorzystniejsza oferta. Zebrani po zapoznaniu się nie wnosili żadnych uwag i tym samym jednogłośnie wyrazili swoje poparcie. 
W dalszej części Dyrektor Biura zapoznał Zarząd z bieżącymi informacjami związanymi z projektem partnerskim między miastem Racibórz a Rybnik pn. „Opracowanie strategii rozwoju transportu drogowego, kolejowego, lotniczego, wodnego, w tym także zbiorowego na terenie Subregionu Zachodniego wraz z przygotowaniem niezbędnych elementów dokumentacji technicznej Regionalnej Drogi Racibórz – Pszczyna” w ramach MF EOG 2009-2014. Poinformował iż, Grupa Doradcza Altima dokonała zredagowania samego wniosku aplikacyjnego, który został złożony przez Lidera Projektu w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego. W przypadku uzyskania dofinansowania, kwota którą ma przekazać Marszałek Województwa Śląskiego, zgodnie z podpisanym porozumieniem pomiędzy Marszałkiem a Miastem Racibórz i Rybnik, zostanie pomniejszona o około 1,5 mln zł. 

Kolejny punkt dotyczył projektów realizowanych przez Związek takich jak:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL,
· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG,

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL.
Adam Wawoczny złożył sprawozdanie oraz przedstawił informacje na temat bieżących postępów ww. przedsięwzięć. Członkowie Zarządu po zapoznaniu się z zakresem prac Koordynatora oraz Zespołów projektowych nie wnieśli uwag do zaprezentowanych informacji nt. ww. projektów, stwierdzając, iż zakres czynności został wykonany rzetelnie i z należytą starannością.
Ad 7)
Termin kolejnego posiedzenia Zarządu ustalono na miesiąc maj 2013 r. w zależności od bieżących potrzeb, bez wskazywania konkretnej daty.

Ad 8)

Wobec wyczerpania porządku obrad Zastępca Przewodniczącego Związku Adam Hajduk zamknął posiedzenie Zarządu.

Protokołowała:
………………………………

Monika Stępień
Tomasz Doleżych
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