Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 7 czerwca 2004r.

Na posiedzeniu obecni byli:
1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

3. Adam Krzyżak – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

5. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Sprawy bieżące:

· wykonanie uchwał Zgromadzenia Ogólnego

· wnioski o dofinansowanie złożone przez Związek 

· pomoc Biura dla Członków Związku przy aplikowaniu do ZPORR

· stan analizy przejęcia ujęcia wody w Strumieniu wraz z siecią magistralną

· stan budowy oferty gospodarczej Subregionu Zachodniego, zakup podkładów mapowych

· wpływ działań Związku na projekt Planu Zagospodarowania Przestrzennego województwa

4) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

5) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu Zarządu Związku, stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)


Dyrektor Biura Związku omówił wykonanie uchwał podjętych przez Zgromadzenie Ogólne. Następnie przekazał informacje nt. wniosków o dofinansowanie projektów, które zostały złożone w ramach ogłoszonego przez Zarząd Województwa Śląskiego konkursu w dziedzinie działalności wspomagającej rozwój gospodarczy oraz rozwój wspólnot i społeczności lokalnych. Pierwsze z tych zadań pod nazwą „O szybszy rozwój gospodarczy”, jest rozszerzoną formułą dotychczasowych Targów Przedsiębiorczości organizowanych wspólnie przez Związek i Powiatowe Urzędy Pracy. Zadanie obejmować będzie przeprowadzenie 6 analogicznych konferencji dla przedsiębiorców i osób chcących rozpocząć działalność gospodarczą oraz dystrybucję folderu informacyjnego, towarzyszącego konferencjom. Konferencje odbędą się w krótkim okresie czasu (jeden dzień – jedna konferencja) w: Czerwionce – Leszczynach, Jastrzębiu Zdroju, Raciborzu, Radlinie, Rybniku i Żorach. Każda z nich trwać będzie ok. 4 godzin. Realizacja kilku konferencji w Subregionie i w różnych terminach pozwoli uzyskać dużą łączną frekwencję wśród adresatów zadania. 
W czasie każdej konferencji w formie wykładów (prelekcji) przedstawione zostaną co najmniej następujące tematy:

- normy, jakie muszą spełniać przedsiębiorcy w związku z dostosowaniem się do wymagań Wspólnego Rynku (w dwóch szeroko rozumianych branżach podstawowych: przetwórstwie spożywczym i budownictwie),

- instrumenty wsparcia dla przedsiębiorców (lokalne, PUP, regionalne, rządowe i unijne),

- wsparcie dla przedsiębiorców ze strony organizacji przedsiębiorców,

- prezentacje firm, które już spełniają normy pozwalające im funkcjonować na Wspólnym Rynku.

Przewiduje się 6 wykładów na każdej konferencji.

Ponadto, w czasie trwania konferencji czynne będą punkty konsultacyjno – informacyjne m.in.:

- ekspertów zajmujących się przystosowaniem przedsiębiorstw do spełniania norm wymaganych na Wspólnym Rynku,

- instytucji oferujących instrumenty wsparcia, m.in. GARR, Funduszu Poręczeniowego, PUP, gminy,

- lokalnych firm, które już spełniają wymogi unijne,

- samorządu terytorialnego prezentującego ofertę inwestycyjno – gospodarczą Subregionu Zachodniego,

- organizacji przedsiębiorców (cechów rzemiosł, izb handlowych, izb gospodarczych),

- Państwowej Inspekcji Pracy,

- Urzędu Skarbowego.

Celem drugiego wniosku jest powołanie akceptowanej przez podmioty z terenu Subregionu oraz sprawnej Lokalnej Organizacji Turystycznej Subregionu Zachodniego. Lokalne Organizacje Turystyczne to podmioty grupujące podmioty zaangażowane w szeroko rozumianą branżę turystyczną: biura turystyczne, hotelarzy, restauratorów, zarządzających zabytkami, podmioty władające ośrodkami rekreacyjnymi i wypoczynkowymi, organizacje turystyczne, gminy, powiaty, itd. Zasadniczym celem LOT jest wzmocnienie branży turystycznej danego obszaru poprzez:

- kompletację informacji o bazie turystyczno – rekreacyjnej,

- określenie produktów turystycznych danego obszaru,

- stworzenie wspólnej oferty turystycznej i jej promocję,

- integrację kalendarza wydarzeń przyciągających turystów,

- promocję rozwijania produktów turystycznych (np. gospodarstw agroturystycznych),

- podejmowanie inwestycji w infrastrukturę turystyczną.

Obszar Subregionu Zachodniego województwa podlega istotnym procesom restrukturyzacji gospodarki, co w szczególności obejmuje takie procesy jak likwidacja zakładów przemysłów tradycyjnych oraz ucieczka młodych mieszkańców z Subregionu oraz ze wsi do miast. Usługi w szeroko rozumianej turystycznej są z kolei branżą właściwie w ogóle nierozwiniętą na obszarze Subregionu, pomimo stwierdzonego potencjału. Jest to zatem taki obszar gospodarki, który może i powinien podlegać dynamicznemu rozwojowi. Instytucją, która taki dynamiczny rozwój może zainicjować i napędzać będzie Lokalna Organizacja Turystyczna.

Kolejną poruszoną kwestią była pomoc Biura dla Członków Związku przy aplikowaniu do ZPORR. Adam Hajduk, Wicestarosta Raciborski podkreślił, że środków 
w ramach ZPORR jest wbrew pozorom niezbyt dużo i należy podjąć starania, które przyczynią się do wsparcia projektów składanych przez Członków Związku. Przewodniczący Związku zobowiązał Dyrektora Biura do zebrania informacji na temat wniosków z terenu Subregionu składanych do Funduszy Strukturalnych. Dyrektor Biura Związku przypominał 
o ofercie pomocy ze strony Biura Związku przy programowaniu projektów i kompletowaniu wniosków do ZPORR. Zaproponował pomoc pracowników Biura Związku w procesie budowy projektu, wypełniania wniosku i tworzenia niezbędnych załączników (studium wykonalności, oświadczenia, uchwały kierunkowe, itd.). 
Członkowie Zarządu podjęli decyzję, by na przełomie września i października zorganizować konferencję, podczas której omówiony zostanie stopień wykorzystania środków unijnych przez Członków Związku.

Następnie Dyrektor Biura Związku przedstawił stan analizy przejęcia ujęcia wody w Strumieniu wraz z siecią magistralną. Podczas spotkania z Andrzejem Bilnikiem, Dyrektorem GPW, został poinformowany o możliwości nawiązania współpracy z GPW, a nawet stworzenia spółki, której udziałowcami byłyby zainteresowane gminy oraz GPW. 
Kolejny temat dotyczył stworzenia oferty gospodarczej Subregionu Zachodniego. Przewodniczący Związku zapytał o stopień realizacji tego projektu. W odpowiedzi Dyrektor Biura podał, że zebrano około 85% danych dotyczących ofert inwestycyjnych, trwają negocjacje dotyczące zakupu podkładów mapowych. Kompletne przygotowanie jednolitych, aktualnych map (mapy główne plus prawie 100 map lokalizacji terenów inwestycyjnych) zostało wycenione na 16 tys. złotych netto. Członkowie Zarządu podjęli decyzję, aby spróbować samodzielnie stworzyć tego typu mapy w oparciu o dane z wydziałów geodezji poszczególnych urzędów. Dyrektor Biura podkreślił, że Związek ze swej części zadania wywiązuje się terminowo i obecnie czeka na dokończenie działań partnera komercyjnego. Przewodniczący Związku przypomniał o ofercie pani Ryszki z GZE także dotyczącej promocji gospodarczej. 
Członkowie Zarządu przedyskutowali także wpływ działań Związku na projekt Planu Zagospodarowania Przestrzennego województwa. Stwierdzili, ze postulaty Związku zostały w nim w dużej mierze uwzględnione. 
Przewodniczący Związku poinformował zebranych o konferencji, która odbędzie się 28 czerwca w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Rybniku. Głównym tematem spotkania będzie prezentacja propozycji ordynacji wyborczej w wyborach do Sejmu RP w oparciu o okręgi jednomandatowe. Dodał, że projekt prowadzi Zastępca Prezydenta Miasta Rybnika Jerzy Frelich. 

Starosta Powiatu Rybnickiego Damian Mrowiec, przekazał informację o możliwości pozyskania środków na sfinansowanie wkładu własnego do projektów strukturalnych. Wskazał pana Andrzeja Pietrasza jako reprezentującą Krajowy Samorządowy Fundusz Pożyczkowy „Karbona” dysponujący odpowiednią ofertą. Członkowie Zarządu postanowili zaprosić przedstawiciela Funduszu na kolejne posiedzenie Zarządu Związku.
Ad. 4),5)
W związku z tym, że nie zostały wskazane inne tematy dyskusji Przewodniczący zakończył posiedzenie Zarządu Związku ustalając datę kolejnego spotkania na dzień 12 lipca br. w siedzibie Związku. Początek spotkania przewidziano na godzinę 10.00.

Protokołował: Adam Zdziebło

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 7 czerwca 2004r.

