Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 16 lipca 2007r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik,

3. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

6. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Wodzisławski,

8. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory. 

Zaproszone osoby:

1. Daniel Wawrzyczek – Przewodniczący Zarządu Międzygminnego Związku Komunikacyjnego,

2. Adam Zdziebło – Dyrektor Biura

3. Przedstawiciele firmy „ALTIMA” s.c.

Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

– nr 17/2007 w sprawie: przyjęcia projektu diagnozy Subregionu Zachodniego oraz strategii rozwoju Subregionu Zachodniego.

– nr 18/2007 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

4) Sprawy bieżące

5)   Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6)   Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych. 

Ad. 3)

Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 17/2007 dotyczący przyjęcia projektu diagnozy Subregionu Zachodniego oraz strategii rozwoju Subregionu Zachodniego. Następnie zwrócił się do przedstawicieli firmy „ALTIMA” s.c. o dokonanie charakterystyki przygotowanych dokumentów. Głos zabrał Paweł Syrek, który omówił przyjętą metodologię tworzenia strategii oraz postęp prac. Wskazał na konieczność dopasowania wybranych w ramach procedury pozakonkursowej w Subregionie projektów do wymogów stawianych przez Urząd Marszałkowski. Przygotowany materiał nie jest kompilacją już istniejących, lecz został stworzony od nowa, po zdiagnozowaniu sytuacji w Subregionie i wykonanej analizie SWOT. Paweł Syrek przedstawił cały dokument i poprosił o zgłaszanie uwag. 

Członkowie Zarządu wskazali wiele elementów w przedstawionym dokumencie, które wymagają zmian lub doprecyzowania czy też skreślenia. Prezydent Mirosław Lenk wniósł m.in. dotyczące błędnej liczby szpitali w Raciborzu oraz pomyłek w nazewnictwie. Starosta Tadeusz Skatuła podkreślił konieczność uaktualnienia w dokumencie listy projektów tak, aby była zgodna
z decyzją Drugiej Narady Subregionalnej oraz na niewystarczające zapisy dotyczące systemu komunikacyjnego. W tym brak zapisu dotyczącego całej długości Regionalnej Drogi Racibórz - Rybnik – Żory – Pszczyna oraz Drogi Głównej Południowej. Ten wniosek został poparty przez Prezydenta Mariana Janeckiego oraz Prezydenta Mieczysława Kiecę, który zaproponował jednocześnie wpisanie bezpośrednio z nazwy do dokumentu wewnętrznej obwodnicy Wodzisławia Śl. Prezydent Adam Fudali zaproponował wyraźne wskazanie głównych działów gospodarki tj. przemysłu, usług, handlu, transportu i edukacji. Tak, jak pozostali Członkowie Zarządu wskazał na błędne zapisy odnośnie nazewnictwa i liczby szpitali. Zaproponował też połączenie Celu II i IV pod nazwą „Poprawa jakości życia mieszkańców” oraz zmianę nazwy Celu V na „Cel V – Rewitalizacja” oraz utworzenie kolejnego – „Rozwój miast”. Prezydent Adam Fudali zwrócił uwagę również na to, iż dokument odnosi się do nieaktualnej listy projektów podstawowych i rezerwowych, tj. sprzed II Narady Subregionalnej. Paweł Syrek odpowiedział, iż nie powinniśmy łączyć Celów ponieważ są one kierowane do odrębnych grup. W przypadku zastosowania nazwy „Rewitalizacja” ograniczymy możliwość składania innych projektów. Zaproponowano także, aby w dokumencie zawrzeć zapis, iż szczególnie ważnym dla Subregionu jest rozwój miast (miast rdzeni i ośrodków pomocniczych) 
z uwzględnieniem różnorodności regionu. W dalszej części dyskusji Starosta Damian Mrowiec powiedział, że zapis mówiący o niskim utożsamianiu się mieszkańców z naszym regionem 
i migracją poza Subregion jest mało prawdziwy i należy go usunąć. Z tym zgodzili się pozostali Członkowie Zarządu. Starosta Adam Hajduk przypomniał autorom projektu Strategii, że powoływanie się na funkcje rekreacyjne tworzonego zbiornika „Racibórz Dolny” jest błędne, ponieważ przez najbliższe kilkadziesiąt lat będzie on tzw. „zbiornikiem suchym”. Dodał, iż połowa Subregionu jest położona nad Odrą, natomiast zostało to kompletnie pominięte. Prezydent Mieczysław Kieca zaproponował doprecyzowanie nazwy dokumentu. Prezydent Marian Janecki mówił o braku odniesień w Strategii do materiałów rządowych. Prezydent Waldemar Socha powiedział, że wyraźnie widać w całym przedstawianym dokumencie, że jest on przygotowywany przez firmę z poza Subregionu. Dlatego część zapisów jest oparta na stereotypach, co zostało wcześniej zauważone m.in. przez Starostę Skatułę odnośnie górnictwa. Natomiast Prezydent Adam Fudali przestrzegł zebranych przez usuwaniem z dokumentu wszystkiego co jest w jakimś stopniu negatywne. Powiedział, iż materiał jest tworzony dla pozyskiwania środków zewnętrznych na lata 2007 – 2013. 
Podsumowując dyskusję Przewodniczący Zarządu Marian Janecki zwrócił się do przedstawicieli firmy „ALTIMA” s.c., aby do 17 lipca br., nanieśli do projektu strategii wszystkie proponowane poprawki i przekazali dokument do Biura Związku. Do końca tygodnia Biuro Związku ma rozesłać projekt Strategii do wszystkich gmin i powiatów Subregionu i poprosić o jego skonsultowanie i wniesienie propozycji zmian lub uzupełnień. 

Następnie przystąpiono do głosowania projektu uchwały 17/2007. Załącznik do uchwały stanowi zmodyfikowany przez Zarząd Związku projekt Strategii Subregionu Zachodniego. Uchwała 17/2007 została przyjęta jednogłośnie.
Kolejny projekt uchwały (18/2007) dotyczył zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Członkowie Zarządu zaproponowali, aby odbyło się ono 20 sierpnia br. Starosta Damian Mrowiec zaproponował Czerwionkę – Leszczyny, jako miejsce spotkania samorządowców. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 11.00. Głównym punktem obrad będzie debata nad projektem Strategii Rozwoju Subregionu Zachodniego. Uchwałę nr 18/2007 przyjęto jednogłośnie.
Ad. 4)


Na wniosek Prezydenta Adama Fudali do wzięcia udziału w spotkaniu został poproszony Przewodniczący Zarządu Międzygminnego Związku Komunikacyjnego Daniel Wawrzyczek. Przedstawił historię MZK oraz aktualną sytuację finansową firmy i jej plany na przyszłość. Zaproponował rozważenie przez Miasto Rybnik przystąpienia do MZK. Jego zdaniem pozwoliłby to na bieżące monitorowanie wysokości środków przeznaczanych przez samorząd, jako dofinansowanie do poszczególnych linii autobusowych. Prezydent Waldemar Socha zapytał, czy Rybnik bierze pod uwagę możliwość przystąpienia do MZK. Prezydent Adam Fudali odparł, że to zależy od rachunku ekonomicznego. Należy, jego zdaniem, opracować komunikacyjne studium wykonalności dla całego Subregionu, obejmujące swym zakresem również wymianę taboru oraz uwzględniające istniejące
i planowane połączenia nie tylko autobusowe, ale również kolejowe.

Członkowie Zarządu zdecydowali, by Biuro Związku rozpoznało możliwość wykonania takiego opracowania. 

Dyrektor Biura Związku Adam Zdziebło powiedział Zebranym, że ze względu na obecne możliwości finansowe Związku, stowarzyszenie nie jest wstanie pokryć kosztów wykonania studium. Jednocześnie zwrócił uwagę na fakt, że łączna kwota składek wpłacanych przez samorządy lokalne do budżetu Związku, sięga 175 tys zł. Wystarcza to na niewiele ponad wkład własny do projektów unijnych realizowanych przez Związek. 
Ad. 5)
Członkowie Zarządu wyznaczyli termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 20 sierpnia br. w Czerwionce – Leszczynach. Początek spotkania ustalono na godzinę 10.00. 

Ad. 6) 

Wobec braku innych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Rybnik, 16 lipca 2007r.
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