Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 20 sierpnia 2007r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik,

3. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

6. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Wodzisławski,

8. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory. 

Zaproszone osoby:

1. Adam Zdziebło – Dyrektor Biura

2. Paweł Syrek - przedstawiciel firmy „ALTIMA” s.c.

Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

– nr 19/2007 w sprawie: przyjęcia projektu diagnozy Subregionu Zachodniego oraz uszczegółowionej strategii rozwoju Subregionu Zachodniego

– nr 20/2007 w sprawie: przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2007 rok.

4) Sprawy bieżące

5)   Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6)   Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Zebranych. 

Ad. 3)

Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 19/2007 dotyczący przyjęcia projektu diagnozy Subregionu Zachodniego oraz uszczegółowionej strategii rozwoju Subregionu Zachodniego. Następnie zwrócił się do Dyrektora Biura oraz do przedstawiciela firmy „ALTIMA” s.c. o dokonanie charakterystyki przygotowanych dokumentów. Adam Zdziebło zrelacjonował przebieg konsultacji społecznych projektu Strategii. Paweł Syrek, omówił całość opracowania, wskazując jednocześnie na dużą aktywność ze strony Członków Związku odnośnie wnoszenia uwag do przygotowywanego dokumentu. Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Zarządu poddał pod głosowanie uchwałę 19/2007, która została przyjęta jednogłośnie.

Kolejny projekt uchwały (20/2007) dotyczył przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2007 rok. Dyrektor Biura omówił proponowane zmiany. Są one związane z realizacją projektu „Stworzenie produktu turystycznego w oparciu o ścieżki rowerowe” w ramach IW INTERREG III A (wartość przesunięć: 1300zł). Przesunięcia dotyczyły również zwiększenia niektórych wydatków bieżących (koszt energii i opłat bankowych) przy jednoczesnym zmniejszeniu funduszu płac (wartość przesunięć: 3 tys. zł). Po uzyskaniu wyjaśnień Członkowie Zarządu przystąpili do głosowania. Uchwałę nr 20/2007 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4)


Do Związku wpłynęło pismo firmy „ALTIMA” s.c. z prośbą przedłużenia terminu realizacji kompletnego Programu Rozwoju Subregionu. Było to podyktowane brakiem wytycznych Urzędu Marszałkowskiego odnośnie wskaźników monitoringu i wymaganych załączników oraz przedłużającemu się okresowi konsultacji projektów. Dyrektor Biura dodał, że bezpośrednio przed terminem posiedzenia Zarządu do Związku wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego dotyczące kolejnych zmian do „Wytycznych do procedury pozakonkursowej RPO”. To wszystko powoduje wykluczenie możliwości zakończenia prac nad Programem Rozwoju Subregionu Zachodniego przed 30 września br. 

Członkowie Zarządu zdecydowali o przedłużeniu prac nad Programem do końca listopada br. Przewodniczący Zarządu podkreślił, że pozwoli to uniknąć sytuacji, w której zostanie przyjęty dokument strategiczny, a następnie co miesiąc będzie on nowelizowany ze względu na zmieniające się wytyczne. 

 
Dyrektor Biura Związku Adam Zdziebło szczegółowo przedstawił Zebranym aktualną sytuację finansową Związku. Ze względu na przedłużający się okres oceny złożonych wniosków 
o płatność (w dwóch projektach w ramach INTERREG III A) na rachunku Związku pozostało 20 tys. zł. Następnie poprosił o rozważenie możliwości zmiany wysokości składek członkowskich. Aktualna ich łączna wartość sięga 175 tys. zł rocznie, co stanowi zaledwie 17% budżetu Związku. Praktycznie cała kwota składek przeznaczona została na wkład własny do projektów europejskich. 
W sytuacji kiedy zostaną zakończone, to przy obecnym poziomie finansowania Związek stanie przed koniecznością redukcji pracowników, ponieważ nie będzie dysponował pieniędzmi na pokrycie wkładu własnego do kolejnych projektów. Obecnie w Biurze pracuje pięć osób z których wynagrodzenia trzech są w całości finansowane z projektu EQUAL, a dwóch pozostałych w części ze środków INTERREG i EQUAL. Wysokość składki członkowskiej została ustalona w 2002 roku 
i od tego czasu nie została zmieniona pomimo zdecydowanego wzrostu wszystkich usług zewnętrznych (media, usługi rachunkowe, bankowe, itp.). Także ze względu na pozyskane 83,5 mln euro w procedurze pozakonkursowej konieczne jest zatrudnienie osoby, która zostanie wdrożona do obsługi Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego. Zgodnie z wytycznymi Urzędu Marszałkowskiego, obowiązkiem Biura będzie prowadzenie monitoringu realizowanych projektów 
i prowadzenie sprawozdawczości. 

Do Związku wpłynęło również pismo z Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności z propozycją poprowadzenia kolejnej edycji konkursu grantowego „Działaj Lokalnie”. W poprzednich latach Związek uczestniczył w tym programie jako partner Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych. Teraz zaproponowano nam rolę Lokalnej Organizacji Grantowej. Wiąże się to z koniecznością wniesienia wkładu własnego na prowadzenie takiego zadania. W zależności od jego wysokości (przedział od 10 do 30 tys. zł) Związek może otrzymać do 51 tys. zł dofinansowania. Łączna pula środków przeznaczonych na realizację konkursu dla organizacji pozarządowych sięgnie wówczas 81 tys. zł. 


Prezydent Żor Waldemar Socha zwrócił się do pozostałych Członków Zarządu o zadeklarowanie na rzecz realizacji w/w projektu kwoty maksymalnej tj. 30 tys. zł. Pozwoli to na sfinansowanie dużej liczby projektów złożonych przez organizacje pozarządowe. Zgodził się z tym Przewodniczący Marian Janecki dodając, że poprzednie edycje cieszyły się dużym powodzeniem i zrealizowano szereg bardzo interesujących zadań. 


Propozycję Prezydenta Waldemara Sochy jednogłośnie poparli wszyscy Członkowie Zarządu. 

Natomiast podsumowując dyskusję o wysokości składek członkowskich Przewodniczący Związku Marian Janecki zaproponował dwa rozwiązania. Jednorazowe podniesienie składki (min. o 100%) z przeznaczeniem na wkład własny do nowych projektów, lub jej stopniową waloryzację uwzględniającą ilość realizowanych zadań. Przewodniczący polecił Dyrektorowi Biura przygotowanie na kolejne posiedzenie Zarządu propozycji zmian wysokości składki powiązanej z propozycjami nowych działań Związku. 

Ad. 5)

Członkowie Zarządu wyznaczyli termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 24 września w siedzibie Związku. Początek spotkania ustalono na godzinę 9.00. 

Ad. 6) 

Wobec braku innych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Czerwionka - Leszczyny, 20 sierpnia 2007r.
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