Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 1 października 2007r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,
3. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

5. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

6. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego,

7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.

Zaproszone osoby:

1. Adam Zdziebło – Dyrektor Biura,
2. Luk Palmen – Menadżer projektu RSI Silesia,
3. Artur Ochojski - Akademia Ekonomiczna w Katowicach.
Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad 

3) System wsparcia dla przedsiębiorców – kontynuacja działań – Luk Palmen (menadżer regionalny projektu „Jednostka Zarządzająca Regionalnym Systemem Innowacji 
w Województwie Śląskim”)

4) Sprawy bieżące:

- informacja nt. Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego 

- przedstawienie propozycji działań Związku w 2008 roku

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad 

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Zebranych. 
Ad. 3) 

Luk Palmen, Menadżer projektu RIS Silesia przedstawił Zgromadzonym prezentację dotyczącą Zintegrowanego System Wsparcia Przedsiębiorczości dla Subregionu Zachodniego w kontekście Regionalnej Strategii Innowacji Województwa Śląskiego na lata 2003-2013. 
Następnie Artur Ochojski, przedstawiciel Akademii Ekonomicznej w Katowicach uzupełnił prezentację przedstawiając sytuację przedsiębiorczości w Subregionie Zachodnim. Zaprezentował między innymi bariery przedsiębiorczości, obszary problemowe, ale także wyzwania i przedsięwzięcia w kierunku kreowania pozytywnego wizerunku społeczno-gospodarczego oraz kompleksowego systemu wspierania przedsiębiorczości w Subregionie Zachodnim. Zwrócił uwagę na konieczność integracji podmiotów działających na rzecz systemu wspierania przedsiębiorczości w Subregionie tj. tworzenia konsorcjum składającego się z przedstawicieli: Związku, instytucji wsparcia biznesu, przedsiębiorstw, szkół średnich 
i uczelni wyższych i ich absolwentów. 
Później Luk Palmen szczegółowo omówił problematykę konkurencyjności opartej na partnerstwie, działalności klastrów i branżowej sieci współpracy jako procesu wzmacniania pozycji firmy na rynku europejskim. Wskazywał głównie na zalety rozwijania sektorowych sieci współpracy. Podczas dyskusji wskazano na potrzebę współpracy i tworzenia sieci turystyki, transportu szynowego, branży spożywczej czy wyrobów medycznych.
Starosta Rybnicki Damian Mrowiec oraz Adam Hajduk Starosta Raciborski zwrócili uwagę na fakt, iż główną barierą rozwojową firm i całego rynku lokalnego jest ograniczony dostęp do kredytów bankowych. Starosta Raciborski Adam Hajduk zwrócił się zapytaniem, jaką dodatkową rolę powinny przyjąć samorządy lokalne wspieraniu przedsiębiorczości. 

Odpowiadając, Luk Palmen zwrócił uwagę, że w Subregionie Zachodnim jest wola polityczna i klimat do wspierania przedsiębiorczości, niestety brakuje w tej dziedzinie decyzyjności. Samorządy Subregionu mogą wspierać lokalną przedsiębiorczość poprzez tworzenie agencji rozwoju regionalnego, inkubatorów przedsiębiorczości czy parków technologicznych. Gminy i Powiaty mogą być także animatorem lokalnej gospodarki poprzez wytypowanie grupy zadaniowej odpowiedzialnej za wspieranie przedsiębiorczości. 
Przewodniczący Związku Marian Janecki uzupełnił, że nie rzadkim jest fakt skonfliktowania lokalnych zrzeszeń przedsiębiorców, a to one powinny kłaść szczególną uwagę na rozwój lokalnej przedsiębiorczości. Dlatego też należy uzupełniać ich działania poprzez tworzenie np. lokalnych poręczeń kredytowych, organizowanie imprez jak gale przedsiębiorczości, patronowanie imprezom gospodarczym oraz organizowanie szkoleń. Prezydent Żor Waldemar Socha dodał, że naszym regionie działają, powołane właśnie 
z inicjatywy samorządów lokalnych, zarówno lokalne agencje rozwoju, jak i fundusze pożyczkowe czy poręczeniowe. 
Ad. 4) 

Dyrektor Biura Związku Adam Zdziebło przedstawił Zebranym informacje na temat stanu prac nad Programem Rozwoju Subregionu Zachodniego. Obecnie trwa w Urzędzie Marszałkowskim ocena PRS. Zostały również skierowane zapytania do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. Uszczegółowiono podręcznik wdrażania RPO. Ze względu na zmieszenie zakresu zadania realizowanego przez Urząd Miasta Racibórz, dotyczącego demontażu odpadów wielkogabarytowych część środków zostanie przekazana na pozostałe projekty w tym działaniu. Przewodniczący Związku przypomniał, że przyjęcie Programu Rozwoju Subregionu zostało ustalone na koniec listopada bieżącego roku. Jednak ze względu na opóźniające się prace nad dokumentem ze strony Urzędu Marszałkowskiego termin przygotowania może być zagrożony. 

Dyrektor Biura Związku poinformował Zebranych o kondycji finansowej stowarzyszenia. Przypomniał, że przychody ze składek członkowskich w latach 2003-2007 kształtowały się rocznie na poziomie 168-175 tys. Koszty stałe Biura Związku to 100 do 130 tyś złotych. Przy realizacji przyszłych projektów realizowanych z funduszy unijnych takich jak szkolenia w ramach Mechanizmu Norweskiego, kontynuacja projektu dotyczącego ścieżek rowerowych, a co ważniejsze obsługa przez Związek Programu Rozwoju Subregionu należy zabezpieczyć i wyłożyć pokaźne środki finansowe. Przy pozostaniu na poziomie składki członkowskiej, która została ustalona w 2002 roku realizacja zadań stawianych przed Związkiem może okazać się trudna.

Przewodniczący Związku Marian Janecki oraz Starosta Rybnicki Damian Mrowiec zaproponowali podniesienie składki członkowskiej o 100%, tak, by zabezpieczyć środki finansowe na wkład własny do przyszłych projektów finansowanych ze środków unijnych. Starosta Raciborski Adam Hajduk zaproponował podniesienie składki członkowskiej o 50%, a w przyszłości podnosić ją w miarę potrzeb.
W sprawach bieżących Dyrektor Biura poinformował, że w dniu 24 września 
w katowickim Rondzie Sztuki odbyło się spotkanie dotyczące prezentacji naszego regionu 
w Polsce i Europie. W konferencji uczestniczyli dziennikarze z Europy, reprezentujący opiniotwórcze media oraz przedstawiciele największych czasopism regionalnych. Biuro Związku przygotowało i przedstawiło na konferencji dynamiczną prezentację pokazującą walory naszego Subregionu. Zarówno te ekonomiczne, jak i dotyczące możliwości aktywnego wypoczynku. Zebrani poznali m.in. ofertę inwestycyjną samorządów, oferowane wsparcie, ale również bogatą historię. W spotkaniu wzięli również udział Tomasz Pietrzykowski - Wojewoda Śląski, Janusz Moszyński - Marszałek Województwa Śląskiego oraz samorządowcy aglomeracji katowickiej.

Związek przygotował także raport dotyczący remontów dróg w Subregionie Zachodnim. Raport przyjął postać mapy regionu z naniesionymi punktami w których prowadzi się, bądź planuje poważniejsze drogowe prace remontowe. Dokument powstał dzięki współpracy z Powiatowymi Zarządami Dróg oraz Zarządem Dróg Wojewódzkich 
w Katowicach. Swym zasięgiem obejmuje cały teren Subregionu Zachodniego oraz drogi 
o różnych kategoriach. Informacja o raporcie została b. dobrze przyjęta przez lokalne media.

Ad. 5) 

Członkowie Zarządu wyznaczyli termin kolejnego posiedzenia Zarządu na dzień 
5 listopada br. w siedzibie Związku. Początek spotkania ustalono na godzinę 9.00.
Ad. 6)

Wobec braku innych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 
Protokołował:

Paweł Tułodziecki

Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki
Rybnik, 1 października 2007r.
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