Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 10 grudnia 2007r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik, 

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

5. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego,

6. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.

Zaproszone osoby:

1. Adam Zdziebło – Dyrektor Biura,

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

– nr 24/2007 w sprawie: przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2008 rok

– nr 25/2007 w sprawie: przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2008 rok

– nr 26/2007 w sprawie: przystąpienia do realizacji projektu pilotażowego pn. „Dojrzali, atrakcyjni na rynku pracy” w ramach podddziałania 8.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
4) Sprawy bieżące

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Zebranych. 

Ad. 3) 
Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 24/2007 w sprawie przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2008 rok. Prezydent Adam Fudali powiedział, że najważniejszym zadaniem Związku powinna pozostać Budowa Sieci Dróg Głównych. Po krótkiej dyskusji Członkowie Zarządu przystąpili do głosowania. Uchwałę nr 24/2007 przyjęto jednogłośnie.

Kolejny projekt uchwały (25/2007) dotyczył przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2008 rok. Przewodniczący przedstawił dwie propozycje. Pierwsza opierała się 
o dotychczasową wysokość składek, w drugiej wersji założono podniesienie wysokości składki rocznej o 100%. Natomiast Prezydent Adam Fudali zaproponował podniesienie wysokości składki o 30%. Dodał, że w przypadku realizacji poszczególnych projektów zainteresowane jednostki wnosiłyby każdorazowo środki na pokrycie wkładu własnego. Przewodniczący Związku podkreślił, że celem proponowanej podwyżki jest pozyskanie pieniędzy na zabezpieczenie finansowania pierwszych etapów poszczególnych projektów. Także na zarządzanie, monitoring oraz promocję Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego. Oraz na rozpoczęcie prac zmierzających do opracowania modelu Systemu Komunikacji Pasażerskiej w Subregionie. Realizacja tych zadań będzie niemożliwa bez zmiany wysokości składki członkowskiej. Po zakończeniu dyskusji, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała 25/2007 została przyjęta pięcioma głosami „za” przy jednym „przeciw”. 
Projekt uchwały 26/2007 wiązał się z wyrażeniem woli przystąpienia do realizacji projektu pilotażowego pn. „Dojrzali, atrakcyjni na rynku pracy” w ramach podddziałania 8.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dofinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Aplikacja zostanie złożona w Instytucji Pośredniczącej, którą w tym przypadku jest Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach. Celem projektu będzie udzielenie wsparcia dla pracujących osób powyżej 45 roku życia, poprzez nabycie nowych, uzupełnienie lub podwyższenie kwalifikacji i umiejętności (w formach pozaszkolnych). Uchwała 26/2007, została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 4) 


Prezydent Rybnika Adam Fudali przedstawił propozycje zmian w Statucie Związku, które pozwoliłyby na delegowanie do prac w Zarządzie zastępców. Członkowie Zarządu zdecydowali o przedłożeniu propozycji Zgromadzeniu Ogólnemu.  

Ad. 5) 

Członkowie Zarządu wyznaczyli termin kolejnego posiedzenia na dzień 14 stycznia 2008r. Początek spotkania ustalono na godzinę 10.00.

Ad. 6)

Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 

Protokołował:

Adam Zdziebło 
Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Rybnik, 10 grudnia 2007r.
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