Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 14 stycznia 2008r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz, 

5. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

6. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik (upoważnienie)

7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego,

8. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.

Zaproszone osoby:

Adam Zdziebło – Dyrektor Biura,

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

– nr 1/2008 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

4) Sprawy bieżące

5)   Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6)   Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych na pierwszym w 2008 roku spotkaniu. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. 3) 
Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 1/2008 w sprawie zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku. Dwa najważniejsze punkty to przyjęcie Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013 oraz, ze względu na zakończenie kadencji, wybór Przewodniczącego Związku. Na spotkanie postanowiono zaprosić Marszałka Województwa Śląskiego. Wstępnie swój udział zapowiedziała również Minister Rozwoju Regionalnego Elżbieta Bieńkowska. Zastrzegła jednak możliwość przesunięcia terminu. Dlatego Członkowie Zarządu zdecydowali o wyznaczeniu daty Zgromadzenia na dzień 
25 lutego br. z uwzględnieniem ewentualnej korekty na wniosek pani Minister. 
Prezydent Ewa Ryszka przekazała propozycję Prezydenta Adama Fudali dotyczącą zorganizowania konferencji naukowej „Aglomeracja Katowicka – szansa czy zagrożenie”. 
Z taką inicjatywą do Prezydenta Miasta Rybnik zgłosiła się grupa naukowców. Prezydent Raciborza Mirosław Lenk zapytał o szacowany koszt takiego przedsięwzięcia. Prezydent Ryszka odpowiedziała, że może on sięgnąć 20 tys. zł i będzie najprawdopodobniej związany 
z wynagrodzeniami dla prelegentów i drukiem materiałów. Prezydent Mirosław Lenk podniósł kwestię zasadności poniesienia takiego wydatku. Prezydent Ryszka dodała, że na wysokość tej kwoty zwrócił również uwagę Prezydent Fudali. Po zakończeniu dyskusji Członkowie Zarządu nie przyjęli propozycji organizacji konferencji. 
Następnie Prezydent Ewa Ryszka przekazała prośbę Centrum Innowacji, Transferu Technologii i Rozwoju Uniwersytetu Śląskiego (CITTRUŚ). Jest to ośrodek zajmujący się promowaniem kultury innowacyjności nie tylko w środowiskach gospodarczych., ale także 
w samorządach i sferze edukacyjnej oraz doradztwem i szkoleniami. Centrum poprosiło 
o możliwość 30 min. wystąpienia podczas obrad Zgromadzenia. Prezydent Marian Janecki powiedział, że należy uniknąć sytuacji przesycenia zbyt wieloma tematami jednego spotkania. Prezydent Mieczysław Kieca dodał, że taka sytuacja miała miejsce podczas poprzednich obrad i nawet interesujące propozycje umknęły wówczas uwadze uczestników. Reasumując Przewodniczący Zarządu zaproponował umieszczenie w porządku najbliższego Zgromadzenia prezentacji CITTRUŚ jedynie w sytuacji nieobecności pani Minister lub Marszałka. Jeśli oboje wezmą udział, to prezentacja zostanie przedstawiona podczas kolejnego spotkania samorządowców. 
Na miejsce Zgromadzenia wyznaczono Czerwionkę-Leszczyny. Początek obrad zaplanowano na godzinę 10.00. Natomiast o godzinie 9.00 spotka się Zarząd Związku. Po krótkiej dyskusji Członkowie Zarządu przystąpili do głosowania. Uchwałę nr 1/2008 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4) 


Przewodniczący Marian Janecki przedstawił założenia projektu zmierzającego do stworzenia Zintegrowanego Systemu Komunikacji w Subregionie Zachodnim. Zaproponował również spotkanie Zarządu z kluczowymi przewoźnikami. Prezydent Mirosław Lenk wyraził wątpliwość czy firmy będą chciały partycypować w kosztach takiego opracowania. Dodał, że jest to warunek konieczny, a jego spełnienie pozwoli uniknąć sytuacji kiedy gotowe opracowanie nie zostanie wdrożone. Starosta Raciborski Adam Hajduk zgłosił szereg pytań szczegółowych, na które odpowiedź powinno dać opracowanie. Starosta Rybnicki Damian Mrowiec stwierdził, że taki system funkcjonuje w Szczecinie. Został wdrożony przez PKS. Dlatego zwróci się do dyrekcji rybnickiego PKS z prośbą o przekazanie informacji w jaki sposób zostało to przygotowane i wdrożone. Prezydent Żor Waldemar Socha podkreślił konieczność działań długofalowych. Istotnym elementem całego systemu byłoby otwarcie linii kolejowej łączącej Katowice z Ostrawą, która przebiegałaby przez Subregion Zachodni. Nie można dopuścić do sytuacji kiedy pozostaniemy poza głównym szlakami komunikacyjnymi. Musi zostać również bardzo dobrze opracowana część dotycząca kosztów. Samo opracowanie ma nam dać odpowiedź w jaki sposób będziemy dążyć do systemu zintegrowanego. 

W dalszej części spotkania Dyrektor Biura przekazał informacje o złożeniu projektu pilotażowego „Dojrzali atrakcyjni na rynku pracy” w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt jest kierowany do osób powyżej 45 roku życia, z co najwyżej średnim wykształceniem. Jego wartość to prawie 1 mln. zł. 

Dyrektor omówił również wykonanie budżetu Związku za 2007 rok. Kwoty dochodów oraz wydatków sięgnęły 650 tys. zł. Była to jak na razie najwyższa wartość budżetu Związku. 


Omówił również stan prac nad Programem Rozwoju Subregionu Zachodniego. Przekazał informacje ze spotkań zorganizowanych przez Urząd Marszałkowski dotyczących wykorzystania włoskich doświadczeń w realizacji tego typu zadań.  

Ad. 5) i 6)

Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 

Protokołował:

Adam Zdziebło 

Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Rybnik, 14 stycznia 2008r.

PAGE  
3

