Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 8 maja 2009 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Józef Dziendziel - Pełnomocnik Prezydenta Miasta Żory,
2. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,
3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Wojciech Krzyżek – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,
5. Grzegorz Potysz – Kierownik Referatu 
6. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,
7. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego.

Zaproszone osoby:
Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,

Bazyli Kowalski – Pracownik Biura Związku,

Monika Stępień – Pracownik Biura Związku,
Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

- nr 9/2009 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2008 rok.

- nr 10/2009 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

4) Sprawy bieżące

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przywitał Zebranych i stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad i poinformował Zebranych, iż w uchwałach dokonano korekt stylistycznych, w celu ujednolicenia wszystkich dokumentów. Zarząd zaakceptował nowe projekty uchwał. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3) 
Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 9/2009 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2008 rok. Uchwała nr 9/2009 została przyjęta jednogłośnie.
Kolejny projekt uchwały nr 10/2009 dotyczył zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku. Członkowie Zarządu wyznaczyli termin Zgromadzenia na 18 czerwca 2009 r. w Raciborzu. Początek spotkania ustalono na godzinę 10.00. Wicestarosta Tadeusz Skatuła przedstawił proponowany porządek Zgromadzenia wraz z projektami uchwał. Pani Ewa Ryszka Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik, złożyła wniosek o zmianę w statucie kadencyjności Przewodniczącego Związku poprzez wydłużenie jej do dwóch lat. Zwróciła się z prośbą, by przedstawić tę propozycję na Zgromadzeniu Ogólnym w dniu 18 czerwca br., aby Członkowie Związku wypowiedzieli się w ww. temacie. Wnioski i wyjaśnienia zostały przyjęte. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 4) 
W sprawach bieżących Przewodniczący Tadeusz Skatuła poinformował Zebranych, iż zgodnie z decyzją Zarządu, Związek zakupił banery reklamowe z logiem Subregionu Zachodniego dla każdego Członka Zarządu, w celu promocji Związku podczas imprez organizowanych na terenie Subregionu Zachodniego. 
Ponadto Przewodniczący poprosił Starostę Adama Hajduka, by przedstawił pismo dotyczące ufundowania przez Związek nagrody dla najlepszego wykonawcy podczas VIII Raciborskiego Festiwalu Ekologicznego Piosenki i Wiersza dla Dzieci i Młodzieży Szkolnej – Racibórz 2009 Zasięg Ogólnopolski. Starosta Raciborski zwrócił uwagę na fakt, iż nagroda zostałaby wręczona przez Przewodniczącego lub Dyrektora Biura Związku. W wyniku dyskusji Zarząd zdecydował o ufundowaniu nagrody w wysokości 500 zł. Decyzja została przyjęta 3 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących się”.

Kolejnym punktem spotkania było omówienie przez Dyrektora Biura, stanu realizacji przedsięwzięcia dotyczącego sieci WiMAX. Adam Wawoczny poinformował Zebranych, iż Związek wystosował do gmin z Subregionu Zachodniego (zarówno Członków jaki i nie Członków) pismo dotyczące szkolenia nt. sieci WiMAX oraz inwentaryzacji sieci teleinformatycznej i docelowych kierunków wykorzystywania ww. technologii w gminach Subregionu Zachodniego. Uzyskane informację posłużą do stworzenia oferty współpracy z operatorem „Subregionalnej sieci szerokopasmowej”, która miałaby zapewnić system elektronicznego obiegu dokumentów pomiędzy jednostkami administracyjnymi w gminach oraz pomiędzy jst z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego, sieć punktów darmowego Internetu, ewentualnego darmowego dostępu do Internetu dla placówek oświatowych i kulturalnych.
Następnie Przewodniczący Związku poruszył temat dotyczący e-karty. Pan Mieczysław Kieca Prezydent Wodzisławia Śląskiego oznajmił, iż w tej sprawie prowadził już rozmowy z MZK i niestety ale technicznie MZK nie jest przygotowane do realizacji tego zadania, ponieważ niektóre gminy nie posiadają map numerycznych a są one wymagane przy tym przedsięwzięciu. Zarząd zdecydował by przygotować pismo z informacją nt. e-karty i rozesłać ją do Członków Związku a także do gmin gdzie działa MZK, aby zaprezentowali swoją wizję realizacji takiego przedsięwzięcia. Starosta Adam Hajduk zaproponował by w piśmie zawrzeć informacje wyjaśniające, co to jest e-karta i na czym polega. Decyzja została przyjęta jednogłośnie.
Wicestarosta Tadeusz Skatuła przypomniał, iż w ubiegłym roku Związek objął patronat nad X edycją Amatorskiej Ligii Piki Siatkowej, którego finał odbędzie się 30 maja br. TS Volley zwrócił się z prośbą o przekazanie 96 sztuk atlasów rowerowych, które zostaną rozdane dla pierwszych ośmiu drużyn, a także o udostępnienie banera Subregionu, który zostanie wywieszony na hali w trakcie trwania turnieju finałowego. Decyzja została zaakceptowana jednogłośnie.
Dyrektor Biura poinformował Zarząd, iż nadal trwają rozmowy z gminą Rudnik, w celu jej przystąpienia do Związku. Spotkanie z przedstawicielami ww. gminy zaplanowane jest na 20 maja br.

Następnie Paweł Tułodziecki przedstawił informacje nt. przygotowywanego wspólnie z Śląską Organizacją Turystyczną projektu, którego zadaniem będzie zrealizowanie celów zawartych w Programie Funkcjonowania i Rozwoju Śląskiego Systemu Informacji Turystycznej. Ww. wniosek aplikacyjny składany będzie w ramach działania 3.3 Systemy informacji turystycznej RPO WSL 2007-2013. Jego głównym zadaniem będzie rozwój sieci punktów informacji turystycznej, przygotowywanie i dystrybucja materiałów informacyjnych, oznakowanie punktów informacji turystycznej oraz atrakcji turystycznych, a także budowa regionalnej bazy danych z siecią portali informacyjnych i sieć infokiosków. 

Poza tym Związek aktualnie pracuje nad stworzeniem wniosku o dofinansowanie w ramach POWT. Informacje nt. polsko-czeskiego projektu udzielił Bazyli Kowalski, który oznajmił, iż w ramach tego przedsięwzięcia powstanie międzynarodowy portal w dwóch językach, mapa a także zostanie ulepszona infrastruktura okołoturystyczna Subregionu Zachodniego. Pracownik Biura przedstawił w skrócie główne cele tego projektu. Członkowie Zarządu wyrazili aprobatę, co do realizacji ww. zadania, a ponadto Pani Ewa Ryszka Zastępca Prezydenta Rybnik, skierowała zapytanie dotyczące alokacji w ramach tego konkursu, ile pozostało środków do wykorzystania. Bazyli Kowalski nie udzielił jednoznacznej odpowiedzi, poinformował, iż przed jakimikolwiek działaniami podejmowanymi przy sporządzaniu wniosku o dofinansowanie, sprawdzi czy pozostała alokacja jest wystarczająca na złożenie ww. aplikacji.
Kolejnym poruszonym tematem podczas obrad były sprawy związane z gospodarką odpadami. Zarząd zdecydował o zorganizowaniu po wakacjach spotkania z firmami duńskimi. Decyzja została zaakceptowana przez Członków Zarządu jednogłośnie.

Dyrektor Adam Wawoczny zasugerował, aby wpierać idee samorządności poprzez stworzenie Młodzieżowych Rad Gmin. Wiejskie gminy mogłyby skorzystać z doświadczeń gmin miejskich. Pan Józef Dziendziel Pełnomocnik Prezydenta Miasta Żory, poinformował, iż w Żorach jest taka Młodzieżowa Rada. Pan Prezydent Mieczysław Kieca dodał, iż istnieje Ogólnopolskie Stowarzyszenie skupiające Rady Młodzieżowe. 
Ad 5) i 6) 
Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Tadeusz Skatuła podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.
Protokołowała:

Monika Stępień
Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 8 maja 2009 r.
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