Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 8 sierpnia 2006r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

3. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

4. Adam Krzyżak – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.,

5. Jan Materzok – Starosta Wodzisławski,

6. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory, 

8. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

· nr 12/2006 w sprawie: ustalenia listy propozycji dużych kluczowych projektów Subregionu Zachodniego do wpisania na listę inwestycyjną Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013

· nr 13/2006 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

4) Zakończenie obrad

Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał 
i przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie zaakceptowany przez Członków Zarządu.

Ad.3)
Przewodniczący Związku zapoznał Zebranych z przebiegiem prac na przygotowaniem Regionalnego Programu Operacyjnego, w tym uzgodnieniami dotyczącymi wyboru projektów kluczowych dla subregionów. Dodał, że spotkał się w tej sprawie m.in. z prezydentami Bielska – Białej, Częstochowy i Katowic. Wskazał, że najważniejsze jest osiągnięcie porozumienia wewnątrz subregionów, dzięki czemu Zarząd Województwa nie będzie w stanie wywierać presji na samorządy lokalne. Brak konsensusu może również zaowocować utratą środków alokowanych bezpośrednio na podregiony, które są jednocześnie wyłączone z procedury konkursowej. Następnie omówił sposób podziału środków między podregiony, w wyniku którego Subregion Zachodni otrzymał na projekty kluczowe 79,56 mln euro. Podkreślił niepowtarzalność szansy na zrealizowanie priorytetowych projektów drogowych tym bardziej, że pozostałe subregiony wskazują, jako strategiczne, zadania niezwiązane z infrastrukturą komunikacyjną. Podsumowując swoją wypowiedź Przewodniczący Adam Fudali omówił treść pisma, jakie otrzymał od Marszałka Województwa Śląskiego, przekazując jednocześnie kopie Członkom Zarządu. Następnie przedstawił projekt uchwały nr 12/2006 dotyczący ustalenia listy propozycji dużych kluczowych projektów Subregionu Zachodniego do wpisania na listę inwestycyjną Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013. 

Wicestarosta raciborski Adam Hajduk zaproponował, aby najpierw ustalić zasady dotyczące podziału środków pomiędzy powiaty, a następnie dokonać wyboru projektów. Dodał, że zadanie musi mieć charakter regionalny, z kolei dofinansowanie można podzielić per capita. 

Prezydent Żor Waldemar Socha zwrócił uwagę na niebezpieczeństwo takiego rozwiązania mogące zaowocować dalszym rozdrobnieniem środków, tym razem pomiędzy gminy. Wtedy rozwiązane zostaną problemy gmin czy miast, ale nie regionu. Podkreślił, że obecna sytuacja jest być może jedyną szansą na dynamiczny rozwój całego obszaru, dlatego dofinansowanie należy skoncentrować na zadaniach najważniejszych. 


Starosta rybnicki Damian Mrowiec również podkreślił konieczność skupienia środków na projektach najistotniejszych przy jednoczesnej rezygnacji z tzw. zadań drobnych. Jego zdaniem należy zmodernizować ciągi komunikacyjne. 


Przewodniczący Zarządu Adam Fudali dodał, że nieosiągnięcie porozumienia spowoduje oddanie inicjatywy z powrotem w ręce Zarządu Województwa. 

Starosta wodzisławski Jan Materzok zwrócił uwagę na znaczenie realizowanych projektów drogowych w kontekście powstania autostrady A1. Jeżeli priorytetem pozostanie wyłącznie Regionalna Droga Racibórz – Pszczyna (RDRP), to 156 tys. mieszkańców powiatu wodzisławskiego nie będzie skomunikowanych z nową autostradą. Dlatego równie ważne jest zrealizowanie Drogi Głównej Południowej (DGP), szczególnie obwodnicy Wodzisławia Śląskiego wraz z wiaduktem oraz budową drogi w kierunku Pszowa i Rydułtów z jednej strony, a w śladzie ul. Jastrzębskiej do węzła „Mszana” z drugiej. Z posiadanych przez Starostę danych wynika, że w Subregionie Zachodnim najbardziej obciążoną ruchem kołowym drogą jest trasa łącząca Jastrzębie Zdrój 
z Wodzisławiem Śl. (21 tys. pojazdów na dobę). Dla porównania odcinek Rybnik – Żory pokonuje codziennie 10 tys. samochodów. Dlatego jego zdaniem RDRP jest ważna ale nie w takim stopniu jak DGP. 


Prezydent Jastrzębia Zdroju Marian Janecki podtrzymał konieczność realizacji DGP, co pozwoli na rozwiązanie problemów komunikacyjnych Jastrzębia Zdroju i Wodzisławia Śl.


Prezydent Żor Waldemar Socha zwrócił uwagę na kierunki ruchu drogowego, który 
w subregionie odbywa się „na północ” oraz na prognozowany wzrost obciążeń pomiędzy DK 81 
i węzłem „Rowień”. Na potwierdzenie swych słów wskazał na projekt autostrady A1 zakładający budowę trzech pasów ruchu na odcinku Żory – Gliwice. 


Przewodniczący Zarządu Adam Fudali przypomniał, że projekt budowy RDRP jest wspierany od co najmniej 6 lat, jest uwzględniony w Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego 
i innych dokumentach planistycznych. Powoduje to konieczność jego realizacji. Dopuścił jednocześnie możliwość pewnego doprecyzowania lub weryfikacji niektórych zadań. Powiedział, że zarówno Rybnik jak i Żory będą musiały wyłożyć część środków na budowę RDRP choć beneficjentami będą nie tylko mieszkańcy tych dwóch miast. 


 Wicestarosta raciborski Adam Hajduk poprosił o powrót do jego propozycji, co powinno pozwolić na wypracowanie spójnego stanowiska. Dodał, że powiat raciborski nie będzie zgłaszał dróg do realizacji w ramach zadań kluczowych, i choć budowa RDRP nie jest dla wszystkich najważniejsza, to jednak uzyska poparcie. 

Prezydent Żor Waldemar Socha oraz Przewodniczący Zarządu Adam Fudali poprosili 
o zakończenie dyskusji i zgłoszenie propozycji projektów. Wicestarosta Adam Hajduk zgłosił „Budowę Centrum Dziedzictwa Kulturowego Bramy Morawskiej na Zamku Piastowskim 
w Raciborzu” oraz „Program kanalizacji sanitarnej Gmin Dorzecza Górnej Odry”. Starosta Jan Materzok „Uzupełnienie sieci dróg ruchu tranzytowego pomiędzy A1 w ciągu Drogi Głównej Południowej w kierunku zachodnim”. Prezydent Marian Janecki „Uzupełnienie sieci dróg ruchu tranzytowego pomiędzy A1 i DK 81 w ciągu Drogi Głównej Południowej”. Prezydent Żor Waldemar Socha, Starosta Damian Mrowiec i Prezydent Rybnika Adam Fudali „Uzupełnienie sieci dróg ruchu tranzytowego pomiędzy A1, DK 78 i DK 81 w ciągu Regionalnej Drogi Racibórz – Rybnik – Żory – Pszczyna”. W przypadku gdyby pozostały oszczędności środków Starosta rybnicki Damian Mrowiec zaproponował uzupełnienie listy o projekt realizowany na terenie powiatu rybnickiego w ramach działania 5.6 „Ochrona dziedzictwa przyrodniczego i kształtowanie postaw ekologicznych”. 


Przewodniczący Zarządu Adam Fudali wyraził zadowolenie i podziękowanie dla Członków Zarządu, że w tak krótkim czasie udało się osiągnąć porozumienie. Kolejnym etapem będzie spowodowanie zatwierdzenia listy zadań przez Zarząd Województwa a następnie przez Komisję Europejską.  Następnie poprosił Członków Związku o przystąpienie do głosowania na projektem uchwały nr 12/2006, która została przyjęta 5 głosami „za” i dwoma „wstrzymującymi się”. 
Kolejny projekt uchwały (nr 13/2006) dotyczył zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku, którego przedmiotem będzie zaakceptowanie listy projektów kluczowych. Członkowie Zarządu podjęli decyzję, aby Zgromadzenie odbyło się 24 sierpnia 2006 roku w Rybniku. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 10.00. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwałę 13/2006 przyjęto jednogłośnie.
Ad. 4)
Wobec wyczerpania proponowanego porządku Przewodniczący Adam Fudali podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 
Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 8 sierpnia 2006r.
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