Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 26 stycznia 2009 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory, Przewodniczący Związku,

2. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

3. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

5. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz, 

6. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

7. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,
8. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego.
Zaproszone osoby:

Bazyli Kowalski – Pracownik Biura Związku,

Monika Stępień – Pracownik Biura Związku,

Paweł Tułodziecki – Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

- nr 1/2009 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

- nr 2/2009 w sprawie: stworzenia i prowadzenia w partnerstwie Regionalnego Ośrodka Europejskiego Funduszu Społecznego
4) Sprawy bieżące

5) Prezentacja Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych CRIS nt. Działaj Lokalnie
6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu
7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Waldemar Socha przywitał Zebranych na pierwszym 
w 2009 roku spotkaniu. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Starosta Adam Hajduk zaproponował rozszerzenie porządku obrad o podjęcie uchwałą Zarządu stanowiska wyrażającego prośbę o przyspieszenie przez Urząd Marszałkowski podpisywania umów na dofinansowanie projektów z puli pozakonkursowej RPO. Rozszerzony porządek przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 3) 
Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 1/2009 w sprawie zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku. Członkowie Zarządu zaproponowali, aby odbyło się ono 23 lutego br. w Jastrzębiu Zdroju. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 9.30, natomiast na godzinę 9.00 Zarząd Związku. Następnie na prośbę Przewodniczącego, Zebrani składali propozycje do porządku obrad. Starosta Adam Hajduk zaproponował, żeby zaprosić na Zgromadzenie Panią Małgorzatę Staś Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego, aby przybliżyła aktualny stan prac nad oceną wniosków oraz podpisywaniem umów w ramach Programu Rozwoju Subregionów. Na spotkanie postanowiono także zaprosić Wiceministra Rozwoju Regionalnego Adama Zdziebło. Starosta Tadeusz Skatuła stwierdził, iż należałoby podczas ww. spotkania przybliżyć tematykę Europejskich Ugrupowań Współpracy Terytorialnej. Stwierdził, że statut zezwala na tworzenie przy Związku grup roboczych, dlatego też, warto zaprosić członków Związku do uczestnictwa w tym przedsięwzięciu. Podczas dyskusji ustalono, iż na Zgromadzenie zostanie przygotowana uchwała dotycząca powołania grupy roboczej a materiały dot. EUWT zostaną rozesłane do członków Związku wraz z zaproszeniami na Zgromadzenie Ogólne. Uchwałę nr 1/2009 przyjęto jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 2/2009 w sprawie stworzenia i prowadzenia w partnerstwie Regionalnego Ośrodka EFS i poprosił pracownika biura Bazylego Kowalskiego o przedstawienie tematu. Bazyli Kowalski stwierdził, że głównym zadaniem Regionalnego Ośrodka Europejskiego Funduszu Społecznego jest informowanie potencjalnych klientów (projektodawców) o możliwym wsparciu z EFS, promowanie wiedzy o Funduszu, organizowanie szkoleń oraz pomaganie w pisaniu wniosków o dotację. Do zadań Związku w ramach partnerstwa z Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych CRIS w Rybniku należałoby wydelegowanie specjalisty ds. informacji i promocji, doradztwo specjalistyczne w zakresie rozwoju lokalnego (Lokalne Programy Rewitalizacji), prowadzenie szkoleń specjalistycznych dla beneficjentów reprezentujących jednostki samorządu terytorialnego, udział wydarzeniach oraz pomoc w organizacji działań promocyjnych. Uchwałę nr 2/2008 przyjęto jednogłośnie.
Następny projekt uchwały (3/2009) wiązał się z przyjęciem stanowiska w sprawie Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007- 2013. Członkowie Związku proszą w nim oto, aby Wydział Rozwoju Regionalnego Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem Operacyjnym Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013, podjął działania, które zaowocowałyby skróceniem czasu oceny formalnej oraz merytoryczno – technicznej projektów w ramach PRS oraz udostępnił karty oceny formalnej oraz merytoryczno – technicznej wniosków, dzięki czemu beneficjenci będą mogli przygotowywać lepsze wnioski aplikacyjne i tym samym przyspieszyć procedurę podpisywania umowy o dofinansowanie. Członkowie Zarządu jednogłośnie zdecydowali o jego przyjęciu. 

Ad. 4) 

Kolejnym punktem spotkania były kwestie związane z rezerwacją częstotliwości WiMAX. Pracownik biura Bazyli Kowalski poinformował Zebranych, iż po złożeniu przez Związek wniosku o rezerwację częstotliwości obejmującej 4 kanały duplex w paśmie 3600-3800 MHz w obszarze 24.3, Urząd Komunikacji Elektronicznej opublikował informację o ww. woli i żaden podmiot nie wniósł protestu w regulaminowym terminie. Aktualnie decyzja o przyznaniu prawa do wykorzystania tej częstotliwości znajduje się w Departamencie Prawnym UKE i ma zostać przesłana do biura Związku w lutym br. Podczas dyskusji ustalono, aby pracownicy biura Związku przygotowali na Zgromadzenie Ogólne w dniu 23 lutego br., prezentację dla członków dotyczącą realizacji i finansowania tego przedsięwzięcia.
Następnie Bazyli Kowalski zaprezentował aktualny stan prac nad Zintegrowanym Systemem Komunikacji w Subregionie Zachodnim. Przedstawił propozycję wprowadzenia w Subregionie Zachodnim e-karty, która byłaby pierwszym krokiem w integracji komunikacji na naszym terenie. Ustalono, aby biuro Związku zorganizowało spotkanie dla członków Związku z przedstawicielami Urzędu Miasta z Rybnika, w celu uzyskania informacji nt. funkcjonowania Elektronicznej Karty Miejskiej oraz prezentacji możliwości oferty przystąpienia do systemu kolejnych gmin. 
Następnie przedstawiono propozycję Forum Firm Miasta Radlin dotyczącą zawiązania partnerstwa dla organizacji Forum Gospodarczego oraz 5 edycji targów „OGRO-DOM” Wszystko dla Domu i Ogrodu, które odbędą się w dniach 6-7 czerwca 2009 r. w Radlinie. Członkowie Zarządu zgodzili się na patronat jako formę współpracy z Forum Firm podczas organizacji imprezy. 
Ad. 5) 
Prezentację Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych CRIS wraz z ewentualnym przyjęciem uchwały dot. wsparcia finansowego kolejnej edycji „Działaj Lokalnie” przesunięto na kolejne spotkanie Zarządu Związku tj. 23 lutego br.
Ad 6) i 7)

Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Waldemar Socha podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 

Protokołował:

Paweł Tułodziecki
Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Waldemar Socha
Rybnik, 26 stycznia 2009 r.
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