Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 15 stycznia 2007r.

Na posiedzeniu obecni byli:
- członkowie:
1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Adam Hajduk – Starosta Raciborski,

3. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

4. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,
- goście:

5. Mieczysław Kieca, Prezydent Wodzisławia Śląskiego

6. Tadeusz Skatuła, Starosta Wodzisławski

7. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

· nr 1/2007 w sprawie: propozycji zmian w Statucie Związku 
4) Zakończenie obrad
Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał wszystkich zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał i przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

Ad. 3)

Przewodniczący Związku przedstawił Zebranym projekt uchwały nr 1/2007 dotyczącej propozycji zmian w Statucie Związku. Zaproponował, aby omówić propozycje, które napłynęły do Biura Związku i następnie przedstawić Zgromadzeniu Ogólnemu stanowisko Zarządu. 

Przewodniczący poprosił starostę Adama Hajduka o przedstawienie swojej propozycji. Starosta zaproponował skrócenie do jednego roku kadencji Przewodniczącego Związku wybieranego przez Zgromadzenie Ogólne z grona Członków Zarządu. Dodał, że spowoduje to wzmocnienie samego Związku i roli Dyrektora Biura. Drugą propozycję autorstwa wójta Kornowaca przedstawił dyrektor Wojciech Maroszek. Jej istota polegała na wprowadzeniu rocznych kadencji przewodniczącego, którym kolejno byliby przedstawiciele wszystkich jednostek samorządu zgodnie z porządkiem alfabetycznym. 

Przewodniczący Adam Fudali powiedział, że takie zmiany zahamują rozwój Związku. Przypomniał o wielu sukcesach stowarzyszenia, m.in. o doprowadzeniu do powstania programów subregionalnych, które nie były wymagane przez Unię Europejską, Komisję Europejską, Ministerstwo Rozwoju Regionalnego czy Urząd Marszałkowski. Dodał, iż większość spraw jest kierowana bezpośrednio na ręce Prezydenta Miasta Rybnik jednak on przekazuje je na forum Związku. Podkreślił, że z jego inicjatywy subregiony otrzymały środki, z których będą mogły skorzystać bez potrzeby uczestnictwa w procedurze konkursowej. Odrzucił propozycję wzmocnienia pozycji Dyrektora Biura poza uprawnienia administracyjne. Dodał, że jego zdaniem przyjęcie proponowanych w statucie zmian doprowadzi do likwidacji Związku.
Prezydent Marian Janecki odpowiedział, że wszelkie konflikty w gronie członków Związku zostaną rozwiązane w momencie uzyskania konsensusu przy podziale środków europejskich. 

Prezydent Adam Fudali wspomniał, że samorządowcy spełnili już wszystkie wymogi, których żądał ówczesny Zarząd Województwa, jednak to druga strona wielokrotnie zmieniała sposób postępowania i w efekcie z proponowanych przez Subregion sześciu zadań kluczowych wybrano tylko jedno. 

Starosta Adam Hajduk dodał, że jest to kompilacja dwóch zadań, która de facto nie uzyskała wymaganego poparcia gmin i powiatów Subregionu.
Prezydent Waldemar Socha odpowiedział, iż dziś wyraźnie widać, że Zarząd Województwa Śląskiego poprzez swe działania doprowadził do wyboru tylko takich projektów, które sam uznał za istotne. 
W toku dyskusji członkowie Zarządu zdecydowali o niepodejmowaniu uchwały. 

Ad. 4)
Wobec wyczerpania proponowanego porządku Przewodniczący Adam Fudali podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Przewodniczący Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego 

z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Jastrzębie Zdrój, 15 stycznia 2007r.
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