Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 15 grudnia 2008 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, 

2. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

3. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski

5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory

6. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

7. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

8. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego,
Zaproszone osoby:

1. Bazyli Kowalski – Biuro Związku
Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad 
3) Prezentacja ustaleń ze spotkania z Dyrektorem Wydziału Komunikacji i Transportu Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego Jackiem Stumfem, w sprawie wykonania opracowania p.t. „Uwarunkowania i kierunki Rozwoju Transportu Regionalnego Województwa Śląskiego”, w którym uwzględnione ma być szczegółowe opracowanie analityczno – koncepcyjne dotyczące Subregionu Zachodniego

4) Przedstawienie harmonogramu Zgromadzenia Ogólnego Związku oraz dyskusja
5) Sprawy bieżące
6) Zakończenie obrad
Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Waldemar Socha przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.
Ad. 3) 
Pracownik Biura Związku Bazyli Kowalski przedstawił ustalenia przedsięwzięte na spotkaniu z Dyrektorem Wydziału Komunikacji i Transportu Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego Jackiem Stumpfem. Ustalono, że niemal wszystkie przedstawione przez Biuro Związku propozycje tematów mających znaleźć się w opracowaniu zostały zaakceptowane. Zaproponowano również wstępną wartość współpracy w zakresie tworzenia opracowania „Uwarunkowania i kierunki Rozwoju Transportu Regionalnego Województwa Śląskiego” na kwotę około 100 000 zł, z jednoczesnym zaznaczeniem, iż powyższa kwota może ulec zmianie. Przedstawiono również Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia opracowania z zaznaczonymi częściami istotnymi dla Subregionu Zachodniego, do którego nie wniesiono zastrzeżeń.
Ad. 4) 
Przewodniczący Związku Waldemar Socha przedstawił Zebranym harmonogram Zgromadzenia Ogólnego Związku w dniu 15 grudnia 2008 r. Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych uwag. 
Ad. 5) 

Wicestarosta Wodzisławia Śląskiego Tadeusz Skatuła zaproponował rozważenie koncepcji stworzenia Europejskiego Ugrupowania Współpracy Terytorialnej. Celem EUWT jest usprawnienie i promowanie współpracy transgranicznej, ponadnarodowej oraz międzyregionalnej. W przeciwieństwie do struktur, które zarządzały tego typu współpracą do 2007 r., EUWT posiada osobowość i moc prawną. To znaczy, że może kupować i sprzedawać dobra i zatrudniać pracowników. Członkami EUWT mogą być państwa członkowskie, samorządy regionalne lub lokalne, stowarzyszenia, oraz każdy inny organ prawa publicznego. EUWT jest nowością pod tym względem, iż umożliwia stowarzyszanie samorządów różnych państw członkowskich bez konieczności podpisywania uprzednio międzynarodowych umów, ratyfikowanych przez narodowe parlamenty. Jednak państwa członkowskie muszą wyrazić zgodę, co do uczestniczenia potencjalnych członków w działaniach na ich terytorium. 

Członkowie Zarządu wyrazili aprobatę dla ww. przedsięwzięcia. Wicestarosta Tadeusz Skatuła zaproponował by Starostwo Powiatu Wodzisławskiego zajęło się wyśledzeniem aspektów prawnych dotyczących działalności EUWT, co spotkało się z powszechną akceptacją. 
Ad. 6)

Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Waldemar Socha podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady. 
Protokołował:
Bazyli Kowalski
Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Waldemar Socha
Rybnik, 15 grudnia 2008 r.
