Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 17 listopada 2008 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, 

2. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

3. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

4. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,
5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,
6. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,

7. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego, 

8. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego.
Zaproszone osoby:

1. Jacek Stumpf – Dyrektor Wydziału Komunikacji i Transportu Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego,
2. Erwin Jaworudzki - Komendant Miejski PSP w Rybniku,
3. Bazyli Kowalski – Biuro Związku,
4. Monika Stępień – Biuro Związku.
Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

- nr 11/2008 w sprawie: przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2009 rok,
- nr 12/2008 w sprawie: przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2009 rok, 

- nr 13/2008 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.
4) Przedstawienie prezentacji dotyczącej stworzenia Koncepcji Zintegrowanego Systemu Komunikacji Pasażerskiej w Subregionie Zachodnim

5) Sprawy bieżące

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Waldemar Socha przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad spotkania i zgłosił propozycję jego poszerzenia o następujące tematy:

· prezentacja Erwina Jaworudzkiego Komendanta Straży Pożarnej dot. bezpiecznych warunków pracy, a także funkcjonowania OSP,
· częstotliwość radiowa WiMAX. 
Wobec braku dalszych propozycji, Zebrani jednogłośnie zdecydowali o przyjęciu porządku obrad.
Ad. 3) 
Przewodniczący Waldemar Socha przedstawił projekt uchwały nr 11/2008 w sprawie przyjęcia ramowego planu działalności Związku na 2009 rok. Poprosił pracownicę Biura Związku Monikę Stępień o omówienie poszczególnych zadań Związku na 2009 rok. W toku dyskusji każdy z Członków Zarządu przedstawiał swoje uwagi. 
Prezydent Wodzisławia Śląskiego Mieczysław Kieca poprosił by uzupełnić zadanie Sieć Dróg Głównych o cyt.: ”W 2008 roku dla odcinka RDRP na terenie Wodzisławia Śląskiego, Mszany i Godowa  uzupełniono koncepcję programowo-planistyczną. Planowana droga od Rzuchowa (skrzyżowanie z DW 935) do Pawłowic (skrzyżowanie z DK 81) będzie stanowić nowy ślad drogi wojewódzkiej nr 933. Pozwoli ona na sprawne skomunikowanie Pawłowic, Jastrzębia Zdroju, Wodzisławia Śląskiego, Pszowa, Rydułtów a pośrednio również Raciborza z budowaną obecnie autostradą A-1, co ma szczególne znaczenie dla rozwoju całego Subregionu Zachodniego. Ponadto Droga Główna Południowa będzie stanowić obwodnicę dla ww. miast. Koncepcja programowo-planistyczna Drogi Głównej Południowej przewiduje również udostępnienie terenów i stref inwestycyjnych na terenie poszczególnych gmin, między innymi z terenów w Wodzisławiu Śląskim i strefy na terenie Rydułtów”.

Prezydent Raciborza Mirosław Lenk, zaproponował by pogrupować zadania na 2009 rok, tak, aby zadania dotyczące turystyki były pogrupowane w kategorii Turystyka itp. Zgodził się z nim Starosta Adam Hajduk dodając, iż każde zadanie można bardziej szczegółowo omawiać podczas spotkań Zarządu w przyszłym roku.
Następnie Przewodniczący przedstawił informacje związane z najnowszą technologią internetową WiMAX. W wyniku obniżenia przez Urząd Komunikacji Elektronicznej w przyszłym roku kosztów związanych z wykupem częstotliwości radiowej z zakresu 3600-3800 MHz na obszarze 24.3, zaproponował by Związek wykupił tę częstotliwość i jednocześnie był administratorem sieci. Sieć objęłaby swoim zasięgiem Subregion Zachodni i Południowy woj. śląskiego. Warunek jest taki, iż należy wykupić 4 kanały po 18 690 zł netto za jeden kanał na okres od 1 stycznia 2009 roku do 31 grudnia 2022 roku. Sieć WiMAX pozwoli pokryć cały Subregion bezprzewodową siecią dostarczającą szybki Internet. Przewodniczący stwierdził, iż sieć WiMAX można wykorzystać przy tworzeniu bezprzewodowego monitoringu miejskiego, inteligentnych sieci sterowania ruchem, darmowego dostępu do Internetu, elektronicznego obieg dokumentów między urzędami.

Mirosław Lenk spytał się o zasady administrowania częstotliwością, jak będzie wyglądało to w praktyce. Przewodniczący poinformował, iż administratorem byłby Związek i nikt do sieci nie będzie mógł wejść bez jego zgody. W przypadku opłat abonamentowych, gminy członkowskie nie ponosiłyby żadnych kosztów (czego wynikiem jest propozycja by składki członkowskie pozostały na tym samym poziomie co w 2008 roku) natomiast gminy nie należące do Związku i gminy Subregionu Południowego będą płacić opłatę zgodnie ze wcześniej wyliczonym wskaźnikiem przez Związek. Przewodniczący zaproponował, aby ww. przedsięwzięcie dopisać do zadań Związku na 2009 rok. Członkowie Zarządu przyjęli uwagi i wyrazili aprobatę w przypadku realizacji przedsięwzięcia dot. sieci WiMAX. W wyniku głosowania uchwała nr 11/2008 w sprawie uchwalenia planu działalności Związku na 2009 rok została przyjęta jednogłośnie. 
Projekt uchwały nr 12/2008 dotyczył planu finansowego Związku na 2009 rok. Waldemar Socha poinformował, iż w związku z akceptacją Zarządu zamiaru wykupu częstotliwości radiowej, w planie finansowym Związku należy wyodrębnić pozycję o nazwie Sieć WiMAX. Zaplanować należy środki pieniężne na wykup częstotliwości oraz na wynagrodzenia pracownika zatrudnionego do realizacji ww. zadania. Poprosił Monikę Stępień o naniesienie poprawek w planie finansowym Związku na 2009 rok. Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 12/2008 została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała nr 13/2008 dotyczyła zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Członkowie Zarządu zaproponowali, aby odbyło się ono 12 grudnia br. w Wodzisławiu Śląskim. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 9.30, natomiast na godzinę 9.00 Zarząd Związku. Uchwała nr 13/2008 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 4)

Kolejnym punktem spotkania były kwestie związane z opracowaniem Koncepcji Zintegrowanego Systemu Komunikacji Pasażerskiej w Subregionie Zachodnim. Na wstępie Przewodniczący Waldemar Socha podziękował Dyrektorowi Wydziału Komunikacji i Transportu Jackowi Stumpfowi za przybycie. Następnie pracownik Biura Związku Bazyli Kowalski przedstawił koncepcję przygotowania ww. opracowania, po którym głos zabrał Jacek Stumpf. Poinformował Zebranych, iż Urząd Marszałkowski przygotowuje SIWZ dla dokumentu „Uwarunkowania i kierunki Rozwoju Transportu Regionalnego Województwa Śląskiego” i w bardzo wielu elementach te dwa opracowania, są spójne, szczególnie jeśli chodzi o rolę kolei. Stumpf zaproponował dwa rozwiązania: pierwsze dotyczyłoby współfinansowania koncepcji Związkowej przez Urząd Marszałkowski. Drugi polegałby na sporządzeniu jednego opracowania „Uwarunkowanie i kierunki Rozwoju Transportu Regionalnego Województwa Śląskiego” zawierające elementy opracowania Związkowego. Wicestarosta Tadeusz Skatuła stwierdził, że bardziej korzystna jest druga propozycja. Prezydent Mirosław Lenk spytał się o ostateczny termin podjęcia decyzji w ww. sprawie. Przewodniczący Waldemar Socha dodał, iż decyzję najwcześniej będzie można podjąć 12 grudnia br., ponieważ w tym dniu odbędzie się Walne Zgromadzenie, podczas którego zostanie przedstawiona propozycja współpracy z Urzędem Marszałkowskim. Dyrektor Jacek Stumpf nie wniósł żadnego sprzeciwu by poczekać do 12 grudnia br. i dodał, iż w przypadku wspólnej realizacji ww. przedsięwzięcia, wskazane byłoby zorganizowanie roboczych spotkań, na których zostałyby omówione szczegóły opracowania.
Zebrani wyrazili aprobatę co do wypowiedzi Jacka Stumpfa a Przewodniczący podsumowując podziękował Dyrektorowi Wydziału Komunikacji i Transportu za przybycie i za dobre wiadomości, które są początkiem współpracy Związku i Urzędu Marszałkowskiego.
Ad. 5)

Kolejnym gościem spotkania był komendant Straży Pożarnej mł. bryg. mgr inż. Erwin Jaworudzki, który przedstawił ogólne informacje dot. bezpiecznych warunków pracy a także funkcjonowania OSP. Zaprezentował dane dotyczące szkolenia ochotników i koszty z tym związane. Komendant spytał się o pomoc finansową w ww. temacie. Zebrani poinformowali, iż są to sprawy wymagające przedyskutowania i przemyślenia i na dzień dzisiejszy nie są wstanie odpowiedzieć jednoznacznie na pytanie w sprawie dofinansowania ww. szkoleń OSP.
Ad. 6) i 7)

Wobec braku innych tematów dyskusji i wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Waldemar Socha podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.
Protokołowała:

Monika Stępień

Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Waldemar Socha

Rybnik, 17 listopada 2008 r.
