Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 18 grudnia 2006r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali 

2. Marian Janecki 

3. Jan Materzok 

4. Damian Mrowiec 

5. Wojciech Maroszek 

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

· nr 16/2006 w sprawie: przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2007 rok

· nr 17/2006 w sprawie: przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2007 rok

· nr 18/2006 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego

· nr 19/2006 w sprawie: wyrażenia stanowiska Zarządu Związku dotyczącego nowelizacji ustawy 
o zasadach prowadzenia polityki rozwoju

4) Sprawy bieżące

5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

6) Zakończenie obrad

Ad.1) i 2)


Na prośbę Przewodniczącego Związku – Adama Fudali spotkanie prowadził Prezydent Jastrzębia Zdroju Marian Janecki. Powitał on zebranych i stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał. Prezydent Janecki przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie zaakceptowany przez Członków Zarządu. 

Ad.3)
 Następnie Prowadzący spotkanie przedstawił Zebranym projekt uchwały nr 16/2006, który dotyczył przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2007 rok O zreferowanie głównych założeń poprosił Dyrektora Biura Wojciecha Maroszka. 
Dyrektor Biura dokonał charakterystyki projektu planu działań. Wskazał na stabilną sytuację Związku dodał, że w 2007 roku będą kontynuowane trzy projekty europejskie. Poddał propozycję ponownego złożenia wniosku o dofinansowanie w ramach Norweskiego Mechanizmu Finansowego. 

Starosta Rybnicki Damian Mrowiec zaproponował, by również podjąć tematykę selektywnej zbiórki odpadów w ramach Subregionu. Następnie Prezydent Marian Janecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 16/2006 została przyjęta jednogłośnie.

Kolejny projekt uchwały (17/2006) dotyczył przyjęcia projektu planu finansowego Związku na 2007 rok. Dyrektor Biura omówił sposób wydatkowania środków na poszczególne zadania, które zostały zaproponowane do realizacji w 2007 roku. Podkreślił znaczny wzrost dochodów, które wyniosą ponad 
1 milion zł. 70% tej kwoty stanowić będą fundusze europejskie. Po zakończeniu dyskusji Członkowie Zarządu przystąpili do głosowania. Uchwała nr 17/2006 została przyjęta jednogłośnie.

W dalszej części spotkania Prezydent Janecki przedstawił projekt uchwały nr 18/2006 w sprawie zwołania sesji Zgromadzenia Ogólnego Związku. Członkowie Zarządu podjęli decyzję, aby Zgromadzenie odbyło się 15 stycznia 2006 roku w Domu Zdrojowym w Jastrzębiu Zdroju. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 11.00. Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwałę 18/2006 przyjęto jednogłośnie.

Zebrani rozpatrzyli także projekt uchwały (19/2006) wyrażający stanowisko dotyczące nowelizacji ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. Zdecydowano o przekazaniu stanowiska na ręce Prezesa Rady Ministrów, Ministra Rozwoju Regionalnego, przewodniczącego sejmowej Samorządu Terytorialnego 
i Polityki Regionalnej, Marszałkom Sejmu i Senatu, parlamentarzystom reprezentującym Subregion Zachodni oraz przedstawicielom mediów. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący zebrania przeprowadził głosowanie. Uchwała nr 19/2006 została przyjęta jednogłośnie.

 Ad.4), 5) i 6)
Wobec braku dalszych wniosków porządku Prowadzący zebranie Prezydent Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 
Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 18 grudnia 2006r.
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