Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 20 listopada 2006r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika,

2. Adam Hajduk – Wicestarosta Raciborski,

3. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdr.,

4. Jan Materzok – Starosta Wodzisławski,

5. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

6. Jan Serwotka – Zastępca Prezydenta Miasta Wodzisław Śl.,

7. Wojciech Maroszek – Dyrektor Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Omówienie wstępnego sposobu podziału środków europejskich w ramach Zintegrowanego Subregionalnego Programu Operacyjnego
4) Propozycje zmian w statucie Związku
5) Sprawy bieżące
6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad.1) i 2)

Przewodniczący Związku – Adam Fudali powitał zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał 
i przedstawił porządek obrad, który został jednogłośnie zaakceptowany przez Członków Zarządu.

Ad.3)
 Przewodniczący Związku przedstawił propozycję podziału środków europejskich w ramach Zintegrowanego Subregionalnego Programu Operacyjnego (tabela stanowi załącznik do protokołu). Zaproponował podzielenie środków w sposób podobny, jak zrobią to pozostałe subregiony. 

Wicestarosta Adam Hajduk wnioskował o uwzględnienie w tym podziale przyjętego przez Urząd Marszałkowski projektu kluczowego. 

Starosta Jan Materzok odniósł się do sytuacji w Powiecie Wodzisławskim, proponując rezygnację z budowy obwodnic Mszany i Wodzisławia  Śl. przy jednoczesnej modernizacji obecnie istniejących tras z uwzględnieniem koniecznych nowych rozwiązań (np. budowa wiaduktu 
w Wodzisławiu Śl.). 

Wiceprezydent Jan Serwotka zaproponował, by na terenie Wodzisławia Śl. i powiatu inwestycja dotycząca DGP była realizowana przez Urząd Marszałkowski. Zgodził się z tym Przewodniczący Adam Fudali. 

Prezydent Marian Janecki dodał, że Jastrzębie Zdr. na swoim odcinku ma komplet wymaganych dokumentów, łącznie z pozwoleniem na budowę. 

Odnosząc się do wcześniej składanych propozycji projektów kluczowych z Powiatu Raciborskiego, Wicestarosta Adam Hajduk powiedział, że zgodnie z metodologią podziału środków 
w ramach subregionu wyczerpują one pulę w swoich priorytetach. Jednocześnie zaproponował zainicjowanie rozmów z szefami pozostałych subregionów. 

Starosta Jan Materzok wskazał żeby ostateczne decyzje podjąć po wyborze nowego Marszałka Województwa Śląskiego. 

Konkludując Przewodniczący Adam Fudali polecił Dyrektorowi Biura Związku przygotowanie pisma do przedstawicieli śląskich subregionów z pytaniem dotyczącym możliwości negocjacji kwot 
w poszczególnych priorytetach. 

Ad.4)
 
Przewodniczący przekazał zebranym informację o propozycji zmian do statutu Związku, które zostały zasygnalizowane przez niektórych samorządowców. O ich przybliżenie poprosił Dyrektora Biura Związku. 


Wojciech Maroszek powiedział, że dotyczą one czterech kwestii. Mianowicie uwzględnienia w składzie Zarządu Związku przedstawicieli mniejszych jednostek, rotacyjnego przewodniczenia Związkowi, zmiany nazwy skróconej oraz wprowadzenia wyraźniej delegacji dla Zarządu dotyczącej możliwości podejmowania stanowisk i apeli. 


Starosta Damian Mrowiec wskazał, że to właśnie starostowie reprezentują mniejsze gminy 
w zarządzie i jest to zgodne z ustaleniami, jakie zapadły w momencie gdy był on tworzony. 


Wicestarosta Adam Hajduk dodał, że obecne nazwy zarówno pełna, jak i skrócona zostały wypracowane drogą kompromisu i należy je pozostawić w obecnym brzmieniu. 


Przewodniczący Adam Fudali polecił przygotowanie pisma do wszystkich Członków Związku zawierającego informację o możliwości zgłoszenia poprawek do Statutu Związku. 

Ad.5)
 
W sprawach bieżących Dyrektor Wojciech Maroszek przekazał Zebranym informacje 
o stopniu realizacji projektów europejskich w ramach IW Equal i IW Interreg. 


Prezydent Marian Janecki zaproponował, aby podczas kolejnego posiedzenia Zarządu omówić kwestię objęcia Subregionu Zachodniego tanim dostępem do szerokopasmowego internetu.


Starosta Jan Materzok zwrócił się o przygotowanie zbiorczej informacji dotyczącej możliwości wspólnej realizacji takiego projektu. 

 Ad.6)
 
Przewodniczący Adam Fudali, zaproponował zwołanie kolejnego posiedzenia Zarządu Związku na początek grudnia. Pozwoliłoby to na przeprowadzenie Zgromadzenia Ogólnego Związku w pierwszych dniach stycznia 2007r. Na miejsce Zgromadzenia wybrano Urząd Miasta Jastrzębie Zdr. Szczegółowe daty zostaną ustalone bezpośrednio po zakończeniu drugiej tury wyborów samorządowych. 
Ad. 7)
Wobec wyczerpania proponowanego porządku Przewodniczący Adam Fudali podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Zdziebło

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Fudali

Rybnik, 20 listopada 2006r.
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