Protokół z posiedzenia 

Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 21 maja 2007r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, Przewodniczący Związku,

2. Adam Hajduk – Starosta Raciborski,

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

5. Damian Mrowiec – Starosta Rybnicki,

6. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Wodzisławski,

7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,

8. Mateusz Motyka – przedstawiciel Prezydenta Rybnika Adama Fudali,
9. Adam Zdziebło – p.o. Dyrektor Biura.

Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

– nr 8/2007 w sprawie: dokonania zmian w sprawozdaniu z działalności Związku Gmin 
i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2006 rok poprzez uszczegółowienie ustępu „Wykonanie planu finansowego”

– nr 9/2007 w sprawie: przyjęcia uszczegółowionego sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2006 rok

– nr 10/2007 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

– nr 11/2007 w sprawie: przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2007 rok

– nr 12/2007 w sprawie: zlecenia przygotowania Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013

– nr 13/2007 w sprawie: powołania Komisji Nadzwyczajnej ds. aglomeracji

– nr 14/2007 w sprawie: zatrudnienia Dyrektora Biura Związku.

4) Sprawy bieżące
5) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu
6) Zakończenie obrad
Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Marian Janecki przywitał Zebranych. Stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych. 

Ad. 3)

Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 8/2007 dotyczący dokonania zmian sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2006 rok poprzez uszczegółowienie ustępu „Wykonanie planu finansowego”. Zgodnie z prośbą Komisji Rewizyjnej Zarząd Związku postanowił jeszcze bardziej szczegółowo przedstawić poszczególne pozycje wykonania planu finansowego. Członkowie Zarządu zadali szereg pytań dodatkowych, akceptując ostatecznie przedstawione wyjaśnienia. Uchwała 
nr 8/2007 została przyjęta jednogłośnie.
Kolejny projekt uchwały (nr 9/2007) wiązał się bezpośrednio z uchwałą nr 8/2007 i dotyczył przyjęcia jednolitego tekstu sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2006 rok. Uchwała nr 9/2007 również została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr 10/2007 dotyczyła zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Członkowie Zarządu zaproponowali, aby odbyło się ono 18 czerwca br. w Urzędzie Miasta w Żorach. Początek spotkania wyznaczono na godzinę 9.00. Zdecydowano również o zwołaniu w tym dniu Zespołu samorządowo – parlamentarnego. Przewodniczący Związku zaproponował rozpatrzenie w jego trakcie możliwości udzielenia wsparcia dla organizacji Euro 2012 na Śląsku oraz omówienie tematyki aglomeracji. Prezydent Mirosław Lenk zgłosił problematykę likwidacji zakładów budżetowych, Wicestarosta Tadeusz Skatuła kwestie związane z projektem ustawy o sieci szpitali, Prezydent Mieczysław Kieca sprawy budownictwa socjalnego, z kolei Prezydent Waldemar Socha podniósł zagadnienie ustawowego ograniczania możliwości lokowania dużych sklepów w poszczególnych gminach. Po zakończeniu dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwałę nr 10/2007 przyjęto jednogłośnie. 
Kolejny projekt uchwały (nr 11/2007) dotyczył przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2007 rok. Szczegóły zmian omówił Adam Zdziebło. Są one związane głównie z realizacją dwóch projektów europejskich realizowanych w ramach IW INTERREG IIIA Czechy – Polska: „Polsko – Czeskie Forum Gospodarcze” oraz „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja”. Poniesiono już znaczną część wydatków, a zaoszczędzone środki postanowiono przesunąć na szerszą realizację pozostałych zadań w w/w projektach. Założono również zwiększoną refundację projektu „Polsko – Czeskie Forum Gospodarcze”. W związku z przystąpieniem gminy Godów do stowarzyszenia, zwiększono także plan przychodów na 2007 rok o składkę członkowską tejże gminy. Postanowiono również zabezpieczyć w budżecie środki na opracowanie Strategii oraz Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007-2013. Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała nr 11/2007 została przyjęta jednogłośnie.

Następny projekt uchwały (nr 12/2007) wiązał się z podjęciem decyzji o sposobie opracowania Strategii Rozwoju Subregionu Zachodniego. Przewodniczący Związku przedstawił dwie propozycje przygotowania Strategii: przyjęcie oferty, która wpłynęła do Biura Związku lub przygotowanie z pomocą Biura Związku przez powołaną Grupę Roboczą. W toku dyskusji Członkowie Zarządu zdecydowali o zleceniu zewnętrznemu wykonawcy przygotowania kompletnego opracowania, na które złoży się Strategia wraz z diagnozą oraz Program Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013. Zdecydowano również przeprowadzeniu rozpoznania rynku w tym zakresie. Uchwała nr 12/2007 została przyjęta jednogłośnie. 

Projekt uchwały nr 13/2007 odnosił się do powołania Komisji Nadzwyczajnej ds. aglomeracji. Członkowie Zarządu zdecydowali, że w skład Komisji wchodzić będzie po jednym przedstawicielu każdego z powiatów ziemskich i powiatów grodzkich z terenu Subregionu. Uchwała nr 13/2007 została przyjęta jednogłośnie.

Kolejny projekt (nr 14/2007) dotyczył zatrudnienia Dyrektora Biura Związku. Ponieważ poprzedni dyrektor złożył wypowiedzenie, którego termin upłynął z końcem kwietnia br. zdecydowano o powierzeniu pełnienia jego obowiązków Adamowi Zdziebło. Natomiast Członkowie Zarządu postanowili, aby z dniem 1 czerwca br. Adam Zdziebło został zatrudniony na stanowisku Dyrektora Biura. Uchwała nr 14/2007 została przyjęta jednogłośnie. 
Ad. 4)
Przewodniczący Związku Marian Janecki przekazał Zebranym informacje o Polsko – Czeskim Forum Gospodarczym, które odbyło się 18 maja br. w Wodzisławiu Śląskim w Hotelu Amadeus w ramach projektu ze środków Interreg III A. Jego organizatorami byli wspólnie Urząd Miasta Wodzisławia Śląskiego i Związek. Prezydent Mieczysław Kieca podkreślił, iż w zgodnej opinii uczestników spotkania, było to jedno z najlepszych, w których brali udział. 

Kolejnym tematem spotkania była dokumentacja dotycząca „Koncepcji programowo – planistycznej Sieci Dróg Głównych w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego” przygotowana przez firmę ARUP. Członkowie Zarządu pytali o termin przekazania tychże materiałów. Adam Zdziebło poinformował, iż Urząd Marszałkowski za pośrednictwem Związku przekaże materiały wskazanym samorządom bezpośrednio, po zapłacie faktury wykonawcy Koncepcji. Obecnie Biuro Związku czeka na protokół zdawczo – odbiorczy. 

Członkowie Zarządu zapoznali się również z pismem skierowanym do Związku przez Starostwo Powiatowe w Wodzisławiu Śląskim zawierającym propozycje kolejnych projektów rezerwowych w ramach Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007-2013. Podjęto decyzję o niezmienianiu listy projektów rezerwowych, ponieważ została ona przyjęta przez prawie wszystkie samorządy Subregionu w trakcie narady, która odbyła się 27 kwietnia 2007r. i jej rozszerzenie wymagałoby ich zgody.

Rozpatrzono także pismo Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej z Rybnika dotyczące prawdopodobnej podwyżki czynszu za wynajem pomieszczeń biurowych Związku. Wzrósłby on o 100%. Jest to związane z próbą przerzucenia kosztów utrzymania portierni w biurowcu przy ul. J. F. Białych 7, na wszystkich wynajmujących lokale użytkowe. Zdecydowano o podjęciu negocjacji wysokości stawki czynszu i złożeniu alternatywnych propozycji zabezpieczenia budynku. 
Adam Zdziebło poinformował Zebranych o postępie realizacji projektu „Stworzenie produktu turystycznego opartego o ścieżki rowerowe Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego oraz jego promocja” w ramach Interreg III A Czechy - Polska i zaprezentował dwujęzyczną mapę wraz 
z przewodnikiem po trasach rowerowych Subregionu Zachodniego. Na pytanie o sposób jej kolportażu, Adam Zdziebło odpowiedział, iż część egzemplarzy trafi do wszystkich jednostek samorządu terytorialnego tej części województwa. Część jest dystrybuowana w aglomeracji ostrawskiej. Pozostałe będą przekazane w najbardziej atrakcyjne turystycznie punkty naszego regionu. To powinno zapewnić skuteczną promocję zarówno projektu, jak i Związku. 

Przewodniczący Związku dodał również, że w ostatnich dniach kwietnia w Subregionie gościliśmy czeskich dziennikarzy, którym towarzyszyła pani Wicekonsul RP w Ostrawie Grażyna Kostrusiak. Efektem tej wizyty były artykuły w czeskiej prasie opisujące atrakcje turystyczne naszego regionu. 
Ad. 5) i 6) 

Wobec wyczerpania proponowanego porządku Przewodniczący Marian Janecki podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.

Protokołowała: 

Monika Stępień

Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Marian Janecki

Rybnik, 21 maja 2007r.
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