Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 25 października 2010 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój,

2. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

3. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego, Przewodniczący Związku,

4. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,
5. Wojciech Kałuża – Zastępca Prezydenta Miasta Żory. 

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura,

2. Monika Stępień - Pracownik Biura Związku,

3. Tomasz Doleżych – Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania
2) Przedstawienie porządku obrad
3) Podjęcie uchwał:

- uchwała nr 8/2010 w sprawie: przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2011 rok,

- uchwała nr 9/2010 w sprawie: przyjęcia planu finansowego Związku na 2011 rok,

-uchwała nr 10/2010 w sprawie: przyjęcia stanowiska dotyczącego udziału jednostek samorządu

 terytorialnego w podatku od towarów i usług,

      -uchwała nr 11/2010 w sprawie: przystąpienia i zabezpieczenia środków na realizację projektu

       pn.: „Nowe wyzwania – nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego

       Województwa Śląskiego” w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007

       -2013, Priorytet 8, Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion,

      -uchwała nr 12/2010 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów 

       Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

4) Aktualizacja PRSZ
5) Sprawy bieżące

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Damian Mrowiec przywitał Zebranych na kolejnym posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.

Ad. 3)

Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 8/2010 w sprawie przyjęcia projektu ramowego planu działalności Związku na 2011 rok i jednocześnie poprosił Dyrektora Biura o szczegółowe zaprezentowanie tego planu. Na wniosek Prezydenta Mariana Janeckiego, omówienie planu zostało ograniczone do nowych kwestii, pojawiających się w tym dokumencie. Zostały omówione przez Dyrektora Biura: projekt realizowany wspólnie z Śląską Organizacją Turystyczną – Śląski System Informacji Turystycznej oraz powstanie nowej strony internetowej Związku. Omówiony został również projekt realizowany w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, Priorytet 8, Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion8.3 „Nowe wyzwania – nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”. Na ten temat wywiązała się dyskusja, w trakcie, której zostały omówione trudności związane z wdrożeniem projektu. Przewodniczący Damian Mrowiec zaproponował, aby w planie działalności na 2011 r. uwzględnić udział Związku w stworzeniu w Rybniku, Biura Obsługi Inwestora. Wobec braku uwag i pytań do uchwały nr 8/2010, Przewodniczący poddał ją pod głosowanie i została przyjęta jednogłośnie

W dalszej kolejności Starosta Damian Mrowiec przedstawił projekt uchwały nr 9/2010 w sprawie przyjęcia planu finansowego Związku na 2011 rok. Omówienia planu finansowego dokonał Dyrektor Biura. O wyjaśnienia dotyczące nadwyżki budżetowej i wynagrodzeń pracowników poprosił Prezydent Marian Janecki. Po udzielonych wyjaśnieniach, przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.


Kolejny projekt uchwały nr 10/2010 dotyczył przyjęcia stanowiska dotyczącego udziału jednostek samorządu terytorialnego w podatku od towarów i usług. Prezydent Ewa Ryszka zgłosiła potrzebę lobbowania na rzecz wprowadzenia zerowej stawki VAT dla samorządów. Po krótkiej dyskusji uchwała nr 10/2010 została przyjęta jednogłośnie.


Następnie został przedstawiony przez Dyrektora Biura projekt uchwały nr 11/2010 w sprawie: przystąpienia i zabezpieczenia środków na realizację projektu pn.: „Nowe wyzwania – nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, Priorytet 8, Działanie 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion. W tym przedmiocie wywiązała się dyskusja. Następnie przystąpiono do glosowania. Uchwałę nr 11/2010 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4)


W kolejnym punkcie obrad przystąpiono do omawiania kwestii związanych z aktualizacją Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego. Sytuację przedstawił Dyrektor Biura Adam Wawoczny. Przedstawił uwolnione kwoty do zagospodarowania, ich przeznaczenie, procedury itp. Zostały również wyjaśnione okoliczności przyznania przez Urząd Marszałkowski dodatkowych środków dla Subregionu Zachodniego.

Ad. 5) 


W sprawach bieżących dyskutowano nad terminem i miejscem odbycia Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Ustalono, iż obrady Zgromadzenia Ogólnego odbędą się 16 listopada 2010 r. o godz. 9.30 w Urzędzie Miasta w Jastrzębiu-Zdroju. W tym przedmiocie podjęta została jednogłośnie uchwała nr 12/2010 r.

Ad. 6) 

 Termin następnego posiedzenia Zarządu wyznaczono na 16 listopada 2010 r. na godz. 9.00 w Urzędzie Miasta w Jastrzębiu Zdroju.

Ad. 7)

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Damian Mrowiec podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu, po czym zamknął obrady.

Protokołował: 

Tomasz Doleżych

        Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Damian Mrowiec

Rybnik, 25 października 2010 r.



