Protokół z posiedzenia 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregion Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku 
w dniu 27 kwietnia 2009 r.
Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego,
2. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

3. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego,

4. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,
5. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego.

Zaproszone osoby:

Przedstawiciel Wydziału Informatyki z Urzędu Miasta Rybnik,
Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,

Bazyli Kowalski – Pracownik Biura Związku,

Monika Stępień – Pracownik Biura Związku,
Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwały:

- nr 7/2009 w sprawie: przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2009 rok

4) Sprawy bieżące:

- Omówienie realizacji przedsięwzięcia dot. sieci WiMAX,

- Udział Związku w „VIII Dniach Ziemi, Wody i Powietrza” organizowanych w dniach 25-27 maja br. przez Centrum Kształcenia Inżynierów Politechniki Śląskiej w Rybniku,

- Dofinansowanie V Targów OGRO-DOM organizowanych w dniach 6-7 czerwca br. przez Forum Firm Miasta Radlin, 
- Propozycja zmian w Statucie Związku.

5) Prezentacja możliwości wprowadzenia rybnickiej Elektronicznej Karty Miejskiej na terenie Subregionu Zachodniego (przedstawiciel Urzędu Miasta z Rybnika)

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2) 

Przewodniczący Związku Tadeusz Skatuła przywitał Zebranych i stwierdził, że liczba Członków Zarządu obecnych na posiedzeniu jest wystarczająca do zapewnienia prawomocności spotkania (lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Pani Ewa Ryszka, Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik, zaproponowała, aby dodać do porządku podjęcie stanowiska przez Zarząd w sprawie założeń i planu kolejowych połączeń regionalnych w nowym rozkładzie jazdy pociągów 2009/2010 przyjętych przez Zarząd Województwa Śląskiego uchwałą nr 618/252/III/2009 z dnia 24 marca 2009 roku. Zebrani jednogłośnie zaakceptowali powyższą propozycję. Poszerzono porządek obrad o uchwałę nr 8/2009 w ww. sprawie.
Ad. 3) 
Przewodniczący Związku przedstawił projekt uchwały nr 7/2009 w sprawie przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2009 rok. Dyrektor Biura Adam Wawoczny poinformował Zarząd, iż Biuro zrezygnowało z zatrudniania osoby do sprzątania pomieszczeń, natomiast prace te wykonują sami pracownicy. W zamian zaproponował by niewykorzystane środki pieniężne z usług sprzątania przerzucić na fundusz osobowy i przeznaczyć je na dodatkowe ubezpieczenie pracowników, którego nie posiadają. Zebrani wyrazili akceptację w ww. sprawie. Przewodniczący dodał, iż powodem dokonywania pozostałych przesunięć w planie finansowym Związku na 2009 rok, jest zatrudnienie Dyrektora Biura Związku oraz zmiany w wynagrodzeniu pracownika Moniki Stępień. Szczegóły dotyczące zmian w planie finansowym omówiła Monika Stępień. Członkowie Zarządu przyjęli wyjaśnienia i przystąpili do głosowania. Uchwała nr 7/2009 została przyjęta jednogłośnie.
Kolejny projekt uchwały nr 8/2009 w sprawie przyjęcia stanowiska wobec założeń i planu kolejowych połączeń regionalnych w nowym rozkładzie jazdy pociągów 2009/2010 przyjętych przez Zarząd Województwa Śląskiego uchwałą nr 618/252/III/2009 z dnia 24.03.2009 roku przedstawiła Ewa Ryszka, Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik. Zebrani zdecydowali, aby zwrócić się do Zarządu Województwa Śląskiego o uwzględnienie w założeniach oraz pracach nad planem połączeń regionalnych w nowym rozkładzie jazdy pociągów 2009/2010 pozycji i roli Subregionu Zachodniego jako jednego z 4 obszarów polityki rozwoju, w tym w szczególności uzyskania ruchu równoodstępowego na głównych liniach komunikacyjnych wewnątrz Subregionu Zachodniego, a także na liniach łączących go z pozostałymi aglomeracjami miejskimi, w szczególności ze stolicą województwa śląskiego, tj. linii Rybnik-Katowice. Uchwała nr 8/2009 została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 4) 
· W sprawach bieżących Dyrektor Biura Adam Wawoczny omówił zadania, jakie już zostały i jakie będą realizowane w ramach przedsięwzięcia dotyczącego sieci WiMAX, a także zrelacjonował konferencję nt. „Realizacji inwestycji teleinformatycznych – wyzwania i możliwości dla samorządowców”, w której uczestniczył w dniu 1 kwietnia br. Przedstawił rozwiązania wykorzystane w gminach Cekcyn, Zawada i mieście Grodzisk Mazowiecki a następnie oddał głos pracownikowi Bazylemu Kowalskiemu, który zaprezentował projekt harmonogramu i procedurę wdrażania systemu WiMAX w Subregionie Zachodnim Województwa Śląskiego. Kolejne kroki przy realizacji tego przedsięwzięcia dotyczyłyby zinwentaryzowania publicznej infrastruktury teleinformatycznej oraz określenia sposobu wykorzystania technologii WiMAX u Członków Związku, co pozwoliłoby na stworzenie precyzyjnej oferty współpracy dla potencjalnych operatorów „Subregionalnej sieci szerokopasmowej”. 

Starosta Powiatu Raciborskiego Adam Hajduk, stwierdził, iż wyłonienie jednego operatora jest dobrym pomysłem, ponieważ zmniejszy to ilość pojawiających się problemów podczas wdrażania technologii WiMAX w Subregionie Zachodnim. 

Natomiast Zastępca Prezydenta Miasta Rybnika Ewa Ryszka zwróciła uwagę na fakt, iż w mieście Gliwice powstała spółka zarządzająca siecią WiMAX i że warto byłoby zastanowić się czy nie stworzyć podobnej struktury z wszystkimi gminami obszaru 24.3, obejmującego subregion zachodni, południowy oraz powiat pszczyński. 

Zarząd zwrócił się z prośbą do Dyrektora Biura Związku, by skontaktował się z ww. spółką i zorganizował spotkanie nt. ich doświadczeń przy wdrażaniu WiMAX-u. 
· Kolejnym tematem spotkania był udział Związku w „VIII Dniach Ziemi, Wody i Powietrza” organizowanych w dniach 25-27 maja br. przez Centrum Kształcenia Inżynierów Politechniki Śląskiej w Rybniku oraz dofinansowanie V Targów OGRO-DOM organizowanych w dniach 6-7 czerwca br. przez Forum Firm Miasta Radlin. W wyniku dyskusji Zarząd zdecydował o dofinansowaniu obu imprez po 1000 zł w zamian za promocję Związku. Decyzja została przyjęta 2 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących się”.
· Następnie Dyrektor Biura przedstawił propozycję zmian w statucie Związku, które dotyczą:

-zmiany treści rozdziału II § 4 poprzez dodanie ustępu o brzmieniu „upowszechnianie walorów turystycznych Subregionu Zachodniego oraz wspieranie działalności na rzecz rozwoju bazy rekreacyjno – turystycznej”,
-usunięcia ustępu 3 z rozdziału II § 5,

-zmiany treści rozdziału IV § 19 ust. 2 poprzez zmianę wyrażenia „na okres jednego roku” wyrażeniem „na okres dwóch lat”,

-zmiany treści rozdziału V § 27 poprzez dodanie w ust. 2 punktu f) o treści: „lokaty bankowe i udziały w spółkach” oraz punktu g) o treści: „dochody z działalności gospodarczej Związku”.

- zmiany treści rozdziału V § 27 poprzez dodanie ust. 3 o brzmieniu: „Dochód z działalności gospodarczej Związku służy wyłącznie realizacji celów statutowych i nie może być przeznaczony do podziału między Członków”,

- dodanie kolejnego rozdziału o nazwie „DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA” następującej treści „Stowarzyszenie może prowadzić działalność gospodarczą, z której wszelkie uzyskane dochody przeznaczone będą wyłącznie na działalność statutową Związku”.

Zarząd jednogłośnie zdecydował by propozycję zmian do statutu przedstawić na najbliższym Zgromadzeniu Ogólnym. 
Ad. 5) 

Przedstawiciel Wydziału Informatyki Urzędu Miasta z Rybnika zaprezentował rybnicką Elektroniczną Kartę Miejską i jej możliwości wdrożenia na terenie Subregionu Zachodniego. Załącznik do protokołu stanowi prezentacja nt. Rybnickiej Elektronicznej Karty Miejskiej.
Przewodniczący podsumowując podziękował Naczelnikowi Wydziału Informatyki za przybycie i przedstawienie informacji nt. e-karty.
Ad 6) 

Kolejny termin spotkania Zarządu Związku wyznaczono na 8 maja br. (piątek) na godz. 9.00. Tematem posiedzenia będzie sprawozdanie merytoryczne i finansowe z działalności Związku za 2008 rok oraz ustalenie terminu Zgromadzenia Ogólnego.
Ad 7) 
Wobec braku dalszych tematów dyskusji i wyczerpaniu proponowanego porządku Przewodniczący Tadeusz Skatuła podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu i zamknął obrady.
Protokołowała:

Monika Stępień
Przewodniczący Zarządu 
Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Tadeusz Skatuła
Rybnik, 27 kwietnia 2009 r.
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