Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 27 kwietnia 2010 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Beata Bańczyk – Sekretarz Powiatu z up. Starosty Powiatu Raciborskiego,

2. Aleksandra Chudzik - Z-ca Prezydenta Miasta z up. Prezydenta Miasta Wodzisławia Śląskiego,

3. Tomasz Kaliciak – Sekretarz Miasta z up. Prezydenta Miasta Raciborza,
4. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego, Przewodniczący Związku,
5. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory, 

6. Tadeusz Skatuła – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura,
2. Bazyli Kowalski - Pracownik Biura Związku,
3. Monika Stępień - Pracownik Biura Związku.
Porządek obrad:

1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

- nr 3/2010 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2009 rok
- nr 4/2010 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku
4) Podjęcie decyzji w sprawie utrzymania przez Związek częstotliwości radiowej w obszarze 24.3 oraz dyskusja nad wdrożeniem sieci WiMAX

5) Sprawy bieżące

6) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

7) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)
Przewodniczący Związku Damian Mrowiec przywitał Zebranych na kolejnym posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Został on jednogłośnie przyjęty przez Zebranych.
Ad. 3)
Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 3/2010 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku za 2009 rok.

Dyrektor Biura Adam Wawoczny omówił szczegółowo zakres działalności Związku w roku 2009. Do sprawozdania finansowego i merytorycznego nie wniesiono uwag. Jednocześnie, korzystając z okazji obecny Przewodniczący Związku podziękował swemu poprzednikowi Tadeuszowi Skatule za kierowanie Związkiem oraz za włożony wkład i zaangażowanie na rzecz Związku.
Uchwała nr 3/2010 została przyjęta jednogłośnie.

W dalszej kolejności Przewodniczący przedstawił projekt uchwały nr 4/2010 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.

Wobec braku propozycji Członków Zarządu Przewodniczący zaproponował jako miejsce Zgromadzenia Ogólnego Ośrodek Kultury „Zameczek” w Czernicy (g. Gaszowice). Zebrani ustalili wspólnie termin Zgromadzenia na 14 czerwca br. na godz. 10.00. O godz. 9.00 w tym samym miejscu odbędzie się kolejne posiedzenie Zarządu Związku.

Uchwała nr 4/2010 została podjęta jednogłośnie.
Ad. 4)
Przewodniczący omówił temat konieczności ostatecznego podjęcia decyzji, co do utrzymania przez Związek częstotliwości w obszarze 24.3. 

Dyrektor Biura przedstawił temat zainteresowania gmin implementacją dostępu szerokopasmowego na swoim terenie. Poinformował on także Zebranych o konsekwencjach umów zawieranych przez Związek z tymi gminami i wynikających z tego tytułu obwarowań cywilnoprawnych. 

Przewodniczący Związku poddał temat pod dyskusję. W trakcie jej trwania zabrał głos przedstawiciel Miasta Racibórz oświadczając, że Pan Prezydent nie wyraża swojego jednoznacznego stanowiska argumentując to doprowadzeniem na koszt Urzędu Marszałkowskiego na teren miasta światłowodu. Wicestarosta Wodzisławski Tadeusz Skatuła poinformował, że po konsultacjach ze swoim informatykiem będzie miał problem z zasileniem WiMAX-u przepustowością powyżej 2MB, natomiast koszt utrzymania sieci przekracza oczekiwane korzyści. Prezydent Miasta Żor Waldemar Socha wyraził swoje stanowisko stwierdzając, że nie wyobraża sobie, aby Związek odstąpił od dzierżawienia częstotliwości od UKE. Powiedział on, że osobiście jako miasto jest zaangażowany w projekt oparty częściowo na WiMAX-ie, podobnie jak Jastrzębie Zdrój i Rybnik. Starosta Rybnicki Damian Mrowiec oświadczył, że jest za utrzymaniem częstotliwości i podejmowaniem przez Związek dalszych działań w celu odstępowania pasma zainteresowanym gminom. Odczytano także stanowisko miasta Wodzisławia Śląskiego popierające wykorzystanie WiMAX-u na swoim terenie. Dyrektor Biura omówił szczegółowo zakres prac wykonanych w ramach zadania pod nazwą WiMAX przeprowadzonych przez Związek od czasu otrzymania z UKE decyzji o przyznaniu częstotliwości. Wyraził także gotowość przesłania umów partnerom - gminom zainteresowanym implementacją WiMAX-u.
Po zakończeniu dyskusji Członkowie Zarządu poprzez głosowanie podjęli stanowisko o utrzymaniu częstotliwości, który przeszło 6 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”. Wobec powyższego Przewodniczący Związku polecił Dyrektorowi Biura poczynienie dalszych kroków w celu udostępniania częstotliwości gminom wyrażającym takie zainteresowanie.
Następnie Zarząd dyskutował nad treścią Aneksu nr 6 z dnia 27 kwietnia 2010 r. do Umowy o współpracy w sprawie realizacji Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007 - 2013. W związku z faktem, iż zasada podziału środków pozostałych jako oszczędności z PRSZ była członkom Zarządu znana do niniejszego Aneksu nikt nie wnosił uwag. Aneks stanowi de facto rozszerzenie o jeden projekt aneksu nr 5 z marca 2010 roku.
Członkowie Zarządu jednogłośnie wyrazili swoją wolę i przystąpili do podpisania aneksu.
Ad. 5) 

W sprawach bieżących Dyrektor Biura poinformował o staraniach poczynionych w ramach możliwie niezwłocznego wprowadzenia w życie aneksu PRSZ, głównie w części dotyczącej dróg. Oznajmił również o prowadzonej przez Urząd Marszałkowski procedurze wyłonienia wykonawcy oceny oddziaływania na środowisko, co w sposób znaczny przedłuża termin podpisania przez Zarząd Województwa Śląskiego przedmiotowego aneksu i następującego po nim uruchomienia stosownych środków finansowych. Zarząd zobowiązał Dyrektora Biura do niezwłocznego przekazania do Urzędu Marszałkowskiego kolejnego aneksu i czynienia starań do przyspieszenia decyzji Zarządu Województwa. 

Przewodniczący Zarządu odczytał pismo Barbary Magiery - Burmistrz Miasta Radlina o podjęcie działań w celu podniesienia atrakcyjności inwestycyjnej Subregionu. Zaproponowała współpracę z Forum Firm Miasta Radlin w tym zakresie. Dyrektor Biura omówił działania, jakie zostały już w tym celu przeprowadzone. Z uwagi na ubiegający za kilka dni termin konkursu planuje się przygotowanie do kolejnej edycji po wcześniejszych konsultacjach z gminami i spotkaniu z przedstawicielami woj. opolskiego, którzy podobny projekt zrealizowali. 
Przewodniczący Związku odczytał pismo Wójta Gminy Rudnik o braku zainteresowania przystąpieniem do Związku. Dyrektor Biura omówił szereg działań, jakie na przestrzeni ostatniego roku Związek poczynił w celu zachęcenia tej gminy do członkostwa w Związku. Zebrani Członkowie Zarządu opowiedzieli się za dalszą promocją członkostwa w Związku pośród gmin niezrzeszonych, jednak przy uwzględnieniu stosownego podziału w dotychczasowym dostępie do produktów Związku należącym się jego członkom i tym spoza Związku.
Starosta Wodzisławski przedstawił temat grupy roboczej w ramach EUWT. Przypomniał o zadeklarowanej inicjatywie Prezydenta Mirosława Lenka mówiącej o złożeniu przez niego wniosku o rozwiązanie tej grupy. Tadeusz Skatuła zaproponował włączenie tej sprawy w formie projektu uchwały na kolejne Zgromadzenie Ogólne Związku. Obecni Członkowie Zarządu wyrazili akceptację do kwestii podniesionej przez Tadeusza Skatułę.
Ad. 6) 
Zebrani ustalili kolejny termin posiedzenia Zarządu Związku na 11 czerwca br. na godz. 9.00 w Ośrodku Kultury „Zameczek” w Czernicy. 
Ad. 7) 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia, Przewodniczący Damian Mrowiec podziękował uczestnikom za udział w spotkaniu, po czym zamknął obrady.

Protokołował: 

Adam Wawoczny
Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Damian Mrowiec
Rybnik, 27 kwietnia 2010 r.
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