Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 4 października 2011 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, 

3. Wojciech Kałuża – Zastępca Prezydenta Miasta Żory,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

5. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego,

6. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.,

7. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

8. Adam Fudali - Prezydent Miasta Rybnik.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

2. Tomasz Doleżych – Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania,

2. Przedstawienie porządku obrad,

3. Podjęcie uchwał:

- nr 9/2011 w sprawie: przyjęcia gminy Pietrowice Wielkie w poczet członków Związku,

- nr 10/2011 w sprawie: przyjęcia gminy Rudnik w poczet członków Związku,

4. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu,

5. Sprawy bieżące:

- dyskusja nad stworzeniem izby wytrzeźwień w Subregionie Zachodnim (temat zainicjowany przez Komendę Miejską w Raciborzu)

6. Zakończenie obrad.

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk powitał Zebranych na posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie.

Ad. 3) 

W kolejnym punkcie obrad przystąpiono do omawiania uchwał nr 9/2011 oraz nr 10/2011. Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk wskazał, iż udało się pozyskać nowych członków Związku, wskazując na podjęcie właściwych uchwał przez Rady Gmin Pietrowice Wielkie oraz Rudnik. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą nr 9/2011 w sprawie: przyjęcia gminy Pietrowice Wielkie w poczet członków Związku. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą nr 10/2011 w sprawie: przyjęcia gminy Rudnik w poczet członków Związku. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 4) 

Po podjęciu uchwał, w punkcie dotyczącym ustalenia terminu następnego posiedzenia Zarządu, stwierdzono, iż posiedzenie zostanie zwołane, stosowanie do bieżących spraw i potrzeb. 

Ad. 5)

W punkcie dotyczącym spraw bieżących członkowie Zarządu dyskutowali nad stworzeniem w Subregionie Zachodnim izby wytrzeźwień.


Głos zabrał Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Przedstawił z czyjej inicjatywy Zarząd zajmuje się tym zagadnieniem wskazując Komendanta Policji w Raciborzu Pana Pawła Zająca. Następnie Dyrektor Biura omówił efekt swoich konsultacji ze środowiskiem lekarskim, reprezentowanym przez dr Pana Marka Ksola, który jednoznacznie stwierdził, że podobnego typu placówka musi funkcjonować łącznie ze szpitalem wielospecjalistycznym. 


Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk, zadał pytanie, czyim zadaniem jest prowadzenie tego typu placówek.


Odpowiedzi udzielił Pan Adam Wawoczny wskazując na ustawę o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi z dnia 26 października 1982 roku, która nakłada na jednostki samorządu terytorialnego możliwość prowadzenia tego typu placówek.


W przedmiotowym temacie wywiązała się dyskusja. Członkowie Zarządu wskazywali kolejno na wysokie koszty tworzenia i utrzymania izby wytrzeźwień. Negatywny stosunek do przedsięwzięcia wyrazili wszyscy członkowie Zarządu.


Zgodnie z wypracowanym wyżej stanowiskiem ze względu na brak możliwości finansowych, samorządy zrzeszone w Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku nie widzą możliwości wzięcia udziału w utworzeniu i partycypowaniu w kosztach utrzymania izby wytrzeźwień.


Następnie głos zabrał Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój Pan Marian Janecki. Poruszony został przez niego temat uchwał dotyczących opłat za przedszkola i ich kwestionowania przez Wojewodę w ramach czynności nadzorczych. W temacie wywiązała się dyskusja. Podobne kwestie problematyczne pojawiały się w innych samorządach.


W dalszej części procedowania w ramach punktu 5 głos zabrał Prezydent Rybnika, Pan Adam Fudali, który zapytał o ilość 6 - latków, którzy poszli do szkół w poszczególnych jednostkach samorządu terytorialnego. W tym temacie wywiązała się dyskusja.


Kolejną osobą, która zabrała głos był Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny, który przedstawił planowane koszty udziału w turystycznej kampanii promocyjnej w latach 2012 – 2013. Ze względu na zakończenie finansowania podobnych przedsięwzięć z RPO WSL, chęć uczestniczenia w targach turystycznych oraz wydawania materiałów promocyjnych musiałaby zostać sfinansowana ze środków własnych. Kwota, którą należałoby zaplanować to ok. 30 000,00 zł. 


Członkowie Zarządu zgodnie stwierdzili, aby nie angażować środków własnych i nie brać udziału w targach turystycznych, uzależniając udział w przyszłości w tego typu przedsięwzięciach od możliwości pozyskania środków na finansowanie działań z różnego rodzaju funduszy unijnych.


Przewodniczący Związku Adam Hajduk, zaproponował prowadzenie promocji turystycznej wśród mieszkańców Subregionu. Zasugerował również, aby każde kolejne Walne Zgromadzenie odbywało się w terenie, by członkowie Związku mogli poznać cały Subregion. 


Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny przypomniał, iż w dyspozycji Związku pozostaje do dyspozycji namiot i jego osprzęt, który może być wykorzystywany podczas obchodów dni miast i dożynkach w poszczególnych gminach. Członkowie Zarządu odnieśli się ze zrozumieniem do omawianej przez Dyrektora kwestii.


Kolejny temat zainicjował Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk wskazując, iż należy przekonać Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach Panią Małgorzatę Staś, do projektów ponadregionalnych takich jak: odnowienie przebiegu kolejki wąskotorowej w miastach i gminach Subregionu, a także budowę Regionalnej Drogi Racibórz – Pszczyna oraz Drogi Głównej Południowej. W temacie wywiązała się dyskusja.

Ad. 6)


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zakończył i zamknął obrady.

Protokołował:

Tomasz Doleżych

                                                                                  Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk

Brenna, 4 października 2011 r.



