Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 8 września 2011 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, 

3. Wojciech Kałuża – Zastępca Prezydenta Miasta Żory,

4. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

5. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego,

6. Eugeniusz Ogrodnik – Zastępca Prezydenta Miasta Wodzisław Śl.,

7. Dariusz Prus – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego,

8. Ewa Ryszka - Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

2. Monika Stępień – Główny Specjalista.
Porządek obrad:
1) Stwierdzenie prawomocności spotkania

2) Przedstawienie porządku obrad

3) Podjęcie uchwał:

- nr 7/2011 w sprawie: przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2011 rok

- nr 8/2011 w sprawie: zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku
4) Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

5) Sprawy bieżące

6) Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk powitał Zebranych na posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie.
Ad. 3) 

Przewodniczący poprosił Dyrektora Biura o przedstawienie uchwały nr 7/2011 w sprawie przesunięć środków finansowych w strukturze zadań planu finansowego na 2011 rok. Pan Adam Wawoczny oznajmił, iż przesunięcia z działu „Rezerwa” na „Organizacja spotkań” w kategorii „Podstawowa działalność bieżąca” podyktowane są organizowanym dwudniowym wyjazdowym spotkaniem roboczym Członków Związku do Brennej w dniach 4-5 październik 2011 r., natomiast z działu „Rezerwa” na „Podróże służbowe” w kategorii Projekt „ŚSIT” częstymi wyjazdami służbowymi do Punktów Informacji Turystycznej i Partnerów Projektu „Śląski System Informacji Turystycznej”. Do wyjaśnień Dyrektora nie wniesiono żadnych uwag ani pytań - uchwałę nr 7/2011 Członkowie Zarządu przyjęli jednogłośnie.

Następnie przystąpiono do omawiania uchwały nr 8/2011 w sprawie zwołania Zgromadzenia Ogólnego Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku. Dyrektor Biura poinformował Zebranych, iż uchwała zawiera datę, miejsce i godzinę Zgromadzenia, ze względu na fakt, iż zaplanowane jest ono podczas dwudniowego spotkania roboczego organizowanego w Brennej. Przewodniczący Pan Adam Hajduk omówił program dwudniowego spotkania i wystąpień zaproszonych gości (w dniu 04.10.11 r. Pani Małgorzaty Staś Dyrektor WRR Urzędu Marszałkowskiego oraz w dniu 05.10.11 r. dodatkowo Pana Jerzego Ziory Dyrektora WOŚ Urzędu Marszałkowskiego i firm zajmujących się gospodarką odpadami). W dalszej części wywiązała się dyskusja nt. gospodarki odpadami, w trakcie, której Zebrani jednogłośnie zdecydowali, iż po spotkaniu w Brennej, należy zorganizować osobne spotkanie w tym temacie, by móc wypracować wspólne stanowisko i wykonać „koncepcję gospodarki odpadami” (dokument, który zawierałby wyliczenia stanu faktycznego w Subregionie Zachodnim a także propozycję jak rozwiązać ten problem w Subregionie). Starosta Pan Damian Mrowiec, zaproponował by wszystkie firmy zajmujące się gospodarką odpadami zaprosić na Zarząd, a następnie te, które proponują najlepsze rozwiązania w tym temacie, zaprosić na Zgromadzenie Ogólne. Propozycja Pana Starosty Rybnickiego została zaakceptowana jednogłośnie. Podsumowując całą dyskusję Pan Przewodniczący poprosił Zarząd, by każdy na spotkanie w Brennej z Panią Małgorzatą Staś (Dyrektorem WRR Urzędu Marszałkowskiego) przygotował zestawienie projektów, które realizuje i jakie planuje. Jednocześnie podkreślił, iż gospodarka odpadami jest priorytetowym działaniem Związku i należy wypracować wspólne stanowisko Subregionu Zachodniego w tym przedsięwzięciu. Wobec braku dalszych pytań i uwag do uchwały nr 8/2011, Przewodniczący poddał ją pod głosowanie i została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 4) 

Po podjęciu uchwał, wyznaczono termin kolejnego posiedzenia Zarządu na 4 października 2011 roku na godz. 11.00 w Hotelu Kotarz w Brennej. 
Ad. 5)

W dalszej kolejności Przewodniczący Pan Adam Hajduk poprosił Dyrektora o przedstawienie spraw bieżących. Pan Adam Wawoczny omówił:

- ankes do Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego ze stanem na dzień 31.08.11 r., który dotyczył uspójnienia dokumentu PRSZ z uchwałami Zarządu Województwa Śląskiego dofinansowującymi projekty, zwiększenia kwoty alokacji projektu rybnickiego pn. „Elektroniczna karta miejska i publiczne punkty dostępu do Internetu w Mieście Rybnik – etap II rozbudowa Wirtualnego Biura” do 893 240,96 zł oraz przeniesienia wszystkich oszczędności do puli konkursowych poza kwotą 639 596,88 zł, która stanowi oszczędności PRSZ działania 5.2 na projekt pn. „Ukończenie budowy kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami domowymi w zlewni PII-1 w Gminie Świerklany z przekroczeniem autostrady A-1”.
- działania podejmowane przez Związek w ramach prowadzonych negocjacji z IP2 (MSWiA) dot. projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…”. Planowana realizacja projektu ze względu na dalsze negocjacje została przesunięta na okres od 01.11.2011 r. do 28.02.2013 r.

- umowę z Władzą Wdrażającą Programy Europejskie na dofinansowanie projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości…”. Poinformował Zebranych o planowanej konferencji prasowej w dniu 15 września br. w UM w Wodzisławiu, podczas której zostanie podpisana niniejsza umowa. W imieniu Władzy Wdrażającej obecny będzie Pan Adam Zdziebło Wiceminister Rozwoju Regionalnego. 


Następnie głos zabrał Pan Marian Janecki Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój i zwrócił się do Zarządu, by wystosować stanowisko dot. bezpłatnej autostrady A1 na odcinku od węzła Sośnica do granicy państwa, do Premiera RP Pana Donalda Tuska. Zebrani wyrazili aprobatę, co do propozycji Pana Prezydenta i przyjęli ją jednogłośnie. Przewodniczący Pan Adam Hajduk poprosił biuro Związku, by przygotowało takie stanowisko i przesłało je do Premiera RP.
Ad. 6)


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zakończył i zamknął obrady.

Protokołowała: 

Monika Stępień
                                                                                  Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

Adam Hajduk

Rybnik, 8 września 2011 r.



