Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 13 lipca 2012 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk – Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki – Prezydent Miasta Jastrzębie - Zdrój, 

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śląski,

4. Joanna Kryszczyszyn – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

5. Ludmiła Nowacka – Zastępca Prezydenta Miasta Racibórz,

6. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory,
8. Zbigniew Goworowski – Członek Zarządu Powiatu Rybnickiego.
Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Dyrektor Biura Związku,

2. Monika Stępień – pracownik Biura Związku,
Porządek obrad:
1. Stwierdzenie prawomocności spotkania

2. Przedstawienie porządku obrad

3. Sprawy bieżące (między innymi): 

a) informacja o podjętych działaniach w związku z odstąpieniem od utrzymywania częstotliwości WiMAX 

b) pismo UG Świerklany dotyczące uzyskania środków pomocowych na realizację zadania pn. „Budowa trasy drogowej w Gminie Świerklany łączącej drogi wojewódzkie DW 932 w rejonie granicy gmin Świerklany – Marklowice i DW 929 (ul. Rybnicka) z drogą powiatową 5610 S (ul. Nowa) i węzłem Świerklany na autostradzie A1”

c) dyskusja nad nadesłanymi przez samorządy uwagami do założeń RPO WSL 2014-2020 i zajęcie stanowiska w ww. sprawie

d) informacja o aktualnym stanie zaawansowania projektów realizowanych przez Związek:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL

4. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu

5. Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Członków Zarządu i pracowników biura oraz podziękował Prezydentowi Panu Waldemarowi Sosze, za przyjęcie Zarządu w Miasteczku TWINPIGS Westernowym Parku Rozrywki w Żorach. Przewodniczący stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie (8 głosów).

Ad. 3)

Realizując kolejny punkt porządku obrad, Członkowie Zarządu wysłuchali informacji Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego w kwestii postępu prac nad rezygnacją z częstotliwości WiMAX. Dyrektor Biura omówił korespondencję przychodzącą i wychodzącą, która dotyczy przedmiotowej kwestii. Przedstawiona została informacja, iż faktycznie rezygnacja z częstotliwości jest już w tym momencie uzależniona tylko i wyłącznie od decyzji Urzędu Komunikacji Elektronicznej. 
W dalszej części realizacji porządku Dyrektor Biura omówił pismo z UG Świerklany dotyczące uzyskania środków pomocowych na realizację zadania pn. „Budowa trasy drogowej w Gminie Świerklany łączącej drogi wojewódzkie DW 932 w rejonie granicy gmin Świerklany – Marklowice i DW 929 (ul. Rybnicka) z drogą powiatową 5610 S (ul. Nowa) i węzłem Świerklany na autostradzie A1” w ramach RPO WSL 2014-2020 (kserokopia pisma stanowi załącznik nr 2 do protokołu). W toku prowadzonej dyskusji, Członkowie Zarządu podjęli jednogłośnie decyzję by skierować pismo do Marszałka Województwa Śląskiego z prośbą aby Marszałek zaproponował swoje rozwiązanie w przedmiotowej sprawie, jednocześnie załączając pismo UG Świerklany z propozycją Wójta Gminy Pana Antoniego Mrowca.
Następnie Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk poprosił Dyrektora Biura aby przedstawił nadesłane przez samorządy uwagi do założeń RPO WSL 2014-2020. Pan Adam Wawoczny omówił kolejno pisma z uwagami od: UM Żory, UM Rydułtowy, UM Rybnik, Starostwo Powiatowe Wodzisław Śląski (kserokopie ww. pism stanowią załączniki nr 3, 4, 5 ,6  do protokołu). Wszystkie zaproponowane uwagi przez ww. samorządy zostały jednogłośnie zaakceptowane przez Zarząd za wyjątkiem jednej z uwag od Starostwa Powiatowego z Wodzisławia Śląskiego  dotyczącej dodania w „PRS” projektów takich jak: „Budowa centrów logistycznych i przeładunkowych”, „Budowa połączeń wodnych poprzez wykorzystanie koryt rzek Odry i Olzy” i związane z tym wskaźników „ilość centrów logistycznych i przeładunkowych”, „Długość połączeń wodnych”. Zebrani jednogłośnie zdecydowali aby niniejszej uwagi nie przekazywać do Urzędu Marszałkowskiego, natomiast znaleźć inną ścieżkę możliwości sfinansowania ww. zadania ze środków zewnętrznych. Przewodniczący Związku zaproponował aby w ww. temacie skontaktować się z Wiceministrem Rozwoju Regionalnego Panem Adamem Zdziebło i poprosić go aby wskazał osobę z Ministerstwa do kontaktów w przedmiotowej sprawie. Tymi działaniami zajmą się starostowie raciborski i wodzisławski. Podsumowując - Zarząd jednogłośnie zdecydował aby wszystkie zaakceptowane przez nich propozycje uwag do założeń RPO WSL 2014-2020 wysłać pismem do Urzędu Marszałkowskiego w ustalonym terminie tj. do 20 lipca br. 
W kolejnym punkcie spraw bieżących, Dyrektor Biura zaprezentował pismo Prezydenta Miasta Rybnik Pana Adama Fudali dotyczące możliwości pozyskania dofinansowania środków w ramach Programu Regionalnego EOG na rozwój miast i wzmocnienie kompetencji jednostek samorządu terytorialnego (kserokopia pisma stanowi załącznik nr 7 do protokołu). W toku dyskusji zdecydowano, aby biuro Związku wystosowało pismo do Członków Zarządu (e-mailem) informujące o możliwości wspólnego przystąpienia do ww. projektu, ale dopiero w sytuacji, gdy Miasto Rybnik potwierdzi swoją gotowość bycia liderem w tym projekcie. Jednocześnie zwrócono się z prośbą do Zastępcy Prezydenta Miasta Rybnika Pani Joanny Kryszczyszyn aby zorientowała się czy Miasto Rybnik objęło by funkcję Lidera w ww. przedsięwzięciu. Pani Kryszczyszyn zobligowała się porozmawiać z Panem Prezydentem Adamem Fudali w ww. sprawie i niezwłocznie przekazać podjęte decyzje Związkowi. 
W dalszej części realizacji porządku obrad Dyrektor Biura przedstawił stan zaawansowania projektów realizowanych przez Związek:

· „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…” w ramach PO KL, w ramach którego wykonano nw. działania:

· podpisano umowę z wykonawcą na usługi szkoleniowe w ramach projektu,
· prowadzono końcową rekrutację na szkolenia,
· rozpoczęto pierwsze szkolenia (10 lipca br.). Miejsca odbywania się wszystkich szkoleń to UM w Jastrzębiu – Zdroju, SP w Rybniku i PCK w Wodzisławiu Śląskim – wybór miejsca zależy od miejsca dojazdu uczestników biorących udział.

· „Nowe wyzwania – nowe możliwości…” w ramach PO IG, gdzie z kolei wykonano nw. działania:

· dialog konkurencyjny z Wykonawcą na zaprojektowanie, wykonanie i uruchomienie sieci szerokopasmowej,
· zgoda Władzy Wdrażającej na zakup materiałów promocyjnych takich jak: namiot promocyjny.

· „Śląski System Informacji Turystycznej” w ramach RPO WSL, w ramach którego wykonano następujące działania:

· instalacje urządzeń VPN w sieciach informatycznych PIT,

· wizja lokalna firmy INFOBOX dot. instalacji infokiosków w gminach biorących udział w projekcie,

· szkolenia merytoryczne dla pracowników PIT.

Członkowie Zarządu nie wnieśli uwag do zaprezentowanych informacji nt. ww. projektów, stwierdzając, iż zakres czynności został wykonany rzetelnie i z należytą starannością.

Na zakończenie punktu dotyczącego spraw bieżących - głos zabrał Pan Adam Hajduk, który zaproponował by najbliższe Zgromadzenie Ogólne Związku było trzydniowym spotkaniem wyjazdowym i odbyło się na początku października br. w Hotelu Kotarz w Brennej, ze względu na sprawdzone warunki techniczne i organizacyjne. Członkowie Zarządu jednogłośnie zaakceptowali propozycję Przewodniczącego obligując Dyrektora Biura do rezerwacji terminu w hotelu oraz załatwianie dalszych formalności.
Ad 4) 

Jednogłośnie ustalono, iż kolejne posiedzenie Zarządu odbędzie się w miesiącu wrześniu br. w powiecie rybnickim tj. najprawdopodobniej w Czerwionce – Leszczynach i odbędzie się godzinę wcześniej przed planowanym spotkaniem Członków Związku z przedstawicielem WFOŚiGW. 
Ad 5) 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zamknął posiedzenie Zarządu.
Protokołowała: 

Monika Stępień
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Żory, 13 lipca 2012 roku.


