Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 18 czerwca 2012 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie - Zdrój, 

3. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

4. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego,

5. Tadeusz Skatuła - Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

6. Adam Fudali - Prezydent Miasta Rybnik, Zastępca Przewodniczącego Związku,
7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

2. Tomasz Doleżych – pracownik Biura Związku,
Porządek obrad:
1. Stwierdzenie prawomocności spotkania,

2. Przedstawienie porządku obrad,

3. Sprawy bieżące (między innymi): 

a) informacja o podjętych działaniach w związku z odstąpieniem od utrzymywania częstotliwości WiMAX (pismo Związku do UKE oraz Śląskiej Sieci Metropolitalnej, porozumienie o wypowiedzeniu umowy z UM Żywiec),

b) odpowiedź PKP Polskich Linii Kolejowych S.A. w sprawie planów poprawy stanu infrastruktury kolejowej na linii 158 Wodzisław Śląski – Chałupki,

c) informacja ze spotkania z przedstawicielami Komend Straży Pożarnej z terenu Subregionu Zachodniego dot. projektu termomodernizacji komend, z dnia 05.06.2012 r.,

d) projekt „Założeń Krajowej Polityki Miejskiej do roku 2020 ” (pismo z UM Jastrzębie – Zdrój),

e) informacja nt. ogłoszonego konkursu z zakresu podnoszenia jakości usług publicznych, przez MRR w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2007-2012. 

4. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu,
5. Zakończenie obrad.
Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Członków Zarządu i pracowników biura. Przewodniczący stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Do jego treści uwagę zgłosił Pan Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnika. Zasugerował, aby w pkt. 3 dodać pdpkt. f), w którym przedstawi informację o spotkaniu samorządowców w ramach Śląskiego Związku Gmin i Powiatów w temacie z Komendantem Wojewódzkim Policji. Tak zmieniony porządek został poddany pod głosowanie, w którym przyjęto go jednogłośnie. (7 głosów za).

Ad. 3)

Realizując kolejny punkt porządku obrad, Członkowie Zarządu wysłuchali informacji Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego w kwestii postępu prac nad rezygnacją z częstotliwości WiMAX. Dyrektor Biura omówił korespondencję przychodzącą i wychodzącą, która dotyczy przedmiotowej kwestii. Przedstawiona została informacja, iż faktycznie rezygnacja z częstotliwości jest już w tym momencie uzależniona tylko i wyłącznie od decyzji Urzędu Komunikacji Elektronicznej. Z pytaniem zwrócił się Pan Mirosław Lenk. Jaka jest możliwość odzyskania środków za ten rok, czy opłaty za połowę roku pozostaną w budżecie Związku. Odpowiedzi udzielił Pan Adam Wawoczny. Stwierdził, że w budżecie Związku powinna zostać połowa kwoty przeznaczonej na opłaty za rezerwację częstotliwości lub kwota w niewielkim stopniu zmniejszona, ze względu na konieczność przeprowadzenia stosownych rozliczeń proporcjonalnie do czasu dysponowania częstotliwościami przez podmiot zrzekający się i przejmujący częstotliwości, zanim zostanie wydana decyzja przez UKE.
W dalszej części realizacji pkt. 3 porządku obrad Dyrektor Biura omówił korespondencję z PKP w sprawie planów poprawy stanu infrastruktury kolejowej na linii 158 Wodzisław Śląski – Chałupki. Podkreślono, że odpowiedź stanowi przejaw zmiany stanowiska PKP, gdyż do tej pory na przedstawiane zapytania, wnioski itp. nie otrzymywano żadnej odpowiedzi PKP. Z treści korespondencji wynika, że PKP przystąpi do renowacji przedmiotowej linii kolejowej.
W dalszym toku posiedzenia Dyrektor Biura przedstawił informację ze spotkania z przedstawicielami Komend Straży Pożarnej z terenu Subregionu Zachodniego dot. projektu termomodernizacji komend, które odbyło się 5 czerwca 2012 roku. Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny zrelacjonował przebieg spotkania oraz poinformował jakie zagrożenia widzi w związku z pomysłem realizacji projektu jako partnerskiego podejścia. Wskazano, że Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku nie może objąć roli lidera w projekcie, ze względu na fakt iż zadania z zakresu określonego w Ustawie o Strażach Pożarnych stanowią zadania zlecone z zakresu administracji rządowej i Związek nie może ich przejąć od samorządów. W temacie wywiązała się dyskusja. Prezydent Miasta Żory Pan Waldemar Socha stwierdził, iż miasto Żory, może objąć funkcję lidera podejścia partnerskiego, jeżeli taki zostanie zawiązane do realizacji wskazanych działań. 
Odnośnie kolejnego tematu wskazanego w punkcie dotyczącym spraw bieżących Związku poruszono kwestię projektu „Założeń Krajowej Polityki Miejskiej do roku 2020 ”, przesłanego przez Prezydenta Jastrzębia-Zdroju Pana Mariana Janeckiego. W temacie podnoszono obawy o uwzględnienie w Krajowej Polityce Miejskiej jedynie obszarów aglomeracyjnych z pominięciem mniejszych miast. Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny przedstawił relację ze swojej rozmowy z Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach Panią Małgorzatą Staś. Okazuje się, że obawy miast o pominięciu ich w Krajowej Polityce Miejskiej jest przedwczesne. Wg Dyrektora Wawocznego zostało wyrażone stanowisko zgodnie, z którym Polityka Miejska będzie budowana nie tylko wokół obszarów metropolitalnych ale również innych miast, które skupią wokół się mniejsze społeczności i dają tym samym asumpt do działania i rozwoju. 
Następnie przedstawiona została informacja nt. ogłoszonego konkursu z zakresu podnoszenia jakości usług publicznych, przez MRR w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2007-2012. Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny przedstawił informację o ogłoszonym konkursie. W temacie wywiązała się dyskusja, postanowiono o przesłaniu informacji do samorządów, które być może będą zainteresowane złożeniem wniosku o dofinansowanie.

Następnie głos zabrał Pan Prezydent Adam Fudali, który przedstawił relację ze spotkania w ramach Śląskiego Związku Gmin i Powiatów z Komendantem Wojewódzkim Policji. Omówione zostały kwestie reorganizacji małych posterunków policji, zmian personalnych na stanowiskach komendantów itp. W temacie wywiązała się dyskusja.

Z pytaniem o konkretne rozwiązania technologiczne zwrócił się Pan Mirosław Lenk. Jak poprzednio odpowiedzi udzieli przedstawiciele firm, które prezentowały swoje rozwiązania. W toku dyskusji, która się wywiązała poruszono min. kwestię odnawialnych źródeł energii.


Po skończonej dyskusji obrady opuścili przedstawiciele firm Inter House Energia oraz Audytel S.A.

Ad 4) 

Ustalono, że kolejne spotkanie odbędzie się w pierwszej połowie lipca 2012 roku.
Ad 5) 

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zamknął posiedzenie Zarządu.
Protokołował: 

Tomasz Doleżych
                                                                                                                       Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

                                                                                                                  Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

                                                Adam Hajduk
Racibórz, 18 czerwca 2012 roku.


