Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 21 maja 2012 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie - Zdrój, 

3. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz,

4. Damian Mrowiec – Starosta Powiatu Rybnickiego,

5. Dariusz Prus – Wicestarosta Powiatu Wodzisławskiego,

6. Ewa Ryszka – Zastępca Prezydenta Miasta Rybnik,

7. Waldemar Socha – Prezydent Miasta Żory.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny - Dyrektor Biura Związku,

2. Tomasz Doleżych – pracownik Biura Związku,
3. Bartłomiej Kozieł – pracownik UM Rybnik,

4. Aleksander Czyż – przedstawiciel Inter Mouse Energia,

5. Tomasz Dobkowski – przedstawiciel Audytel S.A.

Porządek obrad:
1. Stwierdzenie prawomocności spotkania,
2. Przedstawienie porządku obrad,
3. Prezentacja rozwiązań oszczędności energii w zakresie instalacji reduktorów zużycia energii na obwodach (firma INTER HOUSE),
4. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu,
5. Sprawy bieżące (między innymi): 

a) informacja o podjętych działaniach w związku z odstąpieniem od utrzymywania częstotliwości WiMAX

b) informacja o postępie prac w związku z obchodami „X-lecia istnienia Związku” (pamiątki, publikacja)

c) pismo mieszkańca Raciborza w sprawie RDRP w rejonie Gminy Racibórz

d) informacja ze spotkania Komisji Rewizyjnej, które odbyło się w dniu 9 maja br.

6. Zakończenie obrad.
Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Członków Zarządu i pracowników biura, a także pozostałych przybyłych gości. Jednocześnie Przewodniczący podziękował Zastępcy Prezydenta Miasta Rybnika Pani Ewie Ryszka, za przyjęcie Zarządu w murach hali widowiskowo – sportowej w Rybniku - Boguszowicach. Przewodniczący stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawił proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie (7 głosów).

Ad. 3)

Realizując kolejny punkt porządku obrad, Członkowie Zarządu wysłuchali prezentacji dotyczącej instalacji reduktorów energii na obwodach i możliwościach wygenerowania oszczędności za pomocą tychże urządzeń. Głos zabrali przedstawiciele firm Inter House Energia oraz Audytel S.A. Treść niniejszej prezentacji oraz materiały informacyjno – promocyjne stanowią załącznik nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. Po dokonanej prezentacji z pytaniami wystąpili Pan Damian Mrowiec, Pan Marian Janecki oraz Pan Mirosław Lenk. Odpowiedzi udzielili przedstawiciele firm Panowie Aleksander Czyż i Tomasz Dobkowski wskazując na indywidualizację możliwości oszczędności stosownie do konkretnego budynku i instalacji. W przedmiotowym temacie wywiązała się dyskusja. 


Z pytaniem o konkretne rozwiązania technologiczne zwrócił się Pan Mirosław Lenk. Jak poprzednio odpowiedzi udzieli przedstawiciele firm, które prezentowały swoje rozwiązania. W toku dyskusji, która się wywiązała poruszono min. kwestię odnawialnych źródeł energii.


Po skończonej dyskusji obrady opuścili przedstawiciele firm Inter House Energia oraz Audytel S.A.

Ad 4)

Następnie przystąpiono do realizacji dalszego punktu porządku posiedzenia. Termin kolejnego posiedzenia Zarządu został wyznaczony na 18 czerwca 2012 roku, godz. 9.00. Miejscem obrad będzie Zamek Piastowski w Raciborzu.

Ad 5) 


W kolejnym punkcie porządku posiedzenia, dotyczącym spraw bieżących, Członkowie Zarządu poruszyli następujące kwestie:
a) Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny przedstawił informacje dotyczące postępu prac i ich bieżącym stanem w związku z rezygnacją przez Związek z utrzymywania częstotliwości WiMAX na obszarze 24.3.,

b) następnie poruszona została kwestia dotycząca uświetnienia obchodów X-lecia Związku. Dyrektor Biura omówił założenia planowanej publikacji. Skonsultowano nakład i przeznaczenie tejże publikacji. Skonstatowano, że wydane zostanie ok. 5 000 egzemplarzy, które stosownie do przyjętego klucza zostaną przekazane samorządom tworzącym Związek. Ponadto przedstawiona została informacja o pamiątkowym podarunku, który zostanie przekazany członkom Związku. W tym miejscu omówiono również planowany przebieg Walnego Zgromadzenia, które zaplanowane jest na 18 czerwca 2012 roku. W toku dyskusji zrezygnowano z oprawy muzycznej Walnego Zgromadzenia w formie kwartetu smyczkowego. Ustalono również, że należy wystosować zaproszenia na Walne do następujących podmiotów: Marszałek Województwa i Wojewoda, Minister i Wiceminister Rozwoju Regionalnego, Parlamentarzyści (Posłowie i Senatorowie) z Subregionu Zachodniego, Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach, osoby, które sprawowały funkcje Dyrektora Biura, Posłowie do Parlamentu Europejskiego z Województwa Śląskiego. 
c) omówiono korespondencję skierowaną do Biura Związku przez mieszkańca Raciborza, odnośnie przebiegu Regionalnej Drogi Racibórz – Pszczyna. Po dyskusji Zarząd stwierdził, że Związek nie będzie odpowiadał na niniejsze pismo. Stwierdzono, że wyłoniony Lider będzie odpowiadał i decydował w tej kwestii. Postanowiono o przekazaniu niniejszego pisma do Lidera, aby ten prowadził dalszą korespondencję i wyjaśniał przedmiotowe kwestie. 
d) w kolejnym punkcie Dyrektor Biura Związku, przedstawił informację z posiedzenia Komisji Rewizyjnej, które odbyło się 9 maja br. Przedstawiony został przebieg posiedzenia Komisji wraz z jej efektem końcowym, którym było podjęcie uchwały i przyjęcie wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi za kolejny rok działalności.
e) następnie Dyrektor Biura omówił korespondencję, która wpłynęła do Biura Związku z Miasta Żory. Przedstawiona została treść pisma oraz propozycja włączenia w Związku w działania związane z termomodernizacją obiektów jednostek Państwowej Straży Pożarnej na obszarze Subregionu Zachodniego. W temacie wywiązała się dyskusja, której efektem było zobowiązanie Dyrektora Biura do zbadania tematu pod względem prawnym tzn. czy Związek może w ogóle włączyć się w inicjatywę tego rodzaju oraz zbadanie kwestii organizacyjnych zarówno w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska jak i w jednostkach Straży Pożarne. 
f) na dalszym etapie realizacji punktu obrad, dotyczącego spraw bieżących Przewodniczący Związku przedstawił starania podejmowane przez Gminy Powiatu Raciborskiego o wprowadzeniu poszczególnych zmian do opracowywanego dokumentu – Strategia Województwa Śląskiego.
h) następnie Dyrektor Biura przedstawił informację o odwołaniu do Krajowej Izby Odwoławczej, które złożył jeden z oferentów w przetargu nieograniczonym prowadzonym przez Biuro, w zw. z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego na przeprowadzenie szkoleń w ramach projektu PO KL. W temacie wywiązała się dyskusja.

i) na koniec Pani Prezydent Ewa Ryszka oraz Pan Bartłomiej Kozieł przedstawili prezentację o projektach realizowanych przez Miasto Rybnik, ze szczególnym uwzględnieniem projektów PRS oraz RPO. Treść prezentacji stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ad 6) 


Po wyczerpaniu porządku posiedzenia Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zamknął posiedzenie Zarządu.
Protokołował: 

Tomasz Doleżych
                                                                                                                       Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

                                                                                                                  Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

                                                Adam Hajduk
Rybnik, 21 maja 2012 r.



