Protokół z posiedzenia Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w dniu 21 czerwca 2011 r.

Na posiedzeniu obecni byli:

1. Adam Hajduk - Starosta Powiatu Raciborskiego, Przewodniczący Związku,

2. Marian Janecki - Prezydent Miasta Jastrzębie Zdrój, 

3. Mieczysław Kieca – Prezydent Miasta Wodzisław Śl.

4. Damian Mrowiec - Starosta Powiatu Rybnickiego,

5. Tadeusz Skatuła – Starosta Powiatu Wodzisławskiego,

6. Wojciech Kałuża – Wice Prezydent Miasta Żory,

7. Adam Fudali – Prezydent Miasta Rybnik, Wice Przewodniczący Związku,

8. Mirosław Lenk – Prezydent Miasta Racibórz.

Zaproszone osoby:

1. Adam Wawoczny – Pracownik Biura Związku,

2. Tomasz Doleżych – Pracownik Biura Związku,

3. Monika Stępień – Pracownik Biura Związku.

Porządek obrad:

1. Stwierdzenie prawomocności spotkania.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwał:

· nr 6/2011 w sprawie: współorganizowania Programu „Działaj Lokalnie VIII” z Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych i Funduszem Lokalnym RAMŻA,

4. Omówienie uchwały Zgromadzenia Ogólnego Związku nr 12/2011 w sprawie zmiany planu finansowego na rok 2011,

5. Omówienie uchwały Zgromadzenia Ogólnego Związku nr 13/2011 w sprawie zabezpieczenia środków niezbędnych na zapewnienie wymaganego współfinansowania projektu pn.: „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” dofinansowanego z EFS w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.

6. Informacja o podjętych działaniach w ramach projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”.

7. Informacja o prowadzonych negocjacjach z IP 2 (MSWiA) w ramach projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…”

8. Informacja o realizacji partnerskiego projektu „Śląski System Informacji Turystycznej” (lider projektu - Śląska Organizacja Turystyczna) w ramach RPO WSL 2007-2013.

9. Omówienie kierunków działań Związku na najbliższe 2 lata.

10. Sprawy bieżące.

11. Ustalenie terminu następnego posiedzenia Zarządu.

12. Zakończenie obrad

Ad. 1) i 2)

Przewodniczący Związku Adam Hajduk powitał Zebranych na posiedzeniu Zarządu. Stwierdził, iż liczba Członków Zarządu obecnych na spotkaniu jest wystarczająca do zapewnienia jego prawomocności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu). Następnie przedstawiony został proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono żadnych uwag do tak sformułowanego porządku obrad i przyjęto go jednogłośnie.

Ad. 3) 

Następnie Przewodniczący Związku przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad. Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny, w skrócie omówił treść uchwały nr 6/2011 w sprawie: współorganizowania Programu „Działaj Lokalnie VIII” z Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych i Funduszem Lokalnym RAMŻA.

Uwag nie zgłoszono, wobec czego przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy obecni członkowie Zarządu, w związku, z czym uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 4) 

W kolejnym punkcie obrad przystąpiono do omawiania uchwały Zgromadzenia Ogólnego Związku nr 12/2011 w sprawie zmiany planu finansowego na rok 2011. Analizy dokonał Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Przedstawił przyczyny, dla których zaistniała potrzeba zmiany planu finansowego. Do uchwały nie zgłoszono żadnych uwag, w związku, z czym przystąpiono do głosowania. Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Ad. 5)

        W dalszym toku procedowania przystąpiono do analizy uchwały Zgromadzenia Ogólnego Związku nr 13/2011 w sprawie zabezpieczenia środków niezbędnych na zapewnienie wymaganego współfinansowania projektu pn.: „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” dofinansowanego z EFS w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013. Ponownie jak poprzednio omówienia dokonał Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny. Zostały wskazane podstawy dla podjęcia uchwały, omówiono konieczność zrealizowania zamówień publicznych na przełomie września i października w związku z czym konieczne jest podjęcie uchwały o zabezpieczaniu środków dla realizacji celów projektu, o którym mowa powyżej. Dyrektor Biura podkreślił, że działania zmierzające w kierunku podjęcia przedmiotowej uchwały, były konsultowane z pracownikiem Regionalnej Izby Obrachunkowej. 


Nie zgłoszono żadnych uwag, zaś uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad 6)


Następnie Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk ponownie przekazał głos Dyrektorowi Biura, który przedstawił informację o podjętych działaniach w ramach projektu „Nowe wyzwania - nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”. Podkreślone zostało, że do Władzy Wdrażającej przekazana został obszerna dokumentacja projektu oraz, że oczekujemy na podpisanie umowy o dofinansowanie na realizację projektu.

Ad 7)


Podobnie jak w poprzednim punkcie Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk poprosił Dyrektora Biura Pana Adama Wawocznego, aby ten przedstawił informację o prowadzonych negocjacjach z IP 2 (MSWiA) w ramach projektu „Ku nowoczesnej administracji samorządowej…”. 


W tym punkcie Dyrektor omówił przebieg negocjacji prowadzonych w trybie korespondencyjnym. Podkreślono również, że oczekujemy na ostateczną wersję karty negocjacji oraz na podpisanie umowy o dofinansowanie na realizację projektu. Wskazano również na konieczność odbycia podróży do Warszawy w celu podpisania umowy o dofinansowanie. 

Ad 8)


W kolejnym punkcie Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny został poproszony przez Przewodniczącego Związku o przedstawienie informacji o realizacji partnerskiego projektu „Śląski System Informacji Turystycznej” (lider projektu - Śląska Organizacja Turystyczna) w ramach RPO WSL 2007-2013. 

W swoim wystąpieniu Dyrektor Biura Związku omówił przebieg realizacji projektu. Wskazano, iż na obecnym etapie realizacji zadań, dostarczane są meble do punktów informacji turystycznej, natomiast w niedługim czasie rozpocznie się dostarczanie komponentu cyfrowego do punktów, w ramach, którego zostaną wyposażone w sprzęt komputerowy.

Ad 9)

Na kolejnym etapie procedowania głos zabrał Przewodniczący Związku i wskazał na istotne jego zdaniem kierunku rozwoju Subregionu Zachodniego na najbliższe 2 lata:

- podstawowa kwestia to propozycja zorganizowania na przełomie września i października wspólnego wyjazdowego posiedzenia szefów wszystkich j.s.t. tworzących Związek, na którym omawiano by kwestie rozwoju Subregionu w nadchodzących latach. Obrady były by prowadzone przez pryzmat przygotowywania nowego okresu programowania funduszy europejskich oraz przygotowywania programów subregionalnych w województwie śląskim.

Prezydent Miasta Racibórz Pan Mirosław Lenk zwrócił uwagę na konieczność przygotowania Subregionu Zachodniego na zmiany, które będą związane z wejściem w życie nowelizacji ustawy o gospodarowaniu odpadami. Podkreślił potrzebę zaproszenia do ewentualnego udziału w wyjazdowym Zgromadzeniu Ogólnym, Wice Prezydenta Miasta Racibórz Pana Wojciecha Krzyżek, który jest biegły w temacie, Dyrektora Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Pana Jerzego Ziorę oraz przedstawicieli firmy Rafako.

Głos zabrał również Starosta Powiatu Rybnickiego Pan Damian Mrowiec, który zwrócił uwagę na kwestię, iż jako Subregion jesteśmy liderem w pozyskiwaniu środków w województwie Śląskiem, a jednocześnie jesteśmy jedynym spośród Subregionów zinstytucjonalizowanym podmiotem, który może być partnerem do rozmów, dlatego powinniśmy posiadać reprezentacyjną siedzibę, stąd propozycja zmiany dotychczasowej lokalizacji Biura Związku. 

Dyrektor Biura Związku przedstawił propozycję Izby Rzemieślniczej, zgodnie, z którą nowa siedziba Biura Związku miałaby się mieścić w kompleksie przy ul. 3 maja w Rybniku. Zarząd poprosił o przedstawienie dokładnej analizy finansowej. 

Ponadto Dyrektor Biura zwrócił uwagę na fakt, iż został zaproszony do tworzenia nowego systemu podziału środków oraz programu rozwoju Subregionu. Przewodniczący Adam Hajduk zgłosił również chęć udziału w tych pracach. Wice przewodniczący Związku Pan Adam Fudali, również zgłosił swoją chęć udziału w pracach, motywując ją koniecznością zachowania oddolności przy prowadzeniu tego typu prac. 

W przedmiocie prac nad nowym okresem programowania wywiązała się dyskusja. 

Ad. 10)

W sprawach bieżących omówiono planowaną przez Urząd Marszałkowski likwidację połączeń kolejowych do Bohumina. Dyrektor Biura Związku przedstawił pismo Starosty Wodzisławskiego Pana Tadeusza Skatuły, które wpłynęło do Zarządu Związku oraz proponowaną treść apelu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku do Marszałka Województwa Śląskiego. 

Starosta Powiatu Wodzisławskiego Pan Tadeusz Skatuła zwrócił uwagę na konieczność skorygowania literówki w ostatnim zdaniu przedłożonego apelu. Więcej uwag nie zgłoszono a treść tego dokumentu została przyjęta jednogłośnie.

Powróciła również kwestia zmiany siedziby Biura Związku. Ustalono, że należy zredagować analizę porównawczą kosztów ponoszonych obecnie, jak również tych, które będą ciążyły na Związku po zmianie siedziby. Analizę należy przesłać drogą mailową do członków Zarządu. Brak odpowiedzi na przesłaną analizę będzie oznaczał zgodę członków Zarządu na zmianę siedziby. 

W sprawach bieżących głos zabrał również Starosta Powiatu Rybnickiego Pan Damian Mrowiec, który przedstawił treść swojego protestu przesłanego do Ministerstwa Infrastruktury w przedmiocie budowy przy nowych drogach tzw. kanałów technologicznych. Starosta zwracał uwagę na spory nakład środków, który obciąża samorządy przy budowie tychże kanałów oraz absolutny brak możliwości odzyskania tych środków w postaci np. opłat za ich używanie. Nie bez znaczenia jest również fakt na spore wydłużanie realizowanych inwestycji. Starosta Rybnicki wyraził gotowość udostępnienia przesłanego protestu. Członkowie Zarządu wyrazili zainteresowanie przedmiotową kwestią, zobligowali Biuro Związku do opracowania wspólnego stanowiska w tej sprawie, a także polecono przesłać stanowisko do Parlamentarzystów z naszego Subregionu, aby Ci zainteresowali się tą kwestią i wyrazili poparcie.

Na koniec Dyrektor Biura Pan Adam Wawoczny poinformował, że złożony został wniosek o dofinansowanie do Instytucji Zarządzającej RPO WSL na realizację zadań z zakresu promocji inwestycyjnej. Oczekujemy na ocenę formalną i merytoryczną wniosku. 

Ad. 11)


Termin kolejnego posiedzenie Zarządu wyznaczono na koniec miesiąca sierpnia.

Ad. 12) 


Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Związku Pan Adam Hajduk zakończył posiedzenie Zarządu Związku.

Protokołował: 

Tomasz Doleżych                                                                            Przewodniczący Zarządu

Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego 

Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

  Adam Hajduk

Wodzisław Śl., 21 czerwca 2011 r.



