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Marszałek Województwa Śląskiego

Od pewnego czasu, do Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku docierają niepokojące sygnały o planowanej przez Urząd Marszałkowski likwidacji kolejowych połączeń przygranicznych. Chodzi tu szczególnie o połączenia na trasie Katowice – Bohumin. Uwzględniając taki stan rzeczy pragniemy stanowczo zaprotestować przeciwko ograniczaniu i tak już skromnych możliwości podróżowania publicznymi środkami transportu do naszych południowych sąsiadów z Republiki Czeskiej.

Subregion Zachodni znajdujący się w południowo – zachodniej części Województwa Śląskiego, ze względu na swoje położenie graniczy z Województwem Opolskim na zachodzie i Republiką Czeską na południu. Właśnie to nadgraniczne położenie naszego regionu wymaga od nas jako mieszkańców i zarządzających samorządami, aby w sposób szczególny być otwartymi na wymianę kulturalną, społeczną i gospodarczą. Jednym z aspektów pozwalającym na zachowanie tej otwartości jest możliwość swobodnego przepływu społeczności pomiędzy poszczególnymi regionami oraz możliwość w miarę swobodnego i wygodnego sposobu podróżowania. Osiągnięcie odpowiedniego poziomu wzajemnego przenikania kapitału, kultury i ludzi ma ogromny wpływ na kształtowanie postaw wśród społeczeństwa, bogacenie się regionów i rozwój kultury. Nie przypadkiem podstawami funkcjonowania Unii Europejskiej, w której strukturach znajdujemy się od 2004 roku, a w której za nie długo przejmiemy przewodnictwo są m.in.: swobodny przepływ towarów, usług, osób i kapitału, tym bardziej niezrozumiałe są dla nas plany ograniczania możliwości podróżowania na trasie Katowice – Bohumin. Zamierzenia Urzędu Marszałkowskiego dziwią również ze względu na obecność Polski i Czech w strefie Schengen. 
Ponadto pragniemy również zwrócić uwagę na szereg innych argumentów. Utrzymanie kursów na ww linii ma ogromne znaczenie zwłaszcza dla mieszkańców południowej części Subregionu, których żywotne interesy są nieraz powiązane z naszymi południowymi sąsiadami. W razie likwidacji połączeń, fakt ten dotknie w sposób szczególny mieszkańców Powiatu Wodzisławskiego oraz Miasta Wodzisław Śl. Nadmieniamy ponadto, iż zakończenie przebiegu linii na stacji w Chałupkach jest sprzeczne z zasadami logiki, gdyż stacja ta nie jest punktem węzłowym w przeciwieństwie do oddalonego o ok. 4 km Bohumina, z którego kursują pociągi m.in. do Brna, Żyliny, Pragi, Wiednia i Bratysławy. Pozbawienie społeczności Subregionu Zachodniego oraz całej południowej części Województwa Śląskiego i tak już skromnych możliwości dostępu do węzłowego punktu kolejowego w Bohuminie będzie krokiem w odwrotnym kierunku do tego, który jest upowszechniany w Europie czyli integracji regionów, społeczności i krajów we wspólnocie starego kontynentu. Takie działania będą pozostawały również w sprzeczności do założeń, jakie towarzyszyły powołaniu strefy Schengen oraz swobodom przepływ ludności, kapitału, usług i towarów.
Uwzględniając powyższe zwracamy się z uprzejmą prośbą o weryfikację planów w przedmiotowej kwestii oraz uwzględnienie interesów społeczeństwa Subregionu Zachodniego.
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