Załącznik nr 1 do Uchwały Zarządu nr 10/2010 z dnia 25 października 2010 r.

Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

w sprawie udziału jednostek samorządu terytorialnego w podatku od towarów i usług


Zmiany w ustawodawstwie podatkowym związane z przystąpieniem Polski, 1 maja 2004 r. do struktur Unii Europejskiej w znacznym stopniu wpłynęły na politykę inwestycyjną jednostek samorządu terytorialnego. Podkreślić należy, iż wpływ ten jest niekorzystny. Podwyżka stawki podatku VAT dla usług związanych z budowami i remontami znacznie zwiększyła koszty ponoszone przez samorządy na cele inwestycyjne. Taki stan rzeczy dotknął najbardziej jednostki prowadzące politykę zaawansowanej aktywności inwestycyjnej i spowodował zahamowanie rozwoju infrastruktury we wspólnotach samorządowych. 


Należy również wspomnieć o zmianach wprowadzonych w ustawie z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157 poz. 1240), które również nie pozostają bez znaczenia na prowadzenie inwestycji w jednostkach samorządu terytorialnego. Zmiany ustawowych ograniczeń dotyczących możliwości zadłużania się w perspektywie czasu również odegrają przemożny wpływ na ilość realizowanych przez samorządy działań.


Wspólnoty samorządowe w obecnym stanie prawnym nie mają także żadnych możliwości prawnych odzyskania podatku VAT od nakładów inwestycyjnych min. na edukację i sport. Nieodpłatność większości usług edukacyjnych i sportowych powoduje, że podatek VAT traci swój charakter podatku pośredniego od wartości dodanej, a staje się de facto podatkiem bezpośrednim samorządów, na rzecz budżetu państwa. Taki stan rzeczy niekorzystnie wpływa na stan finansów tych podmiotów.


Wobec powyższego, konieczne jest zapewnienie samorządom dodatkowych środków finansowych na prowadzenie inwestycji, aby w przyszłości nie doszło do paraliżu podstawowej, usługowej funkcji jednostek samorządu terytorialnego w stosunku do lokalnych społeczności. Środki te powinny pochodzić z udziału w podatku VAT jednostek samorządu terytorialnego, lub ze zwrotu podatku płaconego obecnie przez samorządy, od wykonywanych inwestycji. Zainicjowane zmiany zabezpieczą pod względem finansowym realizację ustawowych zadań oraz umożliwią przeprowadzenie nowych przedsięwzięć.
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