Stanowisko

Zgromadzenia Ogólnego  Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku

z dnia 10 grudnia 2007r.

w sprawie: nieodpłatnego korzystania z autostrad na terenach aglomeracji miejskich

Zgromadzenie Ogólne  Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku zwraca się z wnioskiem o podjęcie działań zmierzających do nieodpłatnego korzystania z autostrad na terenach aglomeracji miejskich. 

Uzasadnienie:

Propozycja odpłatnego korzystania z autostrad na terenach aglomeracji miejskich, jest trudna do zaakceptowania. Uważamy, że konieczne jest dokonanie przez Parlament i Rząd RP niezbędnych zmian prawnych, umożliwiających nieodpłatne korzystanie z autostrad na tego typu odcinkach. 

Na obszarze całego kraju istnieją odcinki autostrad (zwłaszcza autostradowe obwodnice aglomeracji miejskich), które oprócz przenoszenia ruchu tranzytowego spełniają również funkcję przenoszenia ruchu lokalnego. Dla odcinków tych na ogół nie istnieją alternatywne powiązania komunikacyjne, które wykluczałyby konieczność korzystania przez użytkowników ruchu lokalnego z autostrad. W tej sytuacji mieszkańcy jednego miasta korzystając z autostrady często podróżują (lub będą podróżowali po wykonaniu odpowiednich odcinków autostradowych) z jednej dzielnicy do drugiej w ramach codziennych przejazdów do pracy, do ośrodków handlowych, urzędów, itp.
Taka sytuacja będzie miała miejsce na terenie Subregionu Zachodniego, w ciągu autostrady A1, na odcinku od granicy Państwa do węzła Sośnica. Zastosowanie proponowanego rozwiązania, biorąc pod uwagę postępującą degradację dróg lokalnych, jak również znaczne nasilenie ruchu kołowego pozwoli odciążyć miejscowości przez które aktualnie odbywa się tranzyt do granicy z Republiką Czeską, poprawi się także komfort komunikowania się mieszkańców Subregionu. Rozwiązanie takie byłoby analogiczne do proponowanych zwolnień z opłat w ciągu autostrady A4 pomiędzy Punktem Poboru Opłat 
w Brzęczkowicach a Kleszczowem.

Podniesiony problem wymaga rozwiązań systemowych dotyczących całego kraju. Wprowadzenie odpłatności na terenach aglomeracji miejskich oznacza także znaczące podrożenie budowy i eksploatacji autostrad na odpowiednich odcinkach. Przede wszystkim jednak wprowadzenie odpłatności za korzystanie z autostrad dla celów związanych z ruchem lokalnym, przy braku równoległych, sprawnych powiązań drogowych oznaczałoby dla aglomeracji miejskich – usytuowanych przy obecnych i przyszłych autostradach - stworzenie znaczącej bariery rozwojowej.


                                                                         

Przewodniczący 
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