
Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku zwraca się do Pana Ministra z prośbą o zmianę decyzji z dnia 23 grudnia 2004r. o lokalizacji instytucji Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego dla województwa śląskiego. Uważamy, że lokalizacja jedynego Ośrodka w Częstochowie jest niewłaściwa. WODR powinien być ulokowany tam, gdzie dotychczas, tj. w Mikołowie.
Nasze stanowisko jest zbieżne z opinią Wojewody Śląskiego, który przedstawił Panu formalne stanowisko oparte na rzetelnej analizie posiadanej bazy merytorycznej i materiałowej dotychczasowych jednostek doradczych oraz aspektów logistycznych, historycznych i kulturowych. Opinia Wojewody Śląskiego nie została jednak uwzględniona – jako jedyna zresztą w kraju.

Ośrodek w Mikołowie rozwijany był przez wiele lat i obecnie świadczy usługi na bardzo wysokim poziomie, dysponując zarówno przygotowaną i doświadczoną kadrą, jak i wyposażeniem. Likwidacja WODR spowoduje zmarnotrawienie tych zasobów. 

Kluczowy jest również aspekt lokalizacji Ośrodka. Mikołów znajduje się w centralnej części regionu. Tymczasem proponowana lokalizacja WODR – Częstochowa – znajduje się w północnym fragmencie województwa i dotarcie tam z południa (podregiony południowy i zachodni), będzie bardzo utrudnione.

Decyzja zawarta w przedmiotowym zarządzeniu jest niezrozumiała i nie znajduje uzasadnienia merytorycznego. Dlatego prosimy o jej skorygowanie i ulokowanie Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Mikołowie.
