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Rybnik, 5 kwietnia 2004 r.

Apel do mieszkańców 

Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego
Szanowni Państwo,

W imieniu władz samorządowych zachodniej części naszego województwa, Zarząd Związku Subregionu Zachodniego w Rybniku zwraca się do Państwa z apelem o reagowanie na podejrzaną i nielegalną działalność zbieraczy złomu. Ostatnio w Rybniku doszło do tragedii. Mała dziewczynka zginęła, wpadając do studzienki kanalizacyjnej, z której wcześniej skradziono pokrywę. W każdej z naszych gmin codziennie giną takie pokrywy, co może stać się przyczyną kolejnych tragedii. Tragedii, które mogą dotknąć Państwa osobiście.

Zbieracze złomu zarabiają w sposób rabunkowy. Często skradzione przez nich elementy przynoszą im kilkanaście, kilkadziesiąt złotych, a poczynione straty - czy to w infrastrukturze kolejowej, czy komunalnej - idą w tysiące złotych. Zatrzymane pociągi, brakujące znaki drogowe, latarnie – z takimi przejawami działalności „złomiarzy” spotykacie się przecież Państwo często. Koszty naprawy szkód uczynionych przez zbieraczy złomu ponosimy tymczasem wszyscy. Są to coraz poważniejsze szkody, na które wydajemy z gminnych budżetów olbrzymie pieniądze, zamiast po prostu remontować drogi lub budować nowe.

Zdajemy sobie sprawę, że dla części zbieraczy złomu ich działalność to jedyne źródło utrzymania. Jeżeli pozyskują oni surowce w sposób legalny, niech to robią nadal. Ale na pozyskiwanie złomu w sposób czyniący olbrzymie straty materialne oraz tworzący zagrożenie dla życia i zdrowia zgody być nie może.

Dlatego apelujemy do Państwa o zwrócenie szczególnej uwagi na działalność zbieraczy złomu. Prosimy o reagowanie na przypadki kradzieży. Jeżeli widzicie Państwo osoby przywłaszczające sobie elementy infrastruktury, zgłoście natychmiast taki przypadek na policję (bezpłatny tel. 997, z tel. komórkowego 112) lub straż miejską (bezpłatny tel. 986). Szybka reakcja odpowiednich służb może pozwoli złapać złodziei i ostudzi zapał innych „złomiarzy”. Apelujemy też o jak najszybsze informowanie policji lub służb komunalnych o brakach w elementach infrastruktury, które mogą spowodować zagrożenie dla życia i zdrowia mieszkańców. Szczególnie prosimy kierowców, także taksówkarzy i kierowców autobusów o jak najszybsze zgłaszanie braków znaków drogowych, latarni ulicznych, studzienek kanalizacyjnych lub innych urządzeń, których brak powoduje niebezpieczeństwo. Im szybciej zarządca drogi dowie się o takiej sytuacji, tym szybciej będzie mógł zareagować i zapobiec niebezpieczeństwu.

Już podjęte zostały przedsięwzięcia mające na celu zatrzymanie nielegalnej działalności zbieraczy złomu. Sejm przyjął właśnie znowelizowaną ustawę o odpadach. Policja, Straż Miejska oraz Służba Ochrony Kolei przeprowadzą kontrole punktów skupu, a nasze służby komunalne starają się montować takie urządzenia, które nie dają „złomiarzom” korzyści. Jednak działania te będą skuteczne dopiero za pewien czas i tylko wtedy, gdy wszyscy przeciwstawimy się powstałemu zagrożeniu.

W imieniu zarządu związku

Adam Fudali

Przewodniczący Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku
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