Załącznik nr  do uchwały nr 7/2012 Zarządu Związku z dnia 5 listopada 2012 r.
PROJEKT
RAMOWY PLAN DZIAŁALNOŚCI

ZWIĄZKU GMIN I POWIATÓW SUBREGIONU ZACHODNIEGO WOJEWÓDZTWA ŚLĄSKIEGO Z SIEDZIBĄ W RYBNIKU 
NA 2013 ROK 

Związek w okresie 2013 roku zamierza realizować zadania z n/w obszarów działań: 
I. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego
1. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013.
2. Budowa i plany strategiczne PRSZ na lata 2014 – 2020.
II. Komunikacja w Subregionie Zachodnim
1. Sieć Dróg Głównych.
2. Zintegrowany System Komunikacji Pasażerskiej.
III. Promocja turystyczna i gospodarcza
1. Projekt „Śląski System Informacji Turystycznej”.
IV. Działania lobbystyczne
V. Współpraca z organizacjami pozarządowymi 

VI. Rozwój społeczeństwa informacyjnego
1. Serwis internetowy
VII. Inicjowanie i uczestnictwo w projektach dofinansowanych przez Unię Europejską, Budżet Państwa i Samorząd Województwa 
1. Projekt „Nowe wyzwania – nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”.
2. Projekt „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego”.
3. Projekt „Śląski System Informacji Turystycznej”.
4. Projekt predefiniowany Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego w ramach MF EOG 2009-2014.

Ad. I. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego
1. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2007 – 2013

W 2008 roku Związek opracował Program Rozwoju Subregionu Zachodniego Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013, który został przyjęty przez samorządy lokalne Subregionu Zachodniego. Program Rozwoju Subregionu Zachodniego (PRSZ) powstał w celu stymulowania dynamicznego rozwoju regionu, przy wzmocnieniu gospodarczym, społecznym i przestrzennym. W tym celu zakłada on absorpcję środków alokowanych dla subregionu zachodniego w Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Śląskiego 2007-2013. Na jego mocy, miasta i gminy Subregionu Zachodniego otrzymają prawie 230 mln zł dofinansowania na kluczowe dla ich rozwoju projekty. 
Prace nad Programem Rozwoju Subregionu Zachodniego prowadzi Biuro Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku, a nadzór nad całokształtem tworzenia i wdrażania Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego pełni Zgromadzenie Ogólne Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku. W roku 2013 Związek zamierza w dalszym ciągu prowadzić działania promocyjno-informacyjne dotyczące Programu. Związek będzie również stanowił pomoc przy określeniu, które projekty samorządowe mogą być finansowane z RPO, tak aby były to projekty o zasięgu ponadregionalnym, które zakłada Program.
Rok 2013 będzie okresem, w którym będzie następowało stopniowe podsumowanie Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego, stąd Biuro Związku będzie podejmowało szeroką współpracę z Wydziałem Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach (dalej jako WRR), której efektem będzie wypracowanie dokumentów bilansujących. Harmonogram i zakres prac Koordynatora PRS będzie w dużym stopniu dyktowany oczekiwaniami i organizacją pracy przez WRR. Wypracowane dokumenty będą przekazywane do wiadomości Członkom Związku.
2. Budowa i plany strategiczne PRSZ na lata 2014 – 2020

Rok 2013 będzie stanowił czas, w którym kontynuowane zostaną działania związane z przygotowaniem Subregionu Zachodniego jak i całego Województwa Śląskiego do perspektywy finansowej 2014 – 2020. Podstawowym elementem prac będzie opracowanie dokumentów programowych dla nowej perspektywy finansowej unijnego budżetu na lata 2014 – 2020. 
Prace będą toczyły się w ramach powołanego Zespołu ds. opracowania projektu ramowego zintegrowanego programu regionalnego na lata 2014 – 2020 oraz Grupy Redakcyjnej do prac nad opracowaniem projektu ramowego zintegrowanego programu regionalnego na lata 2014 – 2020. Oba podmioty zostały powołane Zarządzeniem nr 00161/2011 Marszałka Województwa Śląskiego z dnia 2 listopada 2011 roku. Ponadto wzorem roku 2012 prace będą toczyły się również w ramach warsztatów organizowanych przez odpowiednie wydziały Śląskiego Urzędu Marszałkowskiego, bądź to w Subregionie Zachodnim, bądź w siedzibie Urzędu w Katowicach. W pracach Zespołu uczestniczą pracownicy Biura Związku. Wobec czego w 2013 roku planuje się kolejne wyjazdy służbowe i udział w posiedzeniach Zespołu, które odbywają się zgodnie z informacjami przedstawianymi przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego. W ciągu roku będą sporządzane notatki, protokoły ze spotkań i przekazywane do wiadomości Członkom Związku. Ponadto planuje się przesyłanie wszelkich dokumentów programowych, które zostaną wypracowane w toku posiedzeń, przed ich ostatecznym zatwierdzeniem, do konsultacji z Członkami Związku zgodnie ze wskazaniami i ustaleniami zapadłymi podczas odbywających się posiedzeń. Tym samym Członkowie Związku Subregionu Zachodniego uzyskują realny wpływ na kształt oraz bezpośrednią informację na temat zintegrowanego programu regionalnego na lata 2014 - 2020. Tenże realny wpływ, który widoczny był już w 2012 roku będzie realizowany dalej poprzez szerokie konsultacje prowadzone przez Urząd Marszałkowski bezpośrednio z samorządami bądź za pośrednictwem Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku.
W ramach Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego z siedzibą w Rybniku, w 2013 roku funkcjonować będzie Grupa robocza ds. Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014 – 2020. Grupa została powołana do życia na mocy uchwały nr 6/2012 Zarządu Związku z 31 sierpnia 2012 r., która określiła jej skład osobowy oraz regulamin pracy. Grupa składa się z przedstawicieli samorządów tworzących Zarząd Związku, będących merytorycznymi pracownikami urzędów tychże jednostek samorządu terytorialnego. Stanowi ona ciało doradczo – konsultacyjne na poziomie pracowników merytorycznych, które zajmuje się na obecnym etapie konsultowaniem i opiniowaniem projektów dokumentów programowych na potrzeby Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach, a w kolejnych latach będzie miało aktywny udział w przygotowaniu Programu Rozwoju Subregionu Zachodniego na lata 2014 – 2020. Grupa robocza podlega bezpośrednio Zarządowi Związku i składa mu sprawozdania ze swojej działalności.
Ad. II. Komunikacja w Subregionie Zachodnim
1. Budowa Sieci Dróg Głównych
SDG Subregionu Zachodniego to arterie komunikacyjne o bardzo dużym znaczeniu dla rozwoju południowo zachodniej części województwa śląskiego i całego województwa w ogóle. Część SDG Regionalna Droga Racibórz Pszczyna stanowi również połączenie z obszarami przygranicznymi województwa opolskiego. RDRP łączy w południowo – zachodniej części województwa śląskiego cztery drogi krajowe oraz budowaną autostradę A1. Droga Główna Południowa zapewni ułatwienie skomunikowania oraz dojazdu do autostrady A1 mieszkańców obszarów przygranicznych Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego, w tym mieszkańcom dwóch dużych i prężnie rozwijających się miast – Wodzisławia Śląskiego i Jastrzębia - Zdroju. Miasto Wodzisław Śląski pełniąc funkcję Lidera (porozumienie z  gminami Rydułtowy, Pszów, Godów, Mszana), uzyskało z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego środki na opracowanie  dokumentacji środowiskowej oraz badań geologicznych dla drogi GP na odcinku od granicy gminy Mszana i miasta Jastrzębie-Zdrój do skrzyżowania z Drogą Wojewódzką nr 935 w Rydułtowach. W ramach ww. przedsięwzięcia wykonano Raport Oddziaływania na Środowisko oraz przeprowadzono szerokie konsultacje społeczne. W 2012 roku po wydaniu decyzji środowiskowej oraz zatwierdzeniu wariantu przebiegu drogi zostaną zlecone badania geologiczne. Rok 2013 powinien po rozpatrzeniu odwołań od decyzji środowiskowej przynieść dalszy postęp prac na odcinku, którego liderem jest członek Związku Gmin i Powiatów Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego, a to Miasto Wodzisław Śląski. Ponadto inny z członków Związku – Miasto Jastrzębie – Zdrój we własnym zakresie będzie realizował w swoich granicach kolejny etap budowy Drogi Głównej Południowej.
Rok 2013 po podpisaniu w mijającym okresie stosownego porozumienia wyłaniającego Lidera odcinka Rudnik – Rybnik oraz porozumienia z Marszałkiem Województwa Śląskiego na współfinansowanie dokumentacji technicznej dla planowanej inwestycji, przyniesie wdrożenie działań związanych z wyłonieniem wykonawcy dokumentacji niezbędnej dla rozpoczęcia prac budowlanych. 

Wobec uzyskania zapewnienia Marszałka Województwa Śląskiego o wpisaniu na listę projektów kluczowych obu inwestycji drogowych tj. RDRP i DGP w perspektywie finansowej 2014 - 2020, w 2013 roku niezbędne jest podjęcie działań lobbystycznych na rzecz uzyskania środków zewnętrznych na dofinansowanie kosztownej dokumentacji. Poza lobbingiem Związek podejmie działania polegające na próbie uzyskania środków zewnętrznych na dokumentację z ewentualnie ogłaszanych konkursów lub włączy się jako partner do aplikacji ewentualnie przygotowywanych przez Członków Związku. 
2.  Zintegrowany System Komunikacji Pasażerskiej
Związek Subregionu Zachodniego stara się o utworzenie Zintegrowanego Systemu Komunikacji Pasażerskiej. Koncepcja powyższego systemu, będzie zawierać analizę systemu transportu zbiorowego na terenie Subregionu Zachodniego oraz nakreśli ramowy plan rozwoju komunikacji. Dokument ten powinien wskazać następujące elementy systemu: aktualne i możliwe potoki pasażerów, kierunki rozwoju komunikacji i konieczne inwestycje na rzecz rozwoju komunikacji w subregionie. Perspektywa na opracowanie dokumentów strategicznych dotyczących ww. materii pojawia się w związku z możliwością uzyskania środków zewnętrznych na tworzenie tego typu dokumentacji z Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna. Konkursy na nabór wniosków mają zostać ogłoszone w 2013 roku.
W 2013 roku Związek będzie podejmował starania oraz będzie inicjował konsultacje i dyskusje z Marszałkiem Województwa Śląskiego, a także będzie poddawał stałej weryfikacji jakość i ilość połączeń kolejowych w Subregionie Zachodnim, świadczonych przez nowy podmiot, a to Koleje Śląskie – spółkę samorządu Województwa Śląskiego
Ad. III.  Promocja turystyczna i gospodarcza
W ramach tego zadania, Związek zamierza uczestniczyć w targach turystycznych w Opolu, Katowicach oraz Bielsku – Białej, które będą finansowe ze środków własnych. W ramach swojej działalności Związek będzie także wydawał własne materiały promocyjne i będzie promował produkty turystyczne na rynku lokalnym.
Ponadto planuje się uczestnictwo w lokalnych imprezach  organizowanych przez samorządy Związku (np. dni gmin i miast, dożynki) w celu promowania oferty turystycznej regionu. Zakłada się także utrzymanie serwisu internetowego zawierającego ofertę gospodarczą, który pozwoli na udostępnianie potencjalnym inwestorom informacji o możliwościach prowadzenia działalności gospodarczej na obszarze Subregionu Zachodniego.

1. Projekt „Śląski System Informacji Turystycznej”

Rok 2013 to kolejny rok realizacji części cyfrowej projektu tj. m.in. zakup i wdrożenie technologii internetowych, rozbudowa portalu GoSilesia.pl czyli platformy społecznościowej, systemu komunikacji SMS, badania opinii, geolokalizacje GPS obiektów i tras, wizualizacje 2D i 3D, fotokody, wirtualne wycieczki, rozbudowa regionalnej cyfrowej bazy danych. Dodatkowo zaplanowano tworzenie i utrzymywanie lokalnych stron Informacji Turystycznych. Zostaną także przygotowane i dystrybuowane materiały informacyjno - promocyjne dla turystów w postaci przewodników oraz map. W 2013 roku zaplanowano montaż infokiosków  oraz dostawy: gps, audioprzewodników i telefoni IP. Przewidziany jest monitoring działalności Punktów IT oraz ewaluacja projektu. W ramach projektu w 85% finansowany jest etat Koordynatora Subregionalnego.
Ad. IV. Działania lobbystyczne

Pod pojęciem działań lobbystycznych rozumieć należy spotkania osobiste, korespondencję, informacje prasowe i inne instrumenty wywierania wpływu, mające na celu forsowanie wygenerowanych i wytworzonych w obrębie Związku opinii, poglądów itp. oraz ich uzewnętrznianie. Promowane będą między innymi opinie Związku w sprawie projektów ustaw i rozporządzeń oraz innych aktów prawnych, wnioski o dofinansowanie projektów zgłaszanych przez Związek, jego Członków lub podmiotów publicznych z terenu Subregionu Zachodniego (poprzez wydawanie rekomendacji), propozycje uwzględnienia zadań inwestycyjnych na terenie Subregionu w planach rządowych lub wojewódzkich, udział przedstawicieli Subregionu w gremiach decydenckich (np. w regionalnych komitetach programowych). Związek poprzez swoje biuro będzie prowadził dalsze działania związane z opracowaniem Strategii Subregionalnej na potrzeby nowego okresu programowania oraz Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014 – 2020. 
Ad. V. Współpraca z organizacjami pozarządowymi 

Współpraca z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wykonującymi zadania w zakresie działalności pożytku publicznego stanowi jedną z form realizacji zadań Związku. W ramach finansowego wsparcia inicjatyw planuje się dalsze współorganizowanie konkursu grantowego Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności „Działaj Lokalnie!”, którego celem jest aktywizowanie lokalnych społeczności wokół różnych celów o charakterze dobra wspólnego. Związek Subregionu Zachodniego planuje dofinansowanie programu „Działaj Lokalnie!” realizowanego przez Fundusz Lokalny „Ramża” oraz Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych. Zaplanowano także dalszą współpracę z Śląską Organizacją Turystyczną, Forum Organizacji Pozarządowych Subregionu Zachodniego, Forum Firm Miasta Radlin i innymi organizacjami pozarządowymi.
Ad. VI. Rozwój społeczeństwa informacyjnego
Istotnym zadaniem realizowanym przez Związek Subregionu Zachodniego jest stwarzanie warunków dla zapewnienia bezpośredniego dostępu do informacji mieszkańcom oraz kształtowanie świadomości społeczeństwa. Rozwój technologii informacyjnych i komunikacyjnych wraz z powszechną dostępnością do nich pozwoli na dynamiczny wzrost gospodarki Subregionu i zwiększenie zatrudnienie oraz poziomu życia mieszkańców. 
1. Serwis internetowy

Oparty jest o domenę www.subregion.pl i rozwijany poprzez dodawanie kolejnych serwisów tematycznych. Strona internetowa o układzie portalowym zawiera skrypty analizujące kod strony pobierające dane z głównych witryn jednostek samorządu terytorialnego oraz ze stron Biuletynów Informacji Publicznej docelowo wyświetlając aktualności, ogłoszenia o zamówieniach publicznych, wybrane komunikaty, nabory pracowników w portalu Związku. 
W 2013 roku będzie kładziony nacisk na wypromowanie portalu wśród popularnych stron internetowych w regionie. Biuro Związku będzie prowadzić portal oraz uzupełniać go o treści,
a także utrzymywać go w Internecie. Serwis będzie również służył wymianie informacji między Związkiem, a jego Członkami oraz przedstawieniu najistotniejszych ważnych spraw dla  samorządów Subregionu Zachodniego. 
Ad. VII. Inicjowanie i uczestnictwo w projektach dofinansowanych przez Unię Europejską, Budżet Państwa i Samorząd Województwa
Związek kontynuować będzie nieodpłatną pomoc doradczą dla swoich członków oraz w miarę możliwości finansowych i organizacyjnych inicjować lub przyłączać się do projektów korzystających z dofinansowania zewnętrznego. 
1. Związek będzie czuwał nad prawidłową realizacją projektu „Nowe wyzwania – nowe możliwości. Informatyzacja Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” w ramach działania 8.3 Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu – eInclusion PO IG 2007-2013, którego rozpoczęcie realizacji miało miejsce w listopadzie 2011 roku. W ramach działań na 2013 rok przewiduje się dalszą, bieżącą koordynację projektu oraz nadzór nad harmonogramem budowy infrastruktury. Związek w 2013 roku będzie kontynuował projekt, którego wnioskodawcą i Liderem jest Urząd Miasta Wodzisław Śl., przy współpracy partnerów projektu: Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku i Fundacji Euro Nation. Głównym zadaniem Związku będzie zarządzanie i wspieranie prawidłowego rozliczania projektu. Celem głównym projektu jest przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu 60 beneficjentów z terenu Wodzisławia Śląskiego na okres 36 miesięcy przez budowę i modernizację infrastruktury niezbędnej do dostarczania Internetu o wymaganej przepustowości, zakup sprzętu ICT, szkolenia, e-learning, utworzenie 6 dostosowanych do potrzeb niepełnosprawnych pracowni oraz dostarczanie bezpłatnego Internetu przez okres 24 miesięcy realizacji projektu. W ramach realizacji projektu w 2013 roku planuje się budowę sieci szkieletowej opartej o WiMAX, dostarczenie sprzętu komputerowego dla osób zagrożonych wykluczeniem cyfrowym oraz przeprowadzenie szkoleń dla beneficjentów ostatecznych. Projekt jest finansowany w 85% ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, działanie 8.3.
2. Jednocześnie od stycznia do kwietnia 2013 roku Związek będzie kontynuował realizację projektu pn. „Ku nowoczesnej administracji samorządowej w jednostkach samorządu terytorialnego z terenu Subregionu Zachodniego Województwa Śląskiego” w ramach priorytetu V Dobre rządzenie, poddziałanie 5.2.1 Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, rozpoczętą w styczniu 2012 roku, którego głównym celem jest ujednolicenie i udoskonalenie procedur i standardów zarządzania w 12 JST tj. UG Gaszowice, UG Godów, UG Gorzyce, UM Jastrzębie-Zdrój, UM Kuźnia Raciborska, UG Lubomia, UG Marklowice, UG Mszana, UG Świerklany, UM Wodzisław Śląski, Starostwo Powiatowe w Rybniku i w Wodzisławiu Śl. Projekt zakłada m.in.:

- przeszkolenie 644 urzędników w ośmiu różnych blokach tematycznych: z zakresu stosowania prawa (w tym prawa unijnego), zarządzania JST, profesjonalnej administracji, kompetentnej obsługi klienta, informatyzacji i komputeryzacji urzędów - łącznie zostanie przeprowadzonych 3 792 godzin szkoleń.
- stworzenie biura obsługi klienta w UG Świerklany wraz z wyposażeniem.

- usprawnienie procesu stanowienia i stosowania prawa w JST

- lepszą informatyzację społeczeństwa poprzez zwiększenie ilości informacji zamieszczanych w BIP, 
- zwiększenie satysfakcji klientów z jakości usług świadczonych przez JST.
W ramach projektu finansowane są 4 osoby: koordynator projektu (1/2 etatu), asystent koordynatora projektu (1/1 etat), specjalista ds. finansowych (1/1 etat) oraz specjalista ds. promocji, monitoringu i ewaluacji (1/1 etat). Wszystkie szkolenia i usługi doradcze związane z wdrożeniem nowych rozwiązań oraz zakupy licencji/systemów zlecone są Wykonawcy Lider Konsorcjum firm: UNIZETO Technologies S.A. i ITERUM Sp. z o.o., wyłonionego w przetargu nieograniczonym zgodnie z prawem zamówień publicznych. 
Na 2013 rok przypada dalsza realizacja szkoleń, wdrożeń oraz promocja projektu a także jego końcowe rozliczenie.
3. Projekt „Śląski System Informacji Turystycznej” – opisano szczegółowo w pkt. III.1.
4. Projekt predefiniowany „Budowanie kompetencji do współpracy międzysamorządowej i międzysektorowej jako narzędzi rozwoju lokalnego i regionalnego w ramach MF EOG 2009-2014”
Prace nad zakresem projektu rozpoczęły się z inicjatywy miasta Rybnika – Członka Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku. Na przełom 2012 i 2013 roku zaplanowano ogłoszenie konkursu i wyłonienie partnerstw, których projekty zostaną dofinansowane grantem z funduszy norweskich. W przypadku otrzymania dofinansowania na realizację złożonego wniosku, jego realizacja nastąpi w 2013 roku. W ramach składanych aplikacji można ubiegać się o dofinansowanie przedsięwzięć polegających na opracowaniu dokumentów technicznych, strategicznych itp., które mogą następnie zostać wykorzystane do realizacji przedsięwzięć infrastrukturalnych.
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