Załącznik nr 1


Starostowie, Prezydenci, Burmistrzowie i Wójtowie gmin i powiatów zrzeszonych w Związku Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku wnioskują o uwzględnienie modernizacji dróg Regionalnej Drogi Racibórz – Pszczyna i Drogi Głównej Południowej Racibórz – Jastrzębie Zdrój – Pawłowice przy budowie autostrady A-1. 

RDRP i DGP są już obecnie arteriami komunikacyjnymi o dużym znaczeniu dla południowych województw Polski, łączącymi Dolny Śląsk i Opolszczyznę z przejściami granicznymi w Cieszynie oraz ze Słowacją, a także południową częścią województw małopolskiego i śląskiego. Drogi te łączą w południowej części województwa śląskiego cztery drogi krajowe, licząc od zachodu: DK 45, DK 78, DK 81 i DK 1, a wkrótce będą połączone węzłami z autostradą A1.

Warunkiem koniecznym dla szybkiego rozwoju danego obszaru jest jego dostępność komunikacyjna. Obecnie istniejące drogi łączące Racibórz z Rybnikiem, Żorami i Pszczyną (RDRP) czy łączące Racibórz z Wodzisławiem Śląskim i Jastrzębiem Zdrój (DGP) są niedostosowane do panującego na nich intensywnego ruchu pojazdów, częściowo zdewastowane i w części prowadzone przez środek miejscowości. 
Z Raciborza do Pszczyny jest ok. 50 km. W godzinach szczytu odległość tę można pokonać najszybciej w ciągu 2 godzin. Szczególnie ciężko jest poruszać się w obszarze dwóch największych miast na trasie (Rybnik, Żory) i między nimi. Jednocześnie droga ta stanowi zasadniczy szlak drogowy łączący zachodnią część Subregionu z częścią wschodnią i wylotem w kierunku północnym. Mające wkrótce nastąpić dociążenie tras ruchem z i na autostradę – bez budowy przynajmniej obwodnic obu miast oraz wyprowadzenia ruchu 
w kierunkach Katowic, Gliwic i Opola – spowoduje zablokowanie poruszania się po regionie. Innym aspektem spowolnionego ruchu pojazdów jest zagrożenie ekologiczne wynikające ze zwiększonej emisji spalin. 

Przewidując taki rozwój wypadków opracowano koncepcję całościowej modernizacji RDRP, która w 2000 roku zmaterializowała się w formie sfinansowanego ze środków województwa samorządowego Studium techniczno-ekonomicznym budowy Regionalnej Drogi Racibórz – Pszczyna. Oszacowany w nim koszt budowy trasy to 768,0 mln złotych. Jeden z fragmentów zadania, obwodnica północna Pszczyny jest realizowany, przy zaangażowaniu środków unijnych, rządowych (GDDKiA), samorządu wojewódzkiego 
i lokalnego.

Z przeprowadzonych w naszym Subregionie analiz wynika jasno, że niemożliwe jest z finansowego punktu widzenia zrealizowanie całej inwestycji, nawet przy uwzględnieniu zaangażowania w nią funduszy europejskich (ZPORR, do 75% kosztów), samorządu województwa i samorządów lokalnych. Strony samorządowej nie stać na pokrycie wkładu własnego w projekt. Przeprowadzono także analizę możliwości sfinansowania budowy odcinka RDRP między Rybnikiem-Boguszowicami a Żorami-Rowniem - jest to najistotniejszy odcinek trasy, z którym między innymi łączyć się będzie autostrada A-1. Koszt budowy odcinka został przez władze obu miast oszacowany na 90 milionów złotych, z czego ok. 10 mln złotych stanowią koszty dokumentacji oraz wykupu gruntu. Są to nakłady, którym budżety obu miast, nawet przy uwzględnieniu pozyskania maksymalnej pomocy z funduszy unijnych, nie podołają.

W tej sytuacji jedyną szansę na zrealizowanie modernizacji RDRP i DGP a jednocześnie jedyną szansę na uniknięcie katastrofy komunikacyjnej dla Subregionu po wybudowaniu pierwszego odcinka autostrady lokalne samorządy, Związek Subregionu Zachodniego z siedzibą w Rybniku oraz parlamentarzyści z naszego regionu widzą 
w przekształceniu DW 935 w drogę krajową i zaangażowanie środków rządowych w przedmiotową inwestycję. 
Warto wreszcie przypomnieć, że RDRP w obecnym przebiegu miała status drogi krajowej (DK 49), który zmieniono parę lat temu na status drogi wojewódzkiej. W roku obecnym Sejmik Województwa Śląskiego oraz rady stosownych miast na prawach powiatu zaopiniowały pozytywnie przekwalifikowanie RDRP na drogę krajową, a stosowny wniosek trafił do Ministerstwa Infrastruktury. 

Analogiczna skala problemów komunikacyjnych – przy podobnym znaczeniu drogi – dotyczy Drogi Głównej Południowej.
Wydaje się, że problem modernizacji RDRP i DGP należy ściśle powiązać z budową autostrady. Celem budowy autostrad jest przecież przede wszystkim połączenie tymi szlakami głównych ośrodków i obszarów kraju z innymi ośrodkami w Polsce i Europie. Obecne zamierzenia polegające na wybudowaniu samej autostrady są niewystarczające. Konieczne jest zwrócenie uwagi na możliwość doprowadzenia i rozprowadzenia ruchu z terenu wokół autostrady. RDRP i DGP są drogami łączącymi w przyszłości autostradę z trzema miastami na prawach powiatu (Jastrzębie Zdrój, Rybnik i Żory), zamieszkałymi przez ponad 300.000 mieszkańców. Są to też drogi stanowiące główne połączenie w kierunku na zachód: do Raciborza i dalej do Opola. Jeżeli drogi te pozostaną w obecnym stanie w momencie powstania autostrady, nie będą w wystarczającym stopniu pełniły swojej roli. 
W konsekwencji ograniczone zostaną efekty prorozwojowe budowy autostrady A-1.
Biorąc powyższe pod uwagę przedstawiciele gmin i powiatów wnoszą o uwzględnienie modernizacji Regionalnej Drogi Racibórz – Rybnik – Żory – Pszczyna i Drogi Głównej Południowej Racibórz – Wodzisław Śl. – Jastrzębie Zdrój – Pawłowice przy budowie autostrady A1. Jednocześnie deklarują wyznaczony swoimi możliwościami finansowymi udział ich jednostek w przedmiotowych inwestycjach. 
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